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1.2.2 – Item extrapauta
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da Carreira de Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do
Brasil na República Socialista do Vietnã. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
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Ata da 113ª Sessão, Deliberativa Ordinária Semipresencial,
em 23 de novembro de 2022

4ª Sessão Legislativa Ordinária da 56ª Legislatura

Presidência do Sr. Rodrigo Pacheco.

(Inicia-se a sessão às 17 horas e 17 minutos e encerra-se às 19 horas e 45 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG.
Fala da Presidência.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Início da Ordem do Dia

As Senadoras e os Senadores poderão se inscrever para o uso da palavra, por três minutos, através
do aplicativo do Senado, por lista de inscrição que se encontra sobre a mesa ou por meio dos totens
disponibilizados na Casa.

A presente sessão deliberativa semipresencial é destinada à apreciação das autoridades submetidas à
deliberação do Senado Federal.

Passamos à lista de oradores
Faço um registro acerca da ausência do Senador Jorge Kajuru, que normalmente é sempre o primeiro

a se inscrever como orador, infelizmente, diagnosticado com a covid-19 e já recebendo o tratamento médico
e ambulatorial devido.

Estimamos melhoras ao nosso colega, Senador Jorge Kajuru, e que ele retome rapidamente as
suas atividades normais aqui no Parlamento. Esse é o desejo deste Presidente e certamente de todos os
Senadores e Senadoras que são seus colegas.

A primeira oradora inscrita é a Senadora Simone Tebet.
Senador Paulo Paim tem a palavra como orador inscrito.
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Para discursar.)

– Presidente Rodrigo Pacheco, é uma satisfação voltar à tribuna do Senado, eu que fiquei quase um ano e
meio falando do estado, pelo sistema virtual, e nesse momento venho à tribuna e o faço com tristeza e
alegria. Alegria por estar aqui, na tribuna desta Casa, que é o marco, o Congresso é o marco principal, é o
coração da democracia, e tristeza por ver que o covid volta novamente, e o nosso querido Kajuru, como V.
Exa. anunciou, está afastado porque, infelizmente, foi abraçado pelo vírus, como eu já fui e fiquei com
alguma sequela com certeza.

Mas, Presidente, um tema delicadíssimo, a chamada PEC da Bolsa Família, PEC da Emergência,
enfim, eu estou chamando de PEC da Bolsa Família. Sei que todos estão com o máximo de cuidado para
falar desse tema, e claro que eu também estou. Sei que há um movimento dos Senadores e Deputados
para encontrar um caminho. Eu acho que esse movimento é muito positivo, porque ambos os candidatos
que foram para o segundo turno, tanto o Presidente Jair Bolsonaro como o Presidente Luiz Inácio Lula da
Silva, defenderam, com o coração, com a alma, com a sua forma de falar, que nós teríamos, que o nosso
povo querido iria ter os R$600 não somente no período eleitoral, mas ao longo dos próximos anos. Esse foi
o compromisso que nós assumimos. Nós todos assumimos, independentemente de quem apoiava essa ou
aquela candidatura.

Por que eu sou tão simpático a essa ideia? Não é só porque nosso povo também quer e precisa,
porque ninguém vive no meio da fome, da miséria, com desespero, como todos vimos, e virou até clichê
falar em fila do osso. Mas também, Presidente, eu vou dar o meu exemplo.

Presidente, houve uma época nesta Casa – eu estou aqui desde a Constituinte; então vai para 40
anos – em que eu era chamado de homem de um exército só. Um artigo escrito pelo ex-Senador Beni
Veras. Ele mandou, depois, cópia para mim. No artigo, ele dizia que eu batia no salário mínimo, no salário
mínimo, no salário mínimo, todos os anos. Por que eu brigava pelo salário mínimo todos os anos? Porque
não tinha uma política duradoura, permanente. Então, para mim, confesso, não era ruim. É um tema que
eu gosto. Então, todo ano eu aprovava um projeto de salário mínimo. No ano seguinte, eu aprovava outro.
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Até por iniciativa – vou fazer aqui o registro – do Senador Renan, que era Presidente da Casa, ele
fez uma comissão mista, e nós viajamos o país todo e construímos a política do salário mínimo de inflação
e o PIB. Eu, como sindicalista, botei, naturalmente, a inflação e o dobro do PIB, porque eu sabia que, na
negociação, eu tinha que tirar o dobro e deixar a inflação e o PIB. E isso se construiu. Construiu, virou
unanimidade, a matéria veio para a Casa, virou uma medida provisória e foi aprovada tranquilamente, e
acabou aquela história de todo ano eu discutir o salário mínimo. E eu continuei, claro, tocando outras
pautas, como previdência, direitos humanos e tantas outras. E faz quase dez anos de nós estarmos com
essa política do salário mínimo.

Quanto ao salário, à ajuda de emergência, ao bolsa família nessa PEC, eu me preocupo que ele fique
só por, como alguns querem, um ou dois anos. Se ficar um ou dois anos, podem saber que todo ano nós
vamos ter debate aqui sobre como vai ficar o auxílio de emergência.

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – A fome não
vai terminar em um ano, não vai terminar em dois anos. Todos nós sabemos. Então, nós teríamos que
construir – estou deixando aqui a minha contribuição – um projeto que fosse mais duradouro. Não sou
para que seja pelo resto da vida, não, mas por um número de anos possível, e, no fim desse período, ele
poderia ser revisado e atualizado, como hoje é a política de cotas. Nós temos a política de cotas, depois de
dez anos, sucesso absoluto. V. Exa., Senador Rodrigo Pacheco, é testemunha dessa história. V. Exa. foi o
Presidente que mais aprovou, como Presidente, políticas de combate ao racismo. E a própria política de
cotas venceu depois de dez anos, e nós não retomamos porque não precisa ser neste ano, pode ser no ano
que vem e assim o faremos, mas acredito piamente que ela vai ser mantida por mais dez anos e sempre
com a ideia da revisão.

Se nós caminharmos...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – ... para a
política, essa política tão importante do Bolsa Família, R$600 mais R$150, para quem ganha até seis anos,
e nós colocarmos um período para revisão, chegaríamos a um entendimento e teríamos uma revisão depois
de tantos anos. Claro que aí é a Casa que vai discutir e podemos construir um acordo.

Essa é a linha do pensamento que eu desenvolvo, Presidente, baseado nessa experiência que é da
minha vida no dia a dia e faço aqui alguns comentários.

Temos, com certeza, pela frente enorme desafios. Nós temos obrigação de ajudar este país, o nosso
povo e a nossa gente. Nós temos que trabalhar para o bem-estar da população. A transição do Governo
está estabelecida, Senador Contarato, e falávamos, há pouco tempo, aqui no Plenário, que a transição está
estabelecida e o Presidente Lula toma posse no dia 1o de janeiro.

Vários programas sociais, essas são as nossas preocupações, terão que ser prioridade. Por isso, é
urgente a votação dessa PEC que está sendo articulada aqui por diversas forças, nessa ideia da frente
ampla. A PEC não é do PT não, a PEC, eu diria, é da Casa, nessa frente ampla, e a Casa vai construir
junto essa alternativa. Eu estou muito animado porque nós vamos construir.

As pessoas são o foco, é isso que interessa. Nós todos trabalharmos para combater a fome, a miséria,
enfim, as pessoas em primeiro lugar.

O novo Bolsa Família, de R$600, e um adicional de R$150 por criança até seis anos de idade...
Senadora Simone Tebet, eu a cumprimentei e a cumprimento de novo agora pelo brilhante trabalho
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que fez ao longo de toda a campanha presidencial para o nosso país. Ajudou muito e continua ajudando.
Por isso, eu reafirmo que esses programas que nós queremos construir e que os dois candidatos

defenderam é uma obrigação do Congresso aprovar, senão vai dar a impressão de que nós temos um
discurso em época de campanha e, depois que passou a campanha, mudamos o discurso. É como se não
tivesse mais fome, não tivesse mais miséria, não tivesse mais problemas, por exemplo, na Farmácia Popular,
nas creches e tantas áreas, como mostra quem está acompanhando a peça orçamentária.

Eu chego a dizer que esse programa é só acertar o período e, no fim daquele período, ter uma revisão.
Para que não tenhamos que discutir, repito, como eu fiz com o salário mínimo durante décadas e décadas
e não foi ruim para mim não, eu discutia o salário mínimo, mas todo ano aprovava e eu falava disso aqui.

A questão não é uma situação de oposição ou não desse ou daquele Governo, é uma proposta que a
democracia selou. A democracia votou nessa proposta, votou na proposta que nós todos aqui queremos
ver, que essa PEC se torne realidade e não somente um discurso na época eleitoral.

Não é porque acabou a eleição que nós não vamos mais falar. Pelo contrário, temos que reafirmar
que esse compromisso foi para valer, foi de verdade, de homens e mulheres que não negam a palavra
empenhada. Há milhões de famílias em situação de desespero que estão na expectativa olhando para este
Congresso.

Esse programa de transferência de renda é fundamental. Temos que combater a fome, a miséria e a
pobreza. A situação é gravíssima! Há 33 milhões de pessoas famintas.

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – O Congresso
tem enorme responsabilidade na aprovação da PEC do Bolsa Família. É um grande passo para reverter o
caos social que atinge a nossa gente.

A aprovação dessa PEC vai possibilitar a volta inclusive da política nacional de valorização do salário
mínimo, que é o PIB e ainda a inflação. Ora, com a volta da política do salário mínimo de inflação mais
PIB, nós vamos estar atendendo a cerca de, eu chegaria ao número de 80 milhões de pessoas deste país.

Não é que 80 milhões de pessoas ganhem salário mínimo, mas o salário mínimo é o farol para os
outros aumentos de salário, inclusive de categorias. Quando você bota inflação mais PIB, as categorias
vão negociar um aumento, lá com o seu empregador, elas vão dizer: “O salário mínimo teve inflação mais
o PIB; quanto vai ser o nosso reajuste?” É o farol, é um sinal de que podemos avançar.

Eu estou no fim já, Presidente.
A PEC do Bolsa Família terá vida longa, tenho certeza, como tem vida longa a política do salário

mínimo.
Temos que avançar. Não esqueçamos que nós nos comprometemos – e aqui eu já começo a lembrar –

com a isenção do Imposto de Renda para quem ganha até R$5 mil. Hoje a faixa de isenção é para quem
ganha até R$1.903,98. A tudo isso o povo votou favorável, deu a sua opinião. A última correção da tabela
ocorreu em 2015, e é a mesma há sete anos.

Creio que também podemos pautar uma discussão profunda da reforma tributária, Sr. Presidente.
Eu me lembro de que nós falamos aqui de reforma tributária há 40 anos.

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Ela não
acontece, ela não acontece como poderia acontecer.

Estou só fechando minhas últimas considerações, Presidente.
É bom lembrar que o Brasil tem cerca de 125 milhões de pessoas vivendo na insegurança alimentar,
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segundo a ONU, ou seja, seis em cada dez brasileiros passam fome.
As últimas frases, Sr. Presidente – eu botei frase para fazer comentário em cima, mas vou deixar de

lado o comentário e vou ficar só com a frase: nós falamos tanto em números, mas por trás dos números
estão pessoas.

Presidente, termino dizendo: as eleições terminaram, é um erro seguir com discussões inúteis. O
país precisa seguir o seu caminho, buscar o rumo do crescimento e do desenvolvimento com inclusão social,
fortalecendo a democracia.

Aqui eu termino, é a última mesmo, duas linhas, Presidente: a PEC do Bolsa Família combaterá a
fome. O Congresso Nacional fará a sua parte.

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – A aprovação
dessa proposta, tenho certeza, se depender de V. Exa., Sr. Presidente, e da maioria ampla desta Casa,
será aprovada.

Obrigado pela tolerância e pela oportunidade que me deu de falar aqui agora.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senador Paulo Paim. É sempre muito bom ouvir V. Exa.
Antes de passar a palavra à próxima oradora, que é a Senadora Simone Tebet, eu peço aos Srs.

Senadores e às Sras. Senadoras que venham ao Plenário, permaneçam no Plenário, considerando que
vamos fazer a apreciação e a votação de embaixadores e membros de agências reguladoras. Por isso é
muito importante a presença no Plenário, para que tenhamos quórum suficiente para essa apreciação e
possamos nos desincumbir da nossa obrigação na apreciação dessas autoridades.

Portanto, peço aos Senadores e Senadoras que venham ao Plenário, que os Líderes partidários
convoquem os seus colegas de bancada para que estejam no Plenário desde já.

Muito obrigado a todas as Sras. Senadoras e Srs. Senadores.
Com a palavra a próxima oradora, a Senadora Simone Tebet.
A SRA. SIMONE TEBET (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - MS. Para discursar.)

– Obrigada, Sr. Presidente, Sras. Senadoras, Srs. Senadores.
Um pai implora aos prantos para que lhe deem passagem numa rodovia, BR-113, em Mato Grosso,

para passagem de seu filho que, caso atrase numa cirurgia de emergência, poderá nunca mais ver a luz
do Sol. Ele é proibido de chegar ao hospital, Senador Jean Paul, por aqueles que dizem gritar a favor
da democracia, quando, na realidade, estão fazendo exatamente o contrário, pedindo intervenção militar,
discutindo a segurança das urnas e querendo recontagem de votos.

Aspas: “Meu filho pode perder o olho”, bradou o pai. Aspas: “Que fique cego”, respondeu aquele
“indelinquente”, sequestrador do direito de ir e vir de um cidadão brasileiro. O pai daquela criança chora.
Pior, o filho mais novo, vendo tudo aquilo, não sabe se chora pelo irmão, que pode perder o olho, ou pelo
pai, que pode perder a vida.

A que ponto chegamos, Sras. e Srs. Senadores? Onde, em que momento nós fomos barrados? Nós,
na nossa passagem do processo civilizatório? Por que retrocedemos tanto em tão pouco tempo? O que
aconteceu que nós não vimos? Em que momento, paulatinamente, o povo brasileiro, uma parte ínfima, foi
perdendo a sua alma e o seu caráter?

É disso que estamos tratando hoje. É disso que quero tratar hoje, Sr. Presidente. De quem é a
cegueira maior: de um Presidente da República que destila o ódio e, com isso, contamina parte significativa
da população brasileira? De quem é a cegueira maior: de um Ministro da Justiça que, vendo essas
barbaridades, não toma providência, das autoridades máximas da segurança pública ou de todos nós, da
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classe política?
Nós fizemos a nossa parte. Não é por falta de leis, Sr. Presidente. Quantas e quantas foram as

leis que nós alteramos no Código Penal, na Constituição brasileira? O que precisa é que essas leis sejam
executadas pelas autoridades que foram eleitas ou que foram nomeadas para tal.

O Brasil foi acometido por uma cegueira política. E é por isso, Sr. Presidente, que neste momento
eu estou apresentando um requerimento ao Plenário convocando, nos termos do art. 50 da Constituição
Federal, a convocação do Ministro da Justiça, Anderson Torres, e de outras autoridades para comparecer a
este Plenário e esclarecer que medidas estão sendo tomadas para desobstruir as vias públicas, as rodovias.
Não impedir a manifestação pacífica e lícita dos cidadãos, isso não, mas para coibir que qualquer cidadão
possa impedir o direito de passagem, o direito de ir e vir de qualquer cidadão.

Nós não estamos falando de pouca coisa. Aqui não cabem duas verdades. A verdade é uma só. A
Constituição é clara. Eu tenho o direito de ir e vir. Qualquer cidadão tem o direito de ir e vir, e ninguém
pode impedir esse trânsito, especialmente quando nós estamos falando da integridade física de uma criança.

Ali foi provado e esse pai foi ameaçado, parece-me, pela informação que tive, com um facão, Sr.
Presidente. Se nós, no Congresso Nacional, não tomarmos uma medida urgente neste momento, nós
seremos coniventes.

Por isso, Sr. Presidente, é que eu deixo aqui este requerimento, que sei que V. Exa. terá que analisar,
através dos consultores, mas que eu espero ver aprovado no momento oportuno no Plenário, e o Ministro
possa vir dar os esclarecimentos, especialmente convocar...

(Soa a campainha.)

A SRA. SIMONE TEBET (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - MS) – ... não só o
Ministro, mas também o Diretor-Geral da Polícia Rodoviária Federal, que é quem tinha que cumprir o
seu dever e seu mister sem precisar da provocação de uma Senadora da República ou de membros do
Congresso Nacional.

Eu posso dar um aparte antes de encerrar, Sr. Presidente?
Então, com o maior prazer, Senador Fabiano Contarato.
O Sr. Fabiano Contarato (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - ES. Para

apartear.) – Obrigado, querida Senadora Simone Tebet.
Eu quero parabenizar V. Exa. por essa empatia, esse olhar humanizador para a preservação do

principal bem jurídico, que é a vida humana, o respeito à integridade física e à saúde.
Nós sabemos que o trânsito em condições seguras é direito de todos, mas é dever do Estado. Isso,

não sou eu, Presidente Pacheco, que estou falando; isso é o Código de Trânsito, que é a Lei 9.503/97. E o
Estado tem o poder de polícia, o Estado tem o poder de garantir a liberdade de ir e vir.

Então essa omissão, essa prevaricação tem repercussão não só na esfera administrativa, mas também
no crime de prevaricação...

(Soa a campainha.)

O Sr. Fabiano Contarato (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - ES) – ... previsto
no Código Penal, no art. 319.

É imperioso que esse requerimento de convocação do Ministro da Justiça e também do Diretor-Geral
da Polícia Rodoviária Federal seja aprovado por este Senado, porque nós estamos aqui cumprindo uma
determinação da lei. Isso não é mero capricho, ou isso não é um comportamento de determinado partido
A, B ou C. Nós estamos falando de segurança do sistema viário, nós estamos falando da preservação do
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principal bem jurídico, que é a vida humana.
Nós não podemos aquiescer a que o Estado, que avocou para si essa persecutio criminis, que avocou

para si essa garantia da incolumidade pública, agora renuncie, com sua omissão, porque nós sabemos disso,
desde o banco da faculdade, querido Senador Rodrigo Pacheco, e isso não sou eu que estou falando. Eu
vou ler textualmente o que está escrito no Código Penal, no art. 13, §2o, alínea “a”:

§ 2o - A omissão é penalmente relevante quando [...] [o agente] [...]
a) tenha por lei obrigação de cuidado, proteção ou vigilância;

(Soa a campainha.)

O Sr. Fabiano Contarato (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - ES) – Vou
repetir:

§ 2o - A omissão é penalmente relevante quando [...] [o agente] [...]
a) tenha por lei obrigação de cuidado, proteção ou vigilância;

A lei não pode ficar deitada eternamente em berço esplêndido. Nós temos que dar vez e voz a esse
ordenamento.

Parabéns, Senadora Simone Tebet. Eu quero aqui já declarar o meu apoio e o meu voto favorável a
esse requerimento de convocação do Ministro da Justiça e do Diretor-Geral da Polícia Rodoviária Federal,
na certeza de que nós estaríamos cumprindo o que determina, volto a falar, o Código de Trânsito Brasileiro,
que é a Lei 9.503/97, em que temos condutas, tanto administrativas, quanto criminais, mas principalmente
no âmbito criminal, crimes de ação penal pública incondicionada.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
A SRA. SIMONE TEBET (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - MS) – Obrigada,

Senador Contarato.
Só para encerrar e devolver a V. Exa.: aqui a sensibilidade não é minha; a sensibilidade é da Bancada

Feminina e de todos os Senadores desta Casa.

(Soa a campainha.)

A SRA. SIMONE TEBET (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/MDB - MS) – Os Senadores
desta Casa podem ter diferenças ideológicas, mas se há algo que nunca faltou em nenhum dos meus colegas
– e com isso eu faço uma deferência, já aqui quase que em tom de despedida a cada uma das senhoras e
dos senhores –, o que nunca faltou nesta Casa é o espírito da compaixão, da fraternidade e do amor ao
próximo. Sempre que a Bancada Feminina levantou uma bandeira que envolvia o direito das famílias, o
direito das minorias, o direito dos cidadãos brasileiros, a Bancada Feminina sempre teve o apoio de todos
os Senadores. E a recíproca é verdadeira: nós sempre nos somamos às vozes masculinas sensíveis, cristãs,
do Senado Federal.

Repito aqui, ao encerrar, Sr. Presidente: nós passaremos em qualquer via pública porque é direito
constitucional. Quem não passará são essas pessoas. Eles não passarão.

Viva a democracia, viva, no Brasil! Muito obrigada.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senadora Simone Tebet.
Eu anuncio, neste momento, a primeira mensagem desta sessão do Senado para a apreciação dos Srs.

Senadores e das Sras. Senadoras.
É a Mensagem no 62, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr. Marco
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Farani, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata do Ministério das
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Socialista do Vietnã.

Parecer no 81, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Nelsinho Trad.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema eletrônico.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que venham e permaneçam no Plenário do Senado Federal.

O SR. FABIANO CONTARATO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - ES) –
Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Com a palavra, pela ordem, o Senador Fabiano Contarato.

O SR. FABIANO CONTARATO (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - ES.
Pela ordem.) – Sr. Presidente, o senhor sabe a minha admiração pela docência. O senhor sabe que
através da educação é que nós vamos transformar o nosso país num Brasil mais justo, mais fraterno, mais
igualitário, mais inclusivo e mais plural.

Hoje eu tomo a liberdade – porque eu sei que V. Exa. também assim o é – de apresentar aqui três
jovens estudantes que são do Estágio Visita da Câmara Federal. São 70 estudantes de diversos cursos
de graduação que estão aqui representando toda a riqueza da população brasileira na sua diversidade
histórica, na sua diversidade cultural. Aqui eu faço o registro da Natacha Alvarenga Savério, do Paraná;
do Johnny Henrique da Silva, de São Paulo; da Letícia de Lucena Vaz, de Goiás.

Eu quero falar para vocês que pessoas iguais a vocês me fazem acreditar que nós podemos não só
sonhar, mas concretizar o sonho de um Brasil mais justo, mais fraterno, mais igualitário e mais inclusivo.
Muito obrigado por terem vindo aqui.

Faço questão de fazer esse registro, Sr. Presidente. Queria que V. Exa. também transmitisse uma
palavra de saudação aos alunos.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Obrigado, Senador Fabiano Contarato.

Evidentemente, esta Presidência saúda a presença dos jovens Natacha, Johnny e Letícia e, nas
pessoas deles, saúdo todos os estudantes que compõem esse extraordinário programa Estágio Visita da
Câmara dos Deputados. Eu, quando Deputado, acompanhava esse programa. Eram visitas, realmente,
muito produtivas, de exercício pleno da cidadania e de conhecimento profundo sobre o funcionamento das
Casas Legislativas.

Então, são muito bem-vindos. A esperança do Brasil reside em vocês, jovens brasileiros. Por isso,
este Senado, na sua Presidência e com o registro do Senador Fabiano Contarato, deseja boas-vindas e um
produtivo Estágio Visita a todos vocês. Muito obrigado pela presença.

Estamos em processo de votação nominal.
Solicito aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar. Peço que venham ao Plenário os

Senadores que ainda não votaram.
Já temos 17 votantes. Peço que venham ao Plenário e permaneçam no Plenário para que tenhamos

uma dinâmica adequada. Quanto mais presença tivermos no Plenário, mais chegaremos ao fim da sessão
com a apreciação de todas as autoridades. Por isso, peço a sensibilidade dos Senadores e das Senadoras
para que venham ao Plenário.
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Próxima oradora inscrita, Senadora Daniella Ribeiro.
Quer falar agora ou depois? (Pausa.)
Depois.
Próximo orador inscrito, Senador Otto Alencar. (Pausa.)
Eu peço desculpas ao Senador Lasier e ao Senador Luiz do Carmo. Houve um equívoco aqui na

minha lista.
Logo após o Senador Otto Alencar, eu darei a palavra ao Senador Lasier Martins, que é o próximo

orador. Devia ser agora. Foi um erro da minha parte aqui na escrita.
Senador Otto Alencar.
O SR. OTTO ALENCAR (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - BA. Para discursar.) –

Srs. Senadores, Sras. Senadoras, já que não teremos o terceiro turno das eleições, eu passo àquilo que
pode interessar ao Brasil do futuro, sobretudo porque foi discutida intensamente, na COP 27, a questão
do clima, as alterações climáticas que acontecem no mundo e também no Brasil.

Foi da iniciativa, Sr. Presidente, de quatro Senadores a apresentação de um projeto que eu julgo da
maior importância para o nosso país: o Senador Veneziano Vital do Rêgo, o Senador Chiquinho Feitosa, o
Senador Jader Barbalho e o Senador Marco do Val. Todos versam sobre a questão dos créditos de carbono.
Todos versam sobre essa questão da emissão de gases, e o debate na Comissão de Assuntos Econômicos
começou na terça-feira passada. Teríamos a votação ainda ontem nessa Comissão, que eu presido, e ficou
para a próxima terça-feira a avaliação e o substitutivo do Relator, que é o nobre Senador Tasso Jereissati.

Esse Mercado Brasileiro de Redução de Emissões (MBRE) é um dos instrumentos da política nacional
sobre mudança de clima que deverá, inclusive, ser operacionalizado nas bolsas de mercadorias e futuros,
bolsas de valores e entidades de balcão organizado, autorizadas pela CVM.

É fundamental a adoção de medidas que induzam atividades e projetos com menor emissão de
carbono, mercado importante porque precifica o custo do carbono, ao mesmo tempo que incentiva o novo
perfil econômico baseado nas atividades que emitem menos gases de efeito estufa.

A precificação abrange o cálculo do custo social dessas emissões quantificadas e vinculadas a produtos
e serviços incorporados aos seus custos de produção. É um mecanismo eficiente de comercialização de
créditos de carbono, que vai contribuir para a redução das emissões de gases poluentes, além de manter a
competitividade empresarial do Brasil.

A receita mundial do carbono foi calculada, aproximadamente, em US$84 bilhões, em 2021, com um
aumento de 60%, em relação a 2020. O Brasil tem papel fundamental no provimento de ativos ambientais
no contexto do mercado global de carbono, considerando o nosso imenso potencial e patrimônio florestal e
a nossa matriz energética fortemente baseada em energias renováveis.

Do ponto de vista financeiro, o mercado global é visto como uma área de grande potencial para o
Brasil, podendo gerar receitas líquidas de até R$72 bilhões até 2030...

(Soa a campainha.)

O SR. OTTO ALENCAR (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - BA) – ... podendo
chegar a um quantitativo de até R$100 bilhões, em 2035.

Esse relatório e esse substitutivo do Senador Tasso Jereissati, que é muito meticuloso na análise de
todos os projetos que aqui ele relatou, inclusive o Marco Regulatório do Saneamento Básico, que já está
servindo ao Brasil, em que acatou alterações e emendas que nós oferecemos àquela época, também vem
nessa direção de ouvir todos os Senadores e Senadoras do conjunto daqueles que estão interessados nesse
novo mercado do Brasil, que pode gerar muitas divisas para o país e também a preservação das nossas
florestas, o que eu considero superimportante no momento em que nós vivemos uma grande...
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(Interrupção do som.)

O SR. OTTO ALENCAR (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - BA) – ... floresta
tropical do nosso país e também do mundo, que é a Floresta Amazônica, com as queimadas, com a
exploração mineral inadequada.

Queria chamar a atenção dos Srs. Senadores de que esse substitutivo do Senador Tasso Jereissati
para as transações nas plataformas de negociações credenciadas, como bolsa de valores, terá que ter a
inscrição no SBGE-GEE, no DEGEE e nos programas de geração de RVE, de acordo com metodologias
aceitas pelo sistema, o registro e o depósito desses ativos financeiros junto às instituições autorizadas e
supervisionadas pelo Banco Central do Brasil.

Quanto à tributação, fixou-se o Imposto de Renda sobre ganhos em torno de 15%, ficando a fonte
pagadora responsável por sua retenção e o seu recolhimento quando houver intermediação.

Portanto, eu considero que é uma matéria importante, que deve chamar a atenção do Senado Federal.
Ela não é e não será terminativa na Comissão de Assuntos Econômicos; ela vai à Comissão de Meio
Ambiente para ser lá apreciada; e, depois, virá para apreciação no Plenário do Senado Federal para a sua
deliberação e, consequentemente, encaminhada à Câmara dos Deputados.

Mas creio que este momento, o momento que o Brasil vive, que o mundo vive, com as alterações
climáticas que foram, inclusive, observadas recentemente em nosso país, nos vários acidentes naturais que
aconteceram no meu estado agora, com a destruição praticamente de vias urbanas de mais de 40 cidades,
no Estado de Minas Gerais, onde aconteceu também...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. OTTO ALENCAR (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - BA) – ... parecidas
com as do meu estado, bem como no Sul e no Norte do Brasil, nós deveremos discutir, até porque é
um momento em que se deve ter uma legislação que seja brasileira, com auditoria, com capacidade de
resolver no Brasil essa questão do mercado de carbono, pois ainda é uma legislação externa, internacional
que está legislando essa questão. E o Brasil precisa ter a sua própria legislação regulamentada para que
nós possamos tirar daquilo que é superimportante para nosso país, com a preservação das florestas, essa
questão, que é importante e trará uma renda substancial, Sr. Presidente, a todos aqueles que estiverem
envolvidos no mercado de carbono.

Quero agradecer a V. Exa..
Espero que, na próxima terça-feira, que todos queiram discutir essa matéria na Comissão de Assuntos

Econômicos. Nós estaremos lá aguardando para que ela possa ser apreciada, deliberada e encaminhada à
Comissão de Meio Ambiente...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. OTTO ALENCAR (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - BA) – ... do Senado
Federal.

Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senador Otto Alencar.
Todos os Senadores já votaram? (Pausa.)
Eu peço venham ao Plenário os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras. Nós vamos encerrar esta votação

e abriremos uma imediatamente. Eu peço que permaneçam no Plenário os Senadores e as Senadoras.
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Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 39 Senadores; NÃO, 1 Senador.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.1 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Marco Farani para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na

República Socialista do Vietnã.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Mensagem no 68, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr. Henrique

da Silveira Sardinha Pinto, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata
do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da
Guatemala.

Parecer no 82, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Julio Ventura.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema eletrônico.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG)
– Senadora Mailza, Senador Vanderlan, Senador Luiz Carlos Heinze, Senadora Simone, Senador Chico
Rodrigues, estamos em processo de votação nominal. Senador Confúcio Moura, os Srs. Senadores e as
Sras. Senadoras já podem votar.

O próximo orador inscrito é o Senador Lasier Martins.
O SR. LASIER MARTINS (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - RS. Para

discursar.) – Sr. Presidente Pacheco, Senadoras, Senadores, ouvintes da Rádio Senado, telespectadores da
TV Senado, eu quero fazer algumas reflexões sobre a tão discutida e momentosa PEC da transição.

A história registrou e os brasileiros conhecem bem os prejuízos bilionários aos cofres públicos e os
desvios em fundos de pensão, estatais e bancos públicos, em obras superfaturadas tocadas por empreiteiras
corruptas a formarem o maior esquema de corrupção da história brasileira e um dos maiores escândalos já
vistos no mundo – sabem todos do que estamos falando. Sabem também que foi um longo tempo de 14
anos de resistência às reformas estruturantes, necessárias para o país crescer e distribuir renda de forma
sustentável.

Por isso, não é de se estranhar que as primeiras declarações do Presidente recém-eleito e os primeiros
movimentos de seu Governo, em fase de transição, já tenham causado apreensão e medo nos mercados e
na sociedade. A condenação da estabilidade fiscal, com aceno a uma gastança desenfreada em nome de
uma retórica prioridade pelo social, já derrubou as bolsas e impulsionou o dólar e os juros futuros.

Nessa perspectiva de preocupantes notícias, o novo Governo pode colocar a perder uma série de
avanços experimentados pelo Brasil nos últimos anos e que já abriam espaços a um horizonte de mais
desenvolvimento.

Além de deixarmos um superávit fiscal este ano de 0,6% do PIB para ter um déficit de 2% em 2023,
corremos o risco de não ver ir adiante a abertura de mercados com a atração de pesados investimentos
privados e a suspensão da venda de estatais, que poderiam fechar as torneiras de prejuízos e tornar serviços
públicos mais eficientes, além de estimular a competitividade da economia.
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A PEC da transição, se for mantida, pelo que se está cogitando, será uma licença para o país se
endividar além do seu PIB anual. Se ela vigorar nos quatro anos do Governo, irá consumir nesse período
mais do que a reforma da previdência economizar em dez anos.

A política econômica, desde o Governo Temer, vem se pautando por um modelo que busca o equilíbrio
geral do Orçamento, mesmo diante de uma situação excepcionalíssima da pandemia, com o chamado
orçamento de guerra, e depois com o conflito do Leste Europeu, além da pressão inflacionária em escala
global, a maior em quatro décadas. Todo aumento de gasto era compensado por ajustes e compensação
com mais arrecadação, mas e agora? A pergunta que cabe: não há para o Governo alternativa a não ser
furar o teto? Receita com privatizações e reformas estruturantes não estão em pauta, pelo que se sabe.

A ordem do novo Governo é gastar, gastar em favor do social, quando se sabe que esse descontrole
só vai penalizar justamente as classes menos favorecidas, com mais inflação, juro e desemprego. Por que
não optar pela responsabilidade e pela competência, buscando maior eficiência de gastos, revendo alocação
de recursos? É algo mais complexo do que simplesmente contornar instrumentos de controle fiscal, mas é
o mais justo e correto.

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. LASIER MARTINS (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - RS) – Infelizmente,
estaremos caminhando para o fim do Governo que sai e o início do Governo que chega com uma perspectiva
expansionista de gastos, nada sustentável e muito preocupante.

Na pandemia, o Brasil foi o país da sensatez na área econômica, sem apelar para controle artificial de
preços, criação de novos tributos e nacionalização de empresas; pelo contrário, reduziu impostos, melhorou
o ambiente econômico, buscou acordos comerciais e estimulou o empreendedorismo.

Apesar de as propostas de grandes reformas, como a administrativa e a tributária, tenham estacionado
aqui no Congresso, a equipe econômica do Governo que sai agora avançou com a privatização da Eletrobras...

(Soa a campainha.)

O SR. LASIER MARTINS (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - RS) – ... e,
sobretudo, na chamada agenda de reformas microeconômicas. Isso permitiu ao Brasil virar um porto
seguro do investimento internacional.

O gasto da União com pessoal, que equivalia a 4,6% do PIB em 2018, caiu a 3,5%, o menor patamar
em 25 anos, graças a medidas de gestão.

Entre julho de 2020 e dezembro de 2021, se fechou o acordo em torno dos passivos da Lei Kandir; se
aprovaram o novo marco do saneamento, que está trazendo dezenas de bilhões de reais em investimentos
até 2030, a nova Lei de Falências, a nova Lei de Licitações, a Cédula de Produto Rural Verde, a autonomia
do Banco Central...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. LASIER MARTINS (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - RS) – ... o
novo marco cambial, o novo marco do gás, o novo marco para agências reguladoras, as contas digitais, o
novo marco para startups, o novo marco das ferrovias, o novo marco de cabotagem, a concessão do 5G e
várias outras concessões de aeroportos, estradas, autorização de ferrovias.

A prova de que estávamos no caminho certo é que, pela primeira vez na história, a inflação brasileira
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vai ser menor do que a americana, a inglesa e a alemã; e o PIB brasileiro vai crescer mais do que nos
Estados Unidos, na Inglaterra, na Alemanha e até, imaginem, na China. Voltamos à posição de décima
economia. Vamos, então, agora, colocar tudo isso a perder? É a pergunta.

O Parlamento...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. LASIER MARTINS (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - RS) – Estou
concluindo, Sr. Presidente.

O Parlamento e a sociedade precisam ficar vigilantes, não dar-se um cheque em branco para quebrar
o país.

E aí que Deus e a democracia nos protejam. Será a alternativa.
Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senador Lasier Martins.
Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Senador Nelsinho Trad. (Pausa.)
O Senador Lasier Martins irá votar. Nós vamos aguardar o Senador Lasier Martins e encerraremos

a votação.
Eu peço aos Srs. Senadores e Sras. Senadoras que venham ao Plenário.
O Senador Lucas Barreto, o Senador Randolfe Rodrigues, o Senador Davi Alcolumbre, o Senador

Eduardo Braga, o Senador Weverton, o Senador Elmano Férrer, o Senador Jean Paul Prates, o Senador
Renan Calheiros, o Senador Rodrigo Cunha e o Senador Sérgio Petecão ainda não votaram. Peço aos Srs.
Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar. (Pausa.)

Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 41 Senadores; NÃO, 3 Senadores.

Três abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.2 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Henrique da Silveira Sardinha Pinto para exercer o cargo de

Embaixador do Brasil na República da Guatemala.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 70, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do

Sr. Benedicto Fonseca Filho, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da África do Sul e,
cumulativamente, no Reino do Lesoto e na República de Maurício.

Parecer no 78, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Jaques Wagner.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema eletrônico.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG)
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– Senadora Zenaide Maia, Senador Acir Gurgacz, Senador Fabiano Contarato, Senador Julio Ventura,
Senador Reguffe, estamos em processo de votação nominal.

Senador Otto Alencar, Senador Angelo Coronel.
Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam vir ao Plenário e que permaneçam no

Plenário. Estamos em processo de votação nominal neste momento.
Próximo orador inscrito, o Senador Luiz do Carmo. (Pausa.)
Próximo orador inscrito, o Senador Eduardo Girão. (Pausa.)
Estamos em processo de votação nominal. Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam

vir ao Plenário votar. (Pausa.)
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - CE. Para

discursar.) – Sr. Presidente Rodrigo Pacheco, Sras. Senadoras, Srs. Senadores, assessores desta Casa,
funcionários, brasileiros que estão nos acompanhando pelas mídias da TV Senado, no dia 17 de dezembro de
2010, teve início um dos movimentos mais fortes deste século. Mohamed Bouazizi, um vendedor ambulante
de 26 anos de idade, depois de ter suas mercadorias confiscadas pelo Governo da Tunísia por se negar a
dar propina aos fiscais, em desespero, incendeia seu próprio corpo. Esse chocante episódio desencadeia um
movimento espontâneo de protestos pacíficos da população, resultando na queda do ditador que governava
com mão de ferro o país por 23 anos.

A partir daí eclode, em vários outros países, aquilo que historicamente ficou conhecido como
a Primavera Árabe, Senador Guaracy, com destaque para o Egito, em que mais de 500 mil pessoas
permaneceram concentradas, por mais de 20 dias, pacificamente na praça Tahrir, que significa Praça da
Libertação, derrubando o ditador Hosni Mubarak, que governava, como eu disse, por 29 anos.

Eu penso, com respeito a quem pensa diferente, que existe um forte paralelo com o que está
acontecendo hoje no Brasil, quando milhares de brasileiros estão protestando pacificamente nas ruas, não
apenas por causa de suspeitas de fraudes nas eleições, nas eleições mais polarizadas da história do Brasil,
mas, principalmente, pela ditadura da toga hoje instalada e consolidada já em nosso país.

O brasileiro clama por liberdade de expressão, por poder se manifestar, mas muitas redes, a cada
dia, redes sociais, estão sendo censuradas de forma arbitrária pelos nossos tribunais superiores. O povo
assiste estarrecido a medidas inconstitucionais como a censura prévia, o bloqueio arbítrio de contas de
empreendedores por estarem apoiando as manifestações democráticas.

Apesar da gravidade dessas questões, o Senado continua cego, surdo e mudo, numa inaceitável
alienação que está, infelizmente, desmoralizando a todos nós, mas existem iniciativas importantes
acontecendo a partir do Brasil para o mundo. O jornalista Paulo Figueiredo juntamente com a Deputada
Zambelli, a mais votada do Brasil, deram entrada na Comissão Interamericana de Direitos Humanos
(OEA), com farta documentação, de denúncias graves de violações de direitos humanos produzidos pelo
TSE e STF, rompendo com o amplo direito de defesa e o devido processo legal, algo típico de uma
verdadeira ditadura.

Ontem mais um passo importante foi dado na CTFC, na Comissão de Transparência, Fiscalização e
Controle, presidida pelo meu amigo, meu irmão, Senador Reguffe, Senadora, minha querida irmã, Eliane
Nogueira. Um requerimento de minha autoria para realizar uma audiência no dia 30, às 9h30 da manhã,
para aprofundar uma análise, um balanço geral sobre o processo eleitoral no Brasil e que foi votado por
unanimidade. Nós vamos ter aqui 18 autoridades entre ministros de estado, convidamos também, mais
uma vez, ministros do STF...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)
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O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - CE) – ...
juristas que já confirmaram a presença, como o Dr. Ives Gandra Martins, Polícia Federal, Associação
Contas Abertas e aquele servidor exonerado pelo TSE – e é claro, teve três versões para sua demissão no
mesmo dia.

Precisamos buscar a verdade, este também é nosso papel: facilitar para que a verdade possa vir à
tona. E não vou medir esforços, junto com os colegas que estão comigo nessa jornada, para que a gente
possa fazer cumprir o nosso dever constitucional.

Eu quero dizer que hoje os colegas Senador Lasier Martins, Senador Luis Carlos Heinze, Senador
Styvenson Valentim, Senador Plínio Valério...

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - CE) – ...
Senador Carlos Viana, nós demos entrada no pedido de impeachment...

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - CE) – Para
encerrar, Sr. Presidente.

Nós demos entrada no pedido de impeachment do Ministro Luís Roberto Barroso por três razões
robustas e bem fundamentadas, que já estão à disposição da imprensa brasileira e de todos os colegas.
Estamos, sim, cumprindo o nosso dever perante a nação. Urge também que o Senado cumpra o seu dever
constitucional diante de uma crise que só faz crescer, em face dos abusos dessa ditadura da toga, antes
que seja tarde e nada mais se possa fazer a não ser lamentar as graves consequências dessa omissão.

Eu encerro, último minuto, Sr. Presidente, por favor.

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil/PODEMOS - CE) – Eu
encerro com este pensamento do escritor Luiz Roberto Bodstein: “A omissão é um dos crimes mais graves,
porque [...] as atrocidades são cometidas por conta dela sem que ninguém se sinta [...] [responsável]”.

Muito obrigado pela tolerância, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senador Eduardo Girão.
Podemos encerrar a votação? Todos já votaram? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 41 Senadores; NÃO, 1 Senador.

Três abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.3 do Sumário)
Aprovada a indicação do Sr. Benedicto Fonseca Filho para exercer o cargo de Embaixador do Brasil

na República da África do Sul e, cumulativamente, no Reino do Lesoto e na República de Maurício.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 76, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Antonio Alves Júnior, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das Relações
Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Costa Rica.
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Parecer no 79, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Chico Rodrigues.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema eletrônico de votação.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Próximo orador inscrito, Senador Chico Rodrigues.

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - RR. Para discursar.)
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, o Brasil viveu, ao longo dos últimos meses, momentos de inabitual
tensão, mas de grande maturidade política.

A eleição presidencial mais disputada das últimas décadas pôs à prova nossas instituições e demonstrou
que, apesar de um país dividido politicamente, as instituições democráticas cumpriram seu papel: garantir
a participação de todos para a escolha de representantes que, eleitos, devem governar para todos, buscando
o consenso naquilo que for essencial para o nosso país e nosso povo.

O rescaldo de um processo eleitoral tão acirrado continua a requerer a máxima atenção de todos nós,
principalmente desta Casa, que representa a sociedade brasileira. Como representantes do povo brasileiro,
temos a obrigação e o dever de nos emanarmos no sentido de procurar meios para mitigar essa crise que
ora nós vivemos.

A democracia é exatamente isto: conciliar diferentes visões de mundo, permitir o contraditório e o
sacrossanto debate de ideias. Passadas as eleições, é necessário que nos conscientizemos em prosseguir em
um debate plural e democrático, mas também agregador e pacificador, com respeito e com diálogo.

Por isso, é necessário conclamarmos todos os lados a baixar a fervura, retomar a convivência e iniciar
um grande esforço de reconciliação nacional. É imperioso nos empenharmos no trabalho de reconciliação
nacional. Insisto em dizer, Presidente. Não podemos mais estimular a divisão do povo brasileiro. Podemos
pensar diferente, ter opiniões diferentes, mas precisamos somar esforços nas pautas essenciais para o Brasil
nesse momento.

Não se trata de desconsiderar as pautas defendidas por aqueles que não lograram êxito nas disputas.
Perdemos, paciência, mas, pelo contrário, a exígua margem de votos aferida apenas reforça a máxima de
que, em um regime democrático, a maioria governa, mas a minoria precisa ter a garantia dos seus direitos,
o que significa que sua luta, suas demandas e os seus anseios precisam ser respeitados e ouvidos.

Mais do que isso. O diálogo entre os que pensam de forma diferente é indispensável para a convivência
civil. Sempre fomos um povo receptivo, o lado positivo do jeitinho brasileiro, conhecido em todo o planeta
justamente pelo jeito afetuoso de tratarmos uns aos outros. Não devemos jogar fora cinco séculos de
avanços na construção dessa identidade nacional.

Por isso, Sr. Presidente, nos referimos até e citamos aqui provérbio, que diz: quando não tem lenha,
o fogo se acaba, ele se apaga. E nós vivemos um momento em que vários segmentos continuam colocando
lenha para que esse fogo teime em inquietar a população brasileira.

Assim, com espírito democrático, baseados na tolerância e na colaboração, vamos começar a olhar
para o futuro. É tempo de abraçarmos as nossas imensas potencialidades e conduzirmos o Brasil à condição
de protagonista no cenário internacional. É tempo de fazermos isso todos juntos, vencedores e perdedores.

Nesse sentido, a primeira, e talvez mais importante, missão que nos toca como representantes
constituídos, qualquer que seja a nossa esfera de atuação e o peso das obrigações, é, antes de mais nada,
dar o exemplo. Todos nós que ocupamos espaços na arena pública temos a obrigação de ajudar nesse
distensionamento, e o faremos, em larga extensão, simplesmente buscando o consenso e o diálogo nas
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pautas essenciais e fundamentais para o desenvolvimento e o progresso do nosso país; adotando uma
postura em favor da reconciliação nacional.

Os Poderes Executivo, Judiciário e Legislativo, em particular, precisam atuar como moderadores,
ensejando as condições para que o tecido social seja recomposto. Tal postura terá certamente um
efeito didático, cujos reflexos serão sentidos, gradual e crescentemente, nos mais diversos segmentos da
coletividade. Estou convicto de que por conta do bom exemplo, esses grupos acabarão adotando, mais
cedo ou mais tarde, uma posição igualmente responsável.

Teremos atingido então a coesão necessária para retomar a trajetória de sucesso para a qual estamos
destinados, em função das nossas riquezas e das nossas estatísticas superlativas. Afinal de contas, somos
um país com mais de 210 milhões de habitantes, vivendo numa área de aproximadamente 8,5 milhões de
quilômetros quadrados, com recursos minerais imensuráveis e a maior biodiversidade do planeta.

Ostentamos, já há algum tempo, o título de celeiro do mundo, com produção de alimentos capaz de
nutrir cerca de 1 bilhão de seres humanos. A disposição para o trabalho, que é a marca da nossa gente, e
a aplicação de técnicas e tecnologias desenvolvidas por nós, nós brasileiros, fizeram com que chegássemos a
esse ponto.

(Soa a campainha.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - RR) – Avançaremos
ainda mais, unindo esforços e vencendo o falso dilema...

(Interrupção do som.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - RR) – ... entre o
progresso e a conservação. Um Brasil unido será capaz de seguir plantando e colhendo cada vez mais, sem
que isso implique falta de compromisso com as futuras gerações, exatamente como fizemos com a nossa
matriz energética. Cerca de 80% das nossas fontes energéticas são limpas, e ainda há imenso potencial a
ser explorado, notadamente nos campos da geração eólica, solar e da biomassa. É necessário aumentar
forte e rapidamente a nossa capacidade instalada, para que, em um futuro não muito distante, passemos a
exportar o nosso excedente energético, já que as soluções técnicas para a transmissão dessa energia para
outros continentes já estão desenvolvidas.

Cito, por fim, como símbolo maior da nossa riqueza e do nosso potencial, ah, sim, Presidente, a
Amazônia, a Amazônia brasileira. Eis aqui um desafio à nossa capacidade de trabalhar a quatro mãos.

(Soa a campainha.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - RR) – Para encerrar,
Presidente, é certo que para que a região possa ser explorada, a nossa região amazônica, de maneira
responsável e racional, precisaremos de uma visão crítica e de bravura de todos, todos os brasileiros. Do
apoio da comunidade internacional também, sem colocar em risco a nossa soberania para a Amazônia. A
palavra-chave aqui é cooperação. Ela é a síntese da mensagem que pretendo deixar com este pronunciamento
e do apelo que eu quero fazer a meus colegas Senadores e Senadoras.

O Brasil já é maior do que qualquer tese, e o seu povo pode e deve fazê-lo de uma forma absoluta e
independente. Mas, para isso, precisamos caminhar juntos. O Brasil, Sr. Presidente, temos a certeza de
que é maior que todas as crises. E, neste momento em que a sociedade tanto cobra de todos nós, tem a
visão crítica centrada sobre o Senado...

(Soa a campainha.)

O SR. CHICO RODRIGUES (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - RR) – Tenho certeza,

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



28 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

Presidente, de que os olhos do nosso país estão mirando V. Exa., as posições que assume, as decisões que
toma, sempre em favor da população brasileira.

Sr. Presidente, este é um momento importantíssimo da vida nacional. E V. Exa., pela liderança,
pela altivez, tem enfrentado todas essas crises e poderá ser, realmente, o grande mediador desses conflitos
que assustam, assombram e preocupam a sociedade brasileira.

Era isso o que eu tinha a dizer, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Muito obrigado, Senador Chico Rodrigues.
Eu peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que venham ao Plenário votar.
Ainda não votaram o Senador Sérgio Petecão, o Senador Renan Calheiros, o Senador Rodrigo

Cunha, o Senador Fernando Collor, o Senador Izalci Lucas, o Senador Oriovisto Guimarães, o Senador
Paulo Rocha, o Senador Marcos Rogério, o Senador Alvaro Dias, o Senador Acir Gurgacz, o Senador
Chico Rodrigues – estamos em processo de votação nominal –, Senador Telmário Mota, Senador Rogério
Carvalho, Senador Lucas Barreto, Senador Davi Alcolumbre, Senador Eduardo Braga, Senador Omar
Aziz, Senador Jaques Wagner, Senador Weverton, Senador Humberto Costa, Senador Jean Paul Prates,
Senador Elmano Férrer, Senador Dário Berger.

Estamos em processo de votação nominal.
Solicito aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar. (Pausa.)
Todos votaram? Podemos encerrar a votação?
Senador Paulo Rocha.
Vamos aguardar o Senador Paulo Rocha votar e, na sequência, encerraremos essa votação. (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 38 Senadores; NÃO, 2 Senadores.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.4 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Antonio Alves Júnior para exercer o cargo de Embaixador do

Brasil na República da Costa Rica.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 78, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Tarcisio de Lima Ferreira Fernandes Costa, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do
Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Libanesa.

Parecer no 80, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Nelsinho Trad.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema de votação.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Fabiano Contarato, Senador Carlos Fávaro...

Processo de votação nominal. (Pausa.)
Estamos em processo de votação nominal.
A próxima oradora inscrita é a Senadora Daniella Ribeiro.
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Próximo orador inscrito, Senador Guaracy Silveira. (Pausa.)
Estamos em processo de votação nominal. (Pausa.)
Senador Alexandre Silveira, Senadora Daniella Ribeiro, Senador Marcos Rogério, Senador Acir

Gurgacz.
Estamos em processo de votação nominal.
Com a palavra, como orador, Senador Guaracy Silveira.
O SR. GUARACY SILVEIRA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO. Para discursar.)

– Sr. Presidente, Srs. Senadores, povo brasileiro que nos acompanha pela TV e pela Rádio Senado, nós
temos uma preocupação com o que acontece com a história do Brasil e, muito particularmente, com o que
acontece com o Senado atualmente.

Recorro, Sr. Presidente, à história da Roma antiga. Antes, quando Roma ainda era um reinado,
lá pelos anos 500 a.C., logo após aqueles anos 500, Roma se tornou uma República e era governada por
Senadores, pretores, censores. E aqueles Senadores que governaram Roma durante quase 500 anos fizeram
a grandeza do império romano. Durante muito tempo, fizeram com que o império crescesse, mas, ali pelo
ano 60 da Era Cristã, vai acontecer algo – qualquer semelhança é mera coincidência.

Vejamos bem. Nos anos 60, surge entre os cônsules Pompeu, Caio Júlio César e Crasso, o primeiro
triúnviro, e eles pegam ou tomam a supremacia entre os demais Senadores. Consequentemente, todo o
Senado romano começa a diminuir, perder a influência, meu caro Senador Raupp. Vai, gradativamente,
perdendo a influência e o Senado vai, cada dia, Senadora Mailza, nossa Governadora lá do Acre e nossa
irmã em Cristo – com muita honra digo isso...

Mas os Senadores romanos foram perdendo poder gradativamente, até o Senado romano se tornar
quase insignificante. E, após a morte de Caio Júlio César, assassinado também por alguns Senadores, vai
aparecer o segundo triúnviro, que é comandado agora por Marco Antônio, Lépido e Otávio Augusto, e
estes vão assumir com mais garra e mais gana o poder – aquele triúnviro –, até que o Senado romano
passou a não ter nenhuma influência mais na República Romana, e a República Romana vai praticamente
desaparecer. E, como consequência, meu Presidente, da queda do Senado romano, o que vai acontecer?
Ditadores vão se suceder um ao outro. Nós vamos ter o próprio Otávio; vão aparecer Calígula, Nero,
Domiciano, e a desgraça vai pairar sobre o Império Romano. E isso porque o Senado enfraqueceu.

Eu me lembro do prefácio ao Manifesto do Partido Comunista, de 1848, o prefácio de Karl Marx,
que dizia que a história acontece duas vezes: uma como drama, outra vez como tragédia. Não vamos
permitir, meu Presidente, que este Senado enfraqueça. Mas como nós não vamos permitir isso? Nós não
vamos permitir se o Senado assumir todos os seus deveres. O poder, como poder moderador, deve ser do
Senado brasileiro. Nós não podemos abrir mão desse poder.

(Interrupção do som.)

O SR. GUARACY SILVEIRA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO) – Ele se torna
o poder mais importante da República, com a força que pode ter. Não vamos deixar que outros tomem a
glória que é nossa, a honra que é nossa, o dever que é nosso, o patriotismo que deve ser nosso, o civismo
que deve ser nosso. Não vamos deixar que outros os assumam.

Então, meu Presidente, Srs. Senadores, a história de Senadores fracos e indecisos permitiu que a
tirania reinasse no Império Romano e destruísse o próprio Senado, dando lugar a verdadeiros tiranos. A
história não pode acontecer no Brasil.

O nosso Senado tem que ser forte; o Senado tem que ser responsável; nós temos que ser responsáveis,
patriotas, cumpridores de nossos deveres, fazendo cumprir a Constituição, que esse é o nosso dever. Nós
não podemos nos afastar de nossa obrigação e do nosso dever para com a pátria.
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Eu clamo a todos nós, Senadores, que façamos cumprir a Constituição e cumpramos a Constituição.
É isso que eu desejo para o Brasil.

E mais um momento, Sr. Presidente, porque eu queria, mais uma vez, repetir e fazer, Sr. Presidente,
Senador Nelsinho Trad, mais uma homenagem que eu gostaria de fazer à minha igreja, à nossa igreja,
Senadora Mailza, a Igreja do Evangelho Quadrangular.

Há 72 anos chegaram aqui no Brasil os nossos primeiros missionários e há 71 anos iniciamos a Igreja
do Evangelho Quadrangular na pátria brasileira. Hoje somos aproximadamente 50, 60 mil pastores. Temos
obras sociais das mais invejáveis.

A Igreja do Evangelho Quadrangular...

(Soa a campainha.)

O SR. GUARACY SILVEIRA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO) – ... pelo
Conselho Nacional de Diretores, que tem, entre as suas obras sociais, 442 unidades de ensino.

Gastamos, em assistência social, Senadora Mailza, R$16 milhões por ano. Temos 18 ônibus de
assistência médica e hospitalar. Fazemos 600 mil exames médicos, como tomografia, mamografia. Isso é
uma obra que a Igreja do Evangelho Quadrangular vem fazendo, mas a nossa principal obra é o evangelismo.

Hoje somos mais ou menos, aproximadamente, 4 milhões de pessoas no Brasil; aproximadamente 30
mil lugares de culto.

E a essa igreja tão brilhantemente administrada pelo Conselho Nacional e sob a Presidência do Rev.
Mario de...

(Interrupção do som.)
(Soa a campainha.)

O SR. GUARACY SILVEIRA (Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil/PP - TO) – ... neste
ano, cem anos no Brasil e 71 anos dentro... Aliás, cem anos no mundo e 71 anos no Brasil.

Essa é a igreja que tem ajudado a melhorar nossa pátria, levando milhares e milhões de pessoas a
conhecer o Senhor Jesus.

Deus abençoe a nossa pátria.
Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Obrigado, Senador Guaracy Silveira.
Eu registro a presença no Senado Federal dos alunos do curso de Direito da Universidade de Caxias

do Sul, no Rio Grande do Sul.
São todos muito bem-vindos, muito bem-vindas ao Senado Federal.
Todos os Senadores e Senadoras já votaram? (Pausa.)
Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 41 Senadores; NÃO, 2 Senadores.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.5 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Tarcisio de Lima Ferreira Fernandes Costa para exercer do cargo
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de Embaixador do Brasil na República Libanesa.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 83, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do

Sr. Gustavo Martins Nogueira, Ministro de Segunda Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Unida da Tanzânia e,
cumulativamente, na União das Comores e na República de Seicheles.

Parecer no 83, de 2022, da Comissão de Relações Exteriores, Relator: Senador Chico Rodrigues.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema de votação.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Paulo Rocha, Senadora Simone, Senadora Soraya Thronicke, estamos em processo de votação
nominal.

Senador Veneziano Vital do Rêgo, Senador Plínio Valério, Senador Confúcio Moura, estamos em
processo de votação nominal. (Pausa.)

A próxima oradora inscrita é a Senadora Daniella Ribeiro.
V. Exa. tem a palavra.
A SRA. DANIELLA RIBEIRO (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - PB. Para

discursar.) – Obrigada, Sr. Presidente, colegas Senadores, Senadoras, estudantes aqui presentes, eu
gostaria de cumprimentar a imprensa, cumprimentar todos os servidores desta Casa.

Sr. Presidente, nessa segunda-feira, dia 21, a Paraíba foi surpreendida com a notícia de que a
Operação Carro-Pipa, destinada a levar água a mais de 270 mil habitantes, Senadora Zenaide Maia, foi
suspensa por falta de verbas. Assim, 159 municípios atendidos por 674 carros-pipa deixariam de abastecer
cisternas e matar a sede da população paraibana.

O comunicado do Exército foi feito num grupo de WhatsApp e deixou todos extremamente
preocupados.

Não custa rememorar que a escassez de água é um problema histórico em nosso estado. Há cerca
de três anos Municípios do Brejo e do Sertão tiveram forte racionamento de água, passando a depender
exclusivamente de carros-pipa. Em 2018, 52 municípios tiveram decretado racionamento de água. Em
2021, diversos municípios do estado decretaram estado de calamidade pública.

Os Prefeitos das cidades que mais dependem desse serviço estão preocupados. Alguns têm condições
de manter o abastecimento de água para a população apenas por mais 15 dias. A partir daí a única solução
será um novo racionamento.

Em Puxinanã, na região de Campina Grande, cinco pipeiros são cadastrados pelo Exército. A água
que chega ao município serve para abastecer 48 pontos de distribuição, que são as cisternas, e matar a
sede de cerca de três mil pessoas que vivem na zona rural.

Em Boqueirão, por exemplo, 70% da população reside na zona rural, que dependia exclusivamente
do abastecimento dos carros-pipa. As nossas escolas das áreas mais afastadas das cidades também estão
ameaçadas pelo corte no fornecimento de água.

Por isso, Sr. Presidente, venho aqui para fazer um apelo ao Governo Federal para que não abandone
o nosso sertanejo, o nosso povo, que depende dessa água, não apenas para beber, como também para
manter as pequenas lavouras de subsistência.

A Operação Carro-Pipa leva água potável para 1,6 milhão de famílias no Semiárido nordestino e
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existe há mais de 20 anos. Não é possível que agora os nordestinos sofram as consequências dessa falta de
serviço. Já cortaram o abastecimento, não só na Paraíba, mas também em outros estados, a exemplo de
Alagoas, Bahia e Pernambuco. Rio Grande do Norte também – a Senadora Zenaide aqui confirmando.

Mais uma vez, reafirmo aqui o pedido, Sr. Presidente, para que seja feito um encaminhamento, e
aqui a todos os colegas Senadores e Senadoras, para que possam se unir nesse apelo ao Governo Federal e
ao Líder do Governo, para que possa trazer de volta aquilo que a população, no mínimo – poderia se dizer
“o básico do básico” –, mais merece, que é a água.

Ontem e hoje, aqui eu faço o registro, tenho recebido diversos Prefeitos e Prefeitas, numa verdadeira
romaria, em nosso gabinete, por força dessa situação.

Mais uma vez, Sr. Presidente, concluindo minhas palavras, quero aqui deixar o meu registro de
quem vai buscar não só a cobrança, como aqui estamos fazendo, mas o acompanhamento, para que essa
situação possa ser resolvida.

Meu muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG)

– Estamos em processo de votação nominal. Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam
votar pelo sistema de votação e que venham ao Plenário e permaneçam no Plenário, porque teremos mais
votações na data de hoje. Essa é a última apreciação de embaixadores. Depois teremos a apreciação de
sete indicações de agências reguladoras. Portanto, é importante a permanência dos Senadores e Senadoras
no Plenário do Senado.

Senador Lucas Barreto, Senador Randolfe Rodrigues, Senador Davi, Alcolumbre, Senador Eduardo
Braga, Senador Omar Aziz, Senador Jaques Wagner, Senador Weverton, Senador Roberto Rocha, Senador
Wellington Fagundes, Senador Humberto Costa, Senador Jarbas Vasconcelos, Senador Marcelo Castro,
Senador Flávio Bolsonaro, Senador Carlos Portinho, Senador Jean Paul Prates, Senador Esperidião Amin,
Senador Dário Berger, Senadora Mara Gabrilli, estamos em processo de votação nominal. (Pausa.)

Estamos em processo de votação nominal. Peço aos Srs. Senadores e Sras. Senadoras que possam
votar.

Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? Todos já votaram? (Pausa.)
Vamos aguardar o Senador Rodrigo Cunha e, na sequência, vamos encerrar a votação. Vamos

aguardar o Senador Esperidião Amin. (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 40 Senadores; NÃO, 2 Senadores.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.6 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Gustavo Martins Nogueira para exercer o cargo de Embaixador do

Brasil na República Unida da Tanzânia e, cumulativamente, na União das Comores e na República de
Seicheles.

Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Eu anuncio a Mensagem no 84, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha da

Sra. Miriam Wimmer para ser reconduzida ao cargo de Diretora da Autoridade Nacional de Proteção de
Dados (ANPD).

Parecer no 28, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Esperidião Amin.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
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A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema de votação.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Marcos do Val, Senador Marcelo Castro, Senador Roberto Rocha, Senador Lucas Barreto, Senador
Carlos Fávaro, Senador Tasso Jereissati, Senador Fernando Bezerra, estamos em processo de votação
nominal. (Pausa.)

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar União Cristã/CIDADANIA - MA. Pela ordem.)
– Presidente, pela ordem.

Sr. Presidente, vários Parlamentares Senadores aqui presentes estiveram na COP 27, no Egito,
uma COP muito importante. Entre outras questões, tivemos um discurso, muito intenso, muito forte,
reposicionando o Brasil na política ambiental internacional. O Presidente Lula esteve na COP, fez um
discurso demonstrando todo o seu comprometimento em relação à pauta ambiental. Aliás, nos últimos
quatro anos, mais precisamente três anos, nas últimas conferências do clima nas quais nós estivemos, o
Brasil esteve sempre como pária, colocado ali totalmente de lado no debate ambiental. Nessa COP, mesmo
com o Presidente Lula ainda não tendo tomado posse, já tivemos outra imagem brasileira, com jornais do
mundo inteiro fazendo referência ao discurso do Presidente Lula acerca do seu comprometimento com o
combate ao desmatamento, acerca do seu comprometimento com o combate às queimadas, com o combate,
por exemplo, a essa verdadeira ação desastrada que foi feita por este Governo em relação à liberação de
agrotóxicos. Nunca, desde a redemocratização brasileira, nós tivemos tanta liberação de veneno como nós
tivemos agora, neste Governo.

E aí, Presidente, venho aqui fazer um apelo ao Presidente da Comissão de Agricultura. Depois de
tudo que nós vivenciamos – esta é a primeira sessão de que participo após voltar da Conferência do Clima
do Egito –, nós somos surpreendidos para, amanhã, no dia do jogo do Brasil, uma reunião da Comissão de
Agricultura para fazer um debate do PL do Veneno, o “pacote da destruição”. Nós já recebemos aqui, no
Congresso Nacional, colegas, profissionais do Brasil inteiro, artistas do Brasil inteiro que vieram aqui fazer
um pedido de clemência para que o Congresso Nacional não aprove o “pacote da destruição”, um pacote,
aliás, que foi iniciado lá atrás, ainda no auge da pandemia, quando o então Ministro Salles disse que iria
abrir as porteiras para a legislação em relação à degradação ambiental, que é a palavra mais adequada. E
amanhã nós teremos, na Comissão de Agricultura, o debate do PL do Veneno, às 8h.

Quero dizer aos colegas que vou acordar bem cedo e estarei aqui às 7h30, meu colega Paulo Matos,
suplente de Senador que nos dá o prestígio de estar aqui conosco no Plenário do Senado Federal. Estarei
às 7h30 da manhã para acompanhar essa sessão e fazer um apelo presencial para suspender essa sessão.
Não se pode, é um contrassenso, é uma contradição, depois de toda a imagem, depois de toda a esperança,
depois de toda a expectativa que o Brasil teve e todos os movimentos ambientais brasileiros tiveram com
um discurso firme, equilibrado e forte do Presidente eleito Luiz Inácio Lula da Silva.

Presidente Acir Gurgacz, por favor, suspenda essa sessão de amanhã da Comissão de Agricultura
porque não vai ajudar em nada o Brasil; ao contrário, só vai prejudicar o Brasil.

Muito obrigada, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Estamos em processo de votação nominal.
Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Vamos aguardar o Senador Esperidião Amin e, na sequência, encerraremos a votação.
Eu peço a atenção dos Srs. Senadores para a presença no Plenário para que possamos votar. (Pausa.)
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Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 44 Senadores; NÃO, 1 Senador.

Nenhuma abstenção. (Lista de votação - Vide Item 2.1.7 do Sumário)
Está aprovada a indicação da Sra. Miriam Wimmer para exercer o cargo de Diretora da Autoridade

Nacional de Proteção de Dados (ANPD).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 81, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Lucas Asfor Rocha Lima para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres,
na vaga decorrente do término do mandato de Davi Ferreira Gomes Barreto.

Parecer no 30, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Wellington Fagundes.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar.

Senador Chico Rodrigues, Senador Omar Aziz, Senador Angelo Coronel, Senador Randolfe Rodrigues,
estamos em processo de votação nominal. (Pausa.)

Todos já votaram? (Pausa.)
Senador Lucas Barreto, Senador Luis Carlos Heinze, estamos em processo de votação nominal.

(Pausa.)
Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 40 Senadores; NÃO, 4 Senadores.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.8 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Lucas Asfor Rocha Lima para exercer o cargo de Diretor da

Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 82, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Felipe Fernandes Queiroz para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres,
na vaga decorrente do término do mandato de Fábio Rogério Teixeira Dias de Almeida Carvalho.

Parecer no 29, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Alexandre Silveira.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar, Senadora Daniella Ribeiro.
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(Procede-se à votação.)

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar União Cristã/CIDADANIA - MA) – Sr.
Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senadora Eliziane Gama.

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar União Cristã/CIDADANIA - MA. Pela ordem.)
– Sr. Presidente, eu sou do Nordeste brasileiro, do Estado do Maranhão, mas nós temos vários outros
estados brasileiros da Região Nordeste que, como o Brasil inteiro sabe, na verdade, sofrem de forma muito
profunda com a questão das secas. E honestamente, Presidente, eu nunca imaginei até que eu teria que
vir aqui usar os microfones do Senado Federal para fazer um pedido a este Governo de algo que é muito
elementar.

Nós temos há 20 anos – há 20 anos, passaram-se, Senadora Zenaide Maia, vários governos, do Governo
do Lula ao Governo do Temer, do Governo FHC ao Governo Bolsonaro e agora chegando ao Governo Lula
– o programa que é a Operação Carro-Pipa. E esse programa, há 20 anos, faz um atendimento de água
potável às famílias do Semiárido nordestino.

E o que é que nós temos agora de informação? Pasmem! Quando você pegava as redes sociais,
você via lá os memes, os comentários nas redes sociais: “A Região Nordeste não votou, em sua maioria,
neste Presidente Bolsonaro. Agora vão lá prejudicar a Região Nordeste”. E há, inclusive, de forma até
com xenofobia, várias palavras em relação à Região Nordeste, mas eu não imaginava, Senador Randolfe
Rodrigues, que o Governo Federal ia cortar recursos do programa Operação Carro-Pipa para as famílias
da Região Nordeste. E é a informação que nós estamos obtendo agora. Isso aqui não é nem uma questão
política; isso aqui é uma questão humana.

(Soa a campainha.)

A SRA. ELIZIANE GAMA (Bloco Parlamentar União Cristã/CIDADANIA - MA) – Isso aqui
é desumano!

Eu queria fazer um apelo ao Presidente que está ainda no exercício do mandato, o Presidente
Bolsonaro, de que retomasse esse programa. São crianças, são adolescentes, são famílias, Senadora
Zenaide, da nossa região, que precisam desse programa. Então, eu queria deixar aqui esse apelo, pedindo
encarecidamente.

Finalizo com a palavra de um morador, que eu queria ler aqui na íntegra, quando ele diz o seguinte:
“Eu queria que o apelo chegasse ao Governo e que eles vissem isso. A situação aqui está triste. As mães
de família estão precisando de água. E nós não sabemos o que fazer. Eu queria que a pessoa que fosse
responsável pela operação tomasse logo uma decisão”.

A pessoa responsável pela operação é quem ainda está no exercício do mandato, mas que vai, já, já,
sair, que é o Presidente Bolsonaro.

Fica aqui o nosso apelo, Presidente.
A SRA. ZENAIDE MAIA (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PROS - RN. Pela

ordem.) – Presidente, eu poderia só complementar? Porque esse assunto tem tudo a ver com o Rio Grande
do Norte.

Eu queria dizer que aqui a gente diz: quem tem fome tem pressa. Imagine quem tem sede, gente! É,
no mínimo, essa sensibilidade.

É um programa de 20 anos, por favor. As pessoas não têm culpa de chover menos no Nordeste, de
não reservar água, porque a gente está vendo que a situação do clima está assim. Agora, suspender o
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carro-pipa é de uma crueldade difícil de a gente acreditar!
Eu queria a sensibilidade deste Governo, pois eu tenho certeza de que com sede, não, por favor! Isso

é um apelo para os estados do Nordeste. Nós estamos vendo aqui Eliziane, estamos vendo aqui a nossa
colega da Paraíba. Estão todos desesperados, porque não está chegando água nem para beber. Então, eu
queria deixar esse registro aqui e apelar ao Governo, aos Líderes, Senador, porque água... Se quem tem
fome tem pressa, imagine quem tem sede. É muito mais grave até.

Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Estamos em processo de votação nominal.
Solicito aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam vir ao Plenário e que permaneçam no

Plenário para a votação.
Senador Davi Alcolumbre, Senador Julio Ventura, Senador Tasso Jereissati, Senador Roberto Rocha,

Senador Weverton, Senador Wellington Fagundes, Senador Humberto Costa, Senador Styvenson Valentim,
Senador Jean Paul Prates, Senador Dário Berger, Senador Marcos Rogério, estamos em processo de
votação nominal. (Pausa.)

Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 38 Senadores; NÃO, 4 Senadores.

Uma abstenção. (Lista de votação - Vide Item 2.1.9 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Felipe Fernandes Queiroz para exercer o cargo de Diretor da

Agência Nacional de Transporte Terrestres (ANTT).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 85, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Alexandre Reis Siqueira Freire para exercer o cargo de membro do Conselho Diretor da Agência Nacional
de Telecomunicações (Anatel), na vaga decorrente do término do mandato de Emmanoel Campelo de
Souza Pereira.

Parecer no 24, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Dário Berger.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Fernando Bezerra, Senador Eduardo Braga, Senador Confúcio Moura, Senadora Soraya Thronicke,
Senador Zequinha Marinho, estamos em processo de votação nominal. (Pausa.)

O SR. ROBERTO ROCHA (Bloco Parlamentar Vanguarda/PTB - MA) – Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Senador Roberto Rocha.
O SR. ROBERTO ROCHA (Bloco Parlamentar Vanguarda/PTB - MA. Pela ordem.) –

Presidente, é só para dar um testemunho sobre esta autoridade que está sendo agora submetida à votação
do Plenário, já tendo sido aprovada pela Comissão.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 37

Trata-se do Dr. Alexandre, uma figura muito conhecida em nosso Estado, e, por isso, posso dar esse
testemunho. É um maranhense do mais alto gabarito.

Quero dizer aos colegas Senadores que estão encaminhando para a Anatel uma figura de muito valor,
uma figura humana extraordinária e um excelente profissional.

Portanto, meus cumprimentos por esta iniciativa de ter encaminhado o nome do Dr. Alexandre,
com a certeza de que, aqui, os Senadores vão lhe dar a melhor acolhida.

Muito obrigado.
O SR. JAYME CAMPOS (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - MT) – Sr. Presidente,

pela ordem.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Senador Jayme Campos.
O SR. JAYME CAMPOS (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - MT. Pela ordem.) –

Estamos aguardando, naturalmente, mais alguns Senadores votarem, mas quero, em rápidas palavras,
dizer que hoje nós votamos vários indicados da Comissão de Infraestrutura, tanto para a ANTT como
para a Antaq e até mesmo para a Anatel.

Mas o que me traz a falar em relação a essas indicações é que eu espero que os senhores indicados
para essas agências reguladoras, de fato cumpram com as suas obrigações e com a finalidade que têm
as nossas agências. Lamentavelmente, eu tenho algumas decepções em relação à atuação das agências
em nosso país. Na medida em que não existe nenhum critério da indicação dos nomes, muitas vezes,
prevalece mais a questão política do que a técnica. Entretanto, essas agências têm um papel fundamental
na fiscalização daquilo que se propõe nos serviços oferecidos à sociedade brasileira.

Particularmente, eu quero fazer aqui uma crítica, não uma crítica destrutiva, mas muito mais
construtiva. A ANTT, que é uma agência que tem o papel de fiscalizar a questão das nossas rodovias, das
nossas ferrovias e outros assuntos inerentes à questão da logística e da infraestrutura, lamentavelmente,
decepcionou-me ao longo dos meus mandatos, já por dois mandatos como Senador, na medida em que, lá no
Mato Grosso, particularmente, sobre o qual eu posso falar com muita perfeição e com muito conhecimento
de causa, a ANTT atuou muito mal em relação à concessão e à privatização da BR-163.

Lamentavelmente, transformou-se aquela rodovia na estrada da morte. A empresa concessionária
não cumpriu com aquilo que estava pactuado à época da sua concessão e pedagiamento. E o tempo passou.
Alguns milhares de questionamentos junto à ANTT foram feitos e pouco, ou quase nada, foi feito em
relação àquilo que, certamente, era obrigação da empresa concessionária.

Por isso, eu espero, para concluir aqui, Sr. Presidente, que os senhores novos indicados façam
prevalecer, de fato, o que é o papel das nossas agências. A agência nada mais é do que o fiscal da sociedade
brasileira. Tem que atuar com rigor, com muito...

(Interrupção do som.)

O SR. JAYME CAMPOS (Bloco Parlamentar União Cristã/UNIÃO - MT) – ... concluindo,
Sr. Presidente –, para que possa, de fato, ter, com certeza, aquilo de quando foi elaborado o projeto de
agências reguladoras.

De forma que eu torço muito, desejo boa sorte, até porque são jovens. Eu hoje tive a primazia de
votar, se não me falha a memória, em sete indicados e espero que vocês, com certeza, cumpram com as
suas obrigações de fazerem um trabalho exitoso em defesa dos interesses de toda a sociedade brasileira.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Estamos em processo de votação nominal.
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Eu peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar.
Senador Sérgio Petecão, Senador Renan Calheiros, Senador Fernando Collor, Senador Izalci Lucas,

Senador Fabiano Contarato, Senador Marcelo Castro, Senador Nelsinho Trad, Senadora Simone Tebet,
Senador Marcos Rogério, Senador Telmário Mota, estamos em processo de votação nominal. (Pausa.)

Estamos em processo de votação nominal, Senador Plínio Valério, Senador Oriovisto Guimarães,
Senador Alvaro Dias... (Pausa.)

Todos já votaram?
Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 38 Senadores; NÃO, 2 Senadores.

Houve duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.10 do Sumário)
Aprovada a indicação do Sr. Alexandre Reis Siqueira Freire para exercer o cargo de membro do

Conselho Diretor da Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 80, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do

Sr. Caio César Farias Leôncio, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes
Aquaviários (Antaq).

Parecer no 27, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Veneziano Vital do Rêgo.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Zequinha Marinho, Senador Confúcio Moura, Senador Acir Gurgacz, Senador Elmano Férrer,
Senador Rodrigo Cunha, Senador Lucas Barreto, Senador Jayme Campos, estamos em processo de votação
nominal. (Pausa.)

Estamos em processo de votação nominal, peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam
votar.

Senador Plínio Valério, Senador Omar Aziz, Senador Jaques Wagner, Senador Otto Alencar, Senador
Julio Ventura, Senador Eduardo Girão, Senador Tasso Jereissati, Senador Roberto Rocha, Senador
Weverton, Senadora Eliziane Gama, Senador Humberto Costa. (Pausa.)

Senador Jayme Campos, estamos em processo de votação nominal.
Senador Angelo... (Pausa.)
Estamos em processo de votação nominal.
Peço aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que venham ao Plenário votar.
Senador Nelsinho Trad, Senador Roberto Rocha, Senador Rogério Carvalho, Senador Davi Alcolumbre,

Senador Marcelo Castro. (Pausa.)
Com a palavra o Líder Nelsinho Trad.
O SR. NELSINHO TRAD (Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MS. Pela ordem.) –

Sr. Presidente, faleceu em Campo Grande, Mato Grosso do Sul, o Sr. Heitor Miranda dos Santos, irmão
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do ex-Governador Zeca do PT. Uma pessoa idealista, foi Prefeito de Porto Murtinho, sonhou com a Rota
Bioceânica há 40 anos.

Quero enviar os votos de condolências através do nosso instrumento que temos no Regimento para
toda a família, para sua esposa, para o seu filho Marcelo.

Registro aqui, com muito pesar, o falecimento do Sr. Heitor Miranda dos Santos.
Agradeço, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –

Fica deferido o voto de pesar de V. Exa. e encaminhado à publicação na forma regimental.
Estamos em processo de votação nominal.
Todos já votaram? (Pausa.)
Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM, 38 Srs. Senadores; NÃO, 01 Senador.

Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.11 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Caio César Farias Leôncio, para exercer o cargo de Diretor da

Agência Nacional de Transportes Aquaviários - Antaq.
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 79, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do Sr.

Alber Furtado de Vasconcelos Neto, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes
Aquaviários – Antaq.

Parecer no 26, de 2022, da Comissão de Infraestrutura, Relator: Senador Eduardo Braga.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar.

(Procede-se à votação)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Paulo Paim, Senador Roberto Rocha, Senador Rodrigo Cunha, Senador Plínio Valério, estamos
em processo de votação nominal.

Senador Eduardo Braga, Senador Paulo Rocha, Senador Jader Barbalho, estamos em processo de
votação nominal. Os senhores já podem votar pelo sistema eletrônico. (Pausa.)

Estamos em processo de votação nominal.
Eu solicito aos Srs. Senadores e às Sras. Senadoras que possam votar.
Senadora Soraya Thronicke, estamos em processo de votação nominal, se quiser votar. (Pausa.)
Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 40 Senadores; NÃO, 2 Senadores.
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Duas abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.12 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Alber Furtado de Vasconcelos Neto para exercer o cargo de Diretor

da Agência Nacional de Transportes Aquaviários (Antaq).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Anuncio a Mensagem no 75, de 2022, que submete à apreciação do Senado Federal a escolha do

Sr. Wilson Pereira de Lima Filho para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes
Aquaviários (Antaq), na vaga decorrente do término do mandato de Adalberto Tokarski.

Parecer no 25, de 2022, da Comissão de Infraestrutura. Relator: Senador Jayme Campos.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa que abra o painel para o início da deliberação.
A votação está aberta.
Os Srs. Senadores e as Sras. Senadoras já podem votar pelo sistema de votação.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Senador Nelsinho Trad, Senador Marcelo Castro, Senador Carlos Viana, Senador Eduardo Girão, Senador
Marcos Rogério, Senador Carlos Fávaro, Senador Rodrigo Cunha, Senador Roberto Rocha.

É a última votação de autoridades da sessão de hoje.
Senador Luis Carlos Heinze, Senador Marcos Rogério, Senador Confúcio Moura. (Pausa.)
Senador Randolfe Rodrigues. (Pausa.)
Todos já votaram? Podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.
Determino à Secretaria-Geral da Mesa que mostre no painel o resultado.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. Bloco Parlamentar PSD/Republicanos/PSD - MG) –
Votaram SIM 38 Senadores; nenhum voto NÃO.

Quatro abstenções. (Lista de votação - Vide Item 2.1.13 do Sumário)
Está aprovada a indicação do Sr. Wilson Pereira de Lima Filho para exercer o cargo de Diretor da

Agência Nacional de Transportes Aquaviários (Antaq).
Será feita a devida comunicação à Presidência da República.
Requerimento no 751, de 2022, do Senador Eduardo Gomes e outros Senadores, que solicita a

realização de sessão especial destinada a comemorar os 65 anos de fundação da Associação Brasileira de
Jornalistas de Turismo (Abrajet). (Vide Item 3.1.7 do Sumário)

A Presidência submeterá a matéria diretamente à votação simbólica.
Em votação o requerimento.
As Senadoras e os Senadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovado.
A sessão requerida será agendada pela Secretaria-Geral da Mesa. (Pausa.)
Há sobre a mesa o Requerimento no 540, de 2022, do Senador Jarbas Vasconcelos, de licença de

saúde para o período de 21 de novembro de 2022 a 30 de março de 2023, totalizando 130 dias.
Em votação o requerimento.
As Senadoras e os Senadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovado.
A Presidência tomará as providências necessárias para a convocação do Sr. Fernando Antonio

Caminha Dueire, primeiro suplente do Senador Jarbas Vasconcelos, para assumir o mandato de Senador
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da República pelo Estado de Pernambuco em virtude da licença do titular.
Cumprida a finalidade desta sessão deliberativa semipresencial do Senado Federal, a Presidência

declara o seu encerramento.
Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 19 horas e 45 minutos.)
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO E VOTO

Partido UF Nome Senador

113ª Sessão Deliberativa Ordinária, às 16 horas
Presenças no período: 23/11/2022 08:00:00 até 23/11/2022 19:45:00

Voto

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
4

Presença

Votos no período: 23/11/2022 08:00:00 até 23/11/2022 19:45:00

PDT RO Acir Gurgacz XX

PSD MG Alexandre Silveira XX

Podemos PR Alvaro Dias XX

PSD BA Angelo Coronel XX

PSD MT Carlos Fávaro XX

PL RJ Carlos Portinho XX

PL MG Carlos Viana XX

UNIÃO RR Chico Rodrigues XX

MDB RO Confúcio Moura XX

PSD PB Daniella Ribeiro XX

PSB SC Dário Berger XX

MDB AM Eduardo Braga XX

Podemos CE Eduardo Girão XX

PL TO Eduardo Gomes XX

PROGRES PI Eliane Nogueira XX

Cidadania MA Eliziane Gama XX

PROGRES PI Elmano Férrer XX

PROGRES SC Esperidião Amin XX

PT ES Fabiano Contarato XX

MDB PE Fernando Coelho XX

PTB AL Fernando Collor XX

PL RJ Flávio Bolsonaro XX

PROGRES TO Guaracy Silveira XX

PT PE Humberto Costa XX

PSD TO Irajá XX

MDB SC Ivete da Silveira XX

PSDB DF Izalci Lucas XX

MDB PA Jader Barbalho XX

PT BA Jaques Wagner XX

UNIÃO MT Jayme Campos XX

PT RN Jean Paul Prates XX

PDT CE Julio Ventura XX

Podemos RS Lasier Martins XX

PDT DF Leila Barros XX

PSD AP Lucas Barreto XX

PROGRES RS Luis Carlos Heinze XX

PROGRES AC Mailza Gomes XX

PSDB SP Mara Gabrilli XX

MDB PI Marcelo Castro XX

Podemos ES Marcos do Val XX

PL RO Marcos Rogério XX

PROGRES SE Maria do Carmo Alves XX

Republica RR Mecias de Jesus XX

PSD MS Nelsinho Trad XX

MDB PB Nilda Gondim XX

23/11/2022 19:50:14Emissão
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO E VOTO

Partido UF Nome Senador

113ª Sessão Deliberativa Ordinária, às 16 horas
Presenças no período: 23/11/2022 08:00:00 até 23/11/2022 19:45:00

Voto

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
4

Presença

Votos no período: 23/11/2022 08:00:00 até 23/11/2022 19:45:00

PSD AM Omar Aziz XX

Podemos PR Oriovisto Guimarães X

PSD BA Otto Alencar XX

PT RS Paulo Paim XX

PT PA Paulo Rocha XX

PSDB AM Plínio Valério XX

REDE AP Randolfe Rodrigues XX

- DF Reguffe XX

MDB AL Renan Calheiros X

PTB MA Roberto Rocha XX

UNIÃO AL Rodrigo Cunha XX

PSD MG Rodrigo Pacheco XX

PT SE Rogério Carvalho XX

PSD AC Sérgio Petecão XX

MDB MS Simone Tebet XX

UNIÃO MS Soraya Thronicke XX

Podemos RN Styvenson Valentim XX

PSDB CE Tasso Jereissati XX

PROS RR Telmário Mota XX

PSD GO Vanderlan Cardoso XX

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo XX

PL MT Wellington Fagundes XX

PDT MA Weverton XX

PROS RN Zenaide Maia XX

PL PA Zequinha Marinho XX

Compareceram 70 senadores.

23/11/2022 19:50:14Emissão
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DA 113a

SESSÃO

DELIBERAÇÕES DA ORDEM DO DIA

Mensagem no 62/2022
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 62/2022Matéria

Mensagem nº 62, de 2022 -  Marco Farani (Vietnã)

23/11/2022 17:53:21Término Votação23/11/2022 17:41:17Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor MARCO FARANI, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Socialista do Vietnã.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
Podemos PR Alvaro Dias SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

PSB SC Dário Berger SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

PT ES Fabiano Contarato SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PT PE Humberto Costa SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

PSDB DF Izalci Lucas SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

PT BA Jaques Wagner SECRETO

PT RN Jean Paul Prates SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

PROGRES SE Maria do Carmo Alves SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PSD BA Otto Alencar SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

PSD AC Sérgio Petecão SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO

PROS RR Telmário Mota SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

PDT MA Weverton SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 62/2022Matéria

Mensagem nº 62, de 2022 -  Marco Farani (Vietnã)

23/11/2022 17:53:21Término Votação23/11/2022 17:41:17Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor MARCO FARANI, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Socialista do Vietnã.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:39 NÃO:1 2ABST.: TOTAL:42

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 68/2022Matéria

Mensagem nº 68, de 2022 - Henrique da Silveira Sardinha Pinto (Guatemala)

23/11/2022 18:04:35Término Votação23/11/2022 17:54:19Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor HENRIQUE DA SILVEIRA SARDINHA PINTO, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de 
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Guatemala.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD MG Alexandre Silveira SECRETO

Podemos PR Alvaro Dias SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

PSB SC Dário Berger SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

PT ES Fabiano Contarato SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PTB AL Fernando Collor SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PT PE Humberto Costa SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

PSDB DF Izalci Lucas SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

PT BA Jaques Wagner SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PT RN Jean Paul Prates SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

PSDB SP Mara Gabrilli SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

PROGRES SE Maria do Carmo Alves SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PSD BA Otto Alencar SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PT SE Rogério Carvalho SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 68/2022Matéria

Mensagem nº 68, de 2022 - Henrique da Silveira Sardinha Pinto (Guatemala)

23/11/2022 18:04:35Término Votação23/11/2022 17:54:19Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor HENRIQUE DA SILVEIRA SARDINHA PINTO, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de 
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Guatemala.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO

PROS RR Telmário Mota SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:41 NÃO:3 3ABST.: TOTAL:47

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 70/2022Matéria

Mensagem nº 70, de 2022 - Benedicto Fonseca Filho (África do Sul, Lesoto e Maurício)

23/11/2022 18:14:31Término Votação23/11/2022 18:05:37Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor BENEDICTO FONSECA FILHO, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da África do Sul e, cumulativamente, no Reino do 
Lesoto e na República de Maurício.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO
PSD MG Alexandre Silveira SECRETO
Podemos PR Alvaro Dias SECRETO
PSD BA Angelo Coronel SECRETO
PL MG Carlos Viana SECRETO
UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO
MDB RO Confúcio Moura SECRETO
PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO
PSB SC Dário Berger SECRETO
Podemos CE Eduardo Girão SECRETO
PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO
PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO
PT ES Fabiano Contarato SECRETO
MDB PE Fernando Coelho SECRETO
PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO
PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO
PT PE Humberto Costa SECRETO
MDB SC Ivete da Silveira SECRETO
PSDB DF Izalci Lucas SECRETO
MDB PA Jader Barbalho SECRETO
PT BA Jaques Wagner SECRETO
PT RN Jean Paul Prates SECRETO
PDT CE Julio Ventura SECRETO
Podemos RS Lasier Martins SECRETO
PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO
PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO
PSDB SP Mara Gabrilli SECRETO
Podemos ES Marcos do Val SECRETO
PROGRES SE Maria do Carmo Alves SECRETO
PSD MS Nelsinho Trad SECRETO
MDB PB Nilda Gondim SECRETO
PSD BA Otto Alencar SECRETO
PT RS Paulo Paim SECRETO
PT PA Paulo Rocha SECRETO
PSDB AM Plínio Valério SECRETO
- DF Reguffe SECRETO
PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO
PT SE Rogério Carvalho SECRETO
MDB MS Simone Tebet SECRETO
UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO
Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 70/2022Matéria

Mensagem nº 70, de 2022 - Benedicto Fonseca Filho (África do Sul, Lesoto e Maurício)

23/11/2022 18:14:31Término Votação23/11/2022 18:05:37Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor BENEDICTO FONSECA FILHO, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da África do Sul e, cumulativamente, no Reino do 
Lesoto e na República de Maurício.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO
MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO
PROS RN Zenaide Maia SECRETO
PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:41 NÃO:1 3ABST.: TOTAL:45

Primeiro-Secretario

23/11/2022 18:14:34Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 76/2022Matéria

Mensagem nº 76, de 2022 - Antonio Alves Júnior (Costa Rica)

23/11/2022 18:26:40Término Votação23/11/2022 18:15:34Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ANTONIO ALVES JÚNIOR, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das Relações 
Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Costa Rica.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PSD MG Alexandre Silveira SECRETO
PSD BA Angelo Coronel SECRETO
PL MG Carlos Viana SECRETO
UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO
MDB RO Confúcio Moura SECRETO
PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO
Podemos CE Eduardo Girão SECRETO
PL TO Eduardo Gomes SECRETO
PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO
PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO
PT ES Fabiano Contarato SECRETO
MDB PE Fernando Coelho SECRETO
PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO
PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO
MDB SC Ivete da Silveira SECRETO
MDB PA Jader Barbalho SECRETO
UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO
PDT CE Julio Ventura SECRETO
Podemos RS Lasier Martins SECRETO
PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO
PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO
PSDB SP Mara Gabrilli SECRETO
Podemos ES Marcos do Val SECRETO
PROGRES SE Maria do Carmo Alves SECRETO
Republica RR Mecias de Jesus SECRETO
PSD MS Nelsinho Trad SECRETO
MDB PB Nilda Gondim SECRETO
PSD BA Otto Alencar SECRETO
PT RS Paulo Paim SECRETO
PT PA Paulo Rocha SECRETO
PSDB AM Plínio Valério SECRETO
- DF Reguffe SECRETO
PTB MA Roberto Rocha SECRETO
PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO
MDB MS Simone Tebet SECRETO
UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO
Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO
PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO
PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO
MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO
PROS RN Zenaide Maia SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 76/2022Matéria

Mensagem nº 76, de 2022 - Antonio Alves Júnior (Costa Rica)

23/11/2022 18:26:40Término Votação23/11/2022 18:15:34Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ANTONIO ALVES JÚNIOR, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das Relações 
Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Costa Rica.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:38 NÃO:2 2ABST.: TOTAL:42

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 78/2022Matéria

Mensagem nº 78, de 2022 - Tarcisio de Lima Ferreira Fernandes Costa (República Libanesa)

23/11/2022 18:37:33Término Votação23/11/2022 18:27:36Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor TARCISIO DE LIMA FERREIRA FERNANDES COSTA, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do 
Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Libanesa.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

PT ES Fabiano Contarato SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

PSDB DF Izalci Lucas SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

PL RO Marcos Rogério SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PSD BA Otto Alencar SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO

PROS RR Telmário Mota SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 78/2022Matéria

Mensagem nº 78, de 2022 - Tarcisio de Lima Ferreira Fernandes Costa (República Libanesa)

23/11/2022 18:37:33Término Votação23/11/2022 18:27:36Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor TARCISIO DE LIMA FERREIRA FERNANDES COSTA, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do 
Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Libanesa.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:41 NÃO:2 2ABST.: TOTAL:45

Primeiro-Secretario

23/11/2022 18:37:56Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 83/2022Matéria

Mensagem nº 83, de 2022 - Gustavo Martins Nogueira (Tanzânia, Comores e Seicheles)

23/11/2022 18:45:51Término Votação23/11/2022 18:38:29Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA, Ministro de Segunda Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Unida da Tanzânia e, cumulativamente, na União das 
Comores e na República de Seicheles.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

PT ES Fabiano Contarato SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PT PE Humberto Costa SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD BA Otto Alencar SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

Podemos RN Styvenson Valentim SECRETO

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 83/2022Matéria

Mensagem nº 83, de 2022 - Gustavo Martins Nogueira (Tanzânia, Comores e Seicheles)

23/11/2022 18:45:51Término Votação23/11/2022 18:38:29Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA, Ministro de Segunda Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Unida da Tanzânia e, cumulativamente, na União das 
Comores e na República de Seicheles.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:40 NÃO:2 2ABST.: TOTAL:44

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 84/2022Matéria

Mensagem nº 84, de 2022 - Miriam Wimmer (ANPD)

23/11/2022 18:53:42Término Votação23/11/2022 18:46:54Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha da Senhora MIRIAM WIMMER, para ser reconduzida ao cargo de Diretora da Autoridade Nacional de Proteção de Dados - 
ANPD.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

Cidadania MA Eliziane Gama SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PT PE Humberto Costa SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PDT DF Leila Barros SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO

PROS RR Telmário Mota SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO
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ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 84/2022Matéria

Mensagem nº 84, de 2022 - Miriam Wimmer (ANPD)

23/11/2022 18:53:42Término Votação23/11/2022 18:46:54Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha da Senhora MIRIAM WIMMER, para ser reconduzida ao cargo de Diretora da Autoridade Nacional de Proteção de Dados - 
ANPD.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PL MT Wellington Fagundes SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:44 NÃO:1 0ABST.: TOTAL:45

Primeiro-Secretario

23/11/2022 18:53:45Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 81/2022Matéria

Mensagem nº 81, de 2022 - Lucas Asfor Rocha Lima (ANTT)

23/11/2022 19:01:05Término Votação23/11/2022 18:54:35Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor LUCAS ASFOR ROCHA LIMA, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres - 
ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Davi Ferreira Gomes Barreto.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL RJ Carlos Portinho SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

Cidadania MA Eliziane Gama SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PT PE Humberto Costa SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT CE Julio Ventura SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

MDB MS Simone Tebet SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 81/2022Matéria

Mensagem nº 81, de 2022 - Lucas Asfor Rocha Lima (ANTT)

23/11/2022 19:01:05Término Votação23/11/2022 18:54:35Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor LUCAS ASFOR ROCHA LIMA, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres - 
ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Davi Ferreira Gomes Barreto.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PL MT Wellington Fagundes SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:40 NÃO:4 2ABST.: TOTAL:46

Primeiro-Secretario

23/11/2022 19:01:08Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 82/2022Matéria

Mensagem nº 82, de 2022 - Felipe Fernandes Queiroz (ANTT)

23/11/2022 19:08:42Término Votação23/11/2022 19:01:56Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor FELIPE FERNANDES QUEIROZ, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres 
- ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Fábio Rogério Teixeira Dias de Almeida Carvalho.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD MG Alexandre Silveira SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL RJ Carlos Portinho SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

MDB AM Eduardo Braga SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

Cidadania MA Eliziane Gama SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

Podemos RS Lasier Martins SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PSD AM Omar Aziz SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 82/2022Matéria

Mensagem nº 82, de 2022 - Felipe Fernandes Queiroz (ANTT)

23/11/2022 19:08:42Término Votação23/11/2022 19:01:56Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor FELIPE FERNANDES QUEIROZ, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres 
- ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Fábio Rogério Teixeira Dias de Almeida Carvalho.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:38 NÃO:4 1ABST.: TOTAL:43

Primeiro-Secretario

23/11/2022 19:08:45Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 85/2022Matéria

Mensagem nº 85, de 2022 - Alexandre Reis Siqueira Freire (ANATEL)

23/11/2022 19:18:05Término Votação23/11/2022 19:09:38Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ALEXANDRE REIS SIQUEIRA FREIRE, para exercer o cargo de membro do Conselho Diretor da Agência 
Nacional de Telecomunicações - ANATEL, na vaga decorrente do término do mandato de Emmanoel Campelo de Souza Pereira.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD MG Alexandre Silveira SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL RJ Carlos Portinho SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

PSB SC Dário Berger SECRETO

MDB AM Eduardo Braga SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

Cidadania MA Eliziane Gama SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

PROGRES AC Mailza Gomes SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

Republica RR Mecias de Jesus SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO
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Senado Federal
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ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 85/2022Matéria

Mensagem nº 85, de 2022 - Alexandre Reis Siqueira Freire (ANATEL)

23/11/2022 19:18:05Término Votação23/11/2022 19:09:38Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ALEXANDRE REIS SIQUEIRA FREIRE, para exercer o cargo de membro do Conselho Diretor da Agência 
Nacional de Telecomunicações - ANATEL, na vaga decorrente do término do mandato de Emmanoel Campelo de Souza Pereira.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:38 NÃO:2 2ABST.: TOTAL:42

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 80/2022Matéria

Mensagem nº 80, de 2022 - Caio César Farias Leôncio (ANTAQ)

23/11/2022 19:24:17Término Votação23/11/2022 19:19:07Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários - ANTAQ.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO
PSD MG Alexandre Silveira SECRETO
PSD BA Angelo Coronel SECRETO
PSD MT Carlos Fávaro SECRETO
PL RJ Carlos Portinho SECRETO
PL MG Carlos Viana SECRETO
UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO
MDB RO Confúcio Moura SECRETO
PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO
PSB SC Dário Berger SECRETO
MDB AM Eduardo Braga SECRETO
PL TO Eduardo Gomes SECRETO
PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO
PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO
PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO
MDB PE Fernando Coelho SECRETO
PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO
PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO
MDB SC Ivete da Silveira SECRETO
MDB PA Jader Barbalho SECRETO
UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO
PSD AP Lucas Barreto SECRETO
PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO
Podemos ES Marcos do Val SECRETO
PL RO Marcos Rogério SECRETO
PSD MS Nelsinho Trad SECRETO
MDB PB Nilda Gondim SECRETO
PT RS Paulo Paim SECRETO
PT PA Paulo Rocha SECRETO
PSDB AM Plínio Valério SECRETO
REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO
- DF Reguffe SECRETO
PTB MA Roberto Rocha SECRETO
UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO
PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO
UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO
PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO
MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO
PL MT Wellington Fagundes SECRETO
PROS RN Zenaide Maia SECRETO
PL PA Zequinha Marinho SECRETO
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 80/2022Matéria

Mensagem nº 80, de 2022 - Caio César Farias Leôncio (ANTAQ)

23/11/2022 19:24:17Término Votação23/11/2022 19:19:07Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários - ANTAQ.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:38 NÃO:1 2ABST.: TOTAL:41

Primeiro-Secretario
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 79/2022Matéria

Mensagem nº 79, de 2022 - Alber Furtado de Vasconcelos Neto (ANTAQ)

23/11/2022 19:34:08Término Votação23/11/2022 19:25:07Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de 
Transportes Aquaviários - ANTAQ.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD MG Alexandre Silveira SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL RJ Carlos Portinho SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

PSD PB Daniella Ribeiro SECRETO

MDB AM Eduardo Braga SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PSD TO Irajá SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT DF Leila Barros SECRETO

PSD AP Lucas Barreto SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

PL RO Marcos Rogério SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

23/11/2022 19:34:12Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 79/2022Matéria

Mensagem nº 79, de 2022 - Alber Furtado de Vasconcelos Neto (ANTAQ)

23/11/2022 19:34:08Término Votação23/11/2022 19:25:07Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de 
Transportes Aquaviários - ANTAQ.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PL MT Wellington Fagundes SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:40 NÃO:2 2ABST.: TOTAL:44

Primeiro-Secretario

23/11/2022 19:34:12Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 75/2022Matéria

Mensagem nº 75, de 2022 - Wilson Pereira de Lima Filho (ANTAQ)

23/11/2022 19:42:28Término Votação23/11/2022 19:35:13Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários - ANTAQ, na vaga decorrente do término do mandato de Adalberto Tokarski.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

VotoNome SenadorUFPartido
PDT RO Acir Gurgacz SECRETO

PSD MG Alexandre Silveira SECRETO

PSD BA Angelo Coronel SECRETO

PSD MT Carlos Fávaro SECRETO

PL RJ Carlos Portinho SECRETO

PL MG Carlos Viana SECRETO

UNIÃO RR Chico Rodrigues SECRETO

MDB RO Confúcio Moura SECRETO

MDB AM Eduardo Braga SECRETO

Podemos CE Eduardo Girão SECRETO

PL TO Eduardo Gomes SECRETO

PROGRES PI Eliane Nogueira SECRETO

PROGRES PI Elmano Férrer SECRETO

PROGRES SC Esperidião Amin SECRETO

MDB PE Fernando Coelho SECRETO

PL RJ Flávio Bolsonaro SECRETO

PROGRES TO Guaracy Silveira SECRETO

PSD TO Irajá SECRETO

MDB SC Ivete da Silveira SECRETO

MDB PA Jader Barbalho SECRETO

UNIÃO MT Jayme Campos SECRETO

PDT DF Leila Barros SECRETO

PROGRES RS Luis Carlos Heinze SECRETO

MDB PI Marcelo Castro SECRETO

Podemos ES Marcos do Val SECRETO

PL RO Marcos Rogério SECRETO

PSD MS Nelsinho Trad SECRETO

MDB PB Nilda Gondim SECRETO

PT RS Paulo Paim SECRETO

PT PA Paulo Rocha SECRETO

PSDB AM Plínio Valério SECRETO

REDE AP Randolfe Rodrigues SECRETO

- DF Reguffe SECRETO

PTB MA Roberto Rocha SECRETO

UNIÃO AL Rodrigo Cunha SECRETO

PSD MG Rodrigo Pacheco SECRETO

UNIÃO MS Soraya Thronicke SECRETO

PSD GO Vanderlan Cardoso SECRETO

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo SECRETO

PL MT Wellington Fagundes SECRETO

PROS RN Zenaide Maia SECRETO

23/11/2022 19:42:30Emissão
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Senado Federal
ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

MSF 75/2022Matéria

Mensagem nº 75, de 2022 - Wilson Pereira de Lima Filho (ANTAQ)

23/11/2022 19:42:28Término Votação23/11/2022 19:35:13Início Votação

Sessão 113º Sessão Deliberativa Ordinária Data Sessão 23/11/2022 16:00:00

Escolha do Senhor WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO, para exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários - ANTAQ, na vaga decorrente do término do mandato de Adalberto Tokarski.

56
4

Quórum Simples

Votação Secreta

PL PA Zequinha Marinho SECRETO

Rodrigo PachecoPresidente:

SIM:38 NÃO:0 4ABST.: TOTAL:42

Primeiro-Secretario

23/11/2022 19:42:30Emissão
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PROJETO DE LEI Nº 642, DE 2020 

Altera a Lei nº 7.998, de 11 de janeiro de 1990, que regula o Programa do Seguro-Desemprego, o 
Abono Salarial, institui o Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT), e dá outras providências. 

 

PROJETO DE LEI Nº 2.895, DE 2019 

Altera as Leis nºs 11.346, de 15 de setembro de 2006, que cria o Sistema Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricional, e 12.305, de 2 de agosto de 2010, que institui a Política Nacional de 
Resíduos Sólidos, a fim estabelecer a responsabilidade compartilhada pelo ciclo de vida dos 
alimentos, reduzir seu desperdício e aumentar o aporte de alimentos a organizações e entidades de 
assistência social. 

 

 Recebidos os Ofícios nºs 61 e 62, de 2022, da CAS, comunicando a apreciação das matérias, 

em caráter terminativo. 

              Concluída a instrução das matérias, fica aberto o prazo de cinco dias úteis para 

interposição de recurso, por um décimo dos membros da Casa, para que as matérias sejam 

apreciadas pelo Plenário, nos termos do art. 91, §§ 3º a 5º, do Regimento Interno. 

             Prazo: de 25/11/2022 a 1º/12/2022. 
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SENADO FEDERAL 

COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SECRETARIA DA COMISSÃO 

ANEXO 2, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, SALA 11/A 
70165-900 — BRASÍLIA-DF 

Fone: 3303-3515 — e-mail: scomcas@senado.gov.br 
  
Of. nº 61/2022/CAS 
 

Brasília, 22 de novembro de 2022 
 
 
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
 
Assunto: Aprovação de Matéria 
 
 

Senhor Presidente, 

 

Nos termos do § 2º, do art. 91, do Regimento Interno do Senado Federal, comunico a 

Vossa Excelência que esta Comissão deliberou, em caráter terminativo, na reunião realizada 

nesta data, pela aprovação do Projeto de Lei nº 642, de 2020, de autoria do Senador José Serra, 

que “Altera a Lei nº 7.998, de 11 de janeiro de 1990, que regula o Programa do Seguro-

Desemprego, o Abono Salarial, institui o Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT), e dá outras 

providências”.  

 

Cordialmente, 

 
 
 

SENADOR SÉRGIO PETECÃO 
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais 
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SENADO FEDERAL 

COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS 
SECRETARIA DA COMISSÃO 

ANEXO 2, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, SALA 11/A 
70165-900 — BRASÍLIA-DF 

Fone: 3303-3515 — e-mail: scomcas@senado.gov.br 
  
Of. nº 62/2022/CAS 
 

Brasília, 22 de novembro de 2022 
 
 
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
 
Assunto: Aprovação de Matéria 
 
 

Senhor Presidente, 

 

Nos termos do § 2º, do art. 91, do Regimento Interno do Senado Federal, comunico a 

Vossa Excelência que esta Comissão deliberou, em caráter terminativo, na reunião realizada 

nesta data, pela aprovação do Projeto de Lei nº 2895, de 2019, de autoria do Senador Jorge 

Kajuru, que “Altera as Leis nos 11.346, de 15 de setembro de 2006, que cria o Sistema Nacional 

de Segurança Alimentar e Nutricional, e 12.305, de 2 de agosto de 2010, que institui a Política 

Nacional de Resíduos Sólidos, a fim estabelecer a responsabilidade compartilhada pelo ciclo de 

vida dos alimentos, reduzir seu desperdício e aumentar o aporte de alimentos a organizações e 

entidades de assistência social”, com a Emenda nº 1-CAS.  

 

Cordialmente, 

 
 
 

SENADOR SÉRGIO PETECÃO 
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais 
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PROJETO DE LEI Nº 4.915, DE 2019 

Determina a desconsideração de valores recebidos em decorrência do rompimento de barragem de 
rejeitos de mineração no Município de Brumadinho, em 25 de janeiro de 2019, para cálculo da 
renda familiar mensal usada como critério para fins de elegibilidade ao Programa Bolsa Família, 
ao Benefício de Prestação Continuada e à Renda Mensal Vitalícia. 

 

Concluída a instrução da matéria, fica aberto o prazo de cinco dias úteis para recebimento 

de emendas, nos termos do art. 235, II, "d", do Regimento Interno. 

Prazo: de 25/11/2022 a 1º/12/2022. 
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Matéria recebida da Câmara dos Deputados 
 

- Projeto de Lei nº 3.878, de 2020, que altera a Lei nº 13.667, de 17 de maio 
de 2018, para dispor sobre a prioridade no atendimento às mulheres em situação de 
violência doméstica ou familiar pelo Sistema Nacional de Emprego (Sine). 

 
A matéria vai à CDH, seguindo posteriormente à CAS.  
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SENADO FEDERAL 
INDICAÇÃO N° 64, DE 2022

Sugere ao Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA) providências
relativas ao aperfeiçoamento do Cadastro Ambiental Rural (CAR), ao combate à grilagem
de terras, à melhoria da governança fundiária para coibir o desmatamento ilegal dela
decorrente, ao combate à ocupação e ao desmatamento ilegais nas Florestas Públicas
Não Destinadas (FNDP).

AUTORIA: Comissão de Meio Ambiente

Página da matéria

Página 1 de 10 Avulso do INS 64/2022
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INDICAÇÃO Nº       , DE 2022 

Sugere ao Poder Executivo providências relativas 
ao aperfeiçoamento do Cadastro Ambiental Rural 
(CAR), ao combate à grilagem de terras, à 
melhoria da governança fundiária para coibir o 
desmatamento ilegal dela decorrente e ao combate 
à ocupação e ao desmatamento ilegais nas 
Florestas Públicas Não Destinadas (FPND). 

Com amparo no art. 224, inciso I, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), sugerimos ao Exmo. Sr. Presidente da República que 
adote, por meio dos órgãos competentes, as seguintes providências: 

1. Relativamente a aperfeiçoamentos ao CAR:

a) Na regulamentação do Mercado Brasileiro de Redução de
Emissões, de que trata a Lei nº 12.187, de 29 de dezembro
de 2009 (Política Nacional sobre Mudança do Clima),
estabelecer mecanismo de registro, conferência e
vinculação fundiária da origem do carbono florestal
capturado (pela restauração florestal ou reflorestamento) e
mantido em projetos de REDD+ com o registro público do
imóvel respectivo. A comercialização ou qualquer tipo de
obrigação ou transação relativa a carbono florestal deve
constar no registro do imóvel respectivo para conhecimento
público, além de estar em acordo com os mecanismos
específicos de registro de créditos ou compensação de
carbono criados pela regulamentação própria;

b) Nos termos da legislação vigente (Código Florestal e Lei de
Crimes Ambientais) implementar o embargo administrativo
remoto, automático e obrigatório do uso das áreas
ilegalmente desmatadas e autuar os infratores remotamente
(via correio eletrônico, dentro do próprio sistema de registro
do CAR, ou outro meio virtual ou não presencial, como
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edital público no caso de desmatamento em imóveis fora do 
CAR). Uma vez que os interessados (proprietários ou 
detentores de posse legítima) de áreas inscritas no CAR com 
sobreposição total ou parcial a desmatamento em área 
pública sejam identificados formalmente no sistema do 
cadastro, o embargo remoto do uso da área será efetivo e 
poderia ser feito até mesmo automaticamente mediante 
cruzamento de dados de desmatamento com o CAR. 

 

2. Acerca do combate à grilagem de terras no Brasil: 

a) Aumentar o orçamento e reforçar as ações de fiscalização e 
repressão contra ocupação ilegal de florestas públicas, 
desmatamento e práticas de corrupção, aprimorando a 
coordenação entre os órgãos responsáveis (federais, 
estaduais e municipais) e as ações realizadas por cada um; 

b) Investir em ações de digitalização e vetorização dos acervos 
dos órgãos fundiários federais e estaduais para aprimorar o 
diagnóstico de áreas sem destinação. 

 

3. Com relação à construção de uma política de governança fundiária 
mais eficiente: 

• Atualizar e avançar no detalhamento do Zoneamento 
Ecológico-Econômico da Amazônia, com metas para o 
Desmatamento Zero antes de 2030, metas de conservação, 
recuperação florestal, consolidação e regularização 
ambiental, destinação para Unidades de Conservação da 
Natureza e Terras Indígenas e de Povos e Populações 
Tradicionais e de proteção das florestas, em parceria com os 
estados para definição e regulamentação da consolidação 
das áreas apropriadas para atividades agropecuárias e 
proteção efetiva das áreas mais sensíveis e de alta 
biodiversidade. 

 

4. Acerca do combate ao desmatamento ilegal decorrente dos 
problemas do modelo atual de regulização fundiária: 
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a) Resgatar o Plano de Prevenção e Controle do
Desmatamento na Amazônia Legal (PPCDAm) e o Plano de
Ação para Prevenção e Controle do Desmatamento e das
Queimadas no Cerrado (PPCerrado), que foram
desmontados e extintos pelo atual governo federal;

b) Utilizar imagens de satélite georreferenciadas periciadas
para identificar com precisão as áreas desmatadas na
instauração de ação civil pública (ACP), já que a cada ano
são registrados 23 mil novos focos de desmatamento na
Amazônia Legal;

c) Cruzar informações da área desmatada com bases públicas
de dados (CAR, Sistema de Gestão Fundiária - SIGEF,
Programa Terra Legal, etc) para identificar os possíveis réus
das ações e, quando não for possível identificar os reais
infratores, propor,por meio da Advocacia Geral da União ou
outros legitimados ativos, Ações Civis Públicas contra réu
incerto, identificando com precisão a área desmatada em
ferramenta de consulta pública online, reduzindo assim o
interesse econômico da grilagem, já que quem ocupar a área
no futuro poderá entrar como polo passivo na ação, e
coibindo a comercialização de produtos oriundos dessas
áreas;

d) Instaurar por meio da Advocacia Geral da União, em
Parceria com o Ministério Público (Federal e dos Estados)
novas ações civis públicas a cada ano, começando pelas
maiores áreas desmatadas e seguindo progressivamente para
as menores, com o objetivo de ampliar a proteção ambiental;

e) Incrementar políticas de prevenção por meio do uso de
imagens de satélite como prova para punir o desmatador,
sem necessidade de autuação presencial, tal como ocorre
nos sistemas de trânsito;

f) Criar urgentemente Unidades de Conservação da Natureza
(ou declarar outras Áreas Protegidas) sobre os mais de 50
milhões de hectares de terras públicas que estão na
Amazônia sem qualquer destinação pelo Governo Federal,
áreas que são o principal alvo de especulação e de invasão
por grileiros;

g) Ampliar o controle da origem da produção agropecuária e
florestal na região amazônica (rastreabilidade de
commodities);
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h) Ampliar a transparência dos dados ambientais e fundiários, 
realizando o embargo remoto automático e em escala das 
áreas de desmatamento ilegal detectadas e a suspensão do 
CAR e da regularização fundiária dos imóveis com 
desmatamento ilegal; 

i) Realizar o embargo remoto por edital do uso das áreas 
desmatadas ilegalmente nos casos de áreas públicas fora do 
CAR, inviabilizando assim a possibilidade de regularização 
fundiária federal e pelos estados. 

 

5. Relativamente ao combate à ocupação e ao desmatamento ilegais nas 
Florestas Públicas Não Destinadas (FNDP): 

a) Retomar a fiscalização em escala (no âmbito do PPCDAm) 
com a punição a grileiros que invadem e desmatam terras 
públicas, reativando a capacidade operacional das 
autarquias de controle e fiscalização (Instituto Brasileiro do 
Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - 
IBAMA e Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade) e levando a cabo os processos de punição 
dos ilícitos ambientais, dado que é bastante plausível que o 
aumento do desmatamento nas FPND (por volta de 30% do 
total anual desmatado) tenha ligação com o 
desmantelamento da política ambiental e fundiária do País e 
com a redução das multas e ações contra desmatadores 
ilegais nos últimos três anos; 

b) Instituir força-tarefa para destinação de FPND, 
aproveitando o Consórcio Interestadual de 
Desenvolvimento Sustentável da Amazônia Legal e o 
Fórum Interestadual de Presidentes de Institutos de Terras, 
que poderiam servir de base para tal força-tarefa. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

A avaliação da política de regularização fundiária e dos 
impactos ambientais gerados pela ocupação ilegal de áreas públicas na 
Amazônia Legal Brasileira, organizada pela Comissão de Meio Ambiente 
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(CMA) durante o ano de 2022, revelou um cenário preocupante de 
associação entre a grilagem e prejuízos ambientais e sociais. 

Como em outras políticas ligadas ao meio ambiente, foi possível 
verificar que o mandato presidencial de 2019 até o presente ano promoveu 
ampla desorganização dos órgãos da Administração Pública, com 
desmobilização de ações que estavam em processo de aperfeiçoamento, 
sufocamento de órgãos tanto em termos orçamentários, quanto na gestão do 
capital humano, negligência normativa e regulatória, entre outros 
desmandos. 

Também ficou evidente nos trabalhos de avaliação que o 
combate à grilagem é fundamental para a conservação do meio ambiente, 
bem como para a proteção dos direitos de comunidades tradicionais, dos 
povos indígenas e dos produtores rurais. É necessário acabar com a 
impunidade das organizações criminosas que se apropriam do patrimônio 
público e de propriedades de particulares. Os esquemas que envolvem 
fraude, suborno, extorsão, influência indevida, lavagem de dinheiro, dentre 
outras práticas criminosas, são exemplos de como ocorre a grilagem. Faz-se 
necessário investir nas soluções para consolidar o sistema de administração 
de terras, bem como para reduzir esses riscos. 

Há inúmeros caminhos que podemos escolher para conter a 
grilagem em terra pública na Amazônia Legal. Vislumbrar novamente um 
horizonte positivo é algo totalmente adequado e possível. A sociedade 
brasileira sabe como acabar com o desmatamento ilegal na Amazônia. Basta 
observar que, entre 2005 e 2014, reduziu-se 70% do desmate na região e se 
aumentou, no mesmo período, a produção agropecuária. Sermos indiferentes 
à grilagem na Amazônia, com governos não cumprindo seu dever de proteger 
florestas públicas, representará o fim de um precioso patrimônio público. A 
grilagem não somente furta esse patrimônio, mas sacrifica também sonhos 
de um futuro mais sustentável para os brasileiros. 

Esta conjuntura também ameaça a credibilidade do País no 
concerto internacional de Nações. Essa não é apenas a visão deste Relator: 
essa visão é amplamente compartilhada com membros da comunidade 
científica, empresas, governos estrangeiros e a maior parte da imprensa 
mundial. 

É fundamental que o Brasil adote imediata mudança de postura, 
e os esforços do Poder Legislativo entram nesta equação. Trata-se, portanto, 
de reconhecer os importantes trabalhos desempenhados na CMA, 
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especialmente no que tange à abertura democrática, quando foi oferecido 
espaço à sociedade civil para se manifestar e apresentar suas demandas e 
propostas, em um exemplo de promissora associação entre diferentes 
perspectivas de democracia: representativa, deliberativa e participativa.  

Assim, resgatando o espírito de colaboração tão ausente nesses 
últimos anos e fortalecendo os vínculos entre o Congresso Nacional e a 
sociedade civil, desejamos que nosso País possa um dia ser referência ao 
fazer justiça social associada ao desenvolvimento sustentável. 

Por essas razões apresentamos esta proposição. 

Sala das Sessões, 

Senador FABIANO CONTARATO
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Jayme Campos (UNIÃO) Presente 1. Maria do Carmo Alves (PP)

Wellington Fagundes (PL) Presente 2. Zequinha Marinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Jean Paul Prates (PT) Presente
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – CEP 70.165-900 – Brasília-DF 

Secretaria da CMA: Telefone: +55 (61) 3303-3284 – cma@senado.leg.br 

OFÍCIO Nº 186/2022-CMA 

Brasília, 23 de novembro de 2022 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Assunto: Aprovação de Indicação ao MAPA pela Comissão de Meio Ambiente, em 
complemento à avaliação de política pública anteriormente concluída (REQ 
1/2022-CMA) 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência que, na 23ª reunião, realizada nesta data, esta 
Comissão de Meio Ambiente aprovou a Indicação apresentada pelo senador 
Fabiano Contarato em complemento à avaliação da política pública de 
regularização fundiária e os impactos ambientais gerados pela ocupação ilegal de 
áreas públicas na Amazônia Legal brasileira, em atendimento ao Requerimento nº 
1 de 2022-CMA.  

A matéria sugere ao Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
(MAPA) providências relativas ao aperfeiçoamento do Cadastro Ambiental Rural 
(CAR), ao combate à grilagem de terras, à melhoria da governança fundiária para 
coibir o desmatamento ilegal dela decorrente, ao combate à ocupação e ao 
desmatamento ilegais nas Florestas Públicas Não Destinadas (FNDP). 

Atenciosamente, 

SENADOR JAQUES WAGNER 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente
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SENADO FEDERAL 
INDICAÇÃO N° 65, DE 2022

Sugere ao Poder Executivo providências relativas ao aperfeiçoamento do Cadastro
Ambiental Rural (CAR), ao combate à grilagem de terras, à melhoria da governança
fundiária para coibir o desmatamento ilegal dela decorrente e ao combate à ocupação e
ao desmatamento ilegais nas Florestas Públicas Não Destinadas (FPND).

AUTORIA: Comissão de Meio Ambiente

Página da matéria
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INDICAÇÃO Nº       , DE 2022 

Sugere ao Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (MAPA) providências relativas ao 
aperfeiçoamento do Cadastro Ambiental Rural 
(CAR), ao combate à grilagem de terras, à 
melhoria da governança fundiária para coibir o 
desmatamento ilegal dela decorrente, ao combate 
à ocupação e ao desmatamento ilegais nas 
Florestas Públicas Não Destinadas (FNDP). 

Com amparo no art. 224, inciso I, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), sugerimos ao Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento (MAPA) que adote as seguintes providências: 

1. Relativamente a aperfeiçoamentos ao CAR:

a) Integrar dados geridos pelo Poder Executivo (SFB, Estados
e Municípios) e pelo Poder Judiciário (cartórios
extrajudiciais), integrando o CAR aos Registros Públicos,
regulados pela Lei nº 6.015/1973, e tornando obrigatória a
averbação do CAR na matrícula do registro imobiliário, sem
ônus;

b) Efetivar no SICAR (e nos sistemas estaduais) mecanismo de
bloqueio automático de registro de inscrição no CAR de
posse ou propriedade rural em terras públicas federais
(destinadas e não destinadas) e estaduais com notificação
automática para órgãos fundiários adotarem as medidas
jurídicas e judiciais apropriadas em tempestivas contra
tentativa de grilagem de terras públicas.

2. Acerca do combate à grilagem de terras no Brasil:
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a) Aprimorar a transparência nos órgãos e instituições 
responsáveis pela governança fundiária brasileira, com 
melhorias na abertura dos dados e no acesso a informações 
sobre o tema, além de adotar mecanismos para a proteção 
de denunciantes, defensores ambientais e cidadãos que 
realizam o controle social contra ameaças e retaliações dos 
grileiros; 

b) Aumentar o orçamento e reforçar as ações de fiscalização e 
repressão contra ocupação ilegal de florestas públicas, o 
desmatamento e as práticas de corrupção, aprimorando a 
coordenação entre órgãos responsáveis (federais e 
estaduais) e ações realizadas por cada um; 

c) Revisar a atual legislação infralegal, revogando o art. 12 do 
Decreto nº 10.592, de 2020, que privilegia destinação de 
florestas à titulação, revogando também as decisões da 
Câmara Técnica que destinaram florestas públicas para 
regularização fundiária, e indeferindo novos pedidos de 
titulação sobrepostos a florestas públicas; 

d) Estabelecer como norma ou regra a exigência de 
compromisso de recuperação de desmatamento ilegal antes 
da titulação;  

e) Promover consulta pública para a edição de nova regra de 
operação da Câmara Técnica que define a destinação de 
florestas públicas, respeitando a proteção de florestas 
públicas e explicitando quais categorias de destinação são 
permitidas por lei em florestas públicas, além de estabelecer 
um processo de Consulta Pública para coleta de 
contribuições sobre glebas em avaliação; 

f) Investir em ações de digitalização e vetorização dos acervos 
dos órgãos fundiários federais e estaduais, para aprimorar o 
diagnóstico de áreas sem destinação. 

 
3. Com relação à construção de uma política de governança fundiária 
mais eficiente: 

a) Construir cadastro fundiário integrado, com a regularização 
das posses privadas existentes, propiciando negócios e 
trocas transparentes de terras, estabelecendo limites para 
que novos ocupantes não surjam, e estabelecimento de 
cobrança correta, efetiva e justa de ITR e do IPTU; 
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b) Promover a integração das legislações fundiárias nas
diferentes esferas federativas, com a criação de um quadro
institucional adequado;

c) Reestruturar e retomar a política pública de regularização
fundiária de territórios quilombolas, conforme art. 68 do
Ato Das Disposições Constitucionais Transitórias da
Constituição e Decreto nº 4887/2003, com recomposição
orçamentária adequada a sua efetividade, e participação das
comunidades quilombolas em todas as etapas - elaboração,
implementação, monitoramento e avaliação - conforme
previsto na Convenção 169 da OIT.

4. Acerca do combate ao desmatamento ilegal decorrente dos
problemas do modelo atual de regulização fundiária: 

a) Cruzar informações da área desmatada com bases públicas
de dados (CAR, SIGEF, Programa Terra Legal, etc) para
identificar os réus das ações e, quando não for possível
identificar os reais infratores, propor através da Advocacia
Geral da União ou outros legitimados ativos Ações Civis
Públicas contra réu incerto, identificando com precisão a
área desmatada em ferramenta de consulta pública online,
diminuindo o interesse econômico da grilagem, já que quem
ocupar a área no futuro poderá entrar como polo passivo na
ação, e coibindo a comercialização de produtos oriundos
dessas áreas;

b) Evitar a regularização fundiária de áreas recém-desmatadas
ilegalmente, utilizando o sistema do Terra Legal e as
imagens do MPF de maneira determinante para proceder
com o processo de regularização fundiária pelo Incra, e
buscar a reparação do dano ambiental causado por
desmatamentos ocorridos na Amazônia, bem como a
retomada das respectivas áreas;

c) Ampliar a transparência dos dados ambientais e fundiários,
realizando o embargo remoto automático e em escala das
áreas de desmatamento ilegal detectadas e a suspensão do
CAR e da regularização fundiária dos imóveis com
desmatamento ilegal;

d) Realizar o embargo remoto por edital em escala do uso das
áreas desmatadas ilegalmente nos casos de desmatamentos
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ilegais em áreas públicas fora do CAR inviabilizando assim 
a possibilidade de regularização fundiária federal e pelos 
estados. 

 
5. Relativamente ao combate à ocupação e ao desmatamento ilegais nas 
Florestas Públicas Não Destinadas (FNDP): 

a) Cancelar e suspender os registros de imóveis no Sicar 
sobrepostos às terras públicas e FPND, pelo SFB e órgãos 
ambientais dos estados da Amazônia; 

b) Retomar os procedimentos de destinação das FPND pelos 
Estados e pelo Governo Federal, com salvaguardas, já que 
dos 56,5 milhões de hectares de FPND, a maior parte (56%) 
pertence à esfera estadual, mas as de domínio federal (44%) 
são aquelas mais desmatadas ou ameaçadas; 

c) Criar Áreas de Limitações Administrativas Provisórias 
(ALAP), com base no Art. 22-A da Lei nº 9.985/2000, como 
forma de concentrar esforços em curto prazo para 
destinação de FPND inseridas no CNFP, considerando a 
pressão crescente nessas áreas devido ao avanço do 
desmatamento e priorizando as florestas estaduais não 
destinadas no CNFP no estado do Amazonas, que somam 
29,7 milhões de hectares; 

d) Retomar a fiscalização em escala (nos moldes do Plano de 
Prevenção e Controle dos Desmatamentos da Amazônia - 
PPCDAm) com a punição a grileiros que invadem e 
desmatam terras públicas, reativando a capacidade 
operacional das agências de controle de sua jurisdição 
(INCRA) e levando a cabo os processos de punição destes 
ilícitos ambientais, já que é bastante plausível que o 
aumento do desmatamento nas FPND (por volta de 30% do 
total anual desmatado) tenha ligação com o 
desmantelamento da política ambiental e fundiária do país e 
com a redução das multas e ações contra desmatadores 
ilegais nos últimos três anos; 

e) Apoiar as ações do Judiciário contra a grilagem na região 
amazônica, bem como aumento dos meios técnicos que 
permitam contribuir com a qualificação técnica das 
denúncias (Ações Civis Públicas levantadas pelos 
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Ministérios Públicos Estaduais e pelo Ministério Público 
Federal); 

f) Instituir força-tarefa para destinação de FPND, 
aproveitando o Consórcio Interestadual da Amazônia Legal 
e o Fórum Interestadual de Presidentes de Institutos de 
Terras, que poderia servir de base para tal força-tarefa; 

g) Promover ações mais contundentes para melhorar os 
processos de rastreabilidade das cadeias de produção 
agropecuária, aproveitando os caminhos abertos pela 
Moratória da Soja e pelos TAC da carne; 

h) Desincentivar investimentos agropecuários em terras 
públicas, em especial nas FPND, por meio da disseminação 
sistemática e estruturada de informações de qualidade sobre 
os riscos de desmatamento adicional. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

A avaliação da política de regularização fundiária e dos 
impactos ambientais gerados pela ocupação ilegal de áreas públicas na 
Amazônia Legal Brasileira, organizada pela CMA durante o ano de 2022, 
revelou um cenário preocupante de associação entre a grilagem e prejuízos 
ambientais e sociais. 

Como em outras políticas ligadas ao meio ambiente, foi possível 
verificar o mandato Presidencial de 2019 até o presente ano promoveu uma 
ampla desorganização dos órgãos da Administração Pública, com 
desmobilização de ações que estavam em processo de aperfeiçoamento, 
sufocamento de órgãos tanto em termos orçamentários, quanto na gestão do 
capital humano, negligência normativa e regulatória, entre outros 
desmandos. 

Também ficou evidente nos trabalhos de avaliação que o 
combate à grilagem é fundamental para a preservação do meio ambiente, 
bem como para a proteção dos direitos de comunidades tradicionais, dos 
povos indígenas e dos produtores rurais. É necessário acabar com a 
impunidade das organizações criminosas que se apropriam do patrimônio 
público e de propriedades de particulares. Os esquemas que envolvem 
fraude, suborno, extorsão, influência indevida, lavagem, dentre outras 
práticas criminosas, são exemplos de como ocorre a grilagem. Faz-se 
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necessário investir nas soluções para consolidar o sistema de administração 
de terras, bem como para reduzir esses riscos. 

Há inúmeros caminhos que podemos escolher para conter a 
grilagem em terra pública na Amazônia Legal. Vislumbrar novamente um 
horizonte positivo é algo totalmente adequado e possível. A sociedade 
brasileira sabe como acabar com o desmatamento ilegal na Amazônia. Basta 
observar que, entre 2005 e 2014, reduziu-se 70% do desmate na região e 
aumentou-se, no mesmo período, a produção agropecuária. Sermos 
indiferentes à grilagem na Amazônia, com governos não cumprindo seu 
dever de proteger florestas públicas, representará o fim de um precioso 
patrimônio público. A grilagem não somente furta esse patrimônio, mas 
sacrifica também sonhos de um futuro mais sustentável para os brasileiros. 

Esta conjuntura também ameaça a credibilidade do País no 
concerto internacional de Nações. Essa não é apenas a visão deste Autor: 
essa visão é amplamente compartilhada com membros da comunidade 
científica, empresas, governos estrangeiros e a maior parte da imprensa 
mundial. 

É fundamental que o Brasil adote imediata mudança de postura 
e os esforços do Poder Legislativo entram nesta equação. Trata-se, portanto, 
de reconhecer os importantes trabalhos desempenhados na CMA, 
especialmente no que tange à abertura democrática, quando foi oferecido 
espaço à sociedade civil para se manifestar, apresentar suas demandas e 
propostas, em um exemplo de promissora associação entre diferentes 
perspectivas de democracia: representativa, deliberativa e participativa. As 
sugestões aqui selecionadas dizem atualmente respeito à área de atuação do 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. 

Assim, resgatando o espírito de colaboração tão ausente nesses 
últimos anos e fortalecendo os vínculos entre o Congresso Nacional e a 
sociedade civil, desejamos que nosso País possa um dia ser referência ao 
fazer justiça social associada ao desenvolvimento sustentável. 

Por essas razões, apresentamos esta proposição. 

Sala das Sessões, 

Senador FABIANO CONTARATO
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  23ª Reunião, Extraordinária, da CMA
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 08h30Data:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 15

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CMA

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Confúcio Moura (MDB) Presente 1. VAGO

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 2. Carlos Viana (PL)

Rose de Freitas (MDB) Presente 3. Eduardo Gomes (PL)

Luis Carlos Heinze (PP) 4. VAGO

Guaracy Silveira (PP) 5. Esperidião Amin (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Plínio Valério (PSDB) Presente 1. Izalci Lucas (PSDB) Presente

Rodrigo Cunha (UNIÃO) 2. Roberto Rocha (PTB)

Lasier Martins (PODEMOS) 3. Styvenson Valentim (PODEMOS)

Alvaro Dias (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Carlos Fávaro (PSD) Presente 1. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Otto Alencar (PSD) Presente 2. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 1. Maria do Carmo Alves (PP)

Wellington Fagundes (PL) Presente 2. Zequinha Marinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Jean Paul Prates (PT) Presente

Telmário Mota (PROS) 2. Paulo Rocha (PT) Presente

PDT (PDT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 1. Eliziane Gama (CIDADANIA)

Fabiano Contarato (PT) Presente 2. Leila Barros (PDT) Presente
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  23ª Reunião, Extraordinária, da CMA
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 08h30Data:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 15
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – CEP 70.165-900 – Brasília-DF 

Secretaria da CMA: Telefone: +55 (61) 3303-3284 – cma@senado.leg.br 

OFÍCIO Nº 185/2022-CMA 

Brasília, 23 de novembro de 2022 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Assunto: Aprovação de Indicação ao Poder Executivo pela Comissão de Meio 
Ambiente, em complemento à avaliação de política pública anteriormente 
concluída (REQ 1/2022-CMA) 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência que, na 23ª reunião, realizada nesta data, esta 
Comissão de Meio Ambiente aprovou a Indicação apresentada pelo senador 
Fabiano Contarato em complemento à avaliação da política pública de 
regularização fundiária e os impactos ambientais gerados pela ocupação ilegal de 
áreas públicas na Amazônia Legal brasileira, em atendimento ao Requerimento nº 
1 de 2022-CMA.  

A matéria sugere ao Poder Executivo providências relativas ao 
aperfeiçoamento do Cadastro Ambiental Rural (CAR), ao combate à grilagem de 
terras, à melhoria da governança fundiária para coibir o desmatamento ilegal dela 
decorrente e ao combate à ocupação e ao desmatamento ilegais nas Florestas 
Públicas Não Destinadas (FPND). 

Atenciosamente, 

SENADOR JAQUES WAGNER 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 70, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 41 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor BENEDICTO FONSECA FILHO,
Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério
das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil
na República da África do Sul e, cumulativamente, no Reino do Lesoto
e na República de Maurício.

RELATOR: Senador Jaques Wagner

PARECER (SF) Nº 78, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022
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Gabinete do Senador Jaques Wagner 

 

 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre o Mensagem (SF) 
nº 70, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à apreciação do Senado Federal, de 
conformidade com o art. 52, inciso IV, da 
Constituição, e com o art. 39, combinado com o 
art. 41 da Lei nº 11.440, de 2006, o nome do 
Senhor BENEDICTO FONSECA FILHO, 
Ministro de Primeira Classe da Carreira de 
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, 
para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na 
República da África do Sul e, cumulativamente, no 
Reino do Lesoto e na República de Maurício. 

Relator: Senador JAQUES WAGNER 

A Constituição Federal atribui competência privativa ao Senado 
Federal para examinar previamente e por voto secreto a escolha dos chefes 
de missão diplomática de caráter permanente (art. 52, inciso IV). 

Nesse sentido, esta Casa legislativa é chamada a opinar sobre a 
indicação que o Presidente da República faz do Senhor BENEDICTO 
FONSECA FILHO, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata 
do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador 
do Brasil na República da África do Sul e, cumulativamente, no Reino do 
Lesoto e na República de Maurício.  

Em atendimento ao previsto no art. 383 do Regimento Interno 
do Senado Federal (RISF), o Ministério das Relações Exteriores encaminhou 
currículo do diplomata. 
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O Senhor BENEDICTO FONSECA FILHO, nascido no Rio de 
Janeiro em 31 de março de 1963, é filho de Benedicto Fonseca e Célia 
Pedrosa Fonseca. 

Bacharelou-se, em 1985, em relações internacionais na 
Universidade de Brasília. Concluiu o Curso de Preparação à Carreira de 
Diplomata em 1986. Também no Instituto Rio Branco, frequentou o Curso 
de Aperfeiçoamento de Diplomatas em 1995 e o Curso de Altos Estudos em 
2010. 

O diplomata indicado tornou-se Terceiro-Secretário em 1987 e 
Segundo-Secretário em 1993. Sempre por merecimento, foi promovido a 
Primeiro-Secretário em 2001, a Conselheiro em 2005, a Ministro de Segunda 
Classe em 2007 e a Ministro de Primeira Classe em 2010. 

Em sua carreira, desempenhou diversas funções no exterior. 
Merecem destaque as de Terceiro e Segundo-Secretário na Embaixada em 
Buenos Aires (1992-5); Segundo-Secretário na Embaixada em Tel Aviv 
(1996-99); as missões transitórias em Washington (1988), Acra (1993) e 
Praia (2001); Primeiro-Secretário e Conselheiro na Missão junto às Nações 
Unidas; Cônsul-Geral em Boston (2019-). Além disso, no Itamaraty, foi 
Assistente da Divisão de Comércio Internacional (1988) e da Divisão de 
Política Comercial (1989-91); Assistente e Subchefe da Divisão do Meio 
Ambiente (1999); Assessor e Subchefe do Gabinete do Ministro de Estado 
(2007-10); e Diretor do Departamento de Temas Científicos e Tecnológicos 
(2011-18). 

Recebeu várias condecorações nacionais e estrangeiras, tais 
como as da Ordem de Orange-Nassau, dos Países Baixos, no grau 
Comendador; Ordem do Rio Branco, no grau Grande Oficial; Legião de 
Honra, da França, no grau Oficial. 

Ainda em cumprimento às normas do RISF, a mensagem veio 
acompanhada de sumário executivo elaborado pelo Ministério das Relações 
Exteriores sobre a República da África do Sul, o Reino do Lesoto e a 
República de Maurício, o qual informa acerca das relações bilaterais desses 
países com o Brasil, inclusive com cronologia e menção a tratados 
celebrados, dados básicos do país, suas políticas interna e externa, e 
economia. 

SF
/2

25
72

.5
84

29
-2

0

3

iiii 
iiii 
iiii -------iiii 
iiii -
= = 

114 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



 

tj2022-09543 

3 

A República da África do Sul tem mantido, sobretudo desde 
2010, sólida parceria com o Brasil, no plano bilateral ou multilateral, a 
lembrar que o País integra o bloco do BRICS, além de Rússia, Índia e China. 

Inúmeros interesses comuns são debatidos, com destaque para: 
energia e assuntos ambientais; defesa; arte, cultura, educação superior e 
cooperação entre academias diplomáticas; relações econômicas e 
comerciais; agricultura; ciência, tecnologia e comunicações; esporte e 
turismo; justiça e serviços correcionais; saúde; e cooperação técnica para o 
desenvolvimento. 

Vale ressaltar o trecho do documento do Itamaraty a respeito da 
agenda agrícola que, da parte do Brasil, inclui “i) a retirada das salvaguardas 
(relacionadas à febre aftosa) atualmente em vigor contra as importações de 
carne com osso e miudezas de bovinos do Brasil para a África do Sul; ii) o 
estabelecimento de certificado sanitário para subprodutos de origem animal; 
iii) a atualização do certificado sanitário para ‘pet food’; iv) a atualização do 
certificado sanitário existente para carne de aves; e v) a elaboração de 
certificado sanitário para exportação (do Brasil) de sêmen e embriões 
bovinos”. E, do lado da África do Sul, são prioridade: “i) exportações de 
material genético bovino e ovino; ii) exportações de gordura e carne de 
avestruz; iii) e acordo de cooperação bilateral em agricultura”. 

No tocante ao comércio bilateral, em 2021, o Brasil exportou 
US$ 1,18 bilhão para o mercado sul-africano e importou US$ 1 bilhão desse 
país, com saldo comercial superavitário para o Brasil em US$ 183,7 milhões.  

Os principais produtos exportados foram carnes de aves (18%), 
veículos rodoviários (11%), ferro (5,3%), indústria de transformação (4,8%), 
papel e cartão (4,6%), celulose (4%) e zinco (3,4%). Os principais produtos 
importados da África do Sul foram prata e platina (36%); alumínio (29%) e 
inseticidas, herbicidas e congêneres (5,9%). 

Já em relação ao Reino do Lesoto, cuida-se de país de 30,3 mil 
km², totalmente encravado no território da África do Sul. Tem população de 
2,15 milhões de habitantes que partilham uma economia muito pobre, com 
expectativa de vida de apenas 54 anos. 

O Brasil estabeleceu relações diplomáticas com o Lesoto em 
1970, mas nunca abriu Embaixada residente no país. Em razão do regime de 
“apartheid”, assuntos relativos ao Lesoto eram acumulados pela Embaixada 
em Maputo até 1997, quando foram assumidos pela Embaixada em Pretória. 
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A Embaixada do Lesoto em Washington trata dos temas relacionados com o 
Brasil.  

O Governo do Lesoto tem interesse em cooperar nas áreas de 
agricultura, segurança alimentar, saúde, gestão de programas sociais; 
merenda escolar e esportes. 

O comércio bilateral ainda é modesto, tendo registrado somente 
US$ 55 mil em 2021. 

A República de Maurício, localizada em uma ilha de 2.040 km² 
a leste de Madagascar, conta com população de 1,37 milhão de habitantes, 
de maioria hinduísta. Tem índices relativamente elevados de 
desenvolvimento socioeconômico, com expectativa de vida de 74 anos. 
Igualmente, destaca-se por possuir democracia parlamentarista estável, 
economia aberta, harmonia étnica e bom nível de vida. 

Dois dos principais temas de diálogo são o setor açucareiro e a 
produção de etanol, sem desprezar outras agendas, como eventual aquisição 
de aviões da Embraer pela Air Mauritius. 

O Brasil exportou em 2021 cerca de US$ 52 milhões em sua 
grande maioria de açúcares de cana ou de beterraba, calçados e demais 
produtos da indústria de transformação. 

Tendo em vista a natureza da matéria ora apreciada, não cabem 
outras considerações neste relatório. 

Sala da Comissão, 22 de novembro de 2022. 

Senador ESPERIDIÃO AMIN, 
Presidente 

 
 

Senador JAQUES WAGNER, 
Relator 
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 70/2022 - BENEDICTO FONSECA FILHO - ÁFRICA DO SUL

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022

23/11/2022 13:10:40 Página 3 de 6
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR BENEDICTO FONSECA
FILHO, MINISTRO DE PRIMEIRA CLASSE DA CARREIRA DE
DIPLOMATA DO MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES, PARA
EXERCER O CARGO DE EMBAIXADOR DO BRASIL NA REPÚBLICA DA
ÁFRICA DO SUL E, CUMULATIVAMENTE, NO REINO DO LESOTO E
NA REPÚBLICA DE MAURÍCIO, COM 13 VOTOS FAVORÁVEIS,
NENHUM VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 70/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 76, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 41 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor ANTONIO ALVES JÚNIOR,
Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério
das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil
na República da Costa Rica.

RELATOR: Senador Chico Rodrigues

PARECER (SF) Nº 79, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 121

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre a Mensagem (SF) 
nº 76, de 2022, da Presidência da República (nº 
399/2022, na origem), que submete à apreciação 
do Senado Federal, de conformidade com o art. 
52, inciso IV, da Constituição, e do art. 39, 
combinado com o art. 41, da Lei nº 11.440, de 29 
de dezembro de 2006, a indicação do Senhor 
ANTONIO ALVES JÚNIOR, Ministro de Primeira 
Classe da Carreira de Diplomata do Ministério 
das Relações Exteriores, para exercer o cargo de 
Embaixador do Brasil na República da Costa 
Rica. 

Relator: Senador CHICO RODRIGUES 

Chega ao exame desta Comissão a indicação feita pelo 
Presidente da República do nome do Senhor ANTONIO ALVES JÚNIOR, 
Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na 
República da Costa Rica. 

A Constituição atribui competência privativa ao Senado Federal 
para examinar previamente e por voto secreto a escolha dos chefes de missão 
diplomática de caráter permanente (artigo 52, inciso IV). 

Cumprindo exigência regimental para a sabatina, o Ministério 
das Relações Exteriores elaborou o currículo do diplomata. Também foram 
juntados o Relatório de Gestão do Chefe de Posto ao final da missão (em 
atendimento ao item IV do art. 383, do Regimento Interno e à Decisão do 
Plenário da CRE, de 14/05/2015) e o Planejamento Estratégico para o posto 
de destino (Ato nº 1/2021-CRE, aprovado em 06/07/2021). 

O indicado é filho de Antonio Alves e de Aurora da Costa 
Aguiar Alves e nasceu em São Paulo – SP.  
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Em 1982, concluiu o curso de Ciências Econômicas pela 
Universidade de São Paulo e, no ano seguinte, pela mesma universidade, o 
curso de Ciências Sociais. 

No Instituto Rio Branco, concluiu os Cursos de Preparação à 
Carreira Diplomática (1985); de Aperfeiçoamento de Diplomatas (1994); e 
de Altos Estudos (2007), ocasião em que defendeu a tese “A Secretaria do 
MERCOSUL: uma proposta de fortalecimento institucional”.  

Iniciou sua carreira em 1985, como Terceiro-Secretário. Em 
1990, tornou-se Segundo-Secretário; em 1997, chegou a Primeiro-
Secretário; em 2003, a Conselheiro; em 2008, a Ministro de Segunda Classe. 
E, em 2017, a Ministro de Primeira Classe. 

No Brasil, o diplomata serviu na Divisão Especial de Estudos e 
Pesquisas Econômicas, como chefe substituto, entre 1986 e 1989. Foi 
Conselheiro na Delegação Permanente junto a ALADI e ao MERCOSUL, 
entre 2004 e 2008; Conselheiro e Ministro-Conselheiro na Embaixada em 
Assunção, de 2008 a 2012; exerceu o cargo de Diretor de Relações 
Internacionais do Ministério da Cultura, entre 2012 e 2015; ainda em 2015, 
foi Encarregado de Negócios na Embaixada em Daca; Diretor do 
Departamento da América Central, do México e Caribe, entre 2015 e 2017; 
Encarregado de Negócios na Embaixada em Havana, de 2017 a 2020; e 
Cônsul-Geral em Córdoba de 2020 até o presente.  

Em sua carreira, o diplomata fez jus a distinguidas 
condecorações por parte do governo brasileiro. 

Ainda em atendimento às normas do Regimento Interno do 
Senado Federal, a mensagem presidencial veio acompanhada de sumário 
executivo elaborado pelo Ministério das Relações Exteriores sobre a 
República da Costa Rica. 

Brasil e Costa Rica estabeleceram relações diplomáticas 
formais em 1906. O país possui longa tradição democrática e ativa atuação 
internacional, particularmente em temas relacionados à agenda de direitos 
humanos e meio ambiente. A Costa Rica figura como interlocutor relevante 
em fóruns internacionais e na conjuntura centro-americana.  

O meio ambiente figura como um dos temas centrais da política 
externa da Costa Rica. O país lançou, em 2007, a iniciativa Paz com a 
Natureza, que incentiva os países em desenvolvimento a assumirem 

SF
/2

23
97

.6
49

22
-0

7

3

iiii --
iiii --
= iiii 
ii -
= = 

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 123

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



 3 

compromissos adicionais de redução de gases de efeito estufa. Entre os eixos 
que compõem a iniciativa, destaca-se a conservação florestal como fator de 
mitigação da mudança do clima. Em outubro de 2016, a Costa Rica ratificou 
o Acordo de Paris sobre Mudança do Clima.  

Em São José encontram-se sediadas a Corte Interamericana de 
Direitos Humanos (Corte IDH), a Faculdade Latino-Americana de Ciências 
Sociais (FLACSO) e a Junta Interamericana de Agricultura (JICA), do 
Instituto Interamericano de Cooperação para a Agricultura (IICA).  

O Programa de Cooperação Técnica Brasil-Costa Rica está 
amparado pelo Acordo Básico de Cooperação Técnica, Científica e 
Tecnológica, firmado em 22 de setembro de 1997 e promulgado em 30 de 
dezembro de 1999. A cooperação técnica bilateral é implementada na 
modalidade de custos compartilhados em 50%, por se tratar a Costa Rica de 
país com nível de desenvolvimento semelhante ao do Brasil.  

Na atualidade, a ABC (Agência Brasileira de Cooperação) e o 
governo da Costa Rica, por meio da Embaixada do Brasil em São José e da 
chancelaria costa-riquenha, estão negociando iniciativas que integrarão a 
agenda do programa de cooperação técnica bilateral para o próximo biênio. 
A Costa Rica solicitou cooperação nas áreas de aprendizagem industrial, 
medicamentos genéricos, medição de grupo e blindagem de rede, segurança 
cibernética e defesa civil. O Brasil, por sua vez, solicitará cooperação para o 
intercâmbio de técnicas de produção de café. A agenda será definida na III 
Reunião do GT de Cooperação Técnica Brasil-Costa Rica, que marcará a 
retomada oficial da cooperação técnica bilateral no pós-pandemia. A reunião 
está prevista para ocorrer entre 21 e 25 de novembro de 2022.  

Em 2021 o fluxo de comércio Brasil-Costa Rica totalizou USD 
397,2 milhões, com exportações brasileiras de USD 325,6 milhões e 
importações de USD 71,6 milhões. O saldo brasileiro foi de USD 254 
milhões com destaque para automóveis; produtos semiacabados, lingotes e 
outras formas de ferro e aço; papel e cartão; e fios e tecidos especiais. As 
principais importações foram compostas por produtos para usos medicinais, 
cirúrgicos, dentários ou veterinários; vidraria; e válvulas e tubos termiônicos.  

No período de janeiro a agosto de 2022, as exportações do Brasil 
para a Costa Rica somaram USD 328 milhões - cifra superior à registrada 
em todo o ano de 2021 - com superávit brasileiro de USD 255 milhões.  
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Em 2022, as vendas brasileiras concentram-se em aviões (USD 
68,7 milhões); milho em grão (USD 37 milhões); produtos 
semimanufaturados de ferro ou aço (USD 34 milhões); automóveis (USD 24 
milhões); caixas de papel (USD 6,5 milhões); e arroz com casca (USD 6,2 
milhões). Entre os produtos mais importados pelo Brasil, destacam-se: 
garrafões de vidro (USD 21,1 milhões); circuitos integrados (USD 9,7 
milhões); sondas, cateteres e cânulas (USD 9,3 milhões); aparelhos de 
prótese (USD 5 milhões); e juntas de borracha vulcanizada (USD 3,7 
milhões).  

Tendo em vista a natureza da matéria ora apreciada, não cabem 
outras considerações neste relatório. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates

7
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 76/2022 - ANTONIO ALVES JÚNIOR - COSTA RICA

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022

23/11/2022 13:10:40 Página 4 de 6
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR ANTONIO ALVES JÚNIOR,
MINISTRO DE PRIMEIRA CLASSE DA CARREIRA DE DIPLOMATA DO
MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES, PARA EXERCER O CARGO
DE EMBAIXADOR DO BRASIL NA REPÚBLICA DA COSTA RICA, COM
13 VOTOS FAVORÁVEIS, NENHUM VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA
ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 76/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 78, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 41 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor TARCISIO DE LIMA FERREIRA
FERNANDES COSTA, Ministro de Primeira Classe da Carreira de
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo
de Embaixador do Brasil na República Libanesa.

RELATOR: Senador Nelsinho Trad

PARECER (SF) Nº 80, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022
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Gabinete do Senador NELSINHO TRAD 

 
 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo I – 24º andar – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6767/6768 – Email: sen.nelsinhotrad@senado.leg.br 

Gabinete do Senador NELSINHO TRADRELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E 
DEFESA NACIONAL, sobre a Mensagem (SF) nº 78, 
de 2022, da Presidência da República (nº 399/2022, na 
origem), que submete à apreciação do Senado Federal, 
de conformidade com o art. 52, inciso IV, da 
Constituição, e do art. 39, combinado com o art. 41, da 
Lei nº 11.440, de 29 de dezembro de 2006, a indicação 
do Senhor TARCISIO DE LIMA FERREIRA 
FERNANDES COSTA, Ministro de Primeira Classe da 
Carreira de Diplomata do Ministério das Relações 
Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do 
Brasil na República Libanesa. 

Relator: Senador NELSINHO TRAD 

Chega ao exame desta Comissão a indicação feita pelo Presidente da 
República do nome do Senhor TARCISIO DE LIMA FERREIRA FERNANDES 
COSTA, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata do Ministério das 
Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República 
Libanesa. 

A Constituição atribui competência privativa ao Senado Federal para 
examinar previamente e por voto secreto a escolha dos chefes de missão 
diplomática de caráter permanente (artigo 52, inciso IV). 

Cumprindo exigência regimental para a sabatina, o Ministério das 
Relações Exteriores elaborou o currículo do diplomata. Também foram juntados 
o Relatório de Gestão do Chefe de Posto ao final da missão (em atendimento ao 
item IV do art. 383, do Regimento Interno e à Decisão do Plenário da CRE, de 
14/05/2015) e o Planejamento Estratégico para o posto de destino (Ato nº 1/2021-
CRE, aprovado em 06/07/2021). 
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Gabinete do Senador NELSINHO TRAD 

 
 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo I – 24º andar – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6767/6768 – Email: sen.nelsinhotrad@senado.leg.br 

Gabinete do Senador NELSINHO TRADO indicado é filho de Cícero Ferreira Fernandes Costa e Aurenívea 
Lima Ferreira, e nasceu em 14 de abril de 1960, em Recife – PE.  

No Instituto Rio Branco, concluiu os Cursos de Preparação à Carreira 
Diplomática (1985); de Aperfeiçoamento de Diplomatas (1993); e de Altos 
Estudos (2007). Na área acadêmica, é mestre em Teoria Política pela 
Universidade de Cambridge, Inglaterra (1992). Na mesma Universidade concluiu 
Doutorado em Teoria Política em 1998. Possui ainda Pós-doutoramento em 
História das Ideias pelo Instituto de Estudos Avançados da Universidade de São 
Paulo, em 2004.  

Iniciou sua carreira em 1985, como Terceiro-Secretário. Em 1989, 
tornou-se Segundo-Secretário; em 1998, chegou a Primeiro-Secretário; em 2002,  
a Conselheiro; em 2008, a Ministro de Segunda Classe. E em 2016, a Ministro de 
Primeira Classe. Todas as promoções por merecimento. 

No Brasil, o diplomata serviu como Secretário-Executivo da 
Comissão Nacional para as Comemorações do V Centenário do Descobrimento 
do Brasil, entre 1997 e 1999; Assessor Especial da Presidência da República, de 
1999 a 2002 e como Assessor Especial de ex-Presidentes, de 2003 a 2005; foi 
Assessor-Chefe da Assessoria Internacional do Tribunal Superior Eleitoral, de 
2013 a 2016; Diretor do Departamento da América do Sul Setentrional e 
Ocidental, de 2016 a 2018; e Chefe da Assessoria de Imprensa do Gabinete do 
Ministro de Estado, entre 2018 e 2019.   

No exterior, serviu na Embaixada em Madri, como Ministro-
Conselheiro, entre 2008 e 2009; Ministro-Conselheiro em Roma, de 2009 a 2013; 
e Cônsul-Geral no Consulado-Geral em Londres, de 2019 até o presente.  

Em sua profícua carreira, o diplomata fez jus a numerosas 
condecorações oriundas do Brasil e de Portugal e exerceu variadas e importantes 
posições acadêmicas no Instituto Rio Branco e na Universidade de Brasília. 

Ainda em atendimento às normas do Regimento Interno do Senado 
Federal, a mensagem presidencial veio acompanhada de sumário executivo 
elaborado pelo Ministério das Relações Exteriores sobre a República Libanesa. 

O Brasil possui relação política de alta densidade com o Líbano, não 
apenas em razão dos laços afetivos que nos unem àquele país, resultado da 
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Gabinete do Senador NELSINHO TRADexpressiva comunidade de descendentes de libaneses no Brasil, como também em 
razão da importância geopolítica do Líbano no contexto regional. O Brasil é dos 
poucos países que tem abertura para diálogo e ampla receptividade junto a todos 
os 18 grupos confessionais libaneses e aos partidos que os representam na política.  

Após a dupla explosão no Porto de Beirute, em agosto de 2020, que 
deixou mais de 200 mortos, 6 mil feridos e 300 mil desabrigados, houve 
significativa intensificação na cooperação entre Brasil e Líbano. Na vertente 
humanitária, o Brasil enviou a Beirute, imediatamente após a tragédia, Missão 
Multidisciplinar de Assistência Humanitária que buscou identificar, em 
coordenação com autoridades libanesas, as necessidades mais urgentes pós-
desastre. Duas aeronaves da Força Aérea Brasileira transportaram mais de seis 
toneladas de ajuda humanitária, e a entrega das doações foi realizada por comitiva 
chefiada pelo ex-presidente Michel Temer, ele próprio de ascendência libanesa.  

Na vertente da cooperação técnica, está em negociação entre a ABC 
e o Ministério da Agricultura do Líbano projeto em agroecologia intitulado 
"Fortalecimento das práticas agroecológicas e estabelecimento de um sistema 
participativo de garantia para o setor orgânico do Líbano". A iniciativa poderá 
servir para transferir conhecimento brasileiro em matéria de certificação de 
produção de alimentos orgânicos e fortalecer o setor no Líbano, potencialmente 
aumentando suas exportações.  

Após a guerra de 2006 entre Israel e o braço armado do partido xiita 
libanês Hezbollah, o Conselho de Segurança das Nações Unidas adicionou ao 
mandato original da UNIFIL as tarefas de monitorar a cessação das hostilidades, 
apoiar o desdobramento das forças armadas libanesas em todo o Sul do país e 
estender sua assistência de modo a garantir acesso humanitário à população civil, 
permitindo o retorno seguro e voluntário dos deslocados. Desde então, a missão, 
contando com capacidade reforçada, tem conseguido avançar na implementação 
de seu mandato e manter a estabilidade na área de operações mandatada.  

De fevereiro de 2011 a janeiro de 2021, o Brasil comandou a Força 
Tarefa Marítima (FTM) da UNIFIL, contribuindo continuamente com a nau-
capitânia (fragata ou corveta) e com mais de 200 militares.  

Após quase 10 anos, em janeiro de 2021, o Brasil deixou o comando 
da FTM e reduziu sua presença na UNIFIL. Diante de cenário de recursos 
limitados e da necessidade de priorizar iniciativas, o Estado brasileiro optou por 
maior atuação na região do Golfo da Guiné. Ao fim do comando brasileiro, 
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Gabinete do Senador NELSINHO TRADautoridades da ONU no Líbano e em Nova York afirmaram que a contribuição do 
Brasil – o mais longo comando da FTM – contribuiu solidamente para a 
construção de um legado onusiano de operações de manutenção de paz marítimas.  

Segundo estatísticas do Ministério da Economia brasileiro, o 
montante da corrente comercial entre Brasil e Líbano alcançou, em 2021, US$ 
177,1 milhões, 10,6% a mais do que em 2020, com superávit de US$ 136,5 
milhões para o lado brasileiro (-11,4% em relação a 2020).  

As importações brasileiras do Líbano em 2021 registraram US$ 20,3 
milhões, com +576,7% de variação em relação a 2020. Em termos de percentual 
do valor total importado, destacam-se adubos ou fertilizantes químicos (92%). As 
exportações brasileiras para o Líbano atingiram, em 2021, US$ 156,8 milhões, 
diminuindo 0,2% em relação a 2020. Em termos de percentual do total exportado, 
destacam-se açúcares e melaços (30%); café não torrado (22%); e carne bovina 
fresca, refrigerada ou congelada (14%).  

Os dados de comércio bilateral no ano de 2021 indicam reversão da 
tendência de queda da corrente, observada desde 2019. Como as exportações do 
Brasil para o Líbano ficaram praticamente estáveis (-0,2%), a principal 
responsável pelo aumento da corrente foi a importação brasileira de produtos 
libaneses (+576,7%), fortemente beneficiada pela reativação do comércio de 
adubos ou fertilizantes químicos. Nesse cenário, registrou-se redução do 
desequilíbrio histórico na balança comercial bilateral, que aponta 
tradicionalmente para grandes superávits em favor do Brasil.  

No tocante ao primeiro semestre de 2022, os dados do comércio 
bilateral indicam continuidade da tendência de aumento da corrente comercial 
iniciada no semestre anterior (julho-dezembro/2021), registrando o maior valor 
em um primeiro semestre desde 2017: US$ 133,6 milhões, 90% a mais do que no 
mesmo período de 2021, com superávit de US$ 88,4 milhões para o lado 
brasileiro. No tocante às importações brasileiras do Líbano, o valor chama ainda 
mais atenção ao registrar o pico em um primeiro semestre dos últimos 11 anos.  

Os países do MERCOSUL e o Líbano firmaram o Memorando de 
Entendimento sobre Comércio e Cooperação Econômica em dezembro de 2014, 
no intuito de lançar as negociações do Acordo de Livre Comércio entre o bloco e 
aquele país.  
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Gabinete do Senador NELSINHO TRADO instrumento poderá contribuir para aumento das exportações 
agrícolas brasileiras com o parceiro, hoje aquém de seu potencial, e estimular a 
diversificação da pauta comercial com produtos de maior valor agregado, como 
máquinas e equipamentos. A negociação se beneficia da existência de relativa 
complementaridade econômica entre o MERCOSUL e o Líbano.  

A Câmara dos Deputados conta com Grupo Parlamentar Brasil-
Líbano, criado em 1979. Na atual Legislatura, seu presidente é Ricardo Izar 
(PP/SP). Ademais, também é intensa a atividade do Grupo Parlamentar Brasil-
Países Árabes, criado em 2008 e presidido, na presente Legislatura, pelo deputado 
David Soares (DEM/SP).  

Tendo em vista a natureza da matéria ora apreciada, não cabem 
outras considerações neste relatório. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 78/2022 - TARCISIO DE LIMA FERREIRA FERNANDES COSTA - LÍBANO

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022

23/11/2022 13:10:40 Página 5 de 6
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR TARCISIO DE LIMA
FERREIRA FERNANDES COSTA, MINISTRO DE PRIMEIRA CLASSE DA
CARREIRA DE DIPLOMATA DO MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES
EXTERIORES, PARA EXERCER O CARGO DE EMBAIXADOR DO
BRASIL NA REPÚBLICA LIBANESA, COM 13 VOTOS FAVORÁVEIS,
NENHUM VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 78/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 62, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 46 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor MARCO FARANI, Ministro de
Primeira Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata do
Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de
Embaixador do Brasil na República Socialista do Vietnã.

RELATOR: Senador Nelsinho Trad

PARECER (SF) Nº 81, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022
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Gabinete do Senador NELSINHO TRAD
 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E 
DEFESA NACIONAL, sobre a Mensagem (SF) nº 62, 
de 2022, da Presidência da República (nº 509, na 
origem), que submete à apreciação do Senado Federal, 
de conformidade com o art. 52, inciso IV, da 
Constituição, e do art. 39, combinado com o art. 46, da 
Lei nº 11.440, de 29 de dezembro de 2006, a indicação 
do Senhor MARCO FARANI, Ministro de Primeira 
Classe do Quadro Especial da Carreira de Diplomata 
do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o 
cargo de Embaixador do Brasil na República Socialista 
do Vietnã. 

Relator: Senador NELSINHO TRAD 

Chega ao exame desta Comissão a indicação feita pelo Presidente da 
República do nome do Senhor MARCO FARANI, Ministro de Primeira Classe 
do Quadro Especial da Carreira de Diplomata do Ministério das Relações 
Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República Socialista 
do Vietnã. 

A Constituição atribui competência privativa ao Senado Federal para 
examinar previamente e por voto secreto a escolha dos chefes de missão 
diplomática de caráter permanente (artigo 52, inciso IV). 

Cumprindo exigência regimental para a sabatina, o Ministério das 
Relações Exteriores elaborou o currículo do diplomata. Também foram juntados 
o Relatório de Gestão do Chefe de Posto ao final da missão (em atendimento ao 
item IV do art. 383, do Regimento Interno e à Decisão do Plenário da CRE, de 
14/05/2015) e o Planejamento Estratégico para o posto de destino (Ato nº 1/2021-
CRE, aprovado em 06/07/2021). 
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Gabinete do Senador NELSINHO TRADO indicado é filho de José Farani e Maria Luiz Jorge Farani, e nasceu 
em 9 de abril de 1955, em Alegre/ES. Em 1977, concluiu o curso de Comunicação 
Social na Universidade de Brasília (UnB). No Instituto Rio Branco, concluiu os 
Cursos de Preparação à Carreira Diplomática (1980) e o Curso de Altos Estudos 
(1998), ocasião em que defendeu a tese “Cinema e política: a política externa e a 
promoção do cinema brasileiro no mercado internacional”.  

Iniciou sua carreira em 1980, como Terceiro-Secretário. Em 1986, 
tornou-se Segundo-Secretário; em 1992, chegou a Primeiro-Secretário; em 1998, 
a Conselheiro; em 2008, a Ministro de Segunda Classe. E em 2017, a Ministro de 
Primeira Classe. Todas as promoções por merecimento. 

No Brasil, o diplomata serviu no Gabinete Civil da Presidência da 
República (de 1985 a 1987); como Assessor Especial do Vice-Presidente da 
República (entre 1996 e 2003); Diretor-Geral da Agência Brasileira de 
Cooperação (de 2008 a 2012); e Diretor da Secretaria de Relações Internacionais 
da Presidência do Senado (entre 2018 e 2019).   

No exterior, serviu na Missão do Brasil junto à Organização das 
Nações Unidas (ONU, de 1988 a 1991); na Embaixada do Brasil em Tóquio (de 
1991 a 1994); na Embaixada do Brasil em Pequim (de 1994 a 1996); como 
Conselheiro na Embaixada em Roma, em 2007; Cônsul-Geral em Tóquio, de 2012 
a 2018; e Representante do Brasil na Representação do Brasil junto aos 
Organismos Internacionais sediados em Londres (de 2019 até o presente).  

Ainda em atendimento às normas do Regimento Interno do Senado 
Federal, a mensagem presidencial veio acompanhada de sumário executivo 
elaborado pelo Ministério das Relações Exteriores sobre a República Socialista 
do Vietnã. 

As relações diplomáticas com o Vietnã foram estabelecidas em 1989. 
A Embaixada do Brasil em Hanói foi aberta em 1994 (a primeira de um país 
latino-americano), e a do Vietnã em Brasília foi inaugurada em 2000.  

O Brasil e o Vietnã contam com dois mecanismos regulares de 
diálogo: as reuniões de Consultas sobre Assuntos de Interesse Comum (consultas 
políticas) e a Comissão Mista Bilateral. A sétima e mais recente reunião de 
consultas políticas ocorreu, por meio virtual, em novembro de 2020.  
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Gabinete do Senador NELSINHO TRADEstão em vigor instrumentos sobre isenção de vistos para passaportes 
diplomáticos, oficiais e de serviço; combate à fome e à pobreza; comércio; 
cooperação em esportes; em ciência e tecnologia; em saúde e ciências médicas; 
cooperação cultural; e entre as academias diplomáticas.  

Na esteira do processo de abertura econômica, iniciado em 1986, o 
Vietnã tem adotado estratégia de diversificação de parcerias em prol do 
desenvolvimento e de sua segurança nacional. Dessa forma, aproximou-se de 
Estados Unidos, Japão e países europeus, além de normalizar as relações com a 
China.  

O país vem buscando intensificar sua integração às cadeias globais 
de valor, além de comprometer-se com a cooperação internacional e com os 
preceitos de economia de mercado.  

O Vietnã mantém relações diplomáticas com 188 países-membros 
das Nações Unidas e integra mais de 70 organismos regionais e internacionais, 
com destaque para o sistema ONU e para a Associação de Nações do Sudeste 
Asiático (ASEAN). Na ONU, o Vietnã ocupou assento não permanente no 
Conselho de Segurança nos biênios 2008-2009 e 2020-2021. O país aderiu ao 
Fundo Monetário Internacional (FMI) em 1993 e à Organização Mundial do 
Comércio (OMC) em 2007.  

O governo vietnamita tem interesse no aprofundamento dos vínculos 
econômico-comerciais com o Brasil. Entre 2018 e 2020, o Vietnã foi o principal 
parceiro comercial do Brasil na ASEAN. Em 2021, os fluxos comerciais do Brasil 
com o Vietnã superaram aqueles com parceiros tradicionais como Colômbia, 
Arábia Saudita, Peru, Uruguai ou Portugal. O Brasil é o maior parceiro do Vietnã 
na América Latina, seguido por México, Argentina e Chile.  

Mesmo em 2020, a despeito do primeiro ano da pandemia da 
COVID-19, o intercâmbio bilateral expandiu-se e superou US$ 4,6 bilhões, o 
melhor resultado até então. Em 2021, o comércio bilateral alcançou US$ 5,39 
bilhões (+17%), novo recorde histórico, tendo o Brasil exportado US$ 2,61 
bilhões (+15,7%) e importado US$ 2,77 bilhões (+18%), com resultado final 
deficitário em US$ 153,7 milhões.  

No primeiro semestre de 2022, a corrente bilateral de comércio 
totalizou US$ 3,29 bilhões (+31,5%), com exportações de US$ 1,76 bilhão 
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Gabinete do Senador NELSINHO TRAD 

 
 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo I – 24º andar – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6767/6768 – Email: sen.nelsinhotrad@senado.leg.br 

Gabinete do Senador NELSINHO TRAD(+43,4%) e importações de US$ 1,52 bilhão (+20%). O saldo comercial, no 
primeiro semestre deste ano, foi positivo para o Brasil em US$ 231,9 milhões.  

Em relação aos investimentos, há amplo espaço para expansão. 
Atualmente, ao menos três empresas brasileiras estão em operação no Vietnã. O 
escritório brasileiro de arquitetura GEMA atua há mais de quatro anos na cidade 
de Ho Chi Minh. A empresa Medevice 3S, joint venture coreano-brasileira 
também sediada em Ho Chi Minh, fabrica preservativos. Já a empresa JBS 
instalou, em 2014, nos arredores de Ho Chi Minh, unidade de distribuição, 
produção e acabamento de couros, base para exportações para a Ásia e os EUA. 
Não há, contudo, registro de investimento vietnamita no Brasil.  

Tendo em vista a natureza da matéria ora apreciada, não cabem 
outras considerações neste relatório. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 62/2022 - MARCO FARANI - VIETNÃ

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022

23/11/2022 13:10:40 Página 1 de 6
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR MARCO FARANI, MINISTRO
DE PRIMEIRA CLASSE DO QUADRO ESPECIAL DA CARREIRA DE
DIPLOMATA DO MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES, PARA
EXERCER O CARGO DE EMBAIXADOR DO BRASIL NA REPÚBLICA
SOCIALISTA DO VIETNÃ, COM 13 VOTOS FAVORÁVEIS, NENHUM
VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 62/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 68, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 41 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor HENRIQUE DA SILVEIRA
SARDINHA PINTO, Ministro de Primeira Classe do Quadro Especial da
Carreira de Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para
exercer o cargo de Embaixador do Brasil na República da Guatemala.

RELATOR: Senador Julio Ventura

PARECER (SF) Nº 82, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador Julio Ventura 

 

 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre a Mensagem (SF) 
nº 68, de 2022, da Presidência da República (nº 
399/2022, na origem), que submete à apreciação 
do Senado Federal, de conformidade com o art. 
52, inciso IV, da Constituição, e do art. 39, 
combinado com o art. 41, da Lei nº 11.440, de 29 
de dezembro de 2006, a indicação do Senhor 
HENRIQUE DA SILVEIRA SARDINHA PINTO, 
Ministro de Primeira Classe da Carreira de 
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, 
para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na 
República da Guatemala. 

Relator: Senador JULIO VENTURA 

Chega ao exame desta Comissão a indicação feita pelo 
Presidente da República do nome do Senhor HENRIQUE DA SILVEIRA 
SARDINHA PINTO, Ministro de Primeira Classe da Carreira de Diplomata 
do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador 
do Brasil na República da Guatemala. 

A Constituição Federal atribui competência privativa ao Senado 
Federal para examinar previamente e por voto secreto a escolha dos chefes 
de missão diplomática de caráter permanente (artigo 52, inciso IV). 

Cumprindo exigência regimental para a sabatina, o Ministério 
das Relações Exteriores elaborou o currículo do diplomata. Também foram 
juntados o Relatório de Gestão do Chefe de Posto ao final da missão (em 
atendimento ao item IV do art. 383, do Regimento Interno e à Decisão do 
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Plenário da CRE, de 14/05/2015) e o Planejamento Estratégico para o posto 
de destino (Ato nº 1/2021-CRE, aprovado em 06/07/2021). 

O indicado é filho de Geraldo Sardinha Pinto e Déa Lúcia da 
Silveira Pinto, e nasceu em 19 de abril de 1956, em Belo Horizonte/MG.  

Em 1980, concluiu o curso de Direito pela Universidade do 
Distrito Federal. 

No Instituto Rio Branco, concluiu os Cursos de Preparação à 
Carreira Diplomática (1979); de Aperfeiçoamento de Diplomatas (1983); e 
de Altos Estudos (1998), ocasião em que defendeu a tese “O Escritório 
Financeiro em Nova York e seu Papel na Execução Orçamentária e 
Financeira do Itamaraty no Exterior”.  

Iniciou sua carreira em 1979, como Terceiro-Secretário. Em 
1981, tornou-se Segundo-Secretário; em 1987, chegou a Primeiro-
Secretário; em 1994, a Conselheiro; em 2000, a Ministro de Segunda Classe. 
E em 2009, a Ministro de Primeira Classe. Todas as promoções por 
merecimento. 

No Brasil, o diplomata serviu na Divisão de Pagamentos e 
Benefícios de Pessoal (1990); foi Chefe de Gabinete na Secretaria-Geral 
Executiva (1991); Chefe de Gabinete da Subsecretaria-Geral do Serviço 
Exterior (1992); Chefe da Divisão de Pagamentos do Pessoal (1993); Chefe 
da Divisão de Acompanhamento e Coordenação Administrativa dos Postos 
no Exterior (de 1999 a 2002); Diretor do Departamento de Promoção 
Comercial (de 2006 a 2009); e Subsecretário-Geral das Comunidades 
Brasileiras e de Assuntos Consulares e Jurídicos (de 2016 a 2019).   

No exterior, serviu na Embaixada em La Paz, como Segundo e 
Primeiro-Secretário, entre 1986 e 1988; na Embaixada em Manágua, como 
Conselheiro, de 1988 a 1990; no Escritório Financeiro em Nova York, de 
1994 a 1997 e de 2002 a 2006; na Embaixada em Ottawa, como Conselheiro, 
de 1997 a 1999; como Embaixador em Argel, de 2009 a 2013; como 
Embaixador em Tel Aviv, entre 2013 e 2016; e como Embaixador junto à 
Santa Sé, cumulativamente junto à Ordem Soberana e Militar de Malta, de 
2019 até o presente.  

O ilustre diplomata também integrou e chefiou diversas 
delegações brasileiras em missões junto à FAO (Organização das Nações 
Unidas para a Alimentação e a Agricultura), em Roma.  
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 3 

Em sua profícua carreira, o diplomata fez jus a numerosas 
condecorações oriundas do Brasil, Itália, Bolívia, Noruega, Países Baixos e 
Santa Sé. 

Ainda em atendimento às normas do Regimento Interno do 
Senado Federal, a mensagem presidencial veio acompanhada de sumário 
executivo elaborado pelo Ministério das Relações Exteriores sobre a 
República da Guatemala. 

Brasil e Guatemala estabeleceram relações diplomáticas 
formais em 1906 com a atribuição da cumulatividade da representação do 
Brasil na Guatemala à Legação do Brasil no México. A Guatemala foi o 
primeiro país da América Central a receber uma representação diplomática 
brasileira permanente, em 1937, quando foi criada a Legação do Brasil na 
Guatemala, com ação cumulativa nos demais países do istmo centro-
americano: Costa Rica, El Salvador, Honduras, Nicarágua e Panamá.  

Na primeira década do século XXI, as relações do Brasil com a 
América Central passaram por período de intensa aproximação, seguida, na 
década seguinte, de gradual retraimento que se prolongou até 2018. A 
relativa perda de densidade decorreu, em larga medida, do quadro geral de 
constrangimento orçamentário no Brasil, que repercutiu no cancelamento de 
grandes projetos brasileiros na região (como o da hidrelétrica de Tumarín na 
Nicarágua), bem como da desistência do Brasil de tornar-se sócio do Banco 
Centro-Americano de Integração (BCIE).  

No plano político, a ativação do Mecanismo de Consultas 
Políticas Bilaterais, em maio de 2018, sinalizou a disposição dos dois países 
em retomar e aprofundar o diálogo regular.  

No ano de 2021, o fluxo de comércio registrou crescimento de 
36,9% e alcançou a cifra de USD 420 milhões. As exportações para a 
Guatemala totalizaram USD 352 milhões enquanto as importações somaram 
USD 64 milhões. O superávit em favor do Brasil foi de USD 288 milhões. 
O Brasil absorveu 1,6% das exportações da Guatemala e ocupou a nona 
posição entre os principais fornecedores do país. Há significativo espaço 
para o crescimento das exportações brasileiras, que também se beneficiariam 
de eventual avanço nas negociações de um acordo MERCOSUL-Guatemala.  

A cooperação técnica figura entre os principais componentes da 
relação bilateral. O Programa de Cooperação Técnica Brasil-Guatemala está 
amparado no Acordo Básico de Cooperação Científica e Técnica, assinado 
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 4 

em 16 de junho de 1976. O documento foi atualizado e nova versão, assinada 
em 25 de julho de 2019, encontra-se em tramitação no Congresso Nacional.  

A influência exercida pelos EUA desempenha papel dominante 
na definição das prioridades da política exterior guatemalteca. O país é o 
principal parceiro comercial e a maior fonte de investimentos estrangeiros 
na Guatemala. Em 2018 os EUA abrigavam aproximadamente 1,3 milhão de 
residentes de origem guatemalteca, responsáveis pela maior parte das 
remessas internacionais recebidas pela Guatemala.  

A Guatemala era considerada o sócio menos problemático e 
mais confiável no Triângulo Norte. Nos últimos 5 anos, porém, houve 
distanciamento entre os dois países em razão da ineficácia do governo em 
estabelecer bons níveis de governança e combater a corrupção nas três 
esferas de poder.  

Tendo em vista a natureza da matéria ora apreciada, não cabem 
outras considerações neste relatório. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 68/2022 - HENRIQUE DA SILVEIRA SARDINHA PINTO - GUATEMALA

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR HENRIQUE DA SILVEIRA
SARDINHA PINTO, MINISTRO DE PRIMEIRA CLASSE DO QUADRO
ESPECIAL DA CARREIRA DE DIPLOMATA DO MINISTÉRIO DAS
RELAÇÕES EXTERIORES, PARA EXERCER O CARGO DE EMBAIXADOR
DO BRASIL NA REPÚBLICA DA GUATEMALA, COM 13 VOTOS
FAVORÁVEIS, NENHUM VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA
ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 68/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL, sobre
a Mensagem (SF) n° 83, de 2022, que Submete à apreciação do
Senado Federal, de conformidade com o art. 52, inciso IV, da
Constituição, e com o art. 39, combinado com o art. 41 da Lei nº
11.440, de 2006, o nome do Senhor GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA,
Ministro de Segunda Classe da Carreira de Diplomata do Ministério
das Relações Exteriores, para exercer o cargo de Embaixador do Brasil
na República Unida da Tanzânia e, cumulativamente, na União das
Comores e na República de Seicheles.

RELATOR: Senador Chico Rodrigues

PARECER (SF) Nº 83, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Esperidião Amin

23 de novembro de 2022
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RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES 
E DEFESA NACIONAL, sobre a Mensagem (SF) 
nº 83, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à apreciação do Senado Federal, de 
conformidade com o art. 52, inciso IV, da 
Constituição, e com o art. 39, combinado com o 
art. 41 da Lei nº 11.440, de 2006, o nome do 
Senhor GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA, 
Ministro de Segunda Classe da Carreira de 
Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, 
para exercer o cargo de Embaixador do Brasil na 
República Unida da Tanzânia e, cumulativamente, 
na União das Comores e na República de 
Seicheles. 

Relator: Senador CHICO RODRIGUES 

Trata-se da indicação, pelo Presidente da República, do Senhor 
GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA, Ministro de Segunda Classe da 
Carreira de Diplomata do Ministério das Relações Exteriores, para exercer o 
cargo de Embaixador do Brasil na República Unida da Tanzânia e, 
cumulativamente, na União das Comores e na República de Seicheles. 

De acordo com o art. 52, IV, da Constituição Federal, compete 
privativamente ao Senado Federal aprovar previamente, por voto secreto, 
após arguição em sessão secreta, a escolha dos chefes de missão diplomática 
de caráter permanente. 

Atendendo ao art. 383 do Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), o Ministério das Relações Exteriores (MRE) encaminhou currículo 
do diplomata, do qual destacamos os dados que se seguem. 

O diplomata, filho de Ataliba da Fonseca Nogueira Filho e 
Joana Lúcia Martins Nogueira, nasceu em 21 de março de 1973, em Picos/PI. 
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 2 

Concluiu o Bacharelado em Direito na Universidade Federal do 
Piauí, em 1995; a Especialização em Relações Econômicas Internacionais, 
em Tokai University, Kanagawa-ken, Japão, em 1996; o Mestrado em 
Direito em estudos jurídicos internacionais, pela Universidade de 
Georgetown, Washington-DC/EUA, em 2006; e concluiu o Curso de Altos 
Estudos (CAE – Instituto Rio Branco) em 2011, quando defendeu a tese 
intitulada “A Diplomacia Energética da Índia: Desafios, Condicionantes e 
Perspectivas”. 

Foi nomeado Segundo-Secretário em 2004; a Primeiro-
Secretário em 2007; a Conselheiro em 2011; e a Ministro de Segunda Classe 
em 2017. 

No Brasil, entre outras funções, foi assistente da Divisão da 
América Meridional I (2003-4); assessor do Gabinete do Ministro de Estado 
(2011); Coordenador-Geral de Planejamento Político e Econômico da 
Secretaria de Planejamento Diplomático (2011-13). 

No exterior, serviu em Harare, em 2002-3, como Terceiro-
Secretário; na missão junto à Organização dos Estados Americanos (OEA), 
em Washington, em 2004-7, Terceiro-Secretário e Segundo-Secretário; 
Nova Delhi, em 2007-11, Segundo-Secretário e Primeiro-Secretário; em 
Lilongue, como embaixador comissionado; e na Missão junto à Agência 
Internacional de Energia Atômica, Viena, como Ministro-Conselheiro 
(desde 2018). 

Também em atendimento ao art. 383 do RISF, o MRE elaborou 
relatório sobre a Tanzânia, Comores e Seicheles, do qual destacamos as 
informações seguintes. 

A Tanzânia é um país da África Oriental resultante da união de 
Tanganica e das duas ilhas do Arquipélago de Zanzibar, em 1964. Possui 
cerca de 885 mil km2 e 59,7 milhões de habitantes. Seu Produto Interno Bruto 
(PIB) per capita é de aproximadamente US$ 1,180.00. Tem gozado de 
estabilidade política, apesar de conflitos ocorridos em seu entorno, e, desde 
o início dos anos 2000, de altos índices de crescimento econômico, que a 
levou da classificação de país de baixa renda para país de renda média-baixa 
em 2020. 

Brasil e Tanzânia estabeleceram relações diplomáticas em 
1970. Em 1979, foi criada a embaixada residente brasileira em Dar es Salam, 
desativada em 1991. Em 2005, a representação brasileira foi reaberta. O 
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 3 

governo tanzaniano estabeleceu sua embaixada em Brasília em 2007. Nas 
últimas décadas, vários projetos de cooperação técnica foram realizados, 
com destaque para setores como biocombustíveis (2010-2011); cultura da 
castanha-de-caju (2010-2012); aquicultura (2015-2019); combate ao 
HIV/AIDS (2010-2014); eliminação do trabalho infantil (2011-2014); e 
promoção do trabalho decente na cultura do algodão (2015-2021) 

Em 2021, nossas exportações para a Tanzânia foram de US$ 
30,54 milhões e nossas importações foram de apenas US$ 65 mil. os 
principais produtos exportados pelo Brasil para a Tanzânia são açúcares; 
carnes; papel e cartão; painéis de fibras de madeira; e pneus. Em 2021, além 
desses produtos, o Brasil exportou também tratores, o segundo item da pauta 
de exportações para a Tanzânia no ano passado. Em 2021, o principal 
produto exportado pela Tanzânia para o Brasil foi “polímeros de acetado” 
(plástico). O principal produto importado pelo Brasil da Tanzânia são 
sementes, frutos e esporos. 

Comores é um conjunto de três ilhas no litoral sudeste africano, 
com cerca de 2 mil km2 e 906 mil habitantes. Em 2021, nossas exportações 
para Comores foram de US$ 5,85 milhões e nossas importações foram de 
somente US$ 20 mil. Basicamente, o Brasil exportou carne bovina e de ave. 

Seicheles é um país formado por 115 ilhas a norte e nordeste de 
Madagascar, com 455 km2 e cerca de 100 mil habitantes. Em 2021, nossas 
exportações para Seicheles foram de US$ 8,37 milhões e nossas importações 
foram de apenas US$ 91 mil. Basicamente, o Brasil exportou carnes de aves 
representando 46% desse total, seguidos de despojos de carnes (11%), couro 
(11%), carne bovina (11%) e carne suína (10%). No mesmo ano, o Brasil 
importou US$ 910 mil desse país, especialmente polímeros de estireno 
(49%). 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Renan Calheiros (MDB) Presente 1. VAGO

Fernando Bezerra Coelho (MDB) Presente 2. VAGO

Jarbas Vasconcelos (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente

Nilda Gondim (MDB) Presente 4. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 5. VAGO

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Mara Gabrilli (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB) Presente

Roberto Rocha (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

Flávio Arns (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Marcos do Val (PODEMOS) Presente 4. Giordano (MDB)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 1. Lucas Barreto (PSD)

Nelsinho Trad (PSD) Presente 2. Sérgio Petecão (PSD)

Daniella Ribeiro (PSD) 3. Carlos Portinho (PL) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente 1. Marcos Rogério (PL)

Zequinha Marinho (PL) Presente 2. Maria do Carmo Alves (PP)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jaques Wagner (PT) Presente 1. Fernando Collor (PTB)

Humberto Costa (PT) 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Julio Ventura (PDT) Presente 1. Fabiano Contarato (PT)

Randolfe Rodrigues (REDE) 2. Weverton (PDT)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  15ª Reunião, Extraordinária, da CRE
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 10hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7

Luis Carlos Heinze
Izalci Lucas
Eduardo Braga
Rodrigo Cunha
Jean Paul Prates
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional
Indicação de Chefes de missões diplomáticas

23/11/2022 11:05:59 23/11/2022 01:06:55

MSF 83/2022 - GUSTAVO MARTINS NOGUEIRA - TANZÂNIA

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

RENAN CALHEIROS (MDB) 1. VAGO

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 2. VAGOvotou

JARBAS VASCONCELOS (MDB) 3. Veneziano Vital do Rêgo (MDB) votou

NILDA GONDIM (MDB) 4. Flávio Bolsonaro (PL) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 5. VAGOvotou

VAGO 6. Eliane Nogueira (PP) votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

MARA GABRILLI (PSDB) 1. Plínio Valério (PSDB)

ROBERTO ROCHA (PTB) 2. Tasso Jereissati (PSDB)

FLÁVIO ARNS (PODEMOS) 3. Soraya Thronicke (UNIÃO) votou

MARCOS DO VAL (PODEMOS) 4. Giordano (MDB)votou

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 1. Lucas Barreto (PSD)

NELSINHO TRAD (PSD) 2. Sérgio Petecão (PSD)votou

DANIELLA RIBEIRO (PSD) 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

CHICO RODRIGUES (UNIÃO) 1. Marcos Rogério (PL)votou

ZEQUINHA MARINHO (PL) 2. Maria do Carmo Alves (PP)votou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JAQUES WAGNER (PT) 1. Fernando Collor (PTB)votou

HUMBERTO COSTA (PT) 2. Telmário Mota (PROS)

PDT (PDT)

JULIO VENTURA (PDT) 1. Fabiano Contarato (PT)votou

RANDOLFE RODRIGUES (REDE) 2. Weverton (PDT)

013 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 13 SIM ABSTENÇÃO

Senador Esperidião Amin Helou Filho
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, EM 23/11/2022

23/11/2022 13:10:40 Página 6 de 6
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESTA DATA, É APROVADO O RELATÓRIO,
QUE PASSA A CONSTITUIR PARECER DA COMISSÃO, APÓS
ARGUIÇÃO PÚBLICA, EM ESCRUTÍNIO SECRETO, QUE CONCLUI
PELA ESCOLHA DO NOME DO SENHOR GUSTAVO MARTINS
NOGUEIRA, MINISTRO DE SEGUNDA CLASSE DA CARREIRA DE
DIPLOMATA DO MINISTÉRIO DAS RELAÇÕES EXTERIORES, PARA
EXERCER O CARGO DE EMBAIXADOR DO BRASIL NA REPÚBLICA
UNIDA DA TANZÂNIA E, CUMULATIVAMENTE, NA UNIÃO DAS
COMORES E NA REPÚBLICA DE SEICHELES, COM 13 VOTOS
FAVORÁVEIS, NENHUM VOTO CONTRÁRIO E NENHUMA
ABSTENÇÃO.
À SECRETARIA LEGISLATIVA DO SENADO FEDERAL PARA
PROSSEGUIMENTO DA TRAMITAÇÃO.

(MSF 83/2022)

Senador ESPERIDIÃO AMIN

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa
Nacional
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 85, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição,
combinado com o art. 23 da Lei nº 9.472, de 16 de julho de 1997, o
nome do Senhor ALEXANDRE REIS SIQUEIRA FREIRE, para exercer o
cargo de membro do Conselho Diretor da Agência Nacional de
Telecomunicações - ANATEL, na vaga decorrente do término do
mandato de Emmanoel Campelo de Souza Pereira.

RELATOR: Senador Dário Berger

PARECER (SF) Nº 24, DE 2022

PRESIDENTE EVENTUAL: Senador Jayme Campos

23 de novembro de 2022
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador DÁRIO BERGER 

 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem nº 85, 
de 2022 (nº 591, de 2022, na origem), da 
Presidência da República, que submete à 
consideração do Senado Federal, nos termos do 
art. 52, inciso III, alínea f, da Constituição, 
combinado com o art. 23 da Lei nº 9.472, de 
1997, a indicação do Senhor ALEXANDRE REIS 
SIQUEIRA FREIRE, para exercer o cargo de 
membro do Conselho Diretor da Agência 
Nacional de Telecomunicações - ANATEL. 

Relator: Senador DÁRIO BERGER 

RELATÓRIO 

Por meio da Mensagem nº 85, de 2022 (Mensagem nº 591, de 
2022, na origem), o Senhor Presidente da República submete à apreciação 
do Senado Federal a indicação do Senhor Alexandre Reis Siqueira Freire 
para exercer o cargo de membro do Conselho Diretor da Agência Nacional 
de Telecomunicações (ANATEL), na vaga decorrente do término do 
mandato de Emmanoel Campelo de Souza Perreira. 

Instituída pela Lei nº 9.472, de 16 de julho de 1997 (Lei Geral 
de Telecomunicações – LGT), como autarquia especial, a Anatel, vinculada 
ao Ministério das Comunicações, integra a administração federal indireta. 
O regime autárquico especial conferido à Agência caracteriza-se pela 
independência administrativa, ausência de subordinação hierárquica, 
autonomia financeira, estabilidade e mandato de seus dirigentes. 

De acordo com os arts. 20 e 23 de sua lei de criação, o 
Conselho Diretor da Anatel é composto por cinco Conselheiros, todos 
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador DÁRIO BERGER 

df2022-02949 

2 

brasileiros, de reputação ilibada, com formação universitária e elevado 
conceito no campo de especialidade do cargo a ser exercido. Sua 
nomeação, ademais, será precedida de aprovação pelo Senado Federal, nos 
termos da alínea f do inciso III do art. 52 da Constituição Federal, 
combinado com o art. 23 da LGT. 

Além do previsto na LGT, a nomeação dos membros do 
Conselheiro Diretor da Agência deve observar o disposto na Lei nº 9.986, 
de 18 de julho de 2000, que dispõe sobre a gestão de recursos humanos das 
agências reguladoras. Nesse sentido, seu art. 6º prevê que o mandato dos 
integrantes do Colegiado, incluindo seu Presidente, é de cinco anos. 

Além disso, o indicado ao cargo deverá cumprir os requisitos 
previstos nos incisos I e II do art. 5º da referida norma, quais sejam: 

- ter experiência profissional de, no mínimo, dez anos, no setor 
público ou privado, no campo de atividade da agência ou em 
área a ela conexa, em função de direção superior; ou 

- ter experiência de, no mínimo, quatro anos, ocupando cargo 
de direção ou de chefia superior em empresa no campo de 
atividade da agência reguladora; ocupando, no setor público, 
cargo em comissão ou função de confiança equivalente ou 
superior a DAS-4; ou ocupando cargo de docente ou de 
pesquisador no campo de atividade da agência reguladora ou 
em área conexa; ou 

- ter experiência de, no mínimo, dez anos como profissional 
liberal no campo de atividade da agência reguladora ou em 
área conexa; e 

- ter formação acadêmica compatível com o cargo para o qual 
foi indicado. 

É competência privativa do Senado Federal apreciar 
previamente, por voto secreto, após arguição pública, a escolha de titulares 
de cargos públicos que a lei determinar, nos termos do citado dispositivo 
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constitucional. De acordo com o art. 104 do Regimento Interno desta Casa, 
a apreciação da indicação em tela cabe à Comissão de Serviços de 
Infraestrutura (CI). 

Alexandre Freire é cidadão brasileiro com sólida formação 
acadêmica e vasta experiência profissional. Graduou-se em Direito pela 
Universidade Federal do Maranhão. Possui mestrado em Direito pela 
Universidade Federal do Paraná e doutorado em Direito pela Pontifícia 
Universidade Católica de São Paulo (PUC-SP). É professor no Instituto de 
Direito Público, na Escola da Advocacia Geral da União (AGU), na 
Universidade Federal do Maranhão, bem como na PUC-Rio e PUC-SP, 
onde leciona as disciplinas de Direito Público e Direito Processual. 

Em sua trajetória profissional, exerceu cargos de alto 
assessoramento nos três Poderes da República. No Executivo federal, foi 
assessor e coordenador na Subchefia para Assuntos Jurídicos da Casa Civil 
da Presidência da República. No Legislativo federal, foi assessor da 
Presidência da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização (CMO), além de ter atuado nas áreas de Direito 
Constitucional, Administrativo e Regulatório. No âmbito do Poder 
Judiciário, assessorou Ministros do Supremo Tribunal Federal, sendo 
responsável pelo exame de processos judiciais de alta complexidade nas 
áreas mencionadas. 

Em atendimento à alínea b do inciso I do art. 383 do 
Regimento Interno do Senado Federal, que disciplina o processo de 
aprovação de autoridades indicadas na forma do inciso III do art. 52 da 
Constituição Federal, o indicado declarou: 

Em cumprimento ao art. 383 do Regimento Interno do Senado 
Federal, combinado com o Ato nº 1, de 2009-CI, alterado pelo Ato nº 4, de 
2013-CI, que “disciplina o processo de aprovação de autoridades no âmbito 
da Comissão de Serviços de Infraestrutura”, o indicado declarou que: 

a) atende aos requisitos de vedação ao nepotismo; 
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b) não possui parentes que tenham exercido ou que exerçam 
atividades, públicas ou privadas, vinculadas à área de 
telecomunicações;  

c) não possui parentes que exerçam ou tenham exercido 
atividades, públicas ou privadas, vinculadas à atividade 
parlamentar; 

d) não atuou, nos últimos cinco anos, em conselhos de 
administração de empresas estatais ou em cargos de direção 
de agências reguladoras; 

e) não participou, em qualquer tempo, como sócio, 
proprietário ou gerente, de empresas ou entidades não 
governamentais; 

f) não ser autor ou réu em ações de falências e recuperações 
judiciais; 

g) está em situação fiscal regular, nos âmbitos federal e 
distrital, conforme os respectivos documentos 
comprobatórios. 

No que tange à argumentação escrita, também exigida pelas 
mencionadas normas, o indicado expõe informações e declarações de que 
possui experiência profissional e formação técnica adequadas, ao lado de 
afinidade intelectual e moral para exercer o cargo pleiteado. 

Portanto, a nosso ver, o indicado atende aos requisitos 
previstos na LGT e na Lei nº 9.986, de 2000, pois possui nacionalidade 
brasileira, reputação ilibada e formação universitária. Da mesma forma, o 
pleiteante ocupou cargo em comissão ou função de confiança equivalente 
ou superior a DAS-4 no setor público por mais de oito anos. 

Diante do exposto, entendemos que os Senhores Senadores e 
as Senhoras Senadoras dispõem de suficientes elementos para deliberar 
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sobre a indicação de Alexandre Reis Siqueira Freire ao cargo de membro 
do Conselho Diretor da Anatel. 

Sala das Sessões, 

, Presidente 

, Relator
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 7 - MSF 85/2022, 23/11/2022 03:59:16
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)

7

172 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 7 - MSF 85/2022, 23/11/2022 03:59:16
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 11:48:40 23/11/2022 03:56:43

MSF 85/2022 - ALEXANDRE REIS SIQUEIRA FREIRE - ANATEL

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) votou

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD) votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) não computadovotou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) não computadovotou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS)votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

017 NÃO 1

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 16:12:07 Página 5 de 5
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR ALEXANDRE REIS SIQUEIRA FREIRE E
APROVADA SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE MEMBRO DO
CONSELHO DIRETOR DA AGÊNCIA NACIONAL DE
TELECOMUNICAÇÕES (ANATEL), COM DEZESSETE VOTOS
FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO.

(MSF 85/2022)

Senador JAYME CAMPOS

23 de novembro de 2022

Vice-Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 75, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição,
combinado com o §1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de
2001, o nome do Senhor WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO, para
exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes
Aquaviários ANTAQ, na vaga decorrente do término do mandato de
Adalberto Tokarski.

RELATOR: Senador Jayme Campos

PARECER (SF) Nº 25, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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Gabinete do Senador JAYME CAMPOS 

 

 

PARECER Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem (SF) 
nº 75, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à consideração do Senado Federal, nos 
termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da 
Constituição, combinado com o § 1º do art. 53 da 
Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome do 
Senhor WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO, 
para exercer o cargo de Diretor da Agência 
Nacional de Transportes Aquaviários - ANTAQ. 

Relator: Senador JAYME CAMPOS 

I – RELATÓRIO 

Com base no art. 52, inciso III, alínea f, da Constituição Federal, 
e em conformidade com os termos do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho 
de 2001, que criou a Agência Nacional de Transportes Aquaviários, a 
Presidência da República submete à apreciação do Senado Federal o nome 
do Senhor WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO para ocupar o cargo de 
Diretor da Agência Nacional de Transportes Aquaviários (ANTAQ), 
autarquia especial vinculada ao Ministério da Infraestrutura. Para tanto, 
encaminha a esta Casa a Mensagem nº 75, de 2022 (Mensagem nº 155, de 
2022, na origem), à qual se encontram anexados o curriculum vitae do 
indicado e demais documentos pertinentes. 

O Sr. Wilson Pereira de Lima Filho nasceu em 1958, e entrou 
para a carreira militar na Marinha do Brasil em 1977. Gradou-se na Escola 
Naval no ano de 1980. Obteve os diplomas de Mestre em Ciências Navais e 
Doutor em Ciências Navais pela Escola de Guerra Naval, no Rio de Janeiro, 
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em 1997 e 2007, respectivamente. Em seus mais de 40 anos de carreira, 
realizou diversos cursos em instituições nacionais e internacionais de 
renome, destacando-se o Programa Avançado de Administração na 
Universidade San Ignacio de Loyola, no Peru; o de Administração de 
Recursos para a Defesa na Escola Superior de Guerra Naval do mesmo país; 
o de Planejamento e Gestão Estratégicos, na Universidade Federal do Rio de 
Janeiro; e o de Altos Estudos de Política e Estratégia na Escola Superior de 
Guerra, atualmente Escola Superior de Defesa, em Brasília. 

De sua exitosa carreira militar, destacamos os postos mais 
importantes para sua atuação na ANTAQ. 

O senhor Wilson Pereira de Lima Filho por duas vezes ocupou 
o cargo de Capitão dos Portos, primeiro em Alagoas (de 2002 a 2004) e 
depois no Rio de Janeiro (de 2007 a 2009), função diretamente ligada ao 
tráfego aquaviário e à segurança da navegação. Como Comandante do 8º 
Distrito Naval, entre 2014 e 2015, destacou-se por sua participação no 
Comitê Técnico da Hidrovia Tietê-Paraná. E, como Diretor de Portos e 
Costas, cargo que exerceu de 2015 a 2018, foi Presidente da Comissão 
Nacional para Assuntos de Praticagem, além de ter promovido a atualização 
de diversas Normas da Autoridade Marítima (NORMAM) para aprimorar a 
segurança e regulamentar o uso de novas tecnologias. 

Em 2018 passou à reserva, mas continuou servindo ao País 
como Juiz-Presidente do Tribunal Marítimo, cargo para o qual foi nomeado 
em 4 de junho de 2018 e que exerceu até 31 de julho de 2022. Sua atuação 
pautou-se, segundo relata o indicado, pela cooperação com diversos outros 
órgãos, entre eles a própria ANTAQ, o Tribunal Regional Federal da 4ª 
Região, e o Ministério Público do Trabalho. 

Em atendimento ao que determina o art. 383, inciso I, do 
Regimento Interno do Senado Federal, o indicado enviou curriculum vitae, 
em que constam suas atividades profissionais e 6 publicações de sua autoria. 
Declara, ainda, a inexistência de parentes seus que exercem ou exerceram 
atividades, públicas ou privadas, vinculadas à sua atividade profissional; que 
não participou, em qualquer tempo, como sócio, proprietário ou gerente, de 
empresas ou entidades não governamentais; que se encontra em situação de 
regularidade fiscal, nos âmbitos federal, estadual e municipal; e que 
inexistem ações judiciais nas quais figure como autor ou réu. 

Em relação ao item 5 da alínea b do inciso I do artigo 
supracitado, informa que, nos últimos 5 anos, atuou como Juiz-Presidente do 
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Tribunal Marítimo. Quanto à argumentação escrita sobre a experiência 
profissional, formação técnica e afinidade intelectual e moral para o 
exercício da atividade, o indicado, em suma, relembra sua carreira de mais 
de 45 anos no serviço público, e sua experiência no campo da navegação 
marítima de longo curso e de cabotagem, e nas navegações fluvial e lacustre. 
Aponta, ainda, sua longa atuação em Direito Marítimo, na direção de órgãos 
com competência na área de normatização, fiscalização e regulação do 
tráfego aquaviário.  

Quanto à formação em nível superior, exigida pelo § 1º do 
art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, para o exercício do cargo de 
Diretor da ANTAQ, esclarecemos que o § 2º do art. 18 da Lei nº 11.279, de 
9 de fevereiro de 2006, que “dispõe sobre o ensino na Marinha”, reconhece 
a Escola Naval como “o estabelecimento responsável pelos cursos de 
educação superior de graduação em Ciências Navais”, e que, já à época da 
graduação do indicado, a Lei nº 6.540, de 28 de junho de 1978, classificava 
como curso de graduação em nível superior aquele “visando ao preparo de 
Oficiais para o desempenho dos cargos e o exercício das funções peculiares 
aos graus hierárquicos iniciais”. 

II – VOTO 

Diante do exposto, entendemos que os Senadores e as 
Senadoras integrantes da Comissão de Serviços de Infraestrutura dispõem de 
informações suficientes para deliberar sobre a indicação do Senhor WILSON 
PEREIRA DE LIMA FILHO para exercer o cargo de Diretor da Agência 
Nacional de Transportes Aquaviários, em cumprimento às exigências 
constitucionais contidas no art. 52, inciso III, alínea f, combinado com o 
artigo 53 da Lei nº 10.233, de 2001. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 1 - MSF 75/2022, 23/11/2022 03:58:09
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 1 - MSF 75/2022, 23/11/2022 03:58:09
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val

6

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 181

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 11:48:40 23/11/2022 03:56:43

MSF 75/2022 - WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO - ANTAQ

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) votou

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD) votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) não computadovotou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) não computadovotou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS)votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

115 NÃO 2

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 16:12:07 Página 1 de 5
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR WILSON PEREIRA DE LIMA FILHO E
APROVADA SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR DA
AGÊNCIA NACIONAL DE TRANSPORTES AQUAVIÁRIOS (ANTAQ),
COM QUINZE VOTOS FAVORÁVEIS, DOIS VOTOS CONTRÁRIOS E
UMA ABSTENÇÃO.

(MSF 75/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 183

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 79, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da constituição, combinado
com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome
do Senhor ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO, para exercer o
cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Aquaviários –
ANTAQ.

RELATOR: Senador Eduardo Braga

PARECER (SF) Nº 26, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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PARECER Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre o Mensagem (SF) nº 
79, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à consideração do Senado Federal, nos 
termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da 
constituição, combinado com o § 1º do art. 53 da 
Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome do 
Senhor ALBER FURTADO DE VASCONCELOS 
NETO, para exercer o cargo de Diretor da 
Agência Nacional de Transportes Aquaviários – 
ANTAQ. 

Relator: Senador EDUARDO BRAGA 

O Senhor Presidente da República, por meio da Mensagem 
nº 79, de 2022, submete ao exame do Senado Federal a indicação do Senhor 
ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO para exercer o cargo de 
Diretor da Agência Nacional de Transportes Aquaviários (ANTAQ), 
conforme o disposto no art. 52, inciso III, alínea f, da Constituição Federal e 
no art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001. 

Nos termos do art. 104 do Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), compete a esta Comissão opinar sobre a escolha de diretores da 
ANTAQ. De acordo com o art. 383 do RISF, a Comissão de Serviços de 
Infraestrutura (CI) deve arguir o indicado e apreciar o relatório com base nas 
informações prestadas sobre o candidato. 

De acordo com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 2001, os 
diretores da ANTAQ deverão ser brasileiros, de reputação ilibada, formação 
universitária e elevado conceito no campo de especialidade dos cargos para 
os quais serão nomeados pelo Presidente da República, observado o disposto 
na Lei nº 9.986, de 18 de julho de 2000, após serem aprovados pelo Senado 
Federal. O § 2º do mesmo art. 53 estabelece que os diretores da ANTAQ 
terão mandato de cinco anos. 
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cf2022-09646 

2 

O curriculum vitae anexo à Mensagem Presidencial relata a 
formação acadêmica e a experiência profissional do Sr. ALBER FURTADO 
DE VASCONCELOS NETO, que passo a resumir. 

O indicado é cidadão brasileiro, 44 anos, possui graduação em 
Engenharia Civil em 2000, pela Universidade Federal do Ceará (UFC), com 
mestrado em Engenharia Civil – Hidráulica e Ambiental pela Universidade 
Federal do Paraná (UFPR) em 2003.  

Em relação à sua experiência profissional, trabalhou por mais 
de 12 anos no setor de portos, exercendo diversos cargos na Secretaria de 
Portos, de 2010 a 2017. De 2017 a 2022 exerceu na ANTAQ os cargos de 
Gerente de Portos Organizados (2017–2018) e de Superintendente de 
Outorgas (2018– maio de 2022). Atualmente é analista de crédito externo da 
Secretaria de Assuntos Internacionais do Ministério da Economia. 

Cumpre, por fim, relatar que o candidato apresentou os 
documentos exigidos pelo art. 383, inciso I, alíneas a, b e c do Regimento 
Interno, juntamente com as declarações de que trata o § 3º do caput do 
mesmo artigo, comprovando: 

• que não possui parentes, até o terceiro grau, nomeado 
para cargo comissionado ou função de confiança no 
âmbito da Administração Federal;  

• não participa como sócio, proprietário ou gerente em 
empresas ou entidades não-governamentais;  

• regularidade fiscal, nos âmbitos federal e do Distrito 
Federal, onde reside;  

• nada consta referente a processos, ações e execuções 
cíveis e criminais em que seja parte;  

• e não participa em quaisquer juízos e tribunais, conselhos 
de administração de empresas estatais ou em cargos de 
direção de agências reguladoras. 

Diante do exposto, são esses os elementos disponíveis para que 
esta Comissão de Serviços de Infraestrutura delibere sobre a indicação do 
Senhor ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO para ser 
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cf2022-09646 

3 

conduzido ao cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 2 - MSF 79/2022, 23/11/2022 03:58:29
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 2 - MSF 79/2022, 23/11/2022 03:58:29
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 11:48:40 23/11/2022 03:56:43

MSF 79/2022 - ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO - ANTAQ

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) votou

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD) votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) não computadovotou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) não computadovotou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS)votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

114 NÃO 3

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 16:12:07 Página 2 de 5
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR ALBER FURTADO DE VASCONCELOS NETO E
APROVADA SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR DA
AGÊNCIA NACIONAL DE TRANSPORTES AQUAVIÁRIOS (ANTAQ),
COM QUATORZE VOTOS FAVORÁVEIS, TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS E
UMA ABSTENÇÃO.

(MSF 79/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 191

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 80, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição,
combinado com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de
2001, o nome do Senhor CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO, para exercer o
cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Aquaviários -
ANTAQ.

RELATOR: Senador Veneziano Vital do Rêgo

PARECER (SF) Nº 27, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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PARECER Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem (SF) nº 
80, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à consideração do Senado Federal, nos 
termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da 
Constituição, combinado com o § 1º do art. 53 da 
Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome do 
Senhor CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO, para 
exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional 
de Transportes Aquaviários - ANTAQ. 

Relator: Senador VENEZIANO VITAL DO RÊGO 

I – RELATÓRIO 

Com base no art. 52, inciso III, alínea f, da Constituição Federal, 
e em conformidade com os termos do art. 53 e 58 da Lei nº 10.233, de 5 de 
junho de 2001, que criou a Agência Nacional de Transportes Aquaviários, a 
Presidência da República, submete à apreciação do Senado Federal o nome 
do Senhor CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO para ocupar o cargo de 
Diretor da Agência Nacional de Transportes Aquaviários (ANTAQ), 
autarquia especial vinculada ao Ministério da Infraestrutura. Para tanto, 
encaminha a esta Casa a Mensagem nº 80, de 2022 (Mensagem nº 593, de 
2022, na origem), à qual se encontram anexados o curriculum vitae do 
indicado e demais documentos pertinentes. 

O Sr. Caio César Farias Leôncio nasceu em 1987. Obteve o 
diploma de Bacharel em Direito pelo Centro Universitário de Brasília 
(UNICEUB), no ano de 2011. Em 2014, concluiu curso de especialização 
em Direito Tributário, pelo Instituto Brasileiro de Direito Tributário (IBDT). 
Tem especialização em Direito Empresarial pela Fundação Getúlio Vargas 
(FGV) e está cursando MBA em Gestão Empresarial, também na FGV.  

No currículo encaminhado consta que é membro da Comissão 
de Juristas desta Casa, instalada pelo Ato do Presidente nº 1, de 2022, 
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li2022-09630 

2 

responsável pela elaboração de anteprojetos de proposições legislativas que 
modernizem o processo Administrativo Tributário. 

O histórico profissional do indicado registra que sempre 
exerceu suas atividades profissionais em escritórios de advocacia, como 
advogado ou como sócio, oportunidades em que atuou nas áreas de Direito 
Público, em especial Direito Tributário e Administrativo, e Empresarial. 
Informa que, ao longo de sua vida profissional, atuou no acompanhamento e 
na formatação de pedidos de reequilíbrio econômico-financeiro de contratos 
de arrendamento de instalação portuária. 

Considera que sua atuação revela importante interseção entre 
sua atividade profissional e o setor portuário, já que advogou em casos de 
importação e exportação de mercadorias por meio dos portos brasileiros, em 
defesas administrativas e judiciais em nome de usuários e operadores 
portuários, e no acompanhamento de desembaraços aduaneiros. 

Entre os anos de 2013 e 2015, foi membro da Comissão de 
Assuntos Tributários da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional do 
Distrito Federal (OAB/DF).  

Em atendimento ao que determina o art. 383, inciso, I, alínea b, 
item 5, do Regimento Interno do Senado Federal, o indicado declara que 
atuou como advogado perante juízos de primeiro e segundo graus cíveis, 
fiscais e da justiça do trabalho e pelos tribunais de todo o país, além dos 
tribunais superiores. 

Também foram apresentadas pelo indicado todas as demais 
declarações relacionadas no referido art. 383, inciso, I, alínea b, do 
Regimento Interno desta Casa.  

Consta, ainda, da documentação encaminhada, argumentação 
escrita destinada a demonstrar experiência profissional, formação técnica 
adequada e afinidade intelectual e moral para o exercício do cargo. 

 

II – VOTO 

Diante do exposto, entendemos que os Senadores e as 
Senadoras integrantes da Comissão de Serviços de Infraestrutura dispõem de 
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3 

informações suficientes para deliberar sobre a indicação do Senhor CAIO 
CÉSAR FARIAS LEÔNCIO para exercer o cargo de Diretor da Agência 
Nacional de Transportes Terrestres, em cumprimento às exigências 
constitucionais contidas no art. 52, inciso III, alínea f, combinado com o 
art. 53 e 58 da Lei nº 10.233, de 2001. 

 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 3 - MSF 80/2022, 23/11/2022 03:58:49
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)

5

196 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 3 - MSF 80/2022, 23/11/2022 03:58:49
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 11:48:40 23/11/2022 03:56:43

MSF 80/2022 - CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO - ANTAQ

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) votou

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD) votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) não computadovotou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) não computadovotou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS)votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

116 NÃO 1

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 16:12:07 Página 3 de 5
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR CAIO CÉSAR FARIAS LEÔNCIO E APROVADA
SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR DA AGÊNCIA
NACIONAL DE TRANSPORTES AQUAVIÁRIOS (ANTAQ), COM
DEZESSEIS VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO CONTRÁRIO E UMA
ABSTENÇÃO.

(MSF 80/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 84, de 2022, que Submete à apreciação do Senado Federal, de
conformidade com o art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição
Federal, combinado com o art. 55-D da Lei nº 13.709, de 14 de agosto
de 2018, o nome da Senhora MIRIAM WIMMER, para ser reconduzida
ao cargo de Diretora do Conselho Diretor da Autoridade Nacional de
Proteção de Dados - ANPD, com mandato de quatro anos.

RELATOR: Senador Esperidião Amin

PARECER (SF) Nº 28, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador ESPERIDIÃO AMIN 

 
Brasília: 
Senado Federal – Anexo II – Ala Senador Nilo Coelho – Gabinete 2  
70165-900 – Brasília – DF 
Telefone: (61)3303-6446  

 Florianópolis: 
Rua Álvaro de Carvalho, 267 – 10º Andar Ed. Mapil – Centro  
88010-040 – Florianópolis – SC  
Telefone: (48)3222-4100 

E-mail: sen.esperidiaoamin@senado.leg.br 

 

RELATÓRIO Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem nº 84, 
de 2022 (nº 597, de 2022, na origem), do 
Presidente da República, que submete à 
apreciação do Senado Federal, de conformidade 
com o art. 52, inciso III, alínea f, da Constituição 
Federal, combinado com o art. 55-D da Lei nº 
13.709, de 14 de agosto de 2018, o nome da 
Senhora MIRIAM WIMMER, para ser 
reconduzida ao cargo de Diretora do Conselho 
Diretor da Autoridade Nacional de Proteção de 
Dados – ANPD, com mandato de quatro anos. 

Relator: Senador ESPERIDIÃO AMIN 

RELATÓRIO 

Por meio da Mensagem (SF) nº 84, de 2022 (nº 597, de 2022, 
na origem), o Presidente da República submete à apreciação do Senado 
Federal a indicação da Senhora Miriam Wimmer para ser reconduzida ao 
cargo de Diretora do Conselho Diretor da Autoridade Nacional de Proteção 
de Dados (ANPD), com mandato de quatro anos. 

Instituída pela Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 (Lei Geral 
de Proteção de Dados Pessoais – LGPD), a ANPD, com a recente aprovação 
da Lei nº 14.460, de 25 de outubro de 2022, teve seus contornos alterados. 
Se, originalmente, foi concebida como órgão da administração pública 
federal, integrante da Presidência da República, hoje a Autoridade configura-
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador ESPERIDIÃO AMIN 

 
Brasília: 
Senado Federal – Anexo II – Ala Senador Nilo Coelho – Gabinete 2  
70165-900 – Brasília – DF 
Telefone: (61)3303-6446  

 Florianópolis: 
Rua Álvaro de Carvalho, 267 – 10º Andar Ed. Mapil – Centro  
88010-040 – Florianópolis – SC  
Telefone: (48)3222-4100 

E-mail: sen.esperidiaoamin@senado.leg.br 

se como uma autarquia de natureza especial, dotada de autonomia técnica e 
decisória.  

De acordo com o art. 55-D da LGPD, o Conselho Diretor da 
ANPD é composto por cinco Diretores, incluído o Diretor-Presidente, todos 
brasileiros, de reputação ilibada, com formação de nível superior e elevado 
conceito no campo de especialidade do cargo a ser exercido. Sua nomeação, 
ademais, será precedida de aprovação pelo Senado Federal, nos termos da 
alínea f do inciso III do art. 52 da Constituição Federal. 

Importante notar que o mandato dos membros do Conselho 
Diretor da autarquia é de quatro anos, não sendo vedada sua recondução. 

É competência privativa do Senado Federal apreciar 
previamente, por voto secreto, após arguição pública, a escolha de titulares 
de cargos públicos que a lei determinar, nos termos do citado dispositivo 
constitucional. A apreciação da indicação em tela foi atribuída à Comissão 
de Serviços de Infraestrutura (CI), responsável por opinar sobre os serviços 
de telecomunicações e seus assuntos correlatos, bem como sobre as agências 
reguladoras pertinentes, nos termos do art. 104 do Regimento Interno desta 
Casa. 

Miriam Wimmer é brasileira nata, nascida em Londres, 
Inglaterra, em 17 de outubro de 1980, filha de pais brasileiros que estavam à 
época a serviço do Brasil no exterior. Graduou-se em Direito pela 
Universidade do Estado do Rio de Janeiro (UERJ), em 2004. Obteve os 
títulos de Mestre em Direito Público também pela UERJ, em 2007, e o de 
Doutora em Comunicação pela Universidade de Brasília (UnB), em 2012. 
Entre os vários cursos de especialização concluídos pela indicada, destaca-
se o Data Protection Academy realizado em 2021 na Universidade de 
Maastricht, da Holanda. 

Desde 2018, a indicada é certificada como especialista em 
proteção de dados pessoais pela Associação Internacional de Profissionais 
da Privacidade (IAPP). Também participa da Comissão de Juristas do 
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Senado Federal criada para analisar a regulamentação da Inteligência 
Artificial no Brasil.    

No tocante à experiência profissional, Miriam Wimmer 
construiu sua carreira voltada para as áreas de Direito, regulação e 
tecnologia, iniciando sua trajetória em fevereiro de 2003 como advogada 
associada do Escritório Xavier, Bernardes, Bragança, Sociedade de 
Advogados, onde permaneceu até outubro de 2005. 

Ingressou no setor público em 2006, mediante aprovação no 
concurso da carreira de Especialista em Regulação da Agência Nacional de 
Telecomunicações (ANATEL), sendo, portanto, servidora efetiva da 
Agência. 

Na Anatel, a indicada atuou em diferentes áreas. Esteve lotada 
na Presidência do órgão, na Procuradoria Federal Especializada e na 
Superintendência Executiva da Agência.  

Em janeiro de 2011, Miriam Wimmer foi cedida ao Ministério 
das Comunicações (MC), assumindo o cargo de Diretora do Departamento 
de Serviços e de Universalização de Telecomunicações. No exercício dessa 
função, trabalhou na formulação de políticas para a ampliação do acesso aos 
serviços de telecomunicações. 

Em julho de 2016, com a fusão do Ministério das Comunicações 
e do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação, a indicada assumiu a 
Diretoria de Políticas para a Transformação Digital, coordenando a 
elaboração da Estratégia Brasileira para a Transformação Digital e os 
trabalhos iniciais relativos à Estratégia Brasileira de Inteligência Artificial. 

Em janeiro de 2019, passou a ser a titular da Diretoria de 
Serviços de Telecomunicações do Ministério da Ciência, Tecnologia, 
Comunicações e Inovações (MCTIC), liderando os trabalhos sobre as 
políticas digitais brasileiras e privacidade junto à Organização para a 
Cooperação e o Desenvolvimento Econômico (OCDE). 
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Em julho de 2020, com a cisão do MCTIC, Miriam Wimmer 
assumiu a Diretoria de Políticas para Telecomunicações, então responsável 
pelos temas relacionados à implantação da quinta geração de comunicações 
móveis (5G) no Brasil e à revisão do modelo de concessões de telefonia fixa. 

Entre novembro de 2020 e o dia 6 do mês corrente, a indicada 
atuou como Diretora da ANPD, cargo para o qual, agora, busca a 
recondução. 

Deve-se destacar ainda que, em 2022, Miriam Wimmer foi 
listada na Women in Data 2022, do Global Data Review, entre as 46 
profissionais de maior destaque em legislação, regulação e tecnologia do 
mundo. Foi agraciada, em 2021, com o Prêmio Protagonista Brasil, País 
Digital. No ano de 2020, venceu o prêmio Destaques em Governança da 
Internet, concedido pelo Comitê Gestor da Internet no Brasil. 

A carreira acadêmica de Miriam Wimmer também é profícua. 
Hoje ela é professora em cursos de graduação, mestrado e doutorado na 
Faculdade de Direito do Instituto Brasileiro de Ensino, Desenvolvimento e 
Pesquisa (IDP), em Brasília. Foi professora convidada de proteção de dados 
e de direito digital em diversas instituições, como o Supremo Tribunal 
Federal e o Superior Tribunal de Justiça. A indicada é autora de um livro, de 
dezesseis capítulos de livro e de vinte e dois artigos publicados em periódicos 
científicos no Brasil e no exterior. 

Em atendimento à alínea b do inciso I do art. 383 do Regimento 
Interno do Senado Federal, que disciplina o processo de aprovação de 
autoridades indicadas na forma do inciso III do art. 52 da Constituição 
Federal, a candidata declarou:  

i) que seu cônjuge, Octavio Penna Pieranti, é servidor público 
federal, em exercício na Agência Nacional de 
Telecomunicações, e que não possui outros parentes que 
exercem ou exerceram atividades, públicas ou privadas, 
vinculadas a sua atividade profissional; 
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ii) que não participou, em qualquer tempo, como sócia, 
proprietária, ou gerente de empresas ou entidades 
não-governamentais; 

iii) que não possui pendências com o fisco nos âmbitos federal, 
estadual, distrital e municipal, conforme certidões que 
apresenta; 

iv) que figura como autora (inventariante) em ações judiciais 
em curso perante a 5ª Vara de Órfãos e Sucessões do Tribunal 
de Justiça do Rio de Janeiro, referentes ao inventário dos bens 
deixados por seu falecido pai; 

v) que não atuou, nos últimos cinco anos, em juízos e tribunais, 
em conselhos de administração de empresas estatais ou em 
cargos de direção de agências reguladoras. 

A indicada apresentou declaração escrita na qual demonstra sua 
experiência profissional, maturidade intelectual e integridade moral para 
ocupar o cargo pretendido. 

Apresentou ainda vasta documentação comprovando seu 
adimplemento junto ao Poder Judiciário, como o nada consta nas certidões 
de antecedentes criminais e nos processos de classes cíveis. Também estão 
anexados aos documentos certidões negativas de débitos trabalhistas, de 
contas julgadas irregulares junto ao Tribunal de Contas da União e da relação 
de responsáveis com inabilitação para o exercício de cargo em comissão ou 
em função de confiança no âmbito da administração pública. 
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Diante do exposto, entendemos que os Senhores Senadores e as 
Senhoras Senadoras integrantes desta Comissão dispõem de suficientes 
elementos para deliberar sobre a indicação da Senhora Miriam Wimmer para 
a recondução ao cargo de Diretora do Conselho Diretor da ANPD. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 6 - MSF 84/2022, 23/11/2022 03:59:43
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)
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RELATÓRIO PARCIAL DE REGISTRO DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Item 6 - MSF 84/2022, 23/11/2022 03:59:43
Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 11:48:40 23/11/2022 03:56:43

MSF 84/2022 - MIRIAM WIMMER - ANPD

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) votou

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD) votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) não computadovotou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) não computadovotou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS)votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

017 NÃO 1

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 16:12:07 Página 4 de 5
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DA SENHORA MIRIAM WIMMER E APROVADA SUA
RECONDUÇÃO PARA O CARGO DE DIRETORA DO CONSELHO
DIRETOR DA AUTORIDADE NACIONAL DE PROTEÇÃO DE DADOS
(ANPD), COM DEZESSETE VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO
CONTRÁRIO.

(MSF 84/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 82, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição,
combinado com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de
2001, o nome do Senhor FELIPE FERNANDES QUEIROZ, para exercer o
cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres -
ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Fábio Rogério
Teixeira Dias de Almeida Carvalho.

RELATOR: Senador Alexandre Silveira

PARECER (SF) Nº 29, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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PARECER Nº   , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem (SF) nº 
82, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à consideração do Senado Federal, nos 
termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da 
Constituição, combinado com o § 1º do art. 53 da 
Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome do 
Senhor FELIPE FERNANDES QUEIROZ, para 
exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional 
de Transportes Terrestres - ANTT, na vaga 
decorrente do término do mandato de Fábio 
Rogério Teixeira Dias de Almeida Carvalho. 

Relator: Senador ALEXANDRE SILVEIRA 

I – RELATÓRIO 

Por meio da Mensagem (SF) nº 82, de 2022 (nº 595, de 2022, 
na origem), o Senhor Presidente da República submete ao exame do Senado 
Federal a indicação do Senhor FELIPE FERNANDES QUEIROZ para 
exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres 
(ANTT). 

A ANTT, autarquia especial vinculada ao Ministério dos 
Transportes, foi criada pela Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, que “dispõe 
sobre a reestruturação dos transportes aquaviário e terrestre, cria o Conselho 
Nacional de Integração de Políticas de Transporte, a Agência Nacional de 
Transportes Terrestres, a Agência Nacional de Transportes Aquaviários e o 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes”. 
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Determina o art. 53 da mencionada Lei que os membros da 
Diretoria da ANTT serão nomeados pela Presidência da República, após 
aprovação pelo Senado Federal, nos termos do disposto no art. 52, III, f, da 
Constituição Federal. Em complementação, estabelece que o ocupante de 
cargo de Diretor da instituição deve ser brasileiro, ter idoneidade moral e 
reputação ilibada, formação universitária e elevado conceito no campo de 
suas especialidades. 

Cabe à Comissão de Serviços de Infraestrutura, em razão das 
competências previstas no art. 104 do Regimento Interno do Senado Federal, 
emitir parecer sobre indicações dessa natureza. 

Em conformidade com o art. 383 do RISF, a Comissão de 
Serviços de Infraestrutura (CI) deve arguir o indicado e apreciar o relatório 
com base nas informações prestadas sobre o candidato. 

Consta da presente Mensagem o curriculum vitae do indicado, 
em obediência à prescrição regimental do art. 383, I, a, e ao disposto no art. 
1º, inciso I, do Ato nº 1, de 2009, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, 
que “disciplina o processo de aprovação de autoridades”. 

O indicado é cidadão brasileiro, e graduou-se no ano de 2011 
em Geografia pela Universidade de Brasília. Além do curso de graduação já 
mencionado, sua formação registra o MBA Executivo em Gestão Pública 
com Ênfase em Projetos, pela Escola Brasileira de Administração Pública e 
de Empresas da Fundação Getúlio Vargas - EBAPE/FGV, concluído em 
2015. Atualmente o indicado é mestrando em Economia pela Escola de 
Economia de São Paulo da Fundação Getúlio Vargas - EESP/FGV. 

O curriculum vitae anexo à Mensagem Presidencial relata 
também a experiência profissional do Sr. FELIPE FERNANDES 
QUEIROZ, que passo a descrever. 

O início de sua atuação profissional como servidor público se 
deu no Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE, no cargo de 
Técnico em Informações Geográficas, nos anos de 2006 e 2007. Nesse cargo, 
destaca a sua participação em diversas pesquisas no escritório e em campo, 
que lhe proporcionaram conhecer a realidade urbana e rural brasileira. 
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Posteriormente, de 2007 a 2013, atuou como Técnico de 
Infraestrutura de Transportes no Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes – DNIT. Segundo o indicado, essa instituição contribuiu de 
maneira primordial para sua formação no setor de infraestrutura de 
transportes. Durante sua passagem no DNIT, atuou na Diretoria de 
Planejamento e Pesquisa, responsável por prover dados e estudos 
viabilizadores da execução de investimentos no montante de R$ 30 bilhões 
ao ano. Conforme relata, trabalhar em unidade transversal a todos os demais 
setores do DNIT lhe permitiu conhecer profundamente a dinâmica dos 
empreendimentos rodoviários, ferroviários e aquaviários. Nesse sentido, 
participou, por exemplo, da estruturação do banco de dados geográficos que 
dava suporte aos processos e projetos da instituição, bem como de 
modelagens para tomadas de decisão e parametrização de custos de 
engenharia.  

Como servidor da carreira de Analista de Infraestrutura do 
Ministério da Economia, cargo assumido em 2013, após breve passagem no 
extinto Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão, ingressou no 
extinto Ministério dos Transportes, atual Ministério da Infraestrutura. 

No então Ministério dos Transportes, entre 2014 e 2017, foi 
Chefe de Divisão de Banco de Informações e Mapas da Secretaria de Política 
Nacional de Transportes. 

Ainda no Ministério dos Transportes, de 2017 a 2018, exerceu 
o Cargo de Coordenador-Geral de Informação da Secretaria Nacional de 
Transportes Terrestre e Aquaviária. 

Já no Ministério da Infraestrutura, na Secretaria Executiva, 
atuou inicialmente como Assessor, entre 2019 a 2020, e posteriormente, 
entre 2020 e 2021, como Chefe de Gabinete, para, por fim, de 2021 a 2022, 
exercer o cargo de Secretário Executivo Adjunto. 

Conforme relata, a sua atuação nos Ministérios dos Transportes 
e da Infraestrutura permitiu que assumisse diversas funções, tendo 
acumulado responsabilidades e evoluído como profissional ao assumir os 
mencionados cargos em comissão. Destaca que, no presente momento, 
responde pelo cargo de Secretário Nacional de Transportes Terrestres – 
SNTT, função que tem como competência a formulação e avaliação das 
políticas públicas dos setores rodoviário e ferroviário federal. 
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Salienta que, a SNTT, entre outras coisas, é responsável pela 
definição das políticas de outorga (investimentos, formação de lotes de 
ativos, patamar tarifário etc.) para os projetos de concessões federais de 
rodovias e ferrovias, tarefa que demanda constante interação com a Agência 
Nacional de Transportes Terrestres – ANTT, instituição que, segundo sua 
avaliação, tem e terá, cada vez mais, um papel fundamental no 
desenvolvimento da infraestrutura de transportes nacional, por meio da 
regulação do setor. 

O indicado acredita na regulação como instrumento de melhoria 
da prestação dos serviços públicos, devendo esta estar sempre calcada na 
transparência e permanente diálogo com toda sociedade. 

Quanto à sua formação acadêmica, destaca alguns pontos que 
constam do seu currículo: o fato de ser geógrafo, com ênfase em 
planejamento territorial de transportes, formado pela Universidade de 
Brasília, e ter MBA em gestão pública, com ênfase em gerenciamento de 
projetos, pela Fundação Getúlio Vargas, instituição na qual cursa Mestrado 
em Economia em fase final de conclusão.  

Além dos aspectos profissionais e acadêmicos, ressalta que é 
entusiasta do serviço público, de modo que servir no setor de infraestrutura 
de transporte é poder contribuir de maneira decisiva para o desenvolvimento 
económico nacional, por meio da geração de emprego e renda, da diminuição 
de custos logísticos, do aumento da competitividade dos produtos nacionais 
e da integração regional e nacional. 

Cumpre, por fim, relatar que o candidato apresentou os 
documentos exigidos pelo art. 383, inciso I, alíneas a, b e c do Regimento 
Interno, juntamente com as declarações de que trata o § 3º do caput do 
mesmo artigo. 

Diante do exposto, entendo que os Senadores e Senadoras 
integrantes da Comissão de Serviços de Infraestrutura dispõem de 
informações suficientes para deliberar sobre a indicação do Senhor FELIPE 
FERNANDES QUEIROZ, constante da Mensagem (SF) nº 82, de 2022 (nº 
595, de 2022, na origem), para exercer o cargo de Diretor da Agência 
Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), em cumprimento às exigências 
constitucionais contidas no art. 52, inciso III, alínea f, combinado com o 
art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2005. 
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Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) Presente 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 04:09:18 23/11/2022 05:14:15

MSF 82/2022 - FELIPE FERNANDES QUEIROZ - ANTT

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL)votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO)

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB) votou

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD)votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO)votou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL)votou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS) votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

018 NÃO 0

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 17:15:04 Página 2 de 2
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR FELIPE FERNANDES QUEIROZ E APROVADA
SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR DA AGÊNCIA
NACIONAL DE TRANSPORTES TERRESTRES (ANTT), COM DEZOITO
VOTOS FAVORÁVEIS.

(MSF 82/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA, sobre a Mensagem
(SF) n° 81, de 2022, que Submete à consideração do Senado Federal,
nos termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição,
combinado com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 5 de junho de
2001, o nome do Senhor LUCAS ASFOR ROCHA LIMA, para exercer o
cargo de Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres -
ANTT, na vaga decorrente do término do mandato de Davi Ferreira
Gomes Barreto em 18 de fevereiro de 2023.

RELATOR: Senador Wellington Fagundes

PARECER (SF) Nº 30, DE 2022

PRESIDENTE: Senador Dário Berger

23 de novembro de 2022
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SENADO FEDERAL 
Gabinete Senador WELLINGTON FAGUNDES 

 

PARECER Nº       , DE 2022 

Da COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA, sobre o Mensagem (SF) 
nº 81, de 2022, da Presidência da República, que 
submete à consideração do Senado Federal, nos 
termos do art. 52, inciso III, alínea "f", da 
Constituição, combinado com o § 1º do art. 53 da 
Lei nº 10.233, de 5 de junho de 2001, o nome do 
Senhor LUCAS ASFOR ROCHA LIMA, para 
exercer o cargo de Diretor da Agência Nacional 
de Transportes Terrestres – ANTT, na vaga 
decorrente do término do mandato de Davi 
Ferreira Gomes Barreto em 18 de fevereiro de 
2023. 

Relator: Senador WELLINGTON FAGUNDES 

I – RELATÓRIO 

O Senhor Presidente da República, por meio da Mensagem 
nº 81, de 2022, submete ao exame do Senado Federal a indicação do Senhor 
LUCAS ASFOR ROCHA LIMA para exercer o cargo de Diretor da Agência 
Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), conforme o disposto no art. 52, 
inciso III, alínea f, da Constituição Federal e no art. 53 da Lei nº 10.233, de 
5 de junho de 2001. 

Nos termos do art. 104 do Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), compete a esta Comissão opinar sobre a escolha de diretores da 
ANTT. De acordo com o art. 383 do RISF, a Comissão de Serviços de 
Infraestrutura (CI) deve arguir o indicado e apreciar o relatório com base nas 
informações prestadas sobre o candidato. 

De acordo com o § 1º do art. 53 da Lei nº 10.233, de 2001, os 
diretores da ANTT deverão ser brasileiros, de reputação ilibada, formação 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete Senador WELLINGTON FAGUNDES 

 

universitária e elevado conceito no campo de especialidade dos cargos para 
os quais serão nomeados pelo Presidente da República, observado o disposto 
na Lei nº 9.986, de 18 de julho de 2000, após serem aprovados pelo Senado 
Federal. O § 2º do mesmo art. 53 estabelece que os diretores da ANTT terão 
mandato de cinco anos. 

O curriculum vitae anexo à Mensagem Presidencial relata a 
formação acadêmica e a experiência profissional do Sr. LUCAS ASFOR 
ROCHA LIMA, que passo a resumir. 

O indicado é cidadão brasileiro, 36 anos, possui graduação em 
Direito em 2008, pela Universidade Federal do Ceará (UFC), e concluiu as 
seguintes especializações:  

• Especialização em Direito Administrativo, Universidade 
de Lisboa, Portugal; 

•  Mestrado em Ciências Jurídico-Políticas, Universidade 
de Lisboa, Portugal. 

Atualmente é doutorando em Direito Processual pela 
Universidade de São Paulo (USP). 

Em relação à sua experiência profissional, atua há 13 anos na 
advocacia com experiência em diversas áreas do Direito, com patrocínio de 
causas nos mais diversos Tribunais e jurisdições do País, em centenas de 
processos contenciosos, além de ter trabalhado na área consultiva. Autor de 
artigos em revistas e capítulos de livros na área jurídica. É sócio-fundador 
do escritório Asfor, Gomes de Matos Advogados Associados, e Presidente 
da Caixa de Assistência dos Advogados do Ceará (CAACE) - 2022/2024. 

Participou da delegação de observadores Internacionais da 
Transparência Eleitoral credenciada para acompanhar as eleições 
Presidenciais da Colômbia de 2022; já foi auditor do Superior Tribunal de 
Justiça Desportiva do Futebol (STJD), por dois quadriênios (2012-2020), 
compondo os colegiados da 19ª e 4ª Comissões Disciplinares, e exerceu 
cargos de assessoramento jurídico e técnico na Secretaria de Turismo do 
Município de Fortaleza/CE (SETOR) e no extinto Tribunal de Contas dos 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete Senador WELLINGTON FAGUNDES 

 

Municípios do Estado do Ceará (TCM/CE), período em que declara ter 
adquirido vasta experiência na Administração Pública. 

Cumpre, por fim, relatar que o candidato apresentou os 
documentos exigidos pelo art. 383, inciso I, alíneas a, b e c do Regimento 
Interno, juntamente com as declarações de que trata o § 3º do caput do 
mesmo artigo, comprovando: 

• que não possui parentes, até o terceiro grau, nomeado 
para cargo comissionado ou função de confiança no 
âmbito da Administração Federal;  

• participa como sócio, sem poderes de administração em 
duas sociedades simples de advocacia;  

• regularidade fiscal, nos âmbitos federal e do Distrito 
Federal, onde reside;  

• nada consta referente a processos, ações e execuções 
cíveis e criminais em que seja parte;  

• não participação em quaisquer juízos e tribunais, 
conselhos de administração de empresas estatais ou em 
cargos de direção de agências reguladoras. 

Diante do exposto, são esses os elementos disponíveis para que 
esta Comissão de Serviços de Infraestrutura delibere sobre a indicação do 
Senhor LUCAS ASFOR ROCHA LIMA para ser conduzido ao cargo de 
Diretor da Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT). 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - CI

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Eduardo Braga (MDB) Presente 1. Marcelo Castro (MDB)

Dário Berger (PSB) Presente 2. Eduardo Gomes (PL)

Fernando Bezerra Coelho (MDB) 3. Carlos Viana (PL)

Veneziano Vital do Rêgo (MDB) Presente 4. Jader Barbalho (MDB)

VAGO 5. VAGO

Guaracy Silveira (PP) Presente 6. Luis Carlos Heinze (PP) Presente

Esperidião Amin (PP) Presente 7. Flávio Bolsonaro (PL) Presente

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

Giordano (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO) Presente

Izalci Lucas (PSDB) Presente 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) Presente

Roberto Rocha (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB)

Jorge Kajuru (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

Angelo Coronel (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD) Presente

Alexandre Silveira (PSD) Presente 2. Otto Alencar (PSD)

Mecias de Jesus (REPUBLICANOS) Presente 3. Vanderlan Cardoso (PSD) Presente

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

Marcos Rogério (PL) Presente 1. Chico Rodrigues (UNIÃO) Presente

Wellington Fagundes (PL) 2. Zequinha Marinho (PL) Presente

Jayme Campos (UNIÃO) Presente 3. Carlos Portinho (PL)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

Jean Paul Prates (PT) Presente 1. Paulo Rocha (PT)

Fernando Collor (PTB) Presente 2. Telmário Mota (PROS) Presente

PDT (PDT)

Acir Gurgacz (PDT) Presente 1. Randolfe Rodrigues (REDE)

Weverton (PDT) Presente 2. Alessandro Vieira (PSDB)

5

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 225

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



LISTA DE PRESENÇA
SENADO FEDERAL - SECRETARIA DE COMISSÕES

NÃO MEMBROS DA COMISSÃO

Reunião:  16ª Reunião, Extraordinária, da CI
 23 de novembro de 2022 (quarta-feira), às 11hData:

Local:  Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13

Marcos do Val
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Senado Federal
Resultado de Votação Secreta

Comissão de Serviços de Infraestrutura
Indicação de membros para a ANTAQ, ANTT, ANPD e ANATEL

23/11/2022 04:09:18 23/11/2022 05:14:15

MSF 81/2022 - LUCAS ASFOR ROCHA LIMA - ANTT

TITULARES SUPLENTES

Fim da Votação:Início da Votação:

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

EDUARDO BRAGA (MDB) 1. Marcelo Castro (MDB)votou

DÁRIO BERGER (PSB) 2. Eduardo Gomes (PL) votou

FERNANDO BEZERRA COELHO (MDB) 3. Carlos Viana (PL)votou

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (MDB) 4. Jader Barbalho (MDB)votou

VAGO 5. VAGO

GUARACY SILVEIRA (PP) 6. Luis Carlos Heinze (PP) votouvotou

ESPERIDIÃO AMIN (PP) 7. Flávio Bolsonaro (PL)votou

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)

GIORDANO (MDB) 1. Rodrigo Cunha (UNIÃO)

IZALCI LUCAS (PSDB) 2. Soraya Thronicke (UNIÃO) votouvotou

ROBERTO ROCHA (PTB) 3. Plínio Valério (PSDB) votou

JORGE KAJURU (PODEMOS) 4. Lasier Martins (PODEMOS)

VAGO 5. Oriovisto Guimarães (PODEMOS)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)

ANGELO CORONEL (PSD) 1. Nelsinho Trad (PSD)

ALEXANDRE SILVEIRA (PSD) 2. Otto Alencar (PSD)votou

MECIAS DE JESUS (REPUBLICANOS) 3. Vanderlan Cardoso (PSD)votou

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)

MARCOS ROGÉRIO (PL) 1. Chico Rodrigues (UNIÃO)votou

WELLINGTON FAGUNDES (PL) 2. Zequinha Marinho (PL)votou

JAYME CAMPOS (UNIÃO) 3. Carlos Portinho (PL) não computadovotou

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)

JEAN PAUL PRATES (PT) 1. Paulo Rocha (PT)

FERNANDO COLLOR (PTB) 2. Telmário Mota (PROS) votou

PDT (PDT)

ACIR GURGACZ (PDT) 1. Randolfe Rodrigues (REDE)votou

WEVERTON (PDT) 2. Alessandro Vieira (PSDB)votou

017 NÃO 1

Votação:
 TOTAL 18 SIM ABSTENÇÃO

Senador Dário Elias Berger
Presidente

Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, EM 23/11/2022

23/11/2022 17:15:04 Página 1 de 2
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DECISÃO DA COMISSÃO

REUNIDA A COMISSÃO NESSA DATA, É REALIZADA A ARGUIÇÃO
PÚBLICA DO SENHOR LUCAS ASFOR ROCHA LIMA E APROVADA
SUA INDICAÇÃO PARA O CARGO DE DIRETOR DA AGÊNCIA
NACIONAL DE TRANSPORTES TERRESTRES (ANTT), COM
DEZESSETE VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO.

(MSF 81/2022)

Senador DÁRIO BERGER

23 de novembro de 2022

Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2840, DE 2022

Altera o § 3º do art. 392 da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo
Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, e insere o art. 71-D na Lei nº 8.213, de 24 de
julho de 1991, para dispor sobre a licença-maternidade e o salário-maternidade, em
caso de parto antecipado.

AUTORIA: Senador Fabiano Contarato (PT/ES)

Página da matéria
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2022 

Altera o § 3º do art. 392 da Consolidação das Leis 
do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 
5.452, de 1º de maio de 1943, e insere o art. 71-D 
na Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991, para dispor 
sobre a licença-maternidade e o salário-
maternidade, em caso de parto antecipado. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O § 3º do art. 392 da Consolidação das Leis do Trabalho 
(CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, passa a 
vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 392. .............................................................................. 

............................................................................................... 

§ 3º Em caso de parto antecipado: 

I – a mulher terá direito aos 120 (cento e vinte) dias previstos 
neste artigo, prorrogáveis enquanto durar a sua internação ou de seu 
filho; ou 

II – em caso de internações sucessivas da mulher ou de seu 
filho, ela terá direito aos 120 (cento e vinte) dias previstos neste 
artigo, prorrogáveis durante as internações dela ou de seu filho e 
contados nos períodos de alta hospitalar de ambos. 

........................................................................................” (NR) 

Art. 2º A Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991, passa a vigorar 
acrescida do seguinte art. 71-D: 

“Art. 71-D. Em caso de parto antecipado: 

I – o benefício previsto no art. 71 desta Lei será prorrogado 
durante a internação da mãe ou de seu filho, desde que superior a 15 
(quinze) dias; ou 

II – havendo internações sucessivas da mãe ou de seu filho que 
totalizem mais de 15 (quinze) dias, o benefício previsto no art. 71 
desta Lei será prorrogado durante as internações de qualquer um 
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deles, sendo retomada a sua contagem nos períodos de alta hospitalar 
de ambos.” 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

O Supremo Tribunal Federal (STF), ao julgar a Ação Direta de 
Inconstitucionalidade (ADI) nº 6.327/DF, cuja relatoria coube ao Ministro 
Edson Fachin, determinou que, em caso de parto antecipado, o prazo da 
licença-maternidade e do salário-maternidade somente terão início após a 
alta da mãe ou de seu filho, o que ocorrer por último, desde que a internação 
ultrapasse quinze dias. Durante a internação, a duração dos benefícios em 
comento será prorrogada. 

Houve, na ocasião, referendo à decisão cautelar proferida nos 
autos da citada ADI, em 12 de março de 2020, na qual já se garantiu às 
mulheres a prorrogação dos benefícios em exame. 

O Poder Executivo, em cumprimento à mencionada decisão 
cautelar, publicou a Portaria Conjunta 28, de 19 de março de 2021, na qual 
houve a regulamentação do procedimento para a prorrogação do salário-
maternidade devido à trabalhadora em caso de parto prematuro. Desde o 
referido marco temporal, portanto, às mulheres é assegurado o direito 
reconhecido pelo STF na ADI nº 6.327/DF. 

A garantia do referido direito, entretanto, deve ser acompanhada 
de mecanismo apto a lhe conferir ampla publicidade, no sentido de que todas 
as gestantes tenham conhecimento da prorrogação em estudo. 

Nessa senda, apresenta-se este projeto de lei, a fim de positivar 
no corpo da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo 
Decreto nº 5.452, de 1º de maio de 1943, e no bojo da Lei nº 8.213, de 24 de 
julho de 1991, o entendimento externado pelo STF em caso de nascimento 
antecipado. 

Considerando que o INSS, desde 2021, tem dado cumprimento 
ao entendimento firmado pela Suprema Corte no julgamento da ADI nº 
6.327/DF, desnecessária a apresentação de impacto financeiro-orçamentário 
da medida, bem como de fontes de custeio para a respectiva compensação, 
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pois o próprio Poder Executivo já as incorporou no orçamento da 
Previdência Social. 

Espera-se contar com o apoio dos colegas parlamentares, a fim 
de aprovarmos esta nobre proposição. 

Sala das Sessões, 

Senador Fabiano Contarato
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2022 

Altera o art. 33 da Lei nº 12.651, de 25 de maio de 
2012, para estabelecer que a reposição florestal 
seja efetivada em área com características 
ecológicas semelhantes às da área em que foi 
extraída a matéria-prima utilizada e em quantidade 
nunca inferior à supressão efetuada, na área total 
dos estados integrantes da Amazônia Legal. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O art. 33 da Lei nº 12.651, de 25 de maio de 2012, passa 
a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 33. ................................................................................... 
................................................................................................... 

 § 5º Para fins de que trata o § 4º, a área total da Amazônia 
Legal poderá ser utilizada pelos estados integrantes para a reposição 
florestal. 

 § 6º A reposição florestal será efetivada em área com 
características ecológicas semelhantes às da área em que foi extraída 
a matéria-prima utilizada e em quantidade nunca inferior à supressão 
efetuada, mediante o plantio de espécies preferencialmente nativas, 
conforme determinações do órgão competente do Sisnama. ”      (NR) 

 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

A presente proposição visa garantir políticas públicas que 
observem as peculiaridades dos estados da região norte do Brasil e dos 
estados integrantes da Amazônia Legal que há anos veem seu crescimento 
econômico tolhido em razão da não observância do cenário prático e das 

S
F

/
2

2
7

7
9

.
9

6
8

8
7

-
6

6

Página 2 de 5 Avulso do PL 2849/2022

236 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



 

 

Praça dos Três Poderes – Senado Federal – Anexo II – Ala Senador Ruy Carneiro – Gabinete 02

2

peculiaridades que envolvem seus territórios. A região norte tem 
comprometimento e capacidade para gerir seu território de forma 
sustentável, se as injustiças técnicas, administrativas e jurídicas forem 
sanadas. 

O Brasil é um país continental, desta forma, é fundamental que 
as políticas públicas representem soluções reais para a população, em 
especial, observando as peculiaridades da Amazônia legal. O estado de 
Roraima, possui uma área remanescente que corresponde a 26,98% (vinte e 
seis, noventa e oito por cento) do território estadual. Desse total, deve ser 
retirada por força de lei a área de reserva legal e as APPs (áreas de 
preservação permanente). Assim, estima-se que o Estado tenha apenas cerca 
de 9% (nove por cento) de área para produção.  

Segundo dados do PRODES (2020), o Estado de Roraima tem 
apenas 3,32% (três, trinta e dois por cento) de área desmatada, ou seja, com 
96,68% (noventa e seis, sessenta e oito por cento) do território conservado, 
o que contribui de forma majestosa para a conservação ambiental no Estado 

A fim de corrigir os efeitos de medidas que inviabilizam o 
desenvolvimento dos estados integrantes da Amazônia legal, a proposição 
em destaque assegura que a área total da Amazônia Legal possa ser utilizada 
pelos estados integrantes para fins de reposição florestal. Assim, os estados 
integrantes terão possibilidade de melhor gestão territorial. 

Desta forma, teríamos um cenário específico e positivo para as 
necessidades da região, sem contudo, deixar de cumprir com as suas 
prerrogativas legais inerentes à gestão territorial e regularização fundiária e 
ambiental.  

Ainda, no Brasil há aproximadamente 100 milhões de hectares 
de vegetação nativa em áreas privadas que não estão legalmente protegidos 
como Áreas de Preservação Permanente (APP), Reserva Legal ou Unidades 
de Conservação da Natureza. O desmatamento dessas áreas, ainda que 
permitido por lei, implica perda de biodiversidade e aumento das emissões 
de gases de efeito estufa, contribuindo para o agravamento das mudanças 
climáticas.  

O Código Florestal (Lei nº 12.651, de 25 de maio de 2012) 
impõe condições para o desmatamento legal dessas áreas, exigindo 
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autorização prévia do órgão ambiental competente e a reposição florestal 
como forma de compensação pela perda da vegetação. 

Entretanto, no que diz respeito à reposição florestal, 
identificamos duas limitações na lei que, ao nosso ver, necessitam de pronta 
reparação. A primeira é a restrição da reposição aos limites geográficos do 
Estado em que ocorreu a supressão da vegetação, portanto um critério 
político-administrativo, em vez de ecológico. A segunda é a completa falta 
de menção ao quantitativo mínimo de reposição para que seja considerada 
satisfeita essa obrigação. 

Pode decorrer da primeira limitação a reposição florestal de 
ambientes por demais distintos dos que foram suprimidos, ocorrendo na 
prática a perda de biodiversidade. Da segunda decorre a perda efetiva de área 
a ser recuperada, dada a inexigência legal de um parâmetro mínimo de 
compensação. 

Nossa proposição ataca essas duas frentes a uma só vez. 
Propomos que a reposição florestal seja efetivada em área com 
características ecológicas semelhantes às da área em que foi extraída a 
matéria-prima utilizada e em quantidade nunca inferior à supressão efetuada.  

Mantivemos, evidentemente, ao órgão competente do Sisnama 
a tarefa de regulamentar a matéria. Mas não podemos deixar de aprimorar a 
legislação nesses dois pontos que nos cabem, sobretudo nestes tempos em 
que a questão ambiental se faz tão candente, assim como a devida gestão de 
nossos recursos florestais. 

Por entender que nossa proposição amálgama interesses de 
múltiplos setores da sociedade, conclamo meus pares para sua aprovação. 

Sala das Sessões, 

Senador MECIAS DE JESUS 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2850, DE 2022

Altera a Lei nº 13.681, de 18 de junho de 2018, no que tange aos servidores dos ex-
Territórios Federais e autoriza reabertura do prazo de opção de servidores dos ex-
Territórios Federais para serem enquadrados nas carreiras de Finanças e Controle e de
Planejamento e Orçamento; dos servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo
da Carreira de Magistério do Ensino Básico dos ex-Territórios para serem enquadrados
na Carreira de Magistério do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico; dos servidores que
exerciam funções policiais nas Secretarias de Segurança Pública dos ex-Territórios do
Amapá, de Roraima e de Rondônia; dispõe sobre a carreira de Analista de Infraestrutura,
de que trata o art. 1º, I, da Lei nº 11.539, de 8 de novembro 2007; e dá outras
providências.
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2022 

Altera a Lei nº 13.681, de 18 de junho de 2018, no 
que tange aos servidores dos ex-Territórios 
Federais e autoriza reabertura do prazo de opção 
de servidores dos ex-Territórios Federais para 
serem enquadrados nas carreiras de Finanças e 
Controle e de Planejamento e Orçamento; dos 
servidores ocupantes dos cargos de provimento 
efetivo da Carreira de     Magistério do Ensino 
Básico dos ex-Territórios para serem enquadrados 
na Carreira de Magistério do Ensino Básico, 
Técnico e Tecnológico; dos servidores que 
exerciam funções policiais nas Secretarias de 
Segurança Pública dos ex-Territórios do Amapá, 
de Roraima e de Rondônia; dispõe sobre a carreira 
de Analista de Infraestrutura, de que trata o art. 1º, 
I, da Lei nº 11.539, de 8 de novembro 2007; e dá 
outras providências. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica o Poder Executivo autorizado a reabrir por 60 
(sessenta dias), contados a partir da publicação desta Lei, o prazo para a 
opção pelo enquadramento na forma prevista no art. 29 da Lei nº 13.681, de 
18 de junho de 2018. 

Parágrafo único. No mesmo período, os servidores de que trata 
o art. 3º da Emenda Constitucional nº 79, de 27 de maio de 2014, que 
possuíam, nos termos do art. 29, § 2º, da Lei nº 13.681, de 18 de junho de 
2018, a formação de nível superior em engenharia, arquitetura, geologia ou 
geografia, com atuação voltada às políticas públicas de infraestrutura de 
grande porte, poderão ser enquadrados na carreira de Analista de 
Infraestrutura, estabelecida pelo art. 1º, I, da Lei nº 11.539, de 8 de novembro 
2007. 
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Art. 2º Fica autorizada a reabertura por 60 (sessenta dias), 
contados a partir da publicação desta Lei, do prazo para a opção pelo 
enquadramento nas formas previstas no caput e no § 15 do art. 34 da Lei nº 
13.681, de 2018. 

Parágrafo único. Aplica-se aos servidores que fizerem a opção 
de que trata o caput o disposto nos §§ 4º a 10 do art. 34 da Lei nº 13.681, de 
2018. 

Art. 3º Fica autorizada a reabertura por 60 (sessenta dias), 
contados a partir da publicação desta Lei, o prazo para apresentação de termo 
de opção pelo enquadramento de que tratam o art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 79, de 27 de maio de 2014, e o art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 98, de 6 de dezembro de 2017. 

Art. 4º Os requerimentos para o enquadramento de que tratam 
o caput do art. 1º, o caput do art. 2º e o art. 3º dos servidores dos ex-
Territórios do Amapá, de Roraima e de Rondônia incorporados a quadro em 
extinção da União inadmitidos por intempestividade serão, ex officio, 
reanalisados pela União, independentemente da apresentação de novo 
requerimento pelos interessados. 

Art. 5º A Lei nº 13.681, de 18 de junho de 2018, passa a vigorar 
com as seguintes alterações: 

“Art. 2º ............................................................ 
.......................................................................... 
IX – os servidores abrangidos pela Emenda Constitucional 

nº 60, de 11 de novembro de 2009, que, até a data da publicação do 
deferimento da opção no Diário Oficial da União, tenham mudado 
de regime jurídico administrativamente ou em razão de aprovação 
em concurso público para o mesmo cargo ou cargo equivalente, ou 
ainda para a mesma carreira, desde que não interrompido o vínculo 
com o Estado de Rondônia; 

........................................................................... 
XIV – os professores contratados com base no art. 77 da Lei 

nº 5.692, de 11 de agosto de 1971, considerados de contratação 
precária ou professores leigos que mantiveram ou mantém vínculo 
de trabalho com os ex-Territórios e os atuais Estados do Amapá, de 
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Roraima e de Rondônia, bem como pelos seus municípios, desde que 
devidamente habilitados a qualquer tempo; 

XV – os servidores que se encontravam no desempenho de 
atividades de natureza policial rodoviária na data em que os ex-
Territórios do Amapá, de Roraima e de Rondônia foram 
transformados em Estado ou entre essa data e outubro de 1993, para 
o Amapá e Roraima, ou entre essa data e março de 1987, para 
Rondônia; 

XVI – a pessoa que ocupava apenas funções de confiança ou 
cargos em comissão, admitida pelos Estados do Amapá e de 
Roraima, entre a data de sua transformação em Estado e outubro de 
1993, e exercia funções policiais nesse período, as quais serão 
enquadradas na carreira Policial Civil, na forma do art. 6º da Emenda 
Constitucional nº 79, de 2014, e do art. 6º da Emenda Constitucional 
nº 98, de 2017; 

XVII – os servidores da Secretaria de Segurança Pública do 
Estado do Amapá que tiveram o provimento dos cargos autorizado 
pelo Decreto nº 1.266, de 22 de julho de 1993, do Estado do Amapá 
e o Edital nº 016/1993, publicado no Diário Oficial do Estado de 18 
de agosto de 1993; e 

XVIII – aqueles que se encontravam no exercício das 
atividades de Agente Comunitário de Saúde ou de Agente de 
Combate às Endemias, na forma da Lei nº 11.350, de 5 de outubro 
de 2006, independentemente da forma de retribuição efetuada pela 
Administração Pública à época do vínculo empregatício. 

..........................................................................” (NR) 
 
“Art. 8º ............................................................ 
.......................................................................... 
§ 7º Os servidores incluídos no Plano de Classificação de 

Cargos dos ex-Territórios Federais (PCC-Ext) pela Emenda 
Constitucional nº 60, de 11 de novembro de 2009, a Emenda 
Constitucional nº 79, de 27 de maio de 2014, e a Emenda 
Constitucional nº 98, de 6 de dezembro de 2017, enquadrados em 
cargos de mesma denominação ou semelhante ou de atribuições 
equivalentes às previstas para as categorias funcionais de agente 
administrativo, datilógrafo, assistente administrativo, agente de 
vigilância, telefonista, motorista oficial, auxiliar operacional de 
serviços diversos, artífice, agente de saúde, auxiliar de enfermagem, 
técnico de enfermagem e agente de portaria serão posicionados no 
nível intermediário, consoante o disposto no art. 5º da Lei nº 8.460, 
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de 17 de setembro de 1991, e o disposto na Lei nº 8.743, de 9 de 
dezembro de 1993, vedada, em qualquer hipótese, efeitos financeiros 
retroativos. 

§ 8º O disposto no § 7º se aplica aos servidores ativos, 
aposentados e pensionistas, independentemente de possuírem 
escolaridade correspondente ao ensino médio ou habilitação legal 
equivalente, sendo os cargos e empregos extintos quando vagarem. 

 § 9º Aplica-se também o disposto no § 7º aos ocupantes de 
empregos a que se refere o art. 12 cujas atividades ou atribuições 
sejam iguais ou equivalentes às previstas para os cargos referidos no 
§ 7º, independentemente de possuírem escolaridade correspondente 
ao ensino médio ou habilitação legal equivalente, sendo os empregos 
extintos quando vagarem.” (NR) 

 
“Art. 28-A. Para a comprovação do desempenho das 

atribuições referidas no inciso XV do art. 2º, poderão ser 
apresentados, no mínimo, três dos seguintes documentos: 

I – carteira de policial rodoviário; 
II – escalas de serviço; 
III – ordens de missão; 
IV – registros em livro de ocorrência; ou 
V – outros meios que atestem o exercício da atividade 

policial rodoviária. 
§ 1º O valor do subsídio dos titulares dos cargos a que se 

refere o caput são os fixados no Anexo III da Lei nº 11.358, de 19 de 
outubro de 2006, com a redação dada pela Lei nº 13.371, de 14 de 
dezembro de 2016. 

§ 2º Ao disposto no caput aplicar-se-á o disposto no § 6º do 
art. 4º.” 

 
“Art. 29. Os servidores de que trata o art. 3º da Emenda 

Constitucional nº 79, de 27 de maio de 2014, que se encontravam, 
nos termos do § 2º deste artigo, no desempenho de atribuições de 
planejamento ou de orçamento ou no desempenho de atribuições de 
controle interno e finanças públicas nos órgãos e entidades da 
administração pública estadual direta, municipal, autárquica, 
fundacional e nos órgãos setoriais de planejamento das empresas 
públicas e sociedades de economia mista dos ex-Territórios Federais 
e dos Estados do Amapá, de Roraima e de Rondônia, observados os 
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critérios de escolaridade exigidos em lei, serão enquadrados, 
respectivamente, nos cargos que compõem a carreira de 
Planejamento e Orçamento, de que trata a Lei nº 8.270, de 17 de 
dezembro de 1991, ou a carreira de Finanças e Controle, de que trata 
a Lei nº 13.327, de 29 de julho de 2016. 

........................................................................... 
§ 2º Para fins de comprovação do desempenho das 

atribuições referidas no caput, será observado o disposto no art. 31 
da Emenda Constitucional nº 19, de 4 de junho de 1998, e deverá ser 
apresentado pelo menos um dos seguintes documentos: 

I – ato de nomeação ou designação do ocupante do cargo 
efetivo para cargo em comissão ou função de confiança da estrutura 
organizacional das unidades de planejamento e orçamento ou de 
controladoria, desde que para executar atividades ou atribuições de 
planejamento e orçamento ou de controle interno, respectivamente; 

II – históricos, fichas e registros funcionais que destaquem a 
evolução na carreira, as intercorrências e a situação do cargo; 

III – ato administrativo, decisão administrativa ou atos 
materiais constantes em processo administrativo, assinados pelo 
servidor, cujo teor evidencie a atividade desempenhada; 

 IV – relatórios, pareceres, notas técnicas ou expedientes 
semelhantes, assinados pelo servidor e constantes em processos 
administrativos ou documentos oficiais, cujo teor demonstre o 
exercício da atividade desempenhada; 

V – ofícios, memorandos ou expedientes semelhantes, 
subscritos pelo servidor, cujo teor demonstre o exercício da 
atividade; ou 

VI – certidão assinada por servidor, mesmo que de interesse 
de terceiro, cujo teor demonstre o exercício da atividade. 

...................................................................” (NR) 
 
“Art. 33-A. Passam a integrar a Carreira de Magistério do 

Ensino Básico dos ex-Territórios, de que trata o inciso II do caput do 
art. 122 da Lei nº 11.784, de 22 de setembro de 2008, os professores 
e regentes de ensino dos ex-Territórios Federais e dos Estados do 
Amapá, de Roraima e de Rondônia e de seus Municípios, 
enquadrados nos termos dos artigos 12 e 13 e incluídos em quadro 
em extinção da administração pública federal. 

§ 1º Aplica-se o disposto no caput aos empregos de 
professores e regentes de ensino que, comprovadamente, 
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desempenharam atribuições de magistério, desde que atendam aos 
requisitos de formação profissional exigidos em lei”. 

§ 2º Os profissionais enquadrados na forma deste artigo 
poderão optar pelo enquadramento na Carreira de Magistério do 
Ensino Básico, Técnico e Tecnológico, de que trata a Lei nº 12.772, 
de 28 de dezembro de 2012.” 

 
“Art. 33-B. Os professores a que se refere o inciso XIV do 

art. 2º serão enquadrados na carreira do Magistério do Ensino Básico 
dos ex-Territórios, de que trata o inciso II do caput do art. 122 da Lei 
nº 11.784, de 22 de setembro de 2008, independentemente de 
possuírem a habilitação profissional à época de suas admissões, 
aplicando-se a eles o inciso III do caput, o inciso III do § 1º e os §§ 
2º e 5º, todos do art. 3º, os §§ 5º e 6º do art. 4º, o art. 10, o art. 27, o 
caput e os §§ 1º e 3º do art. 33 e o art. 35. 

Parágrafo único. Os professores a que se refere o inciso XIV 
do art. 2º que atenderem aos requisitos de escolaridade e titulação até 
a data da entrega do requerimento de opção, ou até a data do 
deferimento do pedido de inclusão no quadro da administração 
federal, se posterior, poderão optar pelo Plano de Carreira do 
Magistério do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico, na forma do 
art. 34.” 

 
“Art. 33-C. Aos professores do Magistério do Ensino 

Básico Federal dos ex-Territórios e aos professores do Magistério do 
Ensino Básico, Técnico e Tecnológico fica assegurado o 
reposicionamento equivalente, em classe e nível, nas respectivas 
tabelas do magistério federal, nos termos do inciso III do art. 3º. 

§ 1º Para fins do reposicionamento a que se refere o caput 
será contado o tempo de serviço prestado na carreira do magistério, 
na razão de um nível para cada 18 (dezoito) meses, observado, para 
a Classe de Professor Titular, o requisito do título de doutor. 

§ 2º Aplica-se o disposto no caput aos professores que se 
encontrem na condição de afastados, cedidos ou redistribuídos, 
desde que oriundos do quadro em extinção dos ex-Territórios do 
Amapá, de Roraima e de Rondônia. 

§ 3º Aplica-se o disposto no caput e no § 1º às aposentadorias 
e pensões, considerado o tempo de magistério prestado até a data da 
aposentadoria ou do óbito.” 
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Art. 6º A inclusão dos empregados públicos da administração 
pública federal direta, autárquica ou fundacional, bem como das empresas 
públicas e sociedades de economia mista que foram constituídas pelos ex-
Territórios, pela União, pelos Estados ou por seus Municípios, optantes pelo 
ingresso no quadro em extinção da União, ocorrerá no último emprego 
ocupado ou equivalente, observado o vínculo empregatício constante do 
contrato de trabalho com a União, com os Estados de Rondônia, Amapá e 
Roraima ou com os seus Municípios, observadas as tabelas remuneratórias 
constantes do Anexo VI da Lei nº 13.681, de 18 de junho de 2018. 

Art. 7º A Lei nº 11.539, de 8 de novembro de 2007, passa a 
vigorar com as seguintes alterações: 

“Art. 1º ................................................................................. 
I – Carreira de Analista de Infraestrutura, estruturada em 

classes, composta do cargo de Analista de Infraestrutura, de nível 
superior, com atribuições voltadas às atividades de gestão 
governamental, nos aspectos relativos à formulação, implementação, 
controle e avaliação de políticas públicas de infraestrutura, incluindo 
as atividades especializadas de planejamento, coordenação, 
fiscalização, auditoria, consultoria e execução de projetos e obras de 
infraestrutura de grande porte; e 

............................................................................................... 
§ 3º Os ocupantes dos cargos de que trata este artigo terão 

lotação no Ministério da Infraestrutura, na qualidade de órgão 
supervisor, e exercício descentralizado em órgãos da administração 
pública federal direta, com competências relativas à gestão 
governamental. 

............................................................................................... 
§ 5º No interesse da administração, o Ministério da 

Infraestrutura poderá definir o exercício descentralizado provisório 
dos servidores ocupantes dos cargos efetivos de que trata o caput, 
nos demais órgãos e entidades federais, estaduais, distritais e 
municipais, incluindo autarquias, fundações públicas, empresas 
públicas e sociedades de economia mista. 

§ 6º A carreira de que trata o inciso I do caput integra o grupo 
de carreiras de Gestão Governamental. 

§ 7º Os titulares de cargos de provimento efetivo da carreira 
de Analista de Infraestrutura serão reenquadrados, a contar de 1º de 
janeiro de 2023, conforme o Anexo I.”                                       (NR) 
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“Art. 4º-B. A estrutura remuneratória dos titulares da 

carreira e do cargo isolado de que trata o art. 1º será fixada em parcela 
única, tendo natureza de subsídio, vedado o acréscimo de qualquer 
gratificação, adicional, abono, prêmio, verba de representação ou 
outra espécie remuneratória. 

§ 1º Estão compreendidas no subsídio e não são mais devidas 
aos titulares dos cargos a que se refere o art. 1º o vencimento básico, 
a Gratificação de Desempenho de Atividade em Infraestrutura – 
GDAIE e a Gratificação de Qualificação – GQ. 

§ 2º Além das vantagens de que trata o § 1º, não serão 
devidas aos titulares dos cargos a que se refere o art. 1º vantagens 
pessoais, diferenças individuais, resíduos, valores incorporados à 
remuneração decorrentes de exercícios de função de confiança ou 
cargo em comissão, quintos ou décimos, adicional de tempos de 
serviço, bem como outras gratificações e adicionais, de qualquer 
origem e natureza, que não estejam explicitamente mencionados 
nesta Lei. 

§ 3º O subsídio dos integrantes do cargo isolado e da carreira 
de que trata esta Lei não exclui o direito à percepção, nos termos da 
legislação e da regulamentação específica, de gratificação natalina, 
adicional de férias, abono de permanência de que tratam o § 19 do 
art. 40 da Constituição Federal, o § 5º do art. 2º e o § 1º do art. 3º da 
Emenda Constitucional nº 41, de 19 de dezembro de 2003, 
retribuição pelo exercício de função de direção, chefia e 
assessoramento e parcelas indenizatórias previstas em lei. 

§ 4º A aplicação das disposições deste artigo aos servidores 
ativos, inativos e pensionistas não implicará redução de 
remuneração, proventos ou pensões.”                                           (NR) 

 
 “Art. 4º-C. A partir de 1º de janeiro de 2023, a estrutura 

remuneratória dos titulares da Carreira de Analista de Infraestrutura 
de que trata o inciso I do art. 1º será constituída da mesma forma que 
a dos cargos de nível superior das carreiras de Gestão 
Governamental, de que trata a Lei nº 11.890, de 24 de dezembro de 
2008.”                                                                                          (NR) 

 
“Art. 16. ................................................................................ 
§ 1º ........................................................................................ 
I – ........................................................................................... 
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a) cumprimento do interstício de 12 (doze) meses de efetivo 
exercício em cada padrão; e 

........................................................................... 
II – ..................................................................... 
a) cumprimento do interstício de 12 (doze) meses de efetivo 

exercício no último padrão de cada classe; 
........................................................................... 
§ 2º O interstício de 12 (doze) meses de efetivo exercício 

para a progressão funcional e para a promoção, conforme 
estabelecido nas alíneas “a” dos incisos I e II do § 1º, será: 

....................................................................................”  (NR) 
 

Art. 8º A Lei nº 9.625, de 7 de abril de 1998, passa a vigorar 
com as seguintes alterações: 

“Art. 3º .................................................................................. 
............................................................................................... 
IV – da carreira de Analista de Infraestrutura e do cargo 

isolado de Especialista em Infraestrutura, o Ministério de 
Infraestrutura.”                                                                             (NR) 

 
 “Art. 4º ................................................................................ 
............................................................................................... 
§ 3º As normas referidas no § 1º serão definidas 

exclusivamente pelo órgão supervisor para a carreira referida no 
inciso IV do art. 3º.”                                                                      (NR) 

 

Art. 9º A Lei nº 11.890, de 24 de dezembro de 2008, passa a 
vigorar com as seguintes alterações. 

“Art. 10. ................................................................................ 
............................................................................................... 
V – Analista de Infraestrutura, de que trata a Lei nº 11.539, 

de 8 de novembro de 2007. 
.....................................................................................” (NR) 
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Art. 10. Para fins de correlação da estrutura de classe e padrão 
do cargo da Carreira de Analista de Infraestrutura de que trata o inciso I do 
art. 1º da Lei nº 11.539, de 8 de novembro de 2007, à tabela de carreiras de 
Gestão Governamental de que trata a Tabela I do Anexo VI da Lei nº 11.890, 
de 24 de dezembro de 2007, o Ministério da Infraestrutura, na qualidade de 
órgão supervisor, na forma da tabela do Anexo I da referida Lei, observará o 
interstício de 12 (doze) meses, a ser contado da data de posse no cargo, 
descontadas eventuais licenças não remuneradas. 

Art. 11. Aos servidores pertencentes à categoria funcional de 
médico enquadrados no inciso I do parágrafo único do art. 1º da Lei nº 
11.357, de 19 de outubro de 2006, desde que admitidos regularmente no 
Quadro dos ex-Territórios do Amapá, de Roraima ou de Rondônia, inclusive 
no Plano de Classificação de Cargos dos ex-Territórios Federais (PCC-Ext), 
de que trata o art. 8º da Lei 13.681, de 18 de junho de 2018, serão assegurados 
o mesmo padrão remuneratório dos integrantes do cargo de médico do plano 
especial de cargos da Superintendência da Zona Franca de Manaus – 
Suframa, de que trata a Lei nº 11.356, de 19 de outubro de 2006. 

Art. 12. Ficam revogados os artigos 5º, 6º, 7º, 8º, 9º, 10, 11, 12, 
13, 13-A, 13-B, 14, 14-A e 15 da Lei nº 11.539, de 8 de novembro de 2007. 

Art. 13. O Poder Executivo regulamentará a presente Lei no 
prazo de sessenta dias a partir da sua publicação. 

Art. 14. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

A infeliz perda de eficácia da Medida Provisória (MPV) nº 
1.112, de 8 de junho de 2022, cujo prazo de vigência encerrou-se em 
19/10/2022, deixou uma grave lacuna no regramento aplicável aos 
servidores dos ex-Territórios do Amapá, de Roraima e de Rondônia. 

Importantes medidas eram tratadas no normativo expirado, 
inclusive no projeto de lei de conversão (PLV) que havia sido apresentado 
pelo relator, como reabertura de prazos de opções para inclusão nos quadros 
em extinção da União, reconhecimento do direito de opção a diversas 
carreiras não anteriormente contempladas, como professores leigos, policiais 
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rodoviários e outros, formas de comprovação do direito de opção, além de 
importantes reformulação na Carreira de Analista de Infraestrutura. 

Como ressaltou o relator da MPV nº 1.112, de 2022, a questão 
da transposição dos servidores dos ex-Territórios federais se arrasta desde 
1988, quando, pela Constituição Federal, Amapá e Roraima se tornaram 
Estados. O Território de Rondônia já havia se tornado Estado em 1981. Parte 
dos servidores civis e militares dos ex-Territórios foi incorporada aos 
respectivos Estados e Municípios, mas diversos ex-servidores e prestadores 
de determinadas categorias profissionais reivindicam, desde então, o 
enquadramento no corpo de servidores da União. Relembrou o relator 
daquela MPV que, não obstante a edição da Lei nº 13.681, de 2018, 
regulamentando as três emendas constitucionais sobre o tema (EC nº 60, de 
2009, EC nº 79, de 2014, e EC nº 98, de 2017), ainda persistem diversos 
questionamentos junto ao Poder Judiciário quanto à aplicabilidade de 
diversos dispositivos em relação a certas categorias. 

As regras previstas neste projeto fazem justiça, por exemplo, 
aos professores leigos, aos que exerceram funções policiais, inclusive de 
polícia rodoviária, aos empregados públicos e aos agentes comunitários de 
saúde e agentes de combate às endemias, dando a eles o direito de também 
serem incorporados aos quadros da União, nos termos de diversas emendas 
constitucionais e leis ordinárias que tratam da matéria. 

Aproveitamos para dar efetividade ao disposto no art. 5º da Lei 
nº 8.460, de 17 de setembro de 1992, que dispõe que diversas categorias 
funcionais passaram a integrar o anexo X da Lei nº 7.995/1990, isto é, o rol 
de cargos de nível intermediário. 

Além disso, o projeto corrige uma distorção histórica, verificada 
nas carreiras de Analista de Infraestrutura e no cargo isolado de Especialista 
em Infraestrutura Sênior. 

Do mesmo modo, busca-se atender a uma reivindicação 
histórica dos professores e regentes de ensino enquadrados em empregos 
públicos federais, conforme as disposições da Emenda Constitucional 98, de 
2017, e a Lei nº 13.681, de 2018. Esses professores e regentes de ensino 
tinham a nítida convicção de que seriam enquadrados na Carreira do 
Magistério do Ensino Básico dos ex-Territórios e, posteriormente, aqueles 
com a escolaridade superior fariam opção pelo enquadramento no plano de 
Carreira do Magistério do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico, de que 
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trata a Lei nº 12.772, de 28 de dezembro de 2012. Ocorre que a interpretação 
adotada pela União foi de que eles teriam direito ao enquadramento em 
empregos públicos federais, sem os benefícios do plano de carreira do 
magistério nem reconhecimento da formação dos professores e regentes de 
ensino.  

Sugerimos também a previsão de aplicação de critérios 
equânimes de posicionamento nas tabelas remuneratórias do magistério 
federal para os docentes oriundos do ex-Territórios. 

Além disso, apresentamos diversos aperfeiçoamentos ao direito 
de opção de enquadramento na carreira de Planejamento e Orçamento e na 
carreira de Finanças e Controle dos servidores que tenham tido relação ou 
vínculo funcional ou relação ou vínculo empregatício, estatutário ou de 
trabalho, inclusive em empresas públicas ou sociedades de economia mista 
do Amapá, de Roraima e de Rondônia. 

O projeto também corrige uma importante distorção em relação 
aos servidores da Secretaria de Segurança Pública do Estado do Amapá que 
tiveram o provimento dos cargos autorizado por Decreto do Estado, editado 
por força de Edital que fora elaborado, autorizado e publicado pela União. 
Trata-se de caso específico em que, embora o provimento tenha sido feito 
após a constituição do Estado, o ato só ocorreu por imposição da União, uma 
vez que, publicado o edital, este passou a exigir a edição de atos 
subsequentes independentemente da vontade do Estado, representando, na 
prática, clara situação de servidores em que a União impôs a contratação. 

Ainda, alteramos o art. 29 da Lei nº 13681, de 2018, tendo em 
vista que aos olhos da nossa Constituição Federal, a pessoa que revestiu a 
condição de servidor público federal da administração direta, de servidor 
municipal, que, comprovadamente, encontrava-se no exercício de suas 
funções, prestando serviço à administração pública dos exTerritórios ou de 
Prefeituras neles localizadas, bem como a pessoa que comprove ter mantido, 
nesse período, relação ou vínculo funcional, de caráter efetivo ou não, 
poderão integrar, mediante opção, quadro em extinção da administração 
pública federal, desde que comprove o vínculo nos termos do §4º, do art. 1 º 
da EC-98/17. 

Em resumo, a proposição oferece soluções jurídicas adequadas 
para as diversas situações e carreiras que procuram segurança jurídica quanto 
à transposição para a União e o respectivo enquadramento nas carreiras de 
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destino, com normas a serem observadas pela Comissão Especial dos ex-
Territórios Federais de Rondônia, do Amapá e de Roraima (CEEXT), para a 
análise, o processamento e o julgamento dos milhares de requerimentos de 
opção e enquadramento ainda pendentes de conclusão pela Administração 
Pública Federal.  

Para efeitos de compatibilidade orçamentária e financeira, 
adotam-se para esta proposição os fundamentos já demonstrados pelo Poder 
Executivo na Exposição de Motivos nº 00169/2022 ME, que acompanhou a 
MPV nº 1.112, de 2022. 

Ante o exposto, exortamos os nobres Pares ao aperfeiçoamento 
e à aprovação deste importante projeto. 

Sala das Sessões, 

Senador MECIAS DE JESUS 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2851, DE 2022

Altera a Lei nº 14.237, de 19 de novembro de 2021, para aumentar o valor monetário e
reduzir o intervalo para pagamento do auxílio Gás dos Brasileiros.

AUTORIA: Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR)
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Senador Mecias de Jesus 

 

Praça dos Três Poderes – Senado Federal – Anexo II – Ala Senador Ruy Carneiro – Gabinete 02 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2022 

Altera a Lei nº 14.237, de 19 de novembro de 
2021, para aumentar o valor monetário e reduzir o 
intervalo para pagamento do auxílio Gás dos 
Brasileiros. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º O art. 3º da Lei nº 14.237, de 19 de dezembro de 2021, 
passa a vigorar com a seguinte alteração: 

“Art. 3º As famílias beneficiadas pelo auxílio Gás dos 
Brasileiros terão direito, a cada mês, a um valor monetário 
correspondente a uma parcela correspondente à média do preço 
nacional de referência do botijão de 13 kg (treze quilogramas) de 
GLP, estabelecido pelo Sistema de Levantamento de Preços (SLP) 
da Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis 
(ANP), nos 6 (seis) meses anteriores. ” (NR) 

................................................................................................... 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Nos últimos três anos, o Congresso Nacional e o Governo 
Federal despenderam esforços hercúleos para prover segurança ao povo 
brasileiro, inclusive para passar por períodos turbulentos na economia. 

Recentemente, aprovamos o auxílio Gás dos Brasileiros, que 
concede bimestralmente uma parcela de, no mínimo, 50% (cinquenta por 
cento) de um botijão de gás de trezes quilos (GLP do tipo P13) aos cidadãos 
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2

que atendam aos requisitos da lei. Com isso, aumentamos a segurança 
alimentar nutricional. 

Lutamos diariamente na atividade legislativa para garantir a 
dignidade da população brasileira, sobretudo das pessoas que mais precisam 
e que diante da crise mundial provocada pela pandemia tem passado por 
grandes dificuldades para manter suas famílias. 

 Assim, acompanhamos e propusemos na PEC nº 01, de 2022, 
ampliar o benefício do programa Auxílio Gás dos Brasileiros. Foi uma 
medida exitosa e que promoveu políticas focalizadas, seguindo as melhores 
práticas internacionais.  

Atualmente, na legislação, as famílias beneficiadas têm direito 
a um auxílio monetário equivalente ao preço de meio botijão de gás de 13 kg 
por bimestre. Com emenda de nossa autoria, constante na promulgada 
Emenda Constitucional n° 123, de 2022, na Sessão Solene do Congresso 
Nacional de 14 de julho de 2022, esse auxílio passou a ser o equivalente a 
um botijão de gás por bimestre, até o final de 2022, com custo estimado de 
R$ 1 bilhão. Foram cerca de 5,7 milhões de famílias atendidas, famílias essas 
que possuem renda per capita inferior a metade do salário mínimo ou que 
possuam, no domicílio, morador beneficiado pelo Benefício de Prestação 
Continuada. 

Contudo, acredito que ainda há o que melhorar com custos 
orçamentários mínimos e já cobertos pela legislação vigente, reduzindo o 
interstício para que seja dado o auxílio Gás dos Brasileiro mensalmente, e 
em valores correspondentes a um botijão. 

Dessa forma, esperamos reduzir o contingente de brasileiros em 
situação de vulnerabilidade alimentar. 

Sala das Sessões, 

Senador MECIAS DE JESUS 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 2852, DE 2022

Altera a Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 – Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD,
para incluir um representante do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil
no Conselho Nacional de Proteção de Dados Pessoais e da Privacidade

AUTORIA: Senadora Soraya Thronicke (UNIÃO/MS)
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Gabinete da Senadora Soraya Thronicke 

PROJETO DE LEI Nº       , DE 2022 
 
 

Altera a Lei nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 – Lei 
Geral de Proteção de Dados – LGPD, para incluir um 
representante do Conselho Federal da Ordem dos 
Advogados do Brasil no Conselho Nacional de 
Proteção de Dados Pessoais e da Privacidade  
 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

 
Art. 1º O art. 58-A passa a vigorar com a seguinte redação: 

 
“Art. 58-A. O Conselho Nacional de Proteção de Dados 

Pessoais e da Privacidade será composto de 24 (vinte e quatro) 
representantes, titulares e suplentes, dos seguintes órgãos: 

 
................................................................................................... 
 
XII – 1 (um) da Ordem dos Advogados do Brasil, indicado pelo 

Conselho Federal. 
 
................................................................................................... 
 
§ 2º Os representantes de que tratam os incisos I, II, III, IV, V, 

VI e XII do caput e seus suplentes serão indicados pelos titulares dos 
respectivos órgãos e entidades da administração pública.” 

 
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 
A alteração da natureza jurídica da Autoridade Nacional de 

Proteção de Dados (ANPD) estabeleceu um novo marco no sistema 
brasileiro de proteção de dados, composto pelo arcabouço normativo da Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD) e pela Emenda Constitucional 
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Gabinete da Senadora Soraya Thronicke 

nº 115, de 2022, ambas aprovadas por unanimidade por este Congresso 
Nacional. Mas não somente: o regime regulatório compreende, também, a 
estrutura administrativa capitaneada por sua autoridade administrativa 
máxima, a própria ANPD. 

 
A importância de se evoluir na maturidade desse sistema 

reclama uma injustiça histórica cometida com a advocacia brasileira: o órgão 
consultivo da ANPD, o Conselho Nacional de Proteção de Dados Pessoais e 
da Privacidade, é o único colegiado público de representatividade social e 
multissetorial pertencente à estrutura do Estado, com notória relevância 
social, ao qual o legislador não dedicou assento próprio à Ordem dos 
Advogados do Brasil. 

 
Embora a OAB tenha obtido êxito em pleitear, e ser atendida, 

no pedido de participação do colegiado, fato é que a advocacia brasileira, por 
sua importância e relevância constitucional, deve ter assento próprio, 
dedicado à classe, podendo, assim, participar ativamente na defesa dos 
interesses da sociedade, inclusive no âmbito da ANPD. 

 
Por essa razão, não há momento mais oportuno para se corrigir 

essa grave afronta à advocacia e à sociedade brasileira do que na promoção 
dos ajustes estruturais da ANPD, por meio deste projeto de lei, que vem a 
reboque das alterações promovidas pela Lei nº 14.460, de 25 de outubro de 
2022, derivada da Medida Provisória nº 1124, de 2022. 

 
Contamos com o apoio dos nobres Pares, portanto, na aprovação 

deste projeto de lei. 

Sala das Sessões, 

Senadora SORAYA THRONICKE 
UNIÃO BRASIL – MS
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SENADO FEDERAL 
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 

N° 30, DE 2022

Altera a Constituição Federal, para vedar a alienação de bens públicos, inclusive o
controle de empresas públicas ou sociedades de economia mista no período entre as
eleições e a posse de um novo governo.

AUTORIA: Senador Alexandre Silveira (PSD/MG) (1º signatário), Senador Acir Gurgacz
(PDT/RO), Senadora Daniella Ribeiro (PSD/PB), Senadora Ivete da Silveira (MDB/SC),
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SENADO FEDERAL 

 
Gabinete do Senador ALEXANDRE SILVEIRA 
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PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº       , DE 
2022 

Altera a Constituição Federal, para vedar a 
alienação de bens públicos, inclusive o controle de 
empresas públicas ou sociedades de economia 
mista no período entre as eleições e a posse de um 
novo governo. 

As Mesas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, nos 
termos do § 3º do art. 60 da Constituição Federal, promulgam a seguinte 
Emenda ao texto constitucional: 

Art. 1º O art. 37 da Constituição Federal passa a vigorar 
acrescido do seguinte § 17: 

“Art. 37. ........................................................ 
........................................................................ 

§ 17. Salvo no caso de reeleição do Chefe do Poder Executivo, 
é vedada a alienação de bens públicos, inclusive o controle de 
empresas públicas ou sociedades de economia mista, no período 
entre as eleições e a posse de um novo governo.” (NR) 

Art. 2º Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data de 
sua publicação. 

JUSTIFICAÇÃO 

A Lei de Responsabilidade Fiscal e suas alterações têm sido 
fundamentais para assegurar que, no campo da gestão das finanças públicas, 
um governo que sai não deixe “armadilhas” fiscais para um governo que 
entra. 
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Gabinete do Senador ALEXANDRE SILVEIRA 
 

 Praça dos Três Poderes - Senado Federal - Anexo II - Ala Senador Tancredo Neves - Gabinete 51 - CEP 70165-900 - Brasília/DF

Assim, hoje, não é possível que se contratem despesas que serão 
pagas por um novo governo. 

Entretanto, essas vedações não alcançam uma outra questão, 
que é a possibilidade de um governo em final de mandato de promover a 
alienação do patrimônio públicos, especialmente, a privatização de empresas 
estatais, muitas vezes frustrando o programa do governo eleito, escolhido 
pelas urnas. 

Assim, para suprir essa lacuna, estamos apresentando a presente 
proposta de emenda à Constituição (PEC), para incluir na Carta Magna que, 
salvo no caso de reeleição do Chefe do Poder Executivo, é vedada a 
alienação de bens públicos, inclusive o controle de empresas públicas ou 
sociedades de economia mista, no período entre as eleições e a posse de um 
novo governo. 

Temos a certeza de que, com essa providência, daremos mais 
um passo na direção de assegurar que a alternância de governos, princípio 
fundamental na Democracia, seja sempre feito de forma adequada e 
respeitando a escolha definida pelos eleitores. 

Efetivamente, deve caber a um governo que sai gerir o país até 
o final de seu mandato, mas não pode comprometer a nova administração ou 
impedir que essa leve a cabo as suas prioridades e projetos. 

Sala das Sessões, 

Senador ALEXANDRE SILVEIRA 
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REQUERIMENTO N° 748, DE 2022

Voto de aplauso à Desembargadora Fátima Bezerra Cavalcanti Maranhão, pela posse na
Presidência do Tribunal Regional Eleitoral da Paraíba (TRE-PB).

AUTORIA: Senadora Daniella Ribeiro (PSD/PB)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado

Federal, inserção em ata de voto de aplauso À Desembargadora Fátima Bezerra

Cavalcanti Maranhão , posse da Presidência do Tribunal Regional Eleitoral da

Paraíba (TRE-PB).

Requeiro, ainda, que seja enviada cópia do presente voto, conforme

dados em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

A Desembargadora Fátima Bezerra Cavalcanti Maranhão é uma grande

mulher que, ao longo dos anos, tem prestado um trabalho exemplar em prol do

estado da Paraíba em todos os âmbitos em que atuou em quase quarenta anos

dedicados à Magistratura, sempre guiada pelos pilares centrais da verdade e da

ética.

Desde 1984, quando foi aprovada no 43o Concurso de Juiz de Direito em

1o lugar, começando como juíza da comarca de Pilões, sua trajetória é marcada pela

sensibilidade com as dores e conflitos da nossa sociedade, acessibilidade, diálogo

com as instituições e êxito. Um êxito que não se restringe à conquista pessoal,

mas que alcança, impacta e melhora a vida de paraibanas e paraibanos. Conquistas

que não só inspiram, mas engajam outras mulheres. Sua luta pelas mulheres e

pela ocupação e participação feminina dos espaços de poder se destaca nesta

caminhada. Na obra de sua autoria, "Guiadas pela Justiça, Movidas pela Fé”, a
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desembargadora se autodenomina uma amante da luta feminina. Sua atuação nos

mostra que a prática não se alinha simplesmente, ela transcende o discurso.

Hoje, faço votos de aplausos à posse da Desembargadora na presidência

da Corte Eleitoral da Paraíba, bem como a toda a sua exitosa carreira. Faço

votos também que, sob sua diligente regência, sejam promovidas acessibilidade,

igualdade e sustentabilidade para assegurar o melhor atendimento às nossas

cidadãs e aos nossos cidadãos.

Sala das Sessões, 23 de novembro de 2022.

Senadora Daniella Ribeiro
(PSD - PB)
Senadora
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 749, DE 2022

Voto de Aplauso pelos 42 anos de história da Rádio Correio 98 FM.

AUTORIA: Senadora Daniella Ribeiro (PSD/PB)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado

Federal, inserção em ata de voto de aplauso Ao Presidente do Sistema Correio de

Comunicação, Roberto Cavalcanti , pelos 42 anos da Rádio Correio 98 FM.

Requeiro, ainda, que seja enviada cópia do presente voto, conforme

dados em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

A Rádio Correio 98 FM, da Rede Correio Sat, completou, no último

dia 20 de novembro, 42 anos de atuação. A emissora se consolidou, ao longo desses

anos, como referência na comunicação da Paraíba e do país, pelo jornalismo ético,

pelo entretenimento de qualidade e pela acessibilidade ao público, com quem

desenvolve um diálogo direto, respeitoso e salutar.

Aplaudo ao presidente do Sistema Correio de Comunicação, Roberto

Cavalcanti, à diretora executiva, Beatriz Ribeiro, a todos os radialistas, jornalistas,

técnicos, E colaboradores que construíram uma história sólida e dinâmica,

ocupando o primeiro lugar de audiência há 12 anos.

O lema da emissora, “Não há distância que nos separe”, exprime bem

a relação da emissora com os seus ouvintes. Um orgulho para a Paraíba.
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Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado Federal, inserção em ata de voto de aplauso Ao
Presidente do Sistema Correio de Comunicação, Roberto Cavalcanti , pelos 42 anos da Rádio Correio 98 FM.

Sala das Sessões, 23 de novembro de 2022.

Senadora Daniella Ribeiro
(PSD - PB)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 750, DE 2022

Realização de Sessão Especial destinada a comemorar o Dia Nacional do Delegado de
Polícia.

AUTORIA: Senador Humberto Costa (PT/PE), Senador Alexandre Silveira (PSD/MG),
Senador Fabiano Contarato (PT/ES), Senador Marcos do Val (PODEMOS/ES), Senador
Omar Aziz (PSD/AM), Senador Rogério Carvalho (PT/SE), Senador Telmário Mota
(PROS/RR)
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Gabinete do Senador Humberto Costa

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado

Federal, a realização de Sessão Especial, no dia 02/12/2022, a fim de comemorar o

Dia Nacional do Delegado de Polícia. .

JUSTIFICAÇÃO

Em 2022, celebraremos o 181º aniversário do Delegado de Polícia no

Brasil, figura que detém importância histórica em nosso país.

Remonta-nos a história que no dia 3 de dezembro de 1841 o imperador

Dom Pedro II, por intermédio da Lei nº. 261, instituiu o cargo de Chefe de Polícia

para o Município da Corte e para cada uma das províncias imperiais, criando,

assim, os cargos de Delegado e Subdelegado. O direito brasileiro, por razões óbvias,

herdou um processo penal típico daquele adotado na Europa Continental. Todavia,

nos tempos atuais, o sistema de persecução penal do Brasil desenvolveu uma

característica bem original, algo que não é comum em outros países: existe aqui

uma autoridade policial com formação jurídica e que é responsável pelos trabalhos

da polícia judiciária.

No Brasil contemporâneo, já na era republicana, a Constituição Federal

de 1988, em seu art. 144, assegura que as Polícias Civis sejam dirigidas pelo Delegado

de Polícia, tendo essas, neste sentido, a atribuição de Polícia Judiciária. Ainda no

aprimoramento das atividades do Delegado de Polícia, a Lei 12.830, de 2013 previu

que as funções exercidas pelo delegado são de natureza jurídica, essenciais e

exclusivas do Estado. Embora seja uma figura quase bicentenária, o Dia do Delegado
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de Polícia foi instituído apenas em 2017, por intermédio da Lei nº. 13.567: foram

quase duzentos anos de uma dívida histórica que agora foi sanada.

Um atraso que fez com que não pudéssemos reconhecer o esforço, o

compromisso e a dedicação destas autoridades com a segurança e a manutenção

dos direitos da população brasileira. Delegado de Polícia é aquela autoridade

que se destaca por estar sempre à disposição do cidadão; por ser a figura

garantidora da legalidade e da justiça; por estar sempre à disposição da lei, mesmo

em condições precárias de trabalho. Apresentamos este requerimento para que

possamos homenagear as mulheres e os homens que estão a frente desta luta

em defesa da cidadania e da segurança da sociedade brasileira, para que este

Senado Federal consiga agradecer estas heroínas e estes heróis da Polícia Judiciária

brasileira.

Sala das Sessões, 2 de novembro de 2022.

Senador Humberto Costa
Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 751, DE 2022

Realização de Sessão Especial a fim de comemorar os 65 anos de fundação da
Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo - ABRAJET.

AUTORIA: Senador Eduardo Gomes (PL/TO), Senador Alexandre Silveira (PSD/MG),
Senador Carlos Portinho (PL/RJ), Senador Fernando Collor (PTB/AL), Senador Guaracy
Silveira (PP/TO), Senador Wellington Fagundes (PL/MT), Senador Zequinha Marinho
(PL/PA)
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Gabinete do Senador Eduardo Gomes

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado

Federal, a realização de Sessão Especial, a ser realizada em data oportuna, a fim

de comemorar os 65 anos de fundação da Associação Brasileira de Jornalistas de

Turismo - ABRAJET.

JUSTIFICAÇÃO

A Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo – ABRAJET, fundada

no dia 29 de janeiro de 1957, na cidade do Rio de Janeiro, nasceu do sonho de

um grupo de jornalistas e escritores desejosos de verem a atividade turística

conquistando seu merecido espaço no Brasil. Desde a sua fundação a entidade,

que reúne os jornalistas especializados em turismo, vem fazendo crescer sua

representatividade e atuação em todo o País. Atualmente, ela está presente em

dezessete estados, sendo quinze com secionais e duas com comitê. São profissionais

que atuam em jornais, revistas, emissoras de rádio e TV, blogs, redes sociais e

assessorias de imprensa de órgãos públicos e empresas privadas.

            Atualmente, contando com 350 profissionais associados, a ABRAJET tem

como sua principal missão divulgar e fortalecer o turismo brasileiro em todas as

suas modalidades, quais sejam: de aventura, rural, gastronômico, de luxo, de lazer,

de contemplação, de observação de aves, de negócios, cultural, entre outros. Trata-

se de tarefa muito importante para a economia nacional, haja vista o significado

da indústria do turismo, cada vez mais presente em nossas vidas. Apenas para

mencionar, segundo dados constantes na 2ª edição do Anuário Estatístico de
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Turismo 2020, editado pelo Ministério do Turismo, em 2019 – último ano antes da

pandemia – o Brasil recebeu a visita de 6,3 milhões de turistas internacionais. Desse

total, mais da metade – 3,6 milhões – veio dos países vizinhos, confirmando a força

do turismo regional para o desenvolvimento do setor no Brasil. Destaque-se que,

atualmente, o turismo emprega 7 milhões de pessoas e responde por 8,1% do nosso

Produto Interno Bruto.

            A ABRAJET é uma entidade bastante atuante, não apenas no Brasil,

mas também no exterior. Em maio passado, esteve presente em Punta Cana, na

República Dominicana, onde participou do Fórum Ibero-americanode Jornalistas

de Turismo (FIPETUR), no qual se encontraram os líderes do jornalismo turístico

ibero-americano da Espanha, Brasil, Chile, Uruguai, Peru, Colômbia, Panamá,

Equador, México, Argentina e República Dominicana. OFIPETUR tem como missão

“estimular a integração e articulação dos jornalistas e comunicadores do turismo

na Ibero-América, através das Associações Nacionais, para o reconhecimento desta

especialidade jornalística, como fator transcendente para a divulgação e promoção

do desenvolvimento do turismo sustentável dos países representados”. Isso mostra

muito claramente a importância da ABRAJET para o setor do turismo no Brasil,

que nesses 65 anos de existência muito tem contribuído para a divulgação e o

crescimento do turismo no nosso País.

              Sendo assim, apresento este Requerimento, para que possamos realizar

sessão especial de homenagem aos 65 anos da ABRAJET, na certeza de contar com

a compreensão e o apoio dos meus Pares nesta Casa.

Sala das Sessões,          de                                          de                 .

Senador Eduardo Gomes
(PL - TO)
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Requeremos, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado Federal, a realização de Sessão Especial, a ser
realizada em data oportuna, a fim de comemorar os 65 anos de fundação da Associação Brasileira de Jornalistas de
Turismo - ABRAJET.

Nome do Senador Assinatura
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 752, DE 2022

Realização de Sessão Especial a fim de homenagear os 80 anos da Jovem Pan.

AUTORIA: Senador Eduardo Gomes (PL/TO), Senador Carlos Portinho (PL/RJ), Senador
Fernando Collor (PTB/AL), Senador Guaracy Silveira (PP/TO), Senador Marcos Rogério
(PL/RO), Senador Wellington Fagundes (PL/MT), Senador Zequinha Marinho (PL/PA)
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Gabinete do Senador Eduardo Gomes

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado

Federal, a realização de Sessão Especial, a ser realizada em data oportuna, a fim

dehomenagear os oitenta anos da Jovem Pan.

JUSTIFICAÇÃO

Emissora paulista, fundada em 6 de outubro de 1942, sob o nome de

Rádio Panamericana, após diversas dificuldades e adiamentos, fez sua primeira

transmissão oficial em 3 de maio de 1944. A emissora contratou jovens que já

possuíam experiência e que vieram, mais tarde, a se transformar em importantes

personalidades do rádio, e depois da TV, tais como Mário Lago, Dias Gomes,

Nélio Pinheiro, Sônia Maria e Lurdes Mayer, entre outros. A proposta inicial

do grupo era a de veicular uma produção diferente das outras emissoras da

época, transformando a Rádio Panamericana em uma emissora onde os interesses

artísticos, e não os econômicos, fossem a base do funcionamento.

Em 1966, a Panamericana, que havia ensaiado a especialização como emissora de

esportes, mudou a programação. A emissora passou a dividir seu tempo entre

esporte, radio jornalismo e prestação de serviço.

Entre as mudanças implementadas na década de 1970, houve a mudança do nome

da emissora, que passou a se chamar Jovem Pan, por causa de um programa musical

da TV Record, a “Jovem Guarda”, comandado por Roberto Carlos, um grande

sucesso da época, que dominava a audiência televisiva dos domingos.
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No início da década de 1970, a Jovem Pan criou o programa Sala do Povo, que

recebia queixas por telefone e enviava repórteres aos locais indicados pelo público.

Em fevereiro de 1972, ocorreu em São Paulo o incêndio do edifício Andraus.

Durante 24 horas, a Jovem Pan realizou o trabalho de jornalismo em torno do

prédio, contribuindo para organizar o trânsito, apoiando a doação de sangue e

o atendimento aos parentes das vítimas. Igual cobertura se repetiu durante o

incêndio do edifício Joelma. Em 1974, a rádio recebeu o Prêmio Esso de Melhor

Contribuição ao Jornalismo.

Em 1971, a Jovem Pan coordenou o primeiro noticiário de integração nacional

que interligava todo o Brasil. As emissoras integrantes eram as rádios Itatiaia

de Belo Horizonte, Continental do Rio de Janeiro, Cabuji de Natal, Tropicalde

Manaus, Difusora de Porto Alegre, Cruzeiro de Salvador e Nacional de Brasília. Cada

uma destas emissoras tinha o tempo de três minutos de participação, permitindo

o intercâmbio de informações jornalísticas de caráter regional em uma rede

nacional.

O Jornal de Integração Nacional da Jovem Pan era retransmitido em rede e

procurava veicular informações de vários centros do País e, para isso, contava com

repórteres em várias cidades. Tal tendência iria se ampliar e consolidar a figura dos

chamados correspondentes. Nas notícias começaram a ser usados recursos como

as inserções sonoras, modificando o tipo de texto, que passou a ser mais coloquial

e um pouco menos rígido.

Na década de 80, a emissora ditou moda radiofônica no Brasil. A radialista Maria

Elisa Porchat produziu um Manual de Radio jornalismo que ensinava que as notícias

deviam ser faladas de forma "manchetada", um estilo de redigir as notícias de

maneira curta e sintética, indo diretamente ao fato principal.

A Jovem Pan, em 1992, ano em que celebrou 50 anos de existência, desenvolveu a

Rede Jovem Pan SAT, levando via satélite através dos seus módulos

AM e FM uma programação musical e jornalística para várias regiões do País. O

projeto foi iniciado em junho de 1994, com o objetivo de integrar à Rede emissoras
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de todo o Brasil. A Rede Jovem Pan SAT foi a primeira rede de rádios do País a

operar via satélite com áudio totalmente digital e empregando uma tecnologia de

radiodifusão que garantia a cada emissora afiliada a fidelidade do áudio produzido

nos estúdios de São Paulo, sem o risco da pirataria, já que toda a programação era

gerada através de sinal codificado. Em 1996, a Jovem Pan SAT atingiu a marca de15

milhões de ouvintes em todo o Brasil.

Em 2007, Antonio Augusto Amaral de Carvalho, o Tuta, criou a Jovem Pan Online,

com uma programação variada, abrangendo diversos setores, como Política,

Economia, Esportes, Internacional, Cultura, Ciências e Comportamento.

Em 2009, a Rádio estava presente em várias regiões do País, através do sistema

SAT, com correspondentes em Brasília, Rio de Janeiro e outras capitais brasileiras,

além de profissionais na Europa, Estados Unidos e Japão. Com a inauguração da

Jovem Pan SAT, a Jovem Pan FM atingia grande parcela do País por meio de suas

53 afiliadas, voltada especialmente para o público jovem, com uso do humor e de

programação musical.

Seguindo nessa trajetória, a empresa lançou, em abril de 2020, o Panflix, o

serviço de streaming genuinamente brasileiro, que oferece toda a programação da

Jovem Pan em vídeo, além de conteúdos de parceiros. A plataforma consolida o

movimento de convergência digital do grupo de comunicação, que já publicava o

seu conteúdo em vídeo no YouTube.

A grande consolidação de toda uma história dedicada ao jornalismo veio em 27 de

outubro de 2021, com a estreia da Jovem Pan News, o canal de notícias24 horas na

TV por assinatura. A TV é o coroamento de uma trajetória de sucesso ao longo dos

anos.

Por essas razões, requeremos a realização de sessão especial no sentido de

homenagear os oitenta anos de história da Jovem Pan, que é hoje uma das maiores

geradoras de conteúdos digitais do mundo e que sempre cumpriu um papel

destacado com critérios pioneiros bem adiante de seu próprio tempo.
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Requeremos, nos termos do art. 199 do Regimento Interno do Senado Federal, a realização de Sessão Especial, a ser
realizada em data oportuna, a fim dehomenagear os oitenta anos da Jovem Pan.

Sala das Sessões,          de                                          de                 .

Senador Eduardo Gomes
(PL - TO)

Nome do Senador Assinatura
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 753, DE 2022

Voto de aplauso ao Centro Universitário do Triângulo em comemoração aos 25 anos.

AUTORIA: Senador Alexandre Silveira (PSD/MG)
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Gabinete do Senador Alexandre Silveira

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado

Federal, inserção em ata de voto de aplauso ao Centro Universitário do Triângulo

(UNITRI), em comemoração aos 25 anos.

Requeiro, ainda, que seja enviada cópia do presente voto, conforme

dados em anexo.

JUSTIFICAÇÃO

O Centro Universitário do Triângulo (UNITRI) completou 25 anos no

dia 30 de outubro deste ano. Fundada em 1997 em Uberlândia, no Triângulo

Mineiro, a instituição é referência no ensino superior na região, do Estado e do país,

se tornando um dos maiores Centros Universitários do Brasil. Seu Campus próprio,

em Uberlândia, possui mais de 50 mil m2. Nestes 25 anos foram milhares de alunos

formados e vidas transformadas por meio da educação.

Atualmente, a UNITRI possui 14 cursos de graduação presencial, 2

cursos de especialização presencial além dos cursos de graduação e pós-graduação

a distância, em parceria com a Universo EAD. Também são oferecidos cursos de

extensão universitária e cursos livres para a comunidade em geral.

A UNITRI faz parte do Grupo Educacional UNIVERSO (Universidade

Salgado de Oliveira), presente em seis Estados brasileiros. Além de Minas Gerais,
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a UNIVERSO está presente no Rio de Janeiro, Goiás, Distrito Federal, Pernambuco

e Bahia.

As duas instituições pertencem ao grupo ASOEC – Associação Salgado

de Oliveira de Educação e Cultura, presidido pelo ex-senador da República

Wellington Salgado (52ª e 53ª Legislaturas).

O ex-senador Wellington Salgado, que foi atleta de basquete, tendo

jogado nos principais clubes cariocas e seleção regional, foi o responsável pela

criação do time de basquete UNITRI /Uberlândia, que alcançou sucesso no cenário

nacional e transformou em uma grande paixão para os Uberlandenses e mineiros.

O UNITRI/Uberlândia tornou popular o esporte, dando oportunidade

para crianças de escolas públicas e o povo, de modo geral, de acompanhar o

basquete.

O time firmou-se como uma referência nacional, obtendo inúmeras

conquistas.

1 Título - Liga Sul Americana (2005)

1 Título - Campeonato Brasileiro (2004)

2 Títulos - Super Copa Brasil (1998. 1999)

14 Títulos - Campeonato Mineiro (1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003,

2004, 2005, 2006, 2010, 2011, 2012, 2013 e 2014.

Ante o exposto, considerando o papel relevante da UNITRI para

Uberlândia, Minas Gerais e o país nesses 25 anos de existência, mostra-se relevante

a presente homenagem.
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Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno do Senado Federal, inserção em ata de voto de aplauso ao
Centro Universitário do Triângulo (UNITRI), em comemoração aos 25 anos.

Sala das Sessões, 23 de novembro de 2022.

Senador Alexandre Silveira
(PSD - MG)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 755, DE 2022

Convocação do Senhor Anderson Gustavo Torres, Ministro de Estado da Justiça e
Segurança Pública, para que compareça ao Plenário, a fim de prestar informações sobre
as medidas efetivas que estão sendo tomadas para desobstruir as rodovias interditadas
por manifestantes após o 2° turno das eleições.

AUTORIA: Senadora Simone Tebet (MDB/MS), Senador Angelo Coronel (PSD/BA),
Senadora Nilda Gondim (MDB/PB), Senadora Soraya Thronicke (UNIÃO/MS), Senadora
Zenaide Maia (PROS/RN), Senador Fabiano Contarato (PT/ES), Senador Omar Aziz
(PSD/AM), Senador Otto Alencar (PSD/BA), Senador Paulo Paim (PT/RS), Senador Paulo
Rocha (PT/PA), Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, caput, da Constituição Federal e

dos arts. 397, I, e 400-A do Regimento Interno do Senado Federal, a convocação

do Senhor Anderson Gustavo Torres, Ministro de Estado da Justiça e Segurança

Pública, para que compareça ao Plenário, a fim de prestar informações sobre

as medidas efetivas que estão sendo tomadas para desobstruir as rodovias

interditadas por manifestantes após o 2° turno das eleições.

Tendo em vista a importância da matéria sugerimos que Sua

Excelência venha acompanhado de todas as autoridades de sua Pasta responsáveis

pelo tema, especialmente, os Diretores-Gerais da Polícia Rodoviária Federal e da

Polícia Federal.

JUSTIFICAÇÃO

O bloqueio das rodovias que vem ocorrendo desde o segundo turno das

eleições atingiu nível insuportável. Além de prejudicar os brasileiros e a economia,

recentemente tivemos o caso de um pai que, justificadamente, se desesperou

quando os bloqueios estavam impedindo uma cirurgia urgente de seu filho, que

poderia até ficar cego.

Impõe-se que essa Casa cobre das autoridades responsáveis as

providências cabíveis, de forma urgente.
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Requeiro, nos termos do art. 50, caput, da Constituição Federal e dos arts. 397, I, e 400-A do Regimento Interno
do Senado Federal, a convocação do Senhor Anderson Gustavo Torres, Ministro de Estado da Justiça e Segurança
Pública, para que compareça ao Plenário, a fim de prestar informações sobre as medidas efetivas que estão sendo
tomadas para desobstruir as rodovias interditadas por manifestantes após o 2° turno...

Sala das Sessões, 23 de novembro de 2022.

Senadora Simone Tebet
(MDB - MS)

S
F

/
2

2
4

5
7

.
1

6
1

7
0

-
8

5
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Página 3 de 3 Avulso do RQS 755/2022

296 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Otto Alencar*
PSD - Angelo Coronel**
PT - Jaques Wagner**

Rio Grande do Sul
PODEMOS - Lasier Martins*
PP - Luis Carlos Heinze**
PT - Paulo Paim**

Amazonas
PSD - Omar Aziz*
MDB - Eduardo Braga**
PSDB - Plínio Valério**

Rio de Janeiro
PL - Romário*
PL - Carlos Portinho** (S)

PL - Flávio Bolsonaro**

Ceará
PSDB - Tasso Jereissati*
PODEMOS - Eduardo Girão**
PDT - Julio Ventura** (S)

Paraná
PODEMOS - Alvaro Dias*
PODEMOS - Flávio Arns**
PODEMOS - Oriovisto Guimarães**

Maranhão
PTB - Roberto Rocha*
CIDADANIA - Eliziane Gama**
PDT - Weverton**

Paraíba
MDB - Nilda Gondim* (S)

PSD - Daniella Ribeiro**
MDB - Veneziano Vital do Rêgo**

Acre
PP - Mailza Gomes* (S)

UNIÃO - Marcio Bittar**
PSD - Sérgio Petecão**

Pará
PT - Paulo Rocha*
MDB - Jader Barbalho**
PL - Zequinha Marinho**

Espírito Santo
MDB - Rose de Freitas*
PT - Fabiano Contarato**
PODEMOS - Marcos do Val**

Mato Grosso do Sul
MDB - Simone Tebet*
PSD - Nelsinho Trad**
UNIÃO - Soraya Thronicke**

Pernambuco
MDB - Fernando Bezerra Coelho*
PT - Humberto Costa**
MDB - Jarbas Vasconcelos**

Piauí
PP - Elmano Férrer*
PP - Eliane Nogueira** (S)

MDB - Marcelo Castro**

Distrito Federal
S/Partido - Reguffe*
PSDB - Izalci Lucas**
PDT - Leila Barros**

São Paulo
PSDB - José Serra*
MDB - Giordano** (S)

PSDB - Mara Gabrilli**

Rio Grande do Norte
PT - Jean Paul Prates* (S)

PODEMOS - Styvenson Valentim**
PROS - Zenaide Maia**

Rondônia
PDT - Acir Gurgacz*
MDB - Confúcio Moura**
PL - Marcos Rogério**

Minas Gerais
PSD - Alexandre Silveira* (S)

PL - Carlos Viana**
PSD - Rodrigo Pacheco**

Santa Catarina
PSB - Dário Berger*
PP - Esperidião Amin**
MDB - Ivete da Silveira** (S)

Tocantins
PP - Guaracy Silveira* (S)

PL - Eduardo Gomes**
PSD - Irajá**

Goiás
PSC - Luiz Carlos do Carmo* (S)

PODEMOS - Jorge Kajuru**
PSD - Vanderlan Cardoso**

Alagoas
PTB - Fernando Collor*
MDB - Renan Calheiros**
UNIÃO - Rodrigo Cunha**

Amapá
UNIÃO - Davi Alcolumbre*
PSD - Lucas Barreto**
REDE - Randolfe Rodrigues**

Mato Grosso
PL - Wellington Fagundes*
PSD - Carlos Fávaro**
UNIÃO - Jayme Campos**

Sergipe
PP - Maria do Carmo Alves*
PSDB - Alessandro Vieira**
PT - Rogério Carvalho**

Roraima
PROS - Telmário Mota*
UNIÃO - Chico Rodrigues**
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus**

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 297

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil - 20
MDB-13 / PP-7

Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eliane Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Guaracy Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / TO
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jarbas Vasconcelos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Mailza Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Nilda Gondim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / ES
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil - 14
PODEMOS-8 / PSDB-6

Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SE
Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / CE
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / DF
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / GO
José Serra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RS
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos - 13
PSD-12 / REPUBLICANOS-1

Alexandre Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Carlos Fávaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 11
PT-7 / PROS-2 / PSB-1 / REDE-1

Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / SC
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jean Paul Prates. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RR
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 10
PL-8 / PTB-2

Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MG
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / AL
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / MA
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / PA

Bloco Parlamentar União Cristã - 8
UNIÃO-6 / PSC-1 / CIDADANIA-1

Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / RR
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CIDADANIA / MA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Luiz Carlos do Carmo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / GO
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MS

PDT - 4
Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Julio Ventura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / CE
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

S/Partido - 1
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 20
Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . 14
Bloco Parlamentar PSD/Republicanos. . . . . . . . . . . . . . 13
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
Bloco Parlamentar União Cristã. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
PDT. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
S/Partido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 56ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz* (PDT-RO) Humberto Costa** (PT-PE) Omar Aziz* (PSD-AM)

Alessandro Vieira** (PSDB-SE) Irajá** (PSD-TO) Oriovisto Guimarães** (PODEMOS-PR)

Alexandre Silveira* (PSD-MG) Ivete da Silveira** (MDB-SC) Otto Alencar* (PSD-BA)

Alvaro Dias* (PODEMOS-PR) Izalci Lucas** (PSDB-DF) Paulo Paim** (PT-RS)

Angelo Coronel** (PSD-BA) Jader Barbalho** (MDB-PA) Paulo Rocha* (PT-PA)

Carlos Fávaro** (PSD-MT) Jaques Wagner** (PT-BA) Plínio Valério** (PSDB-AM)

Carlos Portinho** (PL-RJ) Jarbas Vasconcelos** (MDB-PE) Randolfe Rodrigues** (REDE-AP)

Carlos Viana** (PL-MG) Jayme Campos** (UNIÃO-MT) Reguffe* (S/Partido-DF)

Chico Rodrigues** (UNIÃO-RR) Jean Paul Prates* (PT-RN) Renan Calheiros** (MDB-AL)

Confúcio Moura** (MDB-RO) Jorge Kajuru** (PODEMOS-GO) Roberto Rocha* (PTB-MA)

Daniella Ribeiro** (PSD-PB) José Serra* (PSDB-SP) Rodrigo Cunha** (UNIÃO-AL)

Dário Berger* (PSB-SC) Julio Ventura** (PDT-CE) Rodrigo Pacheco** (PSD-MG)

Davi Alcolumbre* (UNIÃO-AP) Lasier Martins* (PODEMOS-RS) Rogério Carvalho** (PT-SE)

Eduardo Braga** (MDB-AM) Leila Barros** (PDT-DF) Romário* (PL-RJ)

Eduardo Girão** (PODEMOS-CE) Lucas Barreto** (PSD-AP) Rose de Freitas* (MDB-ES)

Eduardo Gomes** (PL-TO) Luis Carlos Heinze** (PP-RS) Sérgio Petecão** (PSD-AC)

Eliane Nogueira** (PP-PI) Luiz Carlos do Carmo* (PSC-GO) Simone Tebet* (MDB-MS)

Eliziane Gama** (CIDADANIA-MA) Mailza Gomes* (PP-AC) Soraya Thronicke** (UNIÃO-MS)

Elmano Férrer* (PP-PI) Mara Gabrilli** (PSDB-SP) Styvenson Valentim** (PODEMOS-RN)

Esperidião Amin** (PP-SC) Marcelo Castro** (MDB-PI) Tasso Jereissati* (PSDB-CE)

Fabiano Contarato** (PT-ES) Marcio Bittar** (UNIÃO-AC) Telmário Mota* (PROS-RR)

Fernando Bezerra Coelho* (MDB-PE) Marcos Rogério** (PL-RO) Vanderlan Cardoso** (PSD-GO)

Fernando Collor* (PTB-AL) Marcos do Val** (PODEMOS-ES) Veneziano Vital do Rêgo** (MDB-PB)

Flávio Arns** (PODEMOS-PR) Maria do Carmo Alves* (PP-SE) Wellington Fagundes* (PL-MT)

Flávio Bolsonaro** (PL-RJ) Mecias de Jesus** (REPUBLICANOS-RR) Weverton** (PDT-MA)

Giordano** (MDB-SP) Nelsinho Trad** (PSD-MS) Zenaide Maia** (PROS-RN)

Guaracy Silveira* (PP-TO) Nilda Gondim* (MDB-PB) Zequinha Marinho** (PL-PA)

Mandatos
*: Período 2015/2023    **: Período 2019/2027    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Romário - (PL-RJ)   

1º SECRETÁRIO
Irajá - (PSD-TO)   

2º SECRETÁRIO
Elmano Férrer - (PP-PI)   

3º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

4º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Jorginho Mello - (PL-SC)

2º  Luiz Carlos do Carmo - (PSC-GO)

3º  Eliziane Gama - (CIDADANIA-MA)

4º  Zequinha Marinho - (PL-PA)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil
(MDB/PP) - 20

Líder
Mailza Gomes - PP    (55,87)

....................

Líder do MDB - 13
Eduardo Braga    (19,50)

Vice-Líder  do MDB
Marcelo Castro    (65)

Líder do PP - 7
Mailza Gomes    (55,87)

Vice-Líderes  do PP
Elmano Férrer    (25,75)

Luis Carlos Heinze    (46)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil
(PODEMOS/PSDB) - 14

Líder
Lasier Martins - PODEMOS    (16,61)

Vice-Líder
Flávio Arns    (69)

....................

Líder do PODEMOS - 8
Oriovisto Guimarães    (68,108)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Eduardo Girão    (14,66)

Styvenson Valentim    (67)

Líder do PSDB - 6
Izalci Lucas    (21,24,37,56)

Vice-Líder  do PSDB
Mara Gabrilli    (59)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos
(PSD/REPUBLICANOS) - 13

Líder
Nelsinho Trad - PSD    (45,81)

....................

Líder do PSD - 12
Nelsinho Trad    (45,81)

Vice-Líderes  do PSD
Omar Aziz    (53)

Carlos Fávaro    (54,97)

Líder do REPUBLICANOS - 1
Mecias de Jesus    (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PROS/PSB/REDE) - 11

Líder
Zenaide Maia - PROS    (48,84)

....................

Líder do PT - 7
Paulo Rocha    (23,49,82)

Vice-Líder  do PT
Rogério Carvalho    (77,83)

Líder do PROS - 2
Telmário Mota    (11)

Vice-Líder  do PROS
Zenaide Maia    (48,84)

Líder do PSB - 1
Dário Berger    (89)

Líder do REDE - 1
Randolfe Rodrigues    (63,64)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/PTB) - 10

Líder
Wellington Fagundes - PL    (8,95)

Vice-Líderes
Jorginho Mello    (3,7,40,76,104,105)

Roberto Rocha    (12,94,109)

....................

Líder do PL - 8
Flávio Bolsonaro    (74,101)

Vice-Líderes  do PL
Carlos Viana    (38,99)

Marcos Rogério    (42,100)

Líder do PTB - 2
Roberto Rocha    (12,94,109)

Bloco Parlamentar União Cristã
(UNIÃO/PSC/CIDADANIA) - 8

Líder
Luiz Carlos do Carmo - PSC    (91,92)

....................

Líder do UNIÃO - 6
Davi Alcolumbre    (90)

Vice-Líder  do UNIÃO
Soraya Thronicke    (31,70,88,93)

Líder do PSC - 1
Luiz Carlos do Carmo    (91,92)

Líder do CIDADANIA - 1
Eliziane Gama    (43,78,79,86)

PDT - 4
Líder

Cid Gomes - PDT    (62,107)

Vice-Líder
Leila Barros    (29,36,58,106)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (52,96)

Vice-Líder
Kátia Abreu    (73,103)

Minoria
Líder

Jean Paul Prates - PT    (44,85)

Bancada Feminina
Líder

Eliziane Gama - CIDADANIA    (43,78,79,86)

Vice-Líder
Nilda Gondim    (80)

Governo
Líder

Carlos Portinho - PL    (39,98)

Vice-Líderes
Eduardo Gomes    (26,30,102)

Elmano Férrer    (25,75)

Carlos Viana    (38,99)

Jorginho Mello    (3,7,40,76,104,105)

Oposição
Líder

Randolfe Rodrigues - REDE    (63,64)

Notas:
1. Em 02.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2019-GLPSD).
2. Em 02.02.2019, o Senador Major Olímpio foi designado líder do Partido Social Liberal (Of. 001/2019-GLIDPSL).
3. Em 02.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado líder do Partido da República (Of. 030/2019).
4. Em 02.02.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Podemos (Of. 001/2019-GLPODE).
5. Em 05.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado líder do Partido Republicano Brasileiro (Of. 004/2019-GSMJESUS).
6. Em 05.02.2019, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2019-GLDPT)
7. Em 06.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
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8. Em 06.02.2019, o Senador Telmário Mota foi designado Líder do Partido Republicano da Ordem Social (Of. 25/2019-GSTMOTA)
9. Em 06.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. s/n-GLPSDB).
10. Em 06.02.2019, o Senador Jorginho Mello foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
11. Em 06.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2019).
12. Em 06.02.2019, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/n).
13. Em 06.02.2019, o Senador Humberto Costa é designado Líder do Bloco Resistência Democrática, conforme Of. 02/2019-BLPRD, lido na sessão de 06 
de fevereiro de 2019.
14. Em 12.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado líder do Bloco PSDB/PODE/PSL/ (Of. s/n).
15. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado 1º vice-líder do PODE (Of. s/n-GLPODE).
16. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 19/2019-GLMDB).
17. Em 13.02.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado o 2º vice-líder do PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO (Of. s/nº/2019-GLPSD).
18. Em 18.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado líder do Partido Social Cristão (Ofício 0012/2019-GSZMARIN).
19. Em 19.02.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder da Maioria (Of. 20/2019-GLMDB).
20. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do Governo no Senado Federal (Mensagem 54)
21. Em 19.02.2019, o Senador Rodrigo Cunha é designado 2ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
22. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas é designado 1ª vice-líder do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. 35/2019-GLPSDB).
23. Em 20.02.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Humberto 
Costa (Of. 19/2019-BLPRD)
24. Em 15.03.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado 1º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
25. Em 15.03.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado 3º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
26. Em 15.03.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Governo (Mensagem nº 82, de 2019)
27. Em 09.07.2019, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL/ (Of. s/n).
28. Em 09.08.2019, o Senador Jorge Kajuru filiou-se ao Patriota, passando a atuar como seu líder (Of. 041/2019-GSJKAJUR).
29. Em 27.08.2019, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Memo. 35/2019-GLDPSB).
30. Em 11.09.2019, o Senador Eduardo Gomes retornou à função de 1º vice-líder do Governo (Of. nº 48, de 2019)
31. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada vice-líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 96-GLIDPSL).
32. Em 01.04.2020, o Senador Rodrigo Cunha foi designado líder do Bloco PSDB/PSL (Of. 28/2020-GLPSDB).
33. Em 24.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 092/2020-GSLB).
34. Em 08.05.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada 3ª vice-líder do PODEMOS (Of. 036/2020-GLPODE)
35. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado 1ª vice-líder do Partido Progressista (Of. 43/2020-GLDPP).
36. Em 24.09.2020, a Senadora Leila Barros foi designada líder do Bloco Senado Independente até 21/01/2021, término da licença do Senador Veneziano 
Vital do Rego.
37. Em 07.10.2020, o Senador Izalci Lucas deixou a vice-liderança do Governo (Of. nº 007/2020-GLDGOV e Of. nº 141/2020-GSIZALCI).
38. Em 27.11.2020, o Senador Carlos Viana foi designado 3º vice-líder do Governo (Of. nº 135/2020/GSFERCOE).
39. Em 18.01.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado líder do Partido Liberal (Of. s/n)
40. Em 18.01.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado Vice-Líder do Partido Liberal (Of. s/n)
41. Em 01.02.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder do Democratas (Of. 001/2021-GLDEM).
42. Em 01.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado Líder do CIDADANIA (Ofício nº 4/2021-GSEGAMA)
43. Em 02.02.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado Líder do PT (Of. 02/2021-GLDPT)
44. Em 02.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado Líder do PSD (Of. 1/2021-GLPSD).
45. Em 02.02.2021, o Senador Jean Paul Prates foi designado Líder da Minoria (Of. 01/2021-GLDMIN)
46. Em 02.02.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Senado Independente (Of. s/nº/2021).
47. Em 02.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
48. Em 02.02.2021, a Senadora Zenaide Maia foi designada Líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 01/2021-BLPRD).
49. Em 02.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi reconduzido como Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 004/2021-GLMDB).
50. Em 02.02.2021, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado 2º vice-líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
51. Em 02.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Partido Progressista (Of. 002/2021-GLDPP).
52. Em 03.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado 1° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
53. Em 03.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado líder da Maioria (Of. 5/2021-GLMDB)
54. Em 03.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado 2° Vice-Líder do PSD (Of. 2/2021-GLPSD).
55. Em 04.02.2021, a Senadora Mailza Gomes foi designada Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 006/2021-GLMDB).
56. Em 09.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 9/2021-GSLB)
57. Em 09.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi reconduzido como Líder do Podemos (Of. 004/2021-GLPODEMOS).
58. Em 08.02.2021, o Senador Izalci Lucas é designado L'ider do Partido da Social Democracia Brasileira-PSDB (Of. sn/2021-GLPSDB).
59. Em 09.02.2021, a Senadora Mara Gabrilli foi designada 1ª Vice-Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. 7/2021-GLPSDB)
60. Em 10.02.2021, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. 3/2021-GLDPDT).
61. Em 10.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. 001/2021-BLUNIDB).
62. Em 10.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado Líder do Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 2/2021-GLPODEMOS).
63. Em 11.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi reconduzido ao cargo de Líder da REDE (Of. 68/2021-GSRROD).
64. Em 12.02.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado Líder da Oposição ao Governo (Of. 6/2021).
65. Em 23.02.2021, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 8/2021-GLMDB)
66. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado 3º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
67. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
68. Em 24.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. 22-GLPODEMOS).
69. Em 11.03.2021, o Senador Flávio Arns é designado 3ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
70. Em 11.03.2021, o Senador Rodrigo Cunha é designado 1ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
71. Em 11.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke é designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Podemos/PSDB/PSL (Of. 15/2021-BLPPP).
72. Em 16.03.2021, a Senadora Simone Tebet foi designada Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 12/2021)
73. Em 15.04.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada 1ª Vice-Líder da Maioria (Of. nº 01/2021-GLDMAI)
74. Em 07.06.2021, o Senador Flávio Bolsonaro é designado Líder do Patriota (Of. 18/2021-GSFB).
75. Em 09.08.2021, o Senador Elmano Férrer foi designado 1º vice-líder do Progressistas (Of. nº 37/2021-GLDPP)
76. Em 12.08.2021, o Senador Jorginho Mello foi designado 4º vice-líder do Governo (Of. nº 14/2021-GLDGOV)
77. Em 19.10.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado vice-líder do PT (Of. nº 31/2021-GLDPT)
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78. Em 07.12.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada Vice-Líder do CIDADANIA (Of. nº 012/2021 - GLCID)
79. Em 15.02.2022, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 15/2022-GSSTEBET)
80. Em 22.02.2022, a Senadora Nilda Gondim foi designada Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. nº 02/2022)
81. Em 08.03.2022, o Senador Nelsinho Trad foi designado Líder do Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (Of. 99/2022-GSNTRAD).
82. Em 15.03.2022, o Senador Paulo Rocha foi reconduzido Líder do PT (Of. 06/2022-GLDPT)
83. Em 15.03.2022, a Senadora Zenaide Maia foi reconduzida a Líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 03/2022-BLPRD).
84. Em 15.03.2022, o Senador Rogério Carvalho foi reconduzido a vice-líder do PT (Of. nº 6/2022-GLDPT)
85. Em 16.03.2022, o Senador Jean Paul Prates foi reconduzido a Líder da Minoria (Of. 01/2022-GLDMIN)
86. Em 23.03.2022, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do CIDADANIA (Of. nº 7/2022 - GLCID)
87. Em 05.04.2022, a Senadora Mailza Gomes foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 013/2022-GSENOG).
88. Em 06.04.2022, a Senadora Soraya Thronicke foi designada Líder do Partido Social Liberal - PSL (Of. 286/2022 - GSSTHRON).
89. Em 12.04.2022, o Senador Davi Alcolumbre foi designado Líder do Partido União Brasil (Of. 02/2022-GLUNIAO).
90. Em 12.04.2022, o Senador Dário Berger foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro - PSB (Of. 002/2022-GSDB).
91. Em 13.04.2022, o Senador Luiz Carlos do Carmo foi designado Líder do Partido Social Cristão - PSC (Of. 050/2022 - GSLCARM).
92. Em 20.04.2022, o Senador Luiz Carlos do Carmo foi designado Líder do Bloco Parlamentar União Cristã (Of. nº 09/2022 - GLUNIAO).
93. Em 09.05.2022, a Senadora Soraya Thronicke foi designada Vice-Líder do União Brasil (Of. 19/2022 - GLUNIAO).
94. Em 01.06.2022, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Ofício 001/2022).
95. Em 01.06.2022, o Senador Roberto Rocha foi designado Líder do Partido Trabalhista Brasileiro - PTB (Of. 35/2022-PTB).
96. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
97. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
98. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Governo.
99. Em 10.06.2022, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado líder do Partido Liberal (Of. 37/2022-GLPL)
100. Em 10.06.2022, o Senador Carlos Viana foi designado primeiro vice-líder do Partido Liberal (Of. 37/2022-GLPL)
101. Em 10.06.2022, o Senador Marcos Rogério foi designado segundo vice-líder do Partido Liberal (Of. 37/2022-GLPL)
102. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
103. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
104. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
105. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
106. Em 02.09.2022, a Senadora Leila Barros foi designada Vice-Líder do PDT (Of. 30/2022 - GLPDT).
107. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023
108. Em 20.10.2022, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado líder do PODEMOS (Of. nº 25/2022-GLPODEMOS)
109. Em 25.10.2022, o Senador Roberto Rocha foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 16/2022-BLVANG)
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA AVERIGUAR 
AS CAUSAS E EFEITOS DA CRISE HIDROENERGÉTICA.

Finalidade: Averiguar as causas e efeitos da crise hidroenergética que assola o País, acompanhar a 
atuação da Câmara de Regras Excepcionais para Gestão Hidroenergética (CREG), criada pela Medida 
Provisória nº 1.055, de 28 de junho de 2021, e propor soluções que garantam a segurança energética 
e a modicidade tarifária do Sistema Elétrico Brasileiro (SEB).  

RQS 1.749, de 2021

Número de membros: 11  titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Jean Paul Prates (PT-RN)   (15)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (15)

RELATOR:   VAGO    (15,16,17)

Instalação: 28/10/2021
Prazo final: 06/06/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (10,11,12,21,22)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (10,11,12)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)    (14)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (10,11,12,18)

 2.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (12)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (13)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (9)

  VAGO     (8,16,17)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (9)

 2.      

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2,4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 1.  Senador  Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (2,20)

 2.         (2,4)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (5)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (6)

 1.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (1,19)

 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (3)  1.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (3)

PDT (PDT)
Senador  Acir Gurgacz     (7)  1.      

  
Notas:
1. Em 16.09.2021, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
22/2021-GLDEM)
2. Em 16.09.2021, os Senadores Carlos Viana e Angelo Coronel foram designados membros titulares e os Senadores Carlos Fávaro e Nelsinho Trad, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 78/2021-GLPSD)
3. Em 16.09.2021, o Senador Jean Paul Prates foi designado membro titular e o Senador Jaques Wagner, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 32/2021-BLPRD)
4. Em 16.09.2021, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passar a substituir o Senador 
Nelsinho Trad, como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 81/2021-GLPSD)
5. Em 16.09.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
38/2021-BLVANG)
6. Em 16.09.2021, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
20/2021-GLDEM)
7. Em 16.09.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular, pelo PDT, para compor a comissão (Of. 11/2021-GLPDT)
8. Em 16.09.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
61/2021-GLPSDB)
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9. Em 17.09.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 22/2021-BLPPP)
10. Em 21.09.2021, os Senadores Eduardo Braga e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares e o Senador Giordano, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 73/2021-GLMDB)
11. Em 22.09.2021, os Senadores Eduardo Braga e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, e o Senador Giordano deixa de compor a comissão como membro suplente (Of. 75/2021-GLMDB).
12. Em 22.09.2021, os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga e 
Fernando Bezerra Coelho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 76/2021-GLMDB)
13. Em 30.09.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 45/2021-GLDPP)
14. Em 21.10.2021, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
46/2021-GLDPP)
15. Em 28.10.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Jean Paul Prates e o Senador Veneziano Vital do Rêgo, o Presidente e o Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado, e designou como Relator o Senador José Aníbal (Of. 001/2021-CTECRHE).
16. Vago em 01.02.2022, em razão do retorno do titular.
17. Vago em 01.02.2022, em razão do retorno do titular.
18. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador 
Eduardo Braga, para compor a comissão (Of. 10/2022-GLMDB)
19. Em 06.04.2022, o Senador Jayme Campos licenciou-se até 30.07.2022.
20. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
21. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
22. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.
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2) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO DE 
ANTEPROJETO DE LEI PARA ATUALIZAÇÃO DA LEI Nº 1.079, DE 1950

Finalidade: Elaborar anteprojeto de lei para atualização da Lei nº 1.079, de 10 de abril de 1950, que 
define os crimes de responsabilidade e regula o respectivo processo de julgamento.  

(Ato do Presidente nº 3, de 2022)

Número de membros: 12

PRESIDENTE:   Ricardo Lewandowski 
RELATORA:   Fabiane Pereira de Oliveira 

Instalação: 11/03/2022
Prazo final: 21/09/2022

Prazo final prorrogado: 21/11/2022
MEMBROS

  Ricardo Lewandowski 
  Fabiane Pereira de Oliveira 
  Rogério Schietti Machado Cruz 
  Antonio Augusto Anastasia 
  Heleno Taveira Torres 
  Marcus Vinicius Furtado Coêlho 
  Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho 
  Fabiano Augusto Martins Silveira 
  Maurício de Oliveira Campos Júnior 
  Carlos Eduardo Frazão do Amaral 
  Gregório Assagra de Almeida 
  Pierpaolo Cruz Bottini 

 
Notas:
*. Prazo final prorrogado pelo Ato do Presidente nº 18, de 2022.

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretárias-Adjuntas: Camila Moraes Bittar e Renata Felix Perez
Telefone(s): 61 3303 3510 | 3508
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE A 
IMPLANTAÇÃO DA TECNOLOGIA 5G NO BRASIL.

Finalidade: Realizar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, estudo sobre as melhores 
práticas para implantação da tecnologia 5G no Brasil.  

RQS n. 2.883, de 2020

Número de membros: 6  titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

   
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 1.      
 2.  Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)    (2,7,8,9)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
  VAGO     (5,6)  1.      

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3)  1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (4)  1.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)   (1)

    1.      

PDT (PDT)   (1)

    1.      

  
Notas:
1. Vaga compartilhada.
2. Em 18.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro e o Senador Luis Carlos Heinze foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo 
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLDPP).  (DSF de 19/02/2021, p. 11)
3. Em 19.02.2021, os Senadores Vanderlan Cardoso e Irajá foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo PSD, para compor a 
Comissão (Of. 31/2021-GLPSD).  (DSF de 20/02/2021, p. 36)
4. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
08/2021-BLVANG).  (DSF de 24/02/2021, p. 380)
5. Em 01.03.2021, o Senador Major Olímpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão 
(Of. 05/2021).  (DSF de 02/03/2021, p. 6)
6. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
7. Em 09.06.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 23/2021-GLDPP).  (DSF de 10/06/2021, p. 155)
8. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, Seção 
2, p. 1).
9. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Número de membros: 9

PRESIDENTE:   Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
RELATORA:   Senadora Soraya Thronicke (UNIÃO-MS)

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)
Senadora Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)
Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2,3)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
  VAGO     (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)
Senador Telmário Mota   (PROS-RR)
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)

 
Notas:
1. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
2. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
3. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.

Secretário(a): Donaldo Portela
Telefone(s): 3303-3511
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR OS 
MEMBROS DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS EM ANGOLA

Finalidade: Constituir, no prazo de 30 (trinta) dias, uma comissão de parlamentares para verificar 
perseguição religiosa sofrida por pastores e bispos da Igreja Universal do Reino de Deus, em Angola.  

RQS 1381, de 2020

Número de membros: 4  titulares e 4 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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6) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR, "IN LOCO", A 
SITUAÇÃO DA TRAVESSIA DE FERRY BOAT, NO ESTADO DO MARANHÃO

Finalidade: Verificar, "in loco", no prazo de 120 (cento e vinte) dias, a situação da travessia de Ferry Boat 
que conecta a região ocidental do Estado do Maranhão à ilha de São Luís.  

RQS nº 442, de 2022

Número de membros: 3  titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador Roberto Rocha   (PTB-MA)
  VAGO     (3)

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)

 1.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (2)

 2.  Senadora Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (1)

 3.      

  
Notas:
1. Em 08.08.2022, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente para compor a comissão (Of. nº 25/2022-GSEGAMA).
2. Em 18.08.2022, o Senador Eduardo Girão foi confirmado membro suplente para compor a comissão (Of. nº 24/2022-GLPODEMOS).
3. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
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7) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL POR SUBSIDIAR ELABORAÇÃO 
DE SUBSTITUTIVO SOBRE INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO BRASIL

Finalidade: Subsidiar a elaboração de minuta de substitutivo para instruir a apreciação dos Projetos 
de Lei nºs 5.051, de 2019, 21, de 2020, e 872, de 2021, que têm como objetivo estabelecer princípios, 
regras, diretrizes e fundamentos para regular o desenvolvimento e a aplicação da inteligência artificial 
no Brasil.  

(Ato do Presidente nº 4, de 2022)

Número de membros: 18

PRESIDENTE:   Ricardo Villas Bôas Cueva 
RELATORA:   Laura Schertel Ferreira Mendes 

Aguardando instalação: 18/02/2022
Instalação: 30/03/2022
Prazo final: 09/08/2022

Prazo final prorrogado: 07/12/2022
MEMBROS

  Ricardo Villas Bôas Cueva 
  Laura Schertel Ferreira Mendes 
  Ana de Oliveira Frazão 
  Bruno Ricardo Bioni 
  Danilo Cesar Maganhoto Doneda 
  Fabrício de Mota Alves 
  Miriam Wimmer 
  Wederson Advincula Siquiera 
  Claudia Lima Marques 
  Juliano Souza de Albuquerque Maranhão 
  Thiago Luís Santos Sombra 
  Georges Abboud 
  Frederico Quadros D'Almeida 
  Victor Marcel Pinheiro 
  Estela Aranha 
  Clara Iglesias Keller 
  Mariana Giorgetti Valente 
  Filipe Medon 

 
Notas:
*. Prazo final prorrogado pelo Ato do Presidente nº 12, de 2022.

Secretário(a): Reinilson Prado dos Santos | Secretários Adjuntos: Renata Felix Perez e Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 61 3303 3492
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DAS QUEIMADAS E DO DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA LEGAL.
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, as causas de ampliação dos índices do 
desmatamento e do aumento das queimadas na Amazônia Legal.  

Requerimentos nºs 993 e 1.006, de 2019.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 05/11/2019

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

   
   
   

 1.      
 2.      
  

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
    1.      

Bloco Parlamentar União Cristã (UNIÃO, PSC, CIDADANIA)
    1.      
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2)CPI DO NARCOTRÁFICO.
Finalidade: Apurar, no prazo de 180 dias, com limite de despesa de cento e cinquenta mil reais: a) a 
relação entre a ampliação dos índices de homicídios de jovens e adolescentes, no território nacional, 
entre os anos 2016 a 2020, com a atividade do narcotráfico; b) levantar dados acerca da expansão da 
atuação de Organizações Criminosas e/ou Associações Criminosas no narcotráfico nos últimos anos nas 
regiões Norte e Nordeste; e c) reunir informações sobre a estrutura e funcionamento de tais organismos 
criminosos, dentro e fora dos estabelecimentos prisionais do País.  

Requerimento nº 540, de 2022.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/07/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

   
   
   

 1.      
 2.      
  

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
    1.      

Bloco Parlamentar União Cristã (UNIÃO, PSC, CIDADANIA)
    1.      
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3)CPI DAS OBRAS PÚBLICAS INACABADAS.
Finalidade: Apurar, no prazo de 120 dias, com limite de despesa de cento e dez mil reais, eventual 
irregularidade e crimes na condução de obras de edificações, bem como, responsabilidade de agentes e 
ex-agentes públicos relativamente às ações e omissões que resultaram na existência de obras públicas 
iniciadas e não-concluídas, no período de 2006 até o ano de 2018, e, ainda, possíveis irregularidades 
no Programa de Financiamento Estudantil - Fies, no mesmo período.  

Requerimento nº 541, de 2022.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/07/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

   
   
   

 1.      
 2.      
  

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
    1.      

Bloco Parlamentar União Cristã (UNIÃO, PSC, CIDADANIA)
    1.      
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4)CPI DO MEC
Finalidade: Apurar, no prazo de 90 dias, com limite de despesa de noventa mil reais, as irregularidades e 
os crimes praticados na destinação das verbas públicas do Ministério da Educação e do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação (FNDE).  

Requerimento nº 542, de 2022.

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 06/07/2022

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (MDB, PP)

   
   
   

 1.      
 2.      
  

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (PODEMOS, PSDB)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PROS, PSB, REDE)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (PSD, REPUBLICANOS)
   
   

 1.      
  

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, PTB)
    1.      

Bloco Parlamentar União Cristã (UNIÃO, PSC, CIDADANIA)
    1.      
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1,55)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (1,55)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (8,54,57,72,90)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (8,54,57,72,90,93,96,106)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (8,54,57,72,90)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (8,54,57,72,75,82,86,90)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8,54,57,72,90)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (4,57,59,72,90)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)    (5,38,39,46,48,67,68)

Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (100,104)

 1.  Senador  Luiz Carlos do Carmo   (PSC-GO)    (8,18,54,57,72,90)

 2.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (8,18,54,57,72,90)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (8,42,44,54,65,72,90,97,111)

 4.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (8,72,90)

 5.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (9,41,45,86,94,105,107,109,110)

 6.    VAGO     (11,17,59,72,90,95,108)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (10,59)

 8.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  José Serra   (PSDB-SP)    (12,51,69,70,83,87)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (12,51,53,73,74)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)    (12,51,79,88,89)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (7,30)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (7,26,29,50)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (14,32,34,63,64)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (7,31,36,51)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (7,40)

 3.    VAGO     (7,50,53,71,74)

 4.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13,34)

 5.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (16,51)

 6.    VAGO     (16)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,49)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,23,49)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,49)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (61,78,80)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,24,49)

 2.  Senador  Alexandre Silveira   (PSD-MG)    (2,33,35,49,84,85)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (2,25,49,91)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (61)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (3,47,92,98,99)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (3,27,28)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (3)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (15,43,60,81)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 3.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)    (3,101)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (6,52)

Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (6,20,22,52)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6,52)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6,52)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6,52)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (6,52)

PDT ( PDT )   (66)

Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (56)

Senador  Julio Ventura     (37,56,102,103)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (56,58,76,77)

 1.    VAGO     (56,62)

 2.    VAGO     (56,58,77)

 3.  Senador  Acir Gurgacz     (19,21,56)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz e o Senador Plínio Valério a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. 2/2019-CAE).  (DSF de 14/02/2019, p. 76)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Lucas Barreto e 
Arolde Oliveira, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 90)
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3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores 
Zequinha Marinho e Jorginho Mello, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 
14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo 
Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
6/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 97)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Rose de Freitas e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e os Senadores Lasier Martins, Elmano 
Ferrer e Oriovisto Guimarães, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID). 
 (DSF de 14/02/2019, p. 175)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Mecias de Jesus, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Luiz do Carmo foram designados 
membros titulares; e os Senadores Jader Barbalho, Simone Tebet, Dário Berger e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 06/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 117)
9. Em 13.02.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 06-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 118)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
12. Em 13.02.2019, os Senadores José Serra, Plínio Valério e Tasso Jereissati foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 143)
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
16. Em 19.02.2019, os Senadores Roberto Rocha e Izalci Lucas foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para 
compor a comissão (Of. nº 26/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 96)
17. Em 21.02.2019, o Senador Esperidião Amin Luis foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao 
Senador Luis Carlos Heinze, para compor a comissão (Of. nº 03/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 50)
18. Em 26.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Jader Barbalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, 
em substituição à indicação anteriormente encaminhada, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLMDB).  (DSF de 27/02/2019, p. 64)
19. Em 02.04.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 68/2019-GLBSI).  (DSF de 03/04/2019, p. 119)
20. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
21. Em 27.05.2019,a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 85/2019-GLBSI).  (DSF de 28/05/2019, p. 60)
22. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 67/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 101)
23. Em 21.08.2019, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 127/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 109)
24. Em 21.08.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente em substituição ao Senador Ângelo Coronel, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 129/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 111)
25. Em 03.09.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro suplente em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor 
a comissão (Of. nº 131/2019-GLPSD).  (DSF de 04/09/2019, p. 120)
26. Em 03.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo PODEMOS, na comissão, em substituição ao Senador Styvenson 
Valentim (Of. 99/2019-GLPODE).  (DSF de 04/09/2019, p. 124)
27. Em 03.09.2019, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 61/2019-BLVANG).  (DSF de 04/09/2019, p. 117)
28. Em 09.09.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 62/2019-BLVANG).  (DSF de 10/09/2019, p. 62)
29. Em 01.10.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Of. nº 111/2019-GLPODE).  (DSF de 02/10/2019, p. 186)
30. Em 25.11.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 120/2019-GLPODE).
31. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 121/2019-
GLPODEMOS).
32. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 110/2019-GLIDPSL).
33. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF 
de 06/02/2020, p. 108)
34. Em 06.02.2020, o Senador Major Olimpio deixa de atuar como suplente e passa a membro titular, e o Senador Luis Carlos Heinze foi designado 
membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Memo nº 6/2020-GLIDPSL).  (DSF de 07/02/2020, p. 46)
35. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 051/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 126)
36. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
37. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
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38. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
39. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro titular em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
40. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a 
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
41. Em 14.10.2020, o Senador José Maranhão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 29/2020-GLMDB).  (DSF de 15/10/2020, p. 7)
42. Em 16.10.2020, o Senador Ney Suassuna foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, no Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão em vaga cedida pelo MDB (Of. nº 32/2020-GLMDB).  (DSF de 17/10/2020, p. 7)
43. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
44. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ney Suassuna, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão(Of. nº 34/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 6)
45. Em 22.10.2020, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 7)
46. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
47. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o 
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.  (DSF de 27/02/2021, p. 66)
48. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
9/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 265)
49. Em 11.02.2021, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Angelo Coronel, 
Antonio Anastasia e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 76)
50. Em 18.02.2021, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senador 
Reguffe, que passa a ser o suplente, pelo Podemos, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 10)
51. Em 19.02.2021, os Senadores José Serra e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 22)
52. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates, Fernando Collor e Rogério Carvalho foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores 
Paulo Paim, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 
nº 4/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 7)
53. Em 19.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
(Of. nº 8/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 20/02/2021, p. 11)
54. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura e Mecias de Jesus foram designados 
membros titulares, e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Luiz do Carmo e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. 20/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 20)
55. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Otto Alencar e Vanderlan Cardoso a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.  (DSF de 24/02/2021, p. 377)
56. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru, 
Leila Barros e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-BLSENIND). 
 (DSF de 24/02/2021, p. 361)
57. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares; e os Senadores Luiz do Carmo e Jader Barbalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. 26/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 391)
58. Em 23.02.2021, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa para a vaga de 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 23/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 374)
59. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 28/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 393)
60. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).  (DSF de 27/02/2021, p. 66)
61. Em 26.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão 
(Of. nº 38/2021-GLPSD).  (DSF de 27/02/2021, p. 70)
62. Em 15.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 37/2021-BLSENIND).  (DSF de 16/03/2021, p. 65)
63. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
64. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
65. Em 06.05.2021, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 59/2021-GLMDB).  (DSF de 07/05/2021, p. 116)
66. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
67. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
68. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
69. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.
70. Em 16.08.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, em substituição ao Senador 
José Serra, para compor a comissão (Of. nº 54/2021-GLPSDB).  (DSF de 17/08/2021, p. 56)
71. Em 23.08.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 51/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 24/08/2021, p. 75)
72. Em 01.09.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Flávio 
Bolsonaro, foram designados membros titulares, e os Senadores Márcio Bittar, Luiz do Carmo, Jader Barbalho, Eduardo Gomes e Mecias de Jesus, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 71/2021-GLMDB).  (DSF de 02/09/2021, p. 725)
73. Em 27.09.2021, o Senador Reguffe deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 54/2021-GLPODEMOS).  (DSF 
de 28/09/2021, p. 50)
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74. Em 27.09.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, deixando a vaga de 3º suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/
PSL, para compor a comissão (Of. 55/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 28/09/2021, p. 51)
75. Em 06.10.2021, a Senadora Maria Eliza foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 80/2021-GLMDB).  (DSF de 07/10/2021, p. 109)
76. Em 18.10.2021, a Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, como titular, pelo Cidadania(Of. nº 6/2021-GLCID).  (DSF de 19/10/2021, p. 42)
77. Em 26.10.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Cidadania (Of. nº 7/2021-GLCID). 
 (DSF de 27/10/2021, p. 136)
78. Em 26.10.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Irajá, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 
nº 91/2021-GLPSD).  (DSF de 27/10/2021, p. 137)
79. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro titular, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 72/2021-GLPSDB e Of. nº 29/2021-GLDEM).  (DSF de 
09/11/2021, p. 45)
80. Em 30.11.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 
nº 94/2021-GLPSD).  (DSF de 01/12/2021, p. 129)
81. Em 01.12.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
47/2021-BLVANG).  (DSF de 02/12/2021, p. 76)
82. Em 28.01.2022, vago, em função do retorno do titular.
83. Vago em 01.02.2022, em razão do retorno do titular.
84. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
85. Em 09.02.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 9/2022-GLPSD).
86. Em 10.02.2022, os Senadores Confúcio Moura e Carlos Viana foram designados, respectivamente, membros titular e suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 5/2022-GLMDB).
87. Em 16.02.2022, o Senador José Serra foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
4/2022-GLPSDB).
88. Vago em 27.02.2022, em razão do retorno do titular (Of. nº 1/2022-GSTJER).
89. Em 03.03.2022, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 08/2022-GLPSDB).
90. Em 08.03.2022, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo e Flávio 
Bolsonaro foram designados membros titulares; e os Senadores Luiz do Carmo, Jader Barbalho, Eduardo Gomes, Carlos Viana e Mecias de Jesus, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2022-GLMDB).
91. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, parar compor a Comissão 
(Ofício nº3/2022-BLPSDREP).
92. Em 09.05.2022, o Senador Fabio Garcia foi designado membro titular, pelo partido União Brasil, para compor a Comissão (Of. nº 18/2022-
GLUNIAO).
93. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
94. Em 03.06.2022, o Senador Rafael Tenório foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 26/2022-GLMDB).
95. Em 28.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos Pelo Brasil, para compor a 
Comissão (Ofício nº 23/2022-GLDPP).
96. Em 07.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 39/2022-GLMDB).
97. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
98. Vago em 30.07.2022, em razão do retorno do titular.
99. Em 08.08.2022, o Senador Romário foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2022-
BLVANG).
100. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
101. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
102. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
103. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a 
comissão (Of. nº 05/2022-GLPDT).
104. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
105. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
106. Em 03.10.2022, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 54/2022-GLMDB).
107. Em 03.10.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 54/2022-GLMDB).
108. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
109. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
110. Em 07.11.2022, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 59/2022-GLMDB).
111. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.
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1.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ANÁLISE DA LEGISLAÇÃO SOBRE A GESTÃO DAS 
CADEIAS PRODUTIVAS

Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 20/2019, do Senador Rogério Carvalho, no prazo de cento 
e vinte dias, com o objetivo de aprimorar a legislação sobre a gestão das cadeias produtivas como 
alternativa e instrumento do desenvolvimento econômico local e regional no ambiente e na estrutura 
federal do Brasil, bem como analisar e refletir sobre os impactos socioeconômicos da política de 
renúncias fiscais e desonerações.  

(Requerimento 20, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)   (2)

Instalação: 23/04/2019

Prazo final: 08/08/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (1)

Senador Guaracy Silveira   (PP-TO)    (1,5,7)

Senador Tasso Jereissati   (PSDB-CE)    (1)

Senadora Rose de Freitas   (MDB-ES)    (1,4)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 1.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Jean Paul Prates   (PT-RN)    (1)

 3.  Senador Cid Gomes   (PDT-CE)    (1,6)

 4.  Senador Telmário Mota   (PROS-RR)    (1)

 5.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,3)

 
Notas:
1. Em 09.04.2019, os Senadores Rogério Carvalho, Kátia Abreu, Tasso Jereissati, Rose de Freitas e Esperidião Amin foram designados membros 
titulares; e os Senadores Angelo Coronel, Jean Paul Prates, Cid Gomes, Telmário Mota e Veneziano Vital do Rêgo, membros suplentes, para compor o 
Colegiado (Of. 15/2019-CAE)  (DSF de 10/04/2019, p. 115)
2. Em 23.04.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rogério Carvalho a Presidente deste colegiado (Of. 18/2019-CAE).
3. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
4. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
5. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
6. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
7. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (13,42,68,69)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PROS-RN)   (13,42)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (8,41,70,71,75,82,83)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (8,41,75)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (8,41,75)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)    (8,41,75)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (11)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (51,53,54,64)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8,41,45,47,66,75)

 2.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7,41,75,79)

 3.  Senador  Dário Berger   (PSB-SC)    (7,17,20,25,30,31,41,75)

 4.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (9,41,57,78)

 5.  Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (10,33,73,76)

 6.    VAGO     (55,56)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (4,39)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (5,36)

Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (5,35)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (14,18,32,39)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (49)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (6,18,23,39)

 2.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (5,37)

 3.    VAGO     (5,28,38,48)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (19,39,67,77)

 5.      

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1,34,68,69)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1,34)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (12,34,58,80)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1,34)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12,22,24,34,57)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (16,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2,62,72,74)

  VAGO     (2,63,65,81)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (61)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (2)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (15,29,46,50)

 3.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (59,60)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (3,40)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3,40)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (3,40)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3,40)

PDT ( PDT )   (52)

Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (43)

Senadora  Leila Barros     (43)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (43,44)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (21,26,27,43)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar, membros 
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº4/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 79)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Zequinha Marinho, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 139)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Paim e Zenaide 
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-BLPRD).  (DSF de 14/03/2019, 
p. 103)
4. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
08/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 142)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styverson e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Girão e Rose de Freitas, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 05/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 176)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Confúcio Moura foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 123)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador 
Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 09/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 122)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 321

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
11. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
12. Em 13.02.2019, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular; e o Senador Lucas Barreto, membro suplente, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº33/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 95)
13. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Styvenson Valentim o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. 1/2019-CAS).  (DSF de 15/02/2019, p. 76)
14. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
15. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
16. Em 27.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 37/2019-GLPSD).  (DSF de 
28/02/2019, p. 108)
17. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a Comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 183/2019-GLMDB).  (DSF de 22/06/2019, p. 29)
18. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 95/2019-GLIDPSL).  (DSF de 02/10/2019, p. 183)
19. Em 09.10.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício 
nº 112/2019-GLPSDB).  (DSF de 10/10/2019, p. 92)
20. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 237/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 72)
21. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo nº 156/2019-GLBSI).  (DSF de 18/12/2019, p. 70)
22. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF 
de 06/02/2020, p. 108)
23. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.  (DSF de 16/04/2020, p. 546)
24. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 052/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 127)
25. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
26. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
27. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão 
(Of. nº 032/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 233)
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor 
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 21.10.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 035/2020-GLMDB).  (DSF de 22/10/2020, p. 52)
31. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
32. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 
06/02/2021, p. 34)
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 264)
34. Em 11.02.2021, os Senadores Sérgio Petecão, Lucas Barreto e Angelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad, 
Irajá e Otto Alencar, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 77)
35. Em 18.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 8)
36. Em 18.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar 
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 8)
37. Em 18.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 8)
38. Em 18.02.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo Bloco Parlamentar Podemos/
PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 03/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 8)
39. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 23)
40. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Rogério Carvalho 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 14/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 19)
41. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas, Eduardo Gomes, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e os 
Senadores Renan Calheiros, Dário Berger, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, 
para compor a comissão (Of. 18/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 17)
42. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Sérgio Petecão e a Senadora Zenaide Maia a Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
43. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Leila Barros foram designados membros titulares; e os Senadores Acir Gurgacz e Randolfe 
Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2021-BLSENIND).  (DSF de 
24/02/2021, p. 360)
44. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 25/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 376)
45. Em 23.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 395)
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46. Em 25.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixa de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 
19/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 341)
47. Em 26.02.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 44/2021-GLMDB).  (DSF de 27/02/2021, p. 71)
48. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 06/03/2021, p. 7)
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
50. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
27/2021-BLVANG).  (DSF de 17/04/2021, p. 6)
51. Em 17.06.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 25/2021-GLDPP).  (DSF de 18/06/2021, p. 186)
52. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
53. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
54. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
55. Em 28.10.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 4/2021-BLUNIDB).  (DSF de 29/10/2021, p. 100)
56. Em 07.02.2022, o Senador Eduardo Braga deixa de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, (Of. 
nº 2/2022-GLMDB).
57. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, pelo Bloco Parlamentar PSD/
Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 5/2022-BLPSDREP).
58. Em 11.04.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 08/2022-BLPSDREP).
59. Em 25.04.2022, o Senador Carlos Portinho, Líder do Partido Liberal, cedeu 1 vaga de suplente ao Bloco Parlamentar PSD/Republicanos (Of. nº 
25/2022-GLPL).
60. Em 25.04.2022, o Senador Irajá foi designado membro suplente, pelo Partido Liberal, em vaga cedida ao Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, 
para compor a comissão (Of. nº 10/2022-BLPSDREP).
61. Em 25.04.2022, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Partido Liberal, para compor a comissão (Of. nº 24/2022-GLPL).
62. Em 09.05.2022, o Senador Fabio Garcia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo partido União Brasil, para 
compor a Comissão (Of. nº 15/2022-GLUNIAO).
63. Em 09.05.2022, o Senador Márcio Bittar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo partido União 
Brasil, para compor a Comissão (Of. nº 14/2022-GLUNIAO).
64. Em 25.05.2022, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliane Nogueira, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. nº 14/2022-GLDPP).
65. Em 02.06.2022, o Senador Eduardo Velloso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 24/2022-GLUNIAO).
66. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
67. Em 06.06.2022, a Senadora Dra. Eudócia foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Cunha, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 30/2022-GLUNIAO).
68. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
69. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
70. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
71. Em 07.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 37/2022-GLMDB).
72. Vago em 30.07.2022, em razão do retorno do titular.
73. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
74. Em 10.08.2022, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
41/2022-GLUNIAO).
75. Em 26.08.2022, os Senadores Luiz Pastore, Ivete Silveira, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares; e como membros 
suplentes os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Ogari Pacheco, em vaga cedida pelo Movimento Democrático Brasileiro (MDB), e Dário Berger, em 
vaga cedida pelo Movimento Democrático Brasileiro (MDB), pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 49/2022-
GLMDB).
76. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
77. Em 29.09.2022, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Dra. Eudócia, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 65/2022-GLUNIAO).
78. Em 03.10.2022, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 51/2022-GLMDB).
79. Em 11.10.2022, o Senador Renan Calheiros foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ogari Pacheco, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 57/2022-GLMDB).
80. Em 11.10.2022, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, em substituição ao Senador Alexandre Silveira, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 35/2022-BLPSDREP).
81. Vago em 17.10.2022, em razão do retorno do titular.
82. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
83. Em 07.11.2022, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 61/2022-GLMDB).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS 
PARA AS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS

Finalidade: Acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)   (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)   (1)

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (2)

Senadora Nilda Gondim   (MDB-PB)    (2)

Senadora Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)    (2)

 1.  Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

 2.  Senador Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 30.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Mara Gabrilli e Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. 38/2021-CAS).  (DSF de 05/10/2021, p. 30)
2. Em 30.09.2021, foram designados os Senadores Mara Gabrilli, Flávio arns, Nilda Gondim, Maria do Carmo e Zenaide Maia, como membros 
titulares, e os Senadores Romário e Paulo Paim, como membros suplentes, para compor a subcomissão (Of. 38/2021-CAS).  (DSF de 05/10/2021, p. 30)

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E DEFESA DA PESSOA IDOSA
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ nº 27/2019-CAS, destinada a propor iniciativas para promoção 
e defesa dos direitos e da inclusão da pessoa idosa; fiscalizar e acompanhar programas governamentais 
relativos aos direitos da pessoa idosa; e tratar do regime jurídico de proteção à pessoa idosa.  

(Requerimento 27, de 2019)

Número de membros: 6 titulares  e 6 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes  (PL-TO)   (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Romário  (PL-RJ)   (1)

Instalação: 16/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2,3,4)

Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)    (2)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (2)

 1.  Senador Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

 2.  Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (2)

 3.  Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 4.  Senador Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (2)

 5.  Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (2)

 6.  Senador Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)    (2)

 
Notas:
1. Em 16.05.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Eduardo Gomes e o Senador Romário Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. 60/2019-CAS).  (DSF de 28/05/2019, p. 59)
2. Em 16.05.2019, os Senadores Eduardo Gomes, Romário, Flávio Arns, Zenaide Maia, Nelsinho Trad e Styvenson Valentim foram designados 
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Mara Gabrilli, Fabiano Contarato, Eduardo Girão, Leila Barros e Jorge Kajuru, membros suplentes, 
para compor o Colegiado (Of. 60/2019-CAS)  (DSF de 28/05/2019, p. 59)
3. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
4. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE ASSUNTOS SOCIAIS DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA

Finalidade: Destinada à discussão colegiada de temas, problemáticas e questões nacionais afetas às 
pessoas com deficiência, em todas as suas abrangências e contextos, inclusive com o intuito de se 
aperfeiçoar o marco legal da área.  

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)   (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSDB-SP)   (1)

Prazo final: 31/12/2022

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (2)

Senadora Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (2)

Senadora Nilda Gondim   (MDB-PB)    (2)

Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)    (2)

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 30.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Flávio Arns e Mara Gabrilli, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. 39/2021-CAS).  (DSF de 05/10/2021, p. 34)
2. Em 30.09.2021, foram designados os Senadores Flávio Arns, Mara Gabrilli, Nilda Gondim, Romário e Zenaide Maia como membros titulares, para 
compor a subcomissão (Of 39/2021-CAS).  (DSF de 05/10/2021, p. 34)

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Lucas Barreto (PSD-AP)   (1,127)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (8,89,147,161)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)    (8,89,147,151,161)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (8,89,147,161)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (8,20,89,147,161)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (8,81,89,111,147,161,167)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (4,89,137,138,147,161,170,171,172)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (11)

Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)    (93,107,108)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)   
(8,89,147,159,160,161)

 2.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8,25,31,89,147,161)

 3.    VAGO     (8,89,121,147,161,166)

 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)   
(8,47,58,89,114,115,139,149,152,168)

 5.    VAGO     (8,19,71,73,89,111)

 6.    VAGO     (9,66,67,76,80,89,149)

 7.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (10)

 8.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (6,53,55,84,87,134,135,141,162)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)    (6,84,117,132,133)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (7,28,30,36,104,142)

Senador  Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)   
(7,18,26,27,72,74,122,136,140,143,145,148)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)   
(7,44,45,46,60,68,72,74,86,90,95,105)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (12,42,78)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (6,29,56,84,87)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)   
(6,29,35,39,51,52,84,87,109,110,124,128,129,130,134,135,141,162)

 3.    VAGO     (6,84,100,120,150,169)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (7,72,74,90,95,145,148)

 5.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (13,42,57,59,61,69,72,74,86)

 6.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)   
(14,43,78,98,101,104,105,122,136,140,142,143)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Alexandre Silveira   (PSD-MG)    (2,54,83,125,126,144,146)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2,83)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,70,75,77,83)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (96,113,116,137)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,83,112,131)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,63,83,137)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)   
(2,54,77,83,96,99,113,116,153,154,157)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (102,155,158,170,171,173)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,79,82,91)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (3)

Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)    (3,163)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (3,34,37)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (3,92)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5,85)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (5,15,17,32,33,40,85)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (5,85)

 1.    VAGO     (5,15,16,85,174)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5,85)

 3.  Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (5,16,41,85,174)

PDT ( PDT )   (106)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (65,88,94,97,103,118,119)

Senador  Weverton     (50,62,64,88,156)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (22,23,48,49,88)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (88,94,97,118,119)

 2.  Senador  Julio Ventura     (38,88,164,165)

 3.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (21,24,88,103,123)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Simone Tebet e o Senador Jorginho Mello a Presidente e o Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CCJ).  (DSF de 14/02/2019, p. 75)
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 13/02/2019, p. 169)
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9. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Mecias de Jesus, Jader Barbalho e José Maranhão foram designados membros 
titulares; e os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Márcio Bittar, Marcelo Castro e Dário Berger, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 04/2019-GLMDB).  (DSF de 13/02/2019, p. 116)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Elmano Ferrer, Oriovídio Guimarães e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e o Senador Lasier 
Martins, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 3/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 174)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra, Roberto Rocha 
e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 144)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando 
Collor, Jaques Wagner e Telmário Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
5/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 96)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco, Marcos Rogério e Jorginho Mello foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha 
Marinho, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Ângelo Coronel e Arolde de Oliveira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio 
Petecão, Nilsinho Trad e Carlos Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº5/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 80)
12. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
14. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
13. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
15. Em 13.02.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular; e o Senador Paulo Rocha, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 109)
16. Em 14.03.2019, os Senadores Telmário Mota e Paulo Rocha permutaram de vagas, passando a ocupar a 1ª e a 3ª suplência, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, respectivamente (Of. nº 25/2019-BLPRD).  (DSF de 15/03/2019, p. 117)
17. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
18. Em 17.04.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 202/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 18/04/2019, p. 55)
19. Em 24.04.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 16 de abril a 15 de maio, em substituição ao Senador 
Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 147/2019-GLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 133)
20. Em 06.05.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 217/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 07/05/2019, p. 52)
21. Em 09.05.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 83/2019-GLBSI).  (DSF de 10/05/2019, p. 72)
22. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco 
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 86/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 102)
24. Em 21.05.2019, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 89/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 111)
23. Em 21.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 88/2019-GLBSI).  (DSF de 22/05/2019, p. 102)
25. Em 22.05.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente no período de 22 de maio a 20 de junho, em substituição ao Senador 
Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 155/2019-GLMDB).  (DSF de 23/05/2019, p. 118)
26. Em 05.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 224/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 07/06/2019, p. 118)
27. Em 06.06.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 225/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 08/06/2019, p. 89)
28. Em 10.06.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 226/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 11/06/2019, p. 35)
29. Em 12.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, que passa a integrar como 
segundo suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 81/2019-GLPSDB).  (DSF de 13/06/2019, p. 108)
30. Em 13.06.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PODE/PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 227/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 14/06/2019, p. 54)
31. Em 18.06.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho volta a ser membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 180/2019-GLMDB).  (DSF de 19/06/2019, p. 107)
32. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 68/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 102)
33. Em 13.08.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 74/2019-BLPRD).  (DSF de 14/08/2019, p. 85)
34. Em 14.08.2019, o Senador Siqueira Campos foi designado membro suplente em substituição à Senadora Maria do Carmo Alves, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-BLVANG).  (DSF de 15/08/2019, p. 83)
35. Em 14.08.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador José Serra, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 96/2019-GLPSDB).  (DSF de 15/08/2019, p. 85)
36. Em 15.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor 
a Comissão (Ofício nº 85/2019-GLPODE).  (DSF de 16/08/2019, p. 86)
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37. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Siqueira Campos, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 56/2019-BLVANG).  (DSF de 20/08/2019, p. 68)
38. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
Comissão (Memo nº 109/2019-GLBSI).  (DSF de 21/08/2019, p. 32)
39. Em 20.08.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente em substituição ao Senador Plínio Valério, pelo Bloco Parlamentar PSDB/
PSL, para compor a Comissão (Ofício nº 97/2019-GLPSDB).  (DSF de 21/08/2019, p. 35)
40. Em 11.09.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).  (DSF de 12/09/2019, p. 169)
41. Em 11.09.2019, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Rocha, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 88/2019-BLPRD).  (DSF de 12/09/2019, p. 169)
42. Em 25.09.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Juíza 
Selma, que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 91/2019-GLIDPSL).  (DSF de 26/09/2019, 
p. 62)
43. Em 20.11.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Bolsonaro, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 107/2019-GLIDPSL).  (DSF de 23/11/2019, p. 99)
44. Em 19.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Ofício nº 119/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 20/11/2019, p. 147)
45. Em 20.11.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Ofício nº sn/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 23/11/2019, p. 102)
46. Em 25.11.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Of. nº 129/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 26/11/2019, p. 60)
47. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 238/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 73)
48. Em 09.12.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 145/2019-GLBSI).  (DSF de 10/12/2019, p. 91)
49. Em 11.12.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a Comissão (Memo nº 147/2019-GLBSI).  (DSF de 12/12/2019, p. 196)
50. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado 
Independente, para compor a comissão (Memo nº 157/2019-GLBSI).  (DSF de 18/12/2019, p. 71)
51. Em 05.02.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em 
substituição ao senador José Serra (Of. nº 15/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 114)
52. Em 18.02.2020, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em 
substituição ao senador Plínio Valério (Of. nº 16/2020-GLPSDB).  (DSF de 19/02/2020, p. 77)
53. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
54. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa a atuar como suplente, 
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 22/2020-GLPSD).  (DSF de 21/02/2020, p. 52)
55. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando 
vago o cargo de suplente(Of. nº 21/2020-GLPSDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 80)
56. Em 05.03.2020, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
25/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/03/2020, p. 51)
57. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
58. Em 20.04.2020, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2020-GLMDB).  (DSF de 23/04/2020, p. 122)
59. Em 23.04.2020, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Juíza Selma, pelo PODEMOS, para 
compor a comissão (Of. nº 32/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 106)
60. Em 27.04.2020, o Senador Romário foi designado membro titular, em substituição ao Senador Álvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Ofício nº 033/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 107)
61. Em 28.04.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 34/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 30/04/2020, p. 108)
62. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
63. Em 07.08.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 61/2020-GLPSD).  (DSF de 08/08/2020, p. 6)
64. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. 
nº 033/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 234)
65. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 94)
66. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
67. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
68. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, pelo PODEMOS, para compor a 
comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 6)
69. Em 30.09.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 35/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 6)
70. Em 07.10.2020, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 63/2020-GLPSD).  (DSF de 08/10/2020, p. 63)
71. Em 19.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 033/2020-GLMDB).  (DSF de 20/10/2020, p. 7)
72. Em 20.10.2020, os Senadores Lasier Martins, Eduardo Girão, Alvaro Dias e Oriovisto Guimarães permutaram as vagas que compunham na 
comissão, sendo o Senador Lasier Martins designado membro titular e o Senador Alvaro Dias suplente; o Senador Eduardo Girão designado membro 
titular e o Senador Oriovisto Guimarães suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 40/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 21/10/2020, p. 213)
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73. Em 22.10.2020, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 38/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 9)
74. Em 05.11.2020, os Senadores Alvaro Dias, Oriovisto Guimarães, Lasier Martins e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na 
comissão, sendo o Senador Alvaro Dias designado membro titular e o Senador Lasier Martins suplente; o Senador Oriovisto Guimarães designado 
membro titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo PODEMOS(Of. nº 42/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 06/11/2020, p. 6)
75. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 65/2020-GLPSD).  (DSF de 06/11/2020, p. 7)
76. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
77. Em 02.02.2021, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Nelsinho Trad 
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 4/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 257)
78. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga 
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 34)
79. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o 
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
80. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
81. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
82. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
02/2021-BLVANG).  (DSF de 11/02/2021, p. 260)
83. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, 
Carlos Viana e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 78)
84. Em 19.02.2021, os Senadores Roberto Rocha e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores José Serra e Plínio Valério, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 24)
86. Em 19.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senado Alvaro 
Dias, que passar a atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 6/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 20/02/2021, p. 10)
85. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim, Telmário Mota e Rogério Carvalho foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando 
Collor, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
5/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 8)
87. Em 22.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Roberto Rocha, que passa a atuar como 1º 
suplente; e o Senador José Serra passa então a 2º suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 21/2021-
GLPSDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 21)
88. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru, Weverton e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Alessandro 
Vieira, Cid Gomes e Eliziane Gama, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 11/2021-
BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 362)
90. Em 23.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a atuar como 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 20/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 24/02/2021, p. 385)
89. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Simone Tebet, Fernando Bezerra Coelho, Rose de Freitas e Mecias de Jesus foram 
designados membros titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Veneziano Vital do Rêgo, Marcio Bittar, Luiz do Carmo, Jader Barbalho e Flávio 
Bolsonaro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 
378)
91. Em 24.02.2021, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 334)
95. Em 24.02.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lasier Martins, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 23/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 25/02/2021, p. 350)
94. Em 24.02.2021, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que passa a atuar como 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 26/2021-BLSENIND).  (DSF de 25/02/2021, p. 342)
93. Em 24.02.2021, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 16/2021-GLDPP).  (DSF de 25/02/2021, p. 351)
92. Em 24.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 335)
96. Em 25.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão 
(Of. nº 36/2021-GLPSD).  (DSF de 26/02/2021, p. 93)
97. Em 25.02.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que passa a ocupar vaga de 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente na comissão (Memo 28/2021-BLSENIND).  (DSF de 26/02/2021, p. 97)
98. Vago em 19.03.2021, em razão do falecimento do Senador Major Olímpio.
99. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 46/2021-GLPSD).  (DSF de 
09/04/2021, p. 110)
100. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
101. Em 30.04.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 39/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 01/05/2021, p. 26)
102. Em 13.05.2021, o Senador Sérgio Petecâo foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 51/2021-GLPSD).  (DSF de 
14/05/2021, p. 138)
103. Em 17.05.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, deixando de ocupar a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado 
Independente, na comissão (Of. 27/2021-GSEGAMA).  (DSF de 18/05/2021, p. 47)
104. Em 05.07.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Marcos do Val permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Jorge Kajuru passa a ser titular 
e o Senador Marcos do Val suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 
06/07/2021, p. 45)
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105. Em 05.07.2021, os Senadores Marcos do Val e Eduardo Girão permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Marcos do Val passa a ser 
titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 44/2021-GLPODEMOS). 
 (DSF de 06/07/2021, p. 46)
106. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
107. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
108. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
109. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.  (DSF de 11/08/2021, p. 210)
110. Em 16.08.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, em substituição ao 
Senador José Serra, para compor a comissão (Of. nº 53/2021-GLPSDB).  (DSF de 17/08/2021, p. 55)
111. Em 19.08.2021, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos Pelo Brasil (Of. nº 70/2021-GLMDB).  (DSF de 20/08/2021, p. 121)
112. Em 24.08.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Otto Alencar, para compor a 
comissão (Of. nº 68/2021-GLPSD).  (DSF de 25/08/2021, p. 137)
113. Em 13.09.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que passa a membro 
suplente, pelo PSD, para compor a comissão(Of. nº 79/2021-GLPSD).  (DSF de 14/09/2021, p. 41)
114. Em 15.09.2021, o Senador Dario Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz do Carmo, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos Pelo Brasil (Of. nº 72/2021-GLMDB).  (DSF de 16/09/2021, p. 116)
115. Em 22.09.2021, o Senador Luiz do Carmo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dario Berger, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 74/2021-GLMDB).  (DSF de 23/09/2021, p. 360)
116. Em 27.09.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que passa a membro 
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 87/2021-GLPSD).  (DSF de 28/09/2021, p. 52)
117. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro titular, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 71/2021-GLPSDB e Of. nº 30/2021-GLDEM).  (DSF de 
09/11/2021, p. 47)
118. Em 23.11.2021, o Senador Alessandro Vieira e a Senadora Eliziane Gama permutaram as vagas de titular e suplente, o Senador Alessandro Vieira 
passa a ser titular e a Senadora Eliziane Gama, suplente, pelo CIDADANIA, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLCID).  (DSF de 24/11/2021, p. 144)
119. Em 01.12.2021, o Senador Alessandro Vieira e a Senadora Eliziane Gama permutaram as vagas de titular e suplente, a Senadora Eliziane Gama 
passa a ser titular e o Senador Alessandro Vieira, suplente, pelo CIDADANIA, para compor a comissão (Of. nº 11/2021-GLCID).  (DSF de 02/12/2021, p. 
75)
121. Em 01.12.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Márcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 83/2021-GLMDB).  (DSF de 02/12/2021, p. 78)
120. Em 01.12.2021, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 38/2021).  (DSF de 02/12/2021, p. 77)
122. Em 10.12.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 63/2021-GLPODEMOS).
123. Em 15.12.2021, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo partido REDE, para compor a comissão (Of. nº 269/2021-
GSRROD).  (DSF de 16/12/2021, p. 220)
124. Vago em 01.02.2022, em razão do retorno do titular.
125. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
126. Em 02.02.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 3/2022-GLPSD).
127. Em 16.02.2022, a Comissão reunida elegeu o Senador Lucas Barreto a Vice-Presidente deste colegiado.
129. Em 16.02.2022, o Senador José Serra deixa de compor a comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 
6/2022-GLPSDB).
128. Em 16.02.2022, o Senador José Serra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 5/2022-GLPSDB).
130. Em 23.02.2022, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
comissão (Of. nº 7/2022-GLPSDB).
131. Em 24.02.2022, o Senador Otto Alencar foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, para compor a 
comissão (Of. nº 14/2022-GLPSD).
132. Vago em 27.02.2022, em razão do retorno do titular (Of. nº 1/2022-GSTJER).
133. Em 03.03.2022, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 07/2022-GLPSDB).
134. Em 08.03.2022, os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo a Senadora Mara Gabrilli 
designada membro titular e o Senador Plínio Valério suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 10/2022-GLPSDB).
135. Em 10.03.2022, os Senadores Plínio Valério e Mara Gabrilli permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador Plínio Valério 
designado membro titular e a Senadora Mara Gabrilli suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 12/2022-GLPSDB).
136. Em 15.03.2022, os Senadores Oriovisto Guimarães e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador 
Oriovisto Guimarães designado membro titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 11/2022-
GLPODEMOS).
137. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que passa a atuar 
como suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 4/2022-
BLPSDREP).
138. Em 30.03.2022, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 13/2022-GLMDB).
139. Em 30.03.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luiz do Carmo, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2022-GLMDB).
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140. Em 04.04.2022, os Senadores Oriovisto Guimarães e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador 
Eduardo Girão designado membro titular e o Senador Oriovisto Guimarães suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 12/2022-
GLPODEMOS).
141. Em 05.04.2022, os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo a Senadora Mara Gabrilli 
designada membro titular e o Senador Plínio Valério suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 13/2022-GLPSDB).
142. Em 05.04.2022, os Senadores Jorge Kajuru e Oriovisto Guimarães permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador 
Oriovisto Guimarães designado membro titular e o Senador Jorge Kajuru suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 14/2022-
GLPODEMOS).
143. Em 02.05.2022, os Senadores Jorge Kajuru e Eduardo Girão permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador Jorge Kajuru 
designado membro titular e o Senador Eduardo Girão suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 15/2022-GLPODEMOS).
144. Em 03.05.2022, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alexandre Silveira, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 12/2022-BLPSDREP).
145. Em 03.05.2022, os Senadores Lasier Martins e Jorge Kajuru permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador Lasier Matins 
designado membro titular e o Senador Jorge Kajuru, suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 16/2022-GLPODEMOS).
146. Em 09.05.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 18/2022-BLPSDREP).
148. Em 30.05.2022, os Senadores Lasier Martins e Jorge Kajuru permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador Jorge Kajuru 
designado membro titular e o Senador Lasier Matins, suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 19/2022-GLPODEMOS).
147. Em 30.05.2022, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Simone Tebet, Fernando Bezerra Coelho, Jader Barbalho e Marcelo Castro foram 
designados membros titulares; e os Senadores Rose de Freitas, Veneziano Vital do Rêgo e Giordano, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 23/2022-GLMDB).
149. Em 30.05.2022, os Senadores Carlos Viana e Flávio Bolsonaro deixaram de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
23/2022-GLMDB).
150. Em 02.06.2022, o Senador Eduardo Velloso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLUNIAO).
151. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
152. Em 03.06.2022, o Senador Rafael Tenório foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 25/2022-GLMDB).
153. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
154. Em 06.07.2022, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 32/2022-BLPSDREP).
155. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
156. Em 06.07.2022, o Senador Weverton licenciou-se até 03.11.2022.
157. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco 
Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 31/2022-BLPSDREP).
158. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco 
Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 27/2022-BLPSDREP).
159. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
160. Em 07.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2022-GLMDB).
161. Em 13.07.2022, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Fernando Bezerra Coelho, Jader Barbalho, Marcelo Castro e Luiz Pastore foram 
designados membros titulares; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Giordano e Rafael Tenório, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 43/2022-GLMDB).
162. Em 01.08.2022, os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério permutaram as vagas que compunham na comissão, sendo o Senador Plínio Valério 
designado membro titular e a Senadora Mara Gabrilli, suplente, pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil (Of. nº 27/2022-GLPSDB).
163. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
164. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
165. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a 
comissão (Of. nº 05/2022-GLPDT).
166. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
167. Em 03.10.2022, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 53/2022-GLMDB).
168. Em 03.10.2022, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 53/2022-GLMDB).
169. Vago em 17.10.2022, em razão do retorno do titular.
170. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
171. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
172. Em 07.11.2022, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 63/2022-GLMDB).
173. Em 09.11.2022, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 41/2022-BLPSDREP).
174. Em 17.11.2022, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 22/2022-BLPRD).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (45)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (45)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7,44)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (7,44,59,60,62,66,81,84)

  VAGO     (7,44,70,71,82,83)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (8,44)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (8,44,46,75)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)    (9)

Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (10,23,27,39,73,79)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (63)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (7,44,72,86)

 2.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8,44)

 3.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)    (13,30,31,35,38,48)

 4.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (14,66)

 5.  Senador  Dário Berger   (PSB-SC)    (21,53,76)

 6.    VAGO     (48)

 7.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (48)

 8.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (5,42)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (6,41)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (6,41)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (6,41,51)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (11,42)

Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (55,57,64)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (5,42)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (5,42,67,80)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (6,41)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (6,32,41)

 5.    VAGO     (12,37,41)

 6.    VAGO     (19,26)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1,2,40,61,65)

      (1,20,40)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1,34,36,40)

   

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1,40)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (1,22,34,36,40)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1,20,40,68,69,82,83,85)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)    (3,74)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (3)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (16,52)

 3.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (18,33,49,50,54)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (4,43)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4,15,17,43)

Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (4,43)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (4,43)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4,43)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (4,43)

PDT ( PDT )   (58)

Senador  Julio Ventura     (47,77,78)

Senadora  Leila Barros     (24,28,29,47)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (41,47)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (25,47,56)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (47)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (47)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Otto Alencar, Carlos Viana e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad, 
Arolde de Oliveira e Irajá, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº9/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 84)
9. Em 13.02.2019, o Senador Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Marcio Bittar e Luiz Carlos foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 134)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros, Dário Berger e Confúcio Moura foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 07/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 119)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson, Lasier Martins e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e os Senadores Romário 
e Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GABLID).  (DSF de 
14/02/2019, p. 177)
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5. Em 13.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 146)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim, Fernando Collor e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates, 
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2019-
BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 98)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Jorginho Mello, Maria do Carmo Alves e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e o Senador 
Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 32/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 94)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-
GLDPP).  (DSF de 15/02/2019, p. 82)
11. Em 19.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
27/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 97)
12. Em 19.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 09/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 20/02/2019, p. 104)
13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
04/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 51)
14. Em 26.03.2019, o Senador Fernando Bezerra foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 126/2019-GLMDB).  (DSF de 27/03/2019, p. 150)
15. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
16. Em 04.07.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
45/2019-BLVANG).  (DSF de 05/07/2019, p. 55)
17. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 72/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 106)
18. Em 07.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
50/2019-BLVANG).  (DSF de 08/08/2019, p. 143)
19. Em 29.08.2019, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
101/2019-GLPSDB).  (DSF de 30/08/2019, p. 111)
20. Em 11.09.2019, os Senadores Irajá e Carlos Viana permutam e passam a ocupar, respectivamente, vaga de titular e suplente pelo PSD, na 
Comissão (Of. 133/2019-GLPSD).  (DSF de 12/09/2019, p. 170)
21. Em 02.10.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 15/2019-GLUNIDB).  (DSF de 03/10/2019, p. 93)
22. Em 16.10.2019, o Senador Arolde de Oliveira deixou de ocupar a vaga de suplente pelo PSD, na Comissão (Of. 151/2019-GLPSD).  (DSF de 
17/10/2019, p. 110)
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
234/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 69)
24. Em 17.12.2019, o Senador Prisco Bezerra foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo Bloco Parlamentar Senado 
Independente, para compor a comissão (Memo nº 158/2019-GLBSI).  (DSF de 18/12/2019, p. 72)
25. Em 05.02.2020, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
comissão (Of. nº 005/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 112)
26. Em 03.03.2020, o Senador Antônio Anastasia deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 23/2019-GLPSDB).  (DSF de 
05/03/2020, p. 82)
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 10.04.2020, vago, em virtude do retorno do titular.
29. Em 03.09.2020, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Of. 
nº 034/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/09/2020, p. 235)
30. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
31. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
32. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor 
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
33. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
34. Em 05.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que passa a atuar como 
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 68/2020-GLPSD).  (DSF de 06/11/2020, p. 8)
35. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
36. Em 02.02.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Carlos Fávaro 
passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 3/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 256)
37. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 
06/02/2021, p. 34)
38. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
39. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
9/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 265)
40. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia, Carlos Viana e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores 
Nelsinho Trad, Otto Alencar e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 
81)
41. Em 18.02.2021, os Senadores Flávio Arns e Styvenson Valentim são designados membros titulares, e os Senadores Eduardo Girão, Lasier Martins 
e Romário, suplentes, pelo Podemos (Of. nº 7/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 18/02/2021, p. 9)
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42. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 28)
43. Em 19.02.2021, os Senadores Zenaide Maia, Paulo Paim e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates, 
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2021-
BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 14)
44. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura, Rose de Freitas, Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros 
titulares, e os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 27/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 14)
45. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcelo Castro e a Senadora Leila Barros o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
48. Em 23.02.2021, o Senador Jarbas Vasconcelos foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 29/2021-GLMDB).
47. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes, Leila Barros e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e os Senadores Jorge Kajuru, 
Randolfe Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 
12/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 363)
46. Em 23.02.2021, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
27/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 392)
49. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).  (DSF de 27/02/2021, p. 66)
50. Em 26.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
21/2021-BLVANG).  (DSF de 27/02/2021, p. 68)
51. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em vaga cedida ao PL, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, 
para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPPP).  (DSF de 05/03/2021, p. 119)
52. Em 04.03.2021, o Senador Carlos Portinho deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 23/2021-BLVANG).  (DSF de 
05/03/2021, p. 121)
53. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 06/03/2021, p. 7)
54. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
27/2021-BLVANG).  (DSF de 17/04/2021, p. 6)
55. Em 28.04.2021, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 40/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 29/04/2021, p. 272)
56. Em 17.05.2021, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
comissão (Of. 27/2021-GSEGAMA).  (DSF de 18/05/2021, p. 47)
57. Vago, em razão de o Senador Jorge Kajuru não compor mais a Comissão (Of. 45/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 06/07/2021, p. 47)
58. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
59. Em 28.09.2021, a Senadora Maria Eliza de Aguiar e Silva foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 77/2021-GLMDB).  (DSF de 29/09/2021, p. 100)
60. Em 28.01.2022, vago, em função do retorno do titular.
61. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
62. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, pelo Republicanos, para compor a comissão (Of. 9/2022-GSMJESUS).
63. Em 10.02.2022, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
6/2022-GLMDB)
64. Em 22.03.2022, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Juntos Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
12/2022-GLPODEMOS).
65. Em 04.05.2022, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 15/2022-BLPSDREP).
66. Em 03.06.2022, o Senador Rafael Tenório foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a atuar como 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 28/2022-GLMDB).
67. Em 06.06.2022, a Senadora Dra. Eudócia foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Cunha, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 33/2022-GLUNIAO).
68. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
69. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco 
Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 29/2022-BLPSDREP).
70. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
71. Em 07.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 38/2022-GLMDB).
72. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
73. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
74. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
75. Em 26.08.2022, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Dário Berger, para compor a comissão (Of. 
nº 47/2022-GLMDB).
76. Em 26.08.2022, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão, em 
vaga cedida pelo Movimento Democrático Brasileiro (MDB) (Of. nº 50/2022-GLMDB).
77. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
78. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a comissão 
(Of. nº 05/2022-GLPDT).
79. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
80. Em 29.09.2022, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Dra. Eudócia, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 68/2022-GLUNIAO).
81. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
82. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
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83. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
84. Em 07.11.2022, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 62/2022-GLMDB).
85. Em 09.11.2022, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 40/2022-BLPSDREP).
86. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE ESPORTE, EDUCAÇÃO FÍSICA E FORMAÇÃO 
DE CATEGORIAS DE BASE

Finalidade: Criada pelo REQ nº 1/2019-CE para constituição de Subcomissão Permanente sobre Esporte, 
Educação Física e Formação de Categorias de Base no Esporte Nacional.  

(Requerimento 1, de 2019)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (PDT-DF)   (2)

Instalação: 29/05/2019

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1)

Senador Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (1)

Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (1)

Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)    (1)

  VAGO     (1,3,4)

 1.  Senadora Mailza Gomes   (PP-AC)    (1)

 2.  Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

 3.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 4.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (1)

 5.  Senador Carlos Viana   (PL-MG)    (1)

 
Notas:
1. Em 14.05.2019, os Senadores Confúcio Moura, Lasier Martins, Leila Barros, Zenaide Maia e Marcos do Val foram designados membros titulares; 
e os Senadores Mailza Gomes, Styvenson Valentim, Wellington Fagundes, Humberto Costa e Carlos Viana, membros suplentes, para compor o 
Colegiado (Memo. 06/2019-CE)  (DSF de 22/05/2019, p. 105)
2. Em 29.05.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Marcos do Val Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Memo. 01/2019-CEEEFCB).  (DSF de 30/05/2019, p. 107)
3. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)
4. Em 28.08.2019, vago, em função da saída do Senador Marcos do Val da Comissão de Educação (Memo 118/2019-GLBSI)

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DA EDUCAÇÃO NA 
PANDEMIA

Finalidade: Avaliar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os impactos da pandemia de covid-19 na área 
educação, com o fim de garantir a continuidade das atividades de ensino, especialmente na forma 
remota, bem como acompanhar e avaliar o planejamento e as ações quanto a um possível retorno das 
aulas presenciais.  

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PODEMOS-PR)   (1)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia  (PROS-RN)   (1)

Instalação: 13/09/2021

Prazo prorrogado: 31/12/2022

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Confúcio Moura   (MDB-RO)
Senador Flávio Arns   (PODEMOS-PR)
  VAGO     (2)

Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)
Senadora Zenaide Maia   (PROS-RN)

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 13.09.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Flávio Arns e Zenaide Maia, Presidente e Vice-Presidente (Of. nº 
001/2021-CECTCOVID).
2. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
*. Em 17.08.2021, os Senadores Confúcio Moura, Flávio Arns, Antonio Anastasia, Wellington Fagundes e Zenaide Maia foram designados membros 
titulares para compor a subcomissão (Of. 9/2021-CE).

Secretário(a): Thiago Nascimento Castro Silva
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - Ala Alexandre Costa, Sala nº 17-A

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaques Wagner (PT-BA)   (1,47)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (1,47)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (10,17,28,34,42,43,46)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (10,42,43,46)

Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (10,23,27,29,35,42,62,71,73)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13)

Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (53,68,70)

 1.    VAGO     (6,16,42,43,46,64,65,72)

 2.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (16,17,37,43,46,56)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (17,42,57,66,74)

 4.    VAGO     (17,51,52,59)

 5.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (55)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,40)

Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (9,36,40,60)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (15)

Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (19,39)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (11,36,40)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (14,40)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (15,30,33,39,48)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (19,22,31,49)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (2,21,24,25,38,61)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,38)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,21,38,54)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,18,26,38,56,63)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (4,58,67,69)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (4)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (5)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (12,32,44)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (7,41)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (7,41)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (7,41)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (7,41)

PDT ( PDT )   (50)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3,45)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3,20,45)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (3,45)

 2.  Senadora  Leila Barros     (3,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Fabiano Contarato e o Senador Jaques Wagner a Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CMA).
2. Em 13.02.2019, os Senadores Carlos Viana e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº10/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 85)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Leila Barros, Marcos do Val e Fabiano Comparato foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe 
Rodrigues e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 5/2019-
GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p. 157)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jayme Campos e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão 
(Of. nº 3/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 137)
6. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo 
Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 107)
8. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
13/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 147)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
10. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos, Confúcio Moura e Marcelo Castro foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 129)
11. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
12. Em 14.02.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
10/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 77)
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13. Em 14.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 15/2019-GLDPP).  (DSF de 15/02/2019, p. 81)
14. Em 13.02.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 21/2019-GLPSDB).
15. Em 26.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular; e o Senador Alvaro Dias, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 27/2019-GLPODE).  (DSF de 27/02/2019, p. 62)
16. Em 12.3.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado primeiro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ser segundo 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2019-GLMDB).  (DSF de 13/03/2019, p. 107)
17. Em 26.03.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular; e os Senadores José Maranhão e Jader Barbalho, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 124/2019-GLMDB).  (DSF de 27/03/2019, p. 149)
18. Em 26.03.2019, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador Sérgio 
Petecão (Of. nº 68/2019-GLPSD).  (DSF de 27/03/2019, p. 147)
19. Em 08.04.2019, o Senador Styvenson Valentin foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, como membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 30/2019-GSEGIRAO).  (DSF de 09/04/2019, p. 48)
20. Em 19.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, deixando de ocupar vaga de 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, na comissão (Memo. nº 110/2019-GLBSI).  (DSF de 20/08/2019, p. 69)
21. Em 21.08.2019, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a compor a comissão 
como membro suplente, pelo PSD(Of. nº 128/2019-GLPSD).  (DSF de 22/08/2019, p. 110)
22. Em 09.10.2019, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 112/2019-GLPODE).  (DSF de 
10/10/2019, p. 92)
23. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 233/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 68)
24. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de 
06/02/2020, p. 108)
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 049/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 124)
26. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Osmar Aziz, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 54/2020-GLPSD).  (DSF de 30/04/2020, p. 110)
27. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
28. Em 15.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 30/2020-GLMDB).  (DSF de 16/10/2020, p. 7)
29. Em 15.10.2020, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 31/2020-GLMDB).  (DSF de 16/10/2020, p. 8)
30. Em 16.10.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alvaro Dias, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 39/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 17/10/2020, p. 8)
31. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo PSDB, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLPSDB).  (DSF de 
20/10/2020, p. 10)
32. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
33. Em 21.10.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 41/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 22/10/2020, p. 53)
34. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 37/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 8)
35. Em 22.10.2020, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Esperidião Amin, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 39/2020-GLMDB).  (DSF de 23/10/2020, p. 10)
36. Em 05.02.2021, os Senadores Soraya Thronicke e Major Olimpio deixaram as vagas de titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 34)
37. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
38. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos Viana, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 86)
39. Em 18.02.2021, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo Bloco Parlamentar 
Podemos/PSL/PSDB, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 13)
40. Em 19.02.2021, os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 30)
41. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Jean Paul Prates e Paulo 
Rocha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 10/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 
15)
42. Em 22.02.2021, os Senadores Marcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e o Senador Confúcio Moura, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 11)
43. Em 22.02.2021, os Senadores Márcio Bittar e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura e 
Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, 
p. 390)
44. Em 23.02.2021, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-BLVANG).
45. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Fabiano Contarato foram designados membros titulares; e as Senadoras Eliziane Gama e 
Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 18/2021-BLSENIND).  (DSF de 
24/02/2021, p. 369)
46. Em 23.02.2021, os Senadores Confúcio Moura e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores Rose de Freitas e 
Marcio Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 
398)
47. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaques Wagner e o Senador Confúcio Moura a Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
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48. Em 24.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
comissão (Of. nº 21/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 25/02/2021, p. 348)
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
50. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
51. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
52. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
53. Em 12.08.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
38/2021-GLDPP).  (DSF de 13/08/2021, p. 61)
54. Em 30.08.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor 
a comissão (Of. 74/2021-GLPSD).  (DSF de 31/08/2021, p. 34)
55. Em 20.09.2021, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 44/2021-GLDPP).  (DSF de 21/09/2021, p. 85)
56. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Márcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 3/2022-GLMDB).
57. Em 30.03.2022, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 16/2022-GLMDB).
58. Em 09.05.2022, o Senador Fabio Garcia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo partido União Brasil, para 
compor a Comissão (Of. nº 17/2022-GLUNIAO).
59. Em 18.05.2022, a Senadora Eliane Nogueira deixou de compor a comissão, na vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
13/2022-GLDPP).
60. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022.
61. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
62. Em 08.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 17/2022-GLDPP).
63. Em 13.06.2022, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 25/2022-BLPSDREP).
64. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
65. Em 07.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2022-GLMDB).
66. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
67. Vago em 30.07.2022, em razão do retorno do titular.
68. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
69. Em 10.08.2022, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
43/2022-GLUNIAO).
70. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
71. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
72. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
73. Em 07.11.2022, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 60/2022-GLMDB).
74. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 08:30 horas -

Telefone(s): 61 33033284
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5.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO AO PANTANAL
Finalidade: Subcomissão criada pelo REQ 24/2021-CMA, destinada a estudar os temas pertinentes à 
proteção do bioma Pantanal e para propor aprimoramento da legislação e políticas públicas e outras 
ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 24, de 2021)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes  (PL-MT)   (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas  (PSDB-DF)   (2)

Instalação: 22/09/2021

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senador Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (1,4)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1)

Senador Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (1)

 1.  Senador Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (1,5)

 2.  Senador Paulo Rocha   (PT-PA)    (1,3)

 3.  Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (1)

 4.  Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

 
Notas:
1. Em 01.09.2021, foram designados os Senadores Wellington Fagundes, Jayme Campos, Luis Carlos Heinze e Izalci Lucas como membros titulares, e 
os Senadores Carlos Fávaro, Jean Paul Prates, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, para compor a Comissão (Of. 113/2021-CMA)
2. Em 22.09.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Wellington Fagundes e Izalci Lucas a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. nº 1/2021-CMABIOPANT).
3. Em 05.11.2021, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jean Paul Prates, para compor a Comissão 
(Of. 174/2021-CMA)
4. Em 06.04.2022, o Senador Jayme Campos licenciou-se até 30.07.2022.
5. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Quartas-Feiras 08:30 horas -
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (49)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (49)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (8,31,48,70,71,74)

  VAGO     (12,48,67,75)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (12,17,19)

Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)    (14)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (23,31)

  VAGO     (61,69,73)

 1.  Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)    (8,12,48)

 2.    VAGO     (9,12,13,15,19,35,36,41,43)

 3.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13,21)

 4.  Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)    (26,48)

 5.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)    (28,34,63)

 6.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (7,45)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (7,45)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (24,46)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (10,25,46)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (6,25,32,46)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (7,45,54)

 3.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (37,46,66)

 4.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (11,24,46,53,72)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (1,39,40,42,44)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (1,62)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (65)

 1.  Senador  Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (1,2,44,59,68)

 2.         (1,30,33)

 3.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (20,38,52,58)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (22)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (56)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5,47)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5,47)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (5,16,47)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (5,47)

PDT ( PDT )   (57)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (3,50,55,60)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3,50,51)

 1.  Senadora  Leila Barros     (3,27,29,50,51)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (18,64)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Lucas 
Barreto, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº7/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 82)
2. Em 13.02.2019, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo PSD, em substituição ao Senador Carlos Viana para compor a 
comissão (Of. nº20/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 91)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Flávio Arns, Acir Gugacz e Leira Barros foram designados membros titulares; e o Senador Alessandro Vieira, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 6/2019-GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p. 158)
4. Em 13.02.2019, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide Maia, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 15/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 106)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 181)
7. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão e Capitão Styvenson foram designados membros titulares, e o Senador Romário, membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 181)
8. Em 13.02.2019, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular; e o Senador Luiz do Carmo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 135)
9. Em 13.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of.nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 171)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
11. Em 27.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 51/2019-GLPSDB).  (DSF de 28/02/2019, p. 109)
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12. Em 28.03.2019, o Senadores Marcelo Castro e José Maranhão foram designados membros titulares; e o Senadores Jarbas Vasconcelos e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 125/2019-GLMDB).  (DSF de 29/03/2019, p. 89)
13. Em 28.03.2019, a Senadora Mailza Gomes passou a ocupar a vaga de 3ª suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em decorrência da 
indicação do Senador Mecias de Jesus para a vaga de 2º suplente (Of.nº 125/2019-GLMDB).  (DSF de 29/03/2019, p. 89)
14. Em 03.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 08/2019-BLUNIDB).  (DSF de 04/04/2019, p. 105)
15. Em 08.04.2019, o Senador Mecias de Jesus, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 10/2019-
BLUNIDB).  (DSF de 09/04/2019, p. 49)
16. Em 10.04.2019, o Senador Paulo Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao 
Senador Humberto Costa, para compor a comissão (Of. nº 45/2019-BLPRD).  (DSF de 11/04/2019, p. 128)
17. Em 24.04.2019, o Senador José Maranhão, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 132)
18. Em 07.05.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
comissão (Memo. nº 79/2019-GLBSI).  (DSF de 08/05/2019, p. 112)
19. Em 04.07.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2019-GLDPP).  (DSF de 05/07/2019, p. 57)
20. Em 13.08.2019, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2019-BLVANG).  (DSF de 14/08/2019, p. 84)
21. Em 13.08.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 58/2019-GLDPP).  (DSF de 14/08/2019, p. 86)
22. Em 19.08.2019, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão 
(Of. nº 57/2019-BLVANG).  (DSF de 20/08/2019, p. 67)
23. Em 23.09.2019, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 215/2019-GLMDB).  (DSF de 24/09/2019, p. 61)
24. Em 25.09.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em permuta 
com o Senador Lasier Martins, que passa a ocupar vaga como suplente (Of. nº 110/2019-GLPSDB).  (DSF de 26/09/2019, p. 63)
25. Em 01.10.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição à Senadora Juíza Selma, que passa a atuar como 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 94/2019-GLIDPSL).  (DSF de 02/10/2019, p. 182)
26. Em 15.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 220/2019-GLMDB).  (DSF de 16/10/2019, p. 137)
27. Em 07.11.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 136/2019-GLBSI).  (DSF de 08/11/2019, p. 61)
28. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 236/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 71)
29. Em 11.12.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 146/2019-GLBSI).  (DSF de 12/12/2019, p. 195)
30. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF 
de 06/02/2020, p. 108)
31. Em 11.03.2020, os Senadores Márcio Bittar e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, em substituição aos Senadores Jader 
Barbalho e Eduardo Gomes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Memo. nº 17/2020-GLMDB).  (DSF 
de 13/03/2020, p. 69)
32. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
33. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 053/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 128)
34. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
35. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
36. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
37. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor 
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
38. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.  (DSF de 21/10/2020, p. 141)
39. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
40. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 67/2020-GLPSD).  (DSF de 
11/11/2020, p. 7)
41. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
42. Em 02.02.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 263)
43. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
44. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Carlos Viana, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. 
nº 27/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 87)
45. Em 12.02.2021, os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns foram designados membros titulares e o Senador Romário membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 10/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 9)
46. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 12/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 26)
47. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Paim e Humberto Costa foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 7/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 12)
48. Em 22.02.2021, os Senadores Rose de Freitas e Márcio Bittar foram designados membros titulares, e os Senadores Nilda Gondim e Jarbas 
Vasconcelos membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 12/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 10)
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49. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e o Senador Fabiano Contarato a Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
50. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Leila Barros foram designados membros titulares; e o Senador Fabiano Contarato, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 15/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 366)
51. Em 23.02.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passa para a vaga de 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 22/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 372)
52. Em 26.02.2021, o Senador Chico Rodrigues deixou de compor a comissão (Of. 20/2021-BLVANG).  (DSF de 27/02/2021, p. 66)
53. Em 03.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
comissão (Of. nº 13/2021).  (DSF de 04/03/2021, p. 331)
54. Em 04.03.2021, o Senador Styvenson Valetim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 26/2021).  (DSF de 05/03/2021, p. 123)
55. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 36/2021-BLSENIND).  (DSF de 11/03/2021, p. 207)
56. Em 16.04.2021, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
27/2021-BLVANG).  (DSF de 17/04/2021, p. 6)
57. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
58. Em 04.08.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
34/2021-BLVANG).  (DSF de 05/08/2021, p. 740)
59. Em 11.08.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 64/2021-GLPSD).  (DSF de 12/08/2021, p. 112)
60. Em 11.11.2021, o Senador Randolfe Rodriques foi designado membro titular, pela REDE Sustentabilidade, para compor a comissão (Of. nº 
262/2021-GSRROD).  (DSF de 12/11/2021, p. 14)
61. Em 07.12.2021, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 84/2021-GLMDB).  (DSF de 08/12/2021, p. 10)
62. Em 02.02.2022, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 6/2022-GLPSD).
63. Em 04.02.2022, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 1/2022-GLMDB).
64. Em 03.05.2022, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo CIDADANIA, para compor a comissão (Of. nº 10/2022-
GSEGAMA).
65. Em 04.05.2022, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 14/2022-BLPSDREP).
66. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022.
67. Em 02.06.2022, o Senador Eduardo Velloso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 25/2022-GLUNIAO).
68. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
69. Em 21.06.2022, o Senador Rafael Tenório foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 32/2022-GLMDB).
70. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
71. Em 07.07.2022, a Senadora Rose de Freitas deixa de compor, como membro titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
40/2022-GLMDB).
72. Em 13.07.2022, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, pelo Bloco Juntos pelo Brasil, em substituição à Senadora Soraya 
Thronicke, para compor a comissão (Of. 21/2022-GLPODEMOS).
73. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
74. Em 11.10.2022, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 56/2022-GLMDB).
75. Vago em 17.10.2022, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Segundas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Esperidião Amin (PP-SC)   (1,47,77,83,86,87,91)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)   (1,22,91)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (9,49,52,72,76,84)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (9,49,52)

Senador  Jarbas Vasconcelos   (MDB-PE)    (9,49,52)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)    (11,49,50,52)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5,17,21,41)

  VAGO     (78,80,86,87)

 1.    VAGO     (9,49,51,52,85,88,89)

 2.    VAGO     (9,49,52,65,79,92)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8,49,52)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (4,21,33,34,37,39,49,50,52,54)

 5.    VAGO     (10,41)

 6.  Senadora  Eliane Nogueira   (PP-PI)    (59,60)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (7,29,30,44)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (7,44)

Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (12,38,53)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (19,24,43,62,63)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (7,25,27,32,44)

 2.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)    (13,44,61,66,67)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (14,38,53)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (19,24,26,35,43,55,57)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (2,42,64,68)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,28,42)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (46,71)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2,31,42)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,28,42,73,75,88,89,90)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (69,70)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (3,36)

Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (3)

 2.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6,16,20,45)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6,45)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (6,45)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (6,15,45)

PDT ( PDT )   (58)

Senador  Julio Ventura     (48,81,82)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (23,48)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (48,56)

 2.  Senador  Weverton     (48,74)

Notas:
*. A 19ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
6. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Collor e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Zenaide 
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 14)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
4. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e os Senadores Marcos Rogério e Maria 
do Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Nelsinho Trad e Ângelo Coronel foram designados membros titulares; e os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos 
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 87)
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 1/2019-CRE).  (DSF de 14/02/2019, p. 165)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Antônio Anastasia e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 148)
8. Em 13.02.2019, a Senadora Simone Tebet foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 10/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 124)
9. Em 13.02.2019, os Senadores Mecias de Jesus, Jarbas Vasconcelos e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores Renan 
Calheiros e Fernando Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 10-A/2019-GLMDB). 
 (DSF de 14/02/2019, p. 125)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 166)
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11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
12. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
13. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
14. Em 18.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 7/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 19/02/2019, p. 116)
15. Em 13.03.2019, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 23/2019-BLPRD).  (DSF de 14/03/2019, p. 103)
16. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
17. Em 28.05.2019, a Senadora Daniella Ribeiro retirou sua indicação como titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
45/2019-GLDPP).
18. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
19. Em 13.02.2019, o Senador Romário foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 8/2019-GABLID).
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 71/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 105)
21. Em 07.08.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular; e a Senadora Daniella Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2019-GLDPP).  (DSF de 08/08/2019, p. 142)
22. Em 20.08.2019, o Senador Marcos do Val, Vice-Presidente, deixou de compor este colegiado.
23. Em 20.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 111/2019-GLBSI).  (DSF de 21/08/2019, p. 33)
24. Em 21.08.2019, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romário, que passou a integrar a comissão 
como membro suplente, na vaga do Senador Oriovisto Guimarães, pelo PODEMOS(Of. nº 91/2019-GLPODE).  (DSF de 22/08/2019, p. 107)
25. Em 22.11.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em 
substituição ao senador Roberto Rocha (Of. nº 123/2019-GLPSDB).  (DSF de 23/11/2019, p. 96)
26. Em 28.11.2019, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, pelo Podemos, para compor a comissão, em substituição ao senador 
Romário (Of. nº 130/2019-GLPODE).  (DSF de 29/11/2019, p. 78)
27. Em 05.02.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em 
substituição ao senador Izalci Lucas (Of. nº 1/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 113)
28. Em 20.02.2020, o Senador Anastasia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que passa a atuar como suplente, 
em vaga antes ocupada pelo Senador Carlos Viana, pelo PSD (Of. nº 23/2020-GLPSD).  (DSF de 21/02/2020, p. 53)
29. Em 20.02.2020, vago, em virtude da filiação do Senador Antonio Anastasia ao PSD.
30. Em 03.03.2020, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, deixando 
vago o cargo de suplente(Of. nº 22/2020-GLPSDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 81)
31. Em 14.09.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Arolde de Oliveira, pelo PSD (Of. nº 
62/2020-GLPSD).  (DSF de 15/09/2020, p. 6)
32. Em 17.09.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão(Of. nº 
35/2020-GLPSDB).  (DSF de 18/09/2020, p. 172)
33. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
34. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
35. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a 
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
36. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
37. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)
38. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Major Olimpio, que passa a ocupar a vaga 
de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 34)
39. Em 09.02.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 5/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 261)
40. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
41. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que passa a ocupar a vaga de 
suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-GLDPP). 
 (DSF de 11/02/2021, p. 263)
42. Em 11.02.2021, os Senadores Antonio Anastasia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares; e os Senadores Lucas Barreto e Sérgio 
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 23/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 84)
43. Em 12.02.2021, os Senadores Marcos do Val e Romário foram indicados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a Comissão (Of. 11/2021-GLPODEMOS).
44. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Tasso Jereissati, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 32)
45. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Humberto Costa foram designados membros titulares, e os Senadores Fernando Collor e Telmário 
Motta membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 16/2021-BLPRD).
46. Em 22.02.2021, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Ofício nº 33/2021-GLPSD).  (DSF de 
23/02/2021, p. 22)
47. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu a Senadora Kátia Abreu a Presidente deste colegiado.
48. Em 23.02.2021, os Senadores Cid Gomes e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os Senadores Eliziane Gama e Weverton, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 13/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 364)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

24 Novembro 2022 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Quinta-feira 347

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



49. Em 23.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Nilda Gondim e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares; 
e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 31/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 396)
50. Em 23.02.2021, o MDB cede a vaga ao Republicanos.
51. Em 25.02.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLMDB).  (DSF de 26/02/2021, p. 96)
52. Em 26.02.2021, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Bezerra Coelho, Jarbas Vasconcelos e Nilda Gondim foram designados membros 
titulares; e os Senadores Dário Berger, Marcio Bittar, Veneziano Vital do Rêgo e Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 45/2021-GLMDB).  (DSF de 27/02/2021, p. 72)
53. Em 26.02.2021, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que passa para a vaga de 
suplente, em substituição ao Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 25/2021-
GLPODEMOS).  (DSF de 26/02/2021, p. 69)
54. Em 02.03.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 48/2021-GLMDB).  (DSF de 03/03/2021, p. 512)
55. Em 05.03.2021, o Senador Romário deixou de compor a comissão (Of. 27/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 06/03/2021, p. 7)
56. Em 30.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição a 
Senadora Eliziane Gama, para compor a comissão (Memo 40/2021-BLSENIND).  (DSF de 31/03/2021, p. 303)
57. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
58. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
59. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
60. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
61. Em 08.11.2021, o Senador Chiquinho Feitosa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco 
Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão em vaga cedida ao DEM pelo PSDB (Of. nº 73/2021-GLPSDB e Of. nº 31/2021-GLDEM). 
 (DSF de 09/11/2021, p. 49)
62. Em 30.11.2021, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 61/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 01/12/2021, p. 128)
63. Em 30.11.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 62/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 01/12/2021, p. 128)
64. Vago, em virtude da renúncia do Senador Antonio Anastasia em 02.02.2022.
65. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador 
Márcio Bittar para compor a comissão (Of. 8/2022-GLMDB)
66. Vago em 27.02.2022, em razão do retorno do titular (Of. nº 1/2022-GSTJER).
67. Em 03.03.2022, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
comissão (Of. nº 08/2022-GLPSDB).
68. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, parar compor a Comissão 
(Ofício nº 1/2022-BLPSDREP).
69. Em 25.04.2022, o Senador Nelsinho Trad, Líder do Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, cedeu 1 vaga de suplente ao Partido Liberal (Of. nº 
9/2022-BLPSDREP).
70. Em 03.05.2022, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, em vaga cedida ao Partido 
Liberal, para compor a comissão (Of. 26/2022-GLPL).
71. Em 04.05.2022, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 16/2022-BLPSDREP).
72. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
73. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
74. Em 06.07.2022, o Senador Weverton licenciou-se até 03.11.2022.
75. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco 
Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 31/2022-BLPSDREP).
76. Em 13.07.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 44/2022-GLMDB).
77. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022..
78. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
79. Em 26.08.2022, o Senador Ogari Pacheco foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, em vaga cedida pelo 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB), para compor a comissão (Of. nº 45/2022-GLMDB).
80. Em 01.09.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição à 
Senadora Kátia Abreu, para compor a comissão (Of. nº 25/2022-GLDPP).
81. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
82. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro titular, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a comissão 
(Of. nº 05/2022-GLPDT).
83. Em 20.09.2022, a Comissão reunida elegeu a Senadora Margareth Buzetti Presidente deste colegiado (Of. nº 32/2022-CRE).
84. Em 03.10.2022, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luiz Pastore, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2022-GLMDB).
85. Em 03.10.2022, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 55/2022-GLMDB).
86. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
87. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
88. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
89. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
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90. Em 09.11.2022, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 39/2022-BLPSD-REP).
91. Em 10.11.2022, a Comissão reunida elegeu o Senador Esperidião Amin e o Senador Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado (Of. 33/2022-CRE).
92. Vago em 11.11.2022, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dário Berger (PSB-SC)   (1,42)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT)   (1,42,57,58)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7,39,62)

Senador  Dário Berger   (PSB-SC)    (7,39,62)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (7,39,62)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (7,39,62)

  VAGO     (8,62,73)

Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (11,47,52,56,60,69,71)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (46,63,65)

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (7,39,62)

 2.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (7,39,54,62,67,75)

 3.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (7,39,62)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (6,12,13,30,33,62)

 5.    VAGO     (14,39,65,74)

 6.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (16)

 7.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (46)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Giordano   (MDB-SP)    (5,36,49)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (9,19,23,29,36)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (15,36)

Senador  Jorge Kajuru   (PODEMOS-GO)    (18,20,76)

  VAGO     (18,28,38)

 1.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (5,36,61,72)

 2.  Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (5,31)

 3.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (10,24,36,45)

 4.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (35)

 5.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (18,35)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,21,25,34)

Senador  Alexandre Silveira   (PSD-MG)    (2,34,53)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (2,34,55)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,34,44,48,64)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,34)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,34)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (3)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (40,57,58)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (3,40,43,59,68,70)

 2.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (51)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (4,37)

Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (4,37)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (4,37)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (4,37)

PDT ( PDT )   (50)

Senador  Acir Gurgacz     (22,26,27,41)

Senador  Weverton     (41,66)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (41)

 2.  Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (26,41)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério e o Senador Wellington Fagundes a Presidente e o Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CI).  (DSF de 14/02/2019, p. 189)
8. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Eduardo Braga, Jarbas Vasconcelos, Eduardo Gomes e Fernando Bezerra foram designados membros titulares; e os 
Senadores Marcelo Castro, Jader Barbalho e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 08/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 120)
6. Em 13.02.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 08-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 121)
5. Em 13.02.2019, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular; e os Senadores José Serra e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 145)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Jaques Wagner foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Telmário 
Mota, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 9/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 
100)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Marcos Rogério e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e 
Zequinha Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto, Carlos Viana e Irajá foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel, Nelsinho 
Trad e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 88)
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9. Em 14.02.2019, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
10/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 74)
10. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
11. Em 19.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 18/2019-GLDPP).  (DSF de 20/02/2019, p. 95)
12. Em 24.04.2019, o Senador Confúcio Moura, que integra o Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a comissão (Of. nº 146/2019-
BLMDB).  (DSF de 25/04/2019, p. 131)
13. Em 15.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 154/2019-GLMDB).  (DSF de 16/05/2019, p. 116)
14. Em 23.05.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 158/2019-GLMDB).  (DSF de 24/05/2019, p. 97)
15. Em 03.06.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
80/2019-GLPSDB).  (DSF de 04/06/2019, p. 140)
16. Em 04.07.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 52/2019-GLDPP).  (DSF de 05/07/2019, p. 58)
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (OF s/n de 02.07.2019.)
18. Em 13.02.2019, os Senadores Capitão Styvenson e Elmano Ferrer foram designados membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães 
e Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 7/2019-GABLID).  (DSF de 
14/02/2019, p. 178)
19. Em 04.12.2019, o Senador Flávio Bolsonaro deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL(Of. nº 111/2019-GLIDPSL).  (DSF de 
05/12/2019, p. 99)
20. Em 05.02.2020, o Senador Styvenson Valentim, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS (Of. nº 004/2020-GLPODE).  (DSF de 
06/02/2020, p. 106)
23. Em 05.02.2020, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
17/2020-GLPSDB).  (DSF de 06/02/2020, p. 115)
22. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº 
004/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 111)
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de 
06/02/2020, p. 108)
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 048/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 123)
26. Em 28.04.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Of. nº 028/2020-BLSENIND).  (DSF de 04/08/2020, p. 6)
27. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Podemos, para compor a 
comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
29. Em 19.10.2020, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão, em substituição 
ao Senador Tasso Jereissati (Of. nº 40/2020-GLPSDB).  (DSF de 20/10/2020, p. 11)
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o 
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício 
nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 34)
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
33. Em 10.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 9/2021-GLDPP).  (DSF de 11/02/2021, p. 265)
34. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel, Carlos Viana e Lucas Barreto foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Fávaro, 
Otto Alencar e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 82)
35. Em 12.02.2021, os Senadores Lasier Martins e Oriovisto Guimarães permutaram suas vagas de suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/
PSDB/PLS, na Comissão (Of. 9/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 8)
36. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha e Tasso Jereissati, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 29)
37. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Fernando Collor foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Telmário 
Mota membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 15/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 
20)
38. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)  (DSF de 23/02/2021, p. 18)
39. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger, Fernando Bezerra Coelho e Eduardo Gomes foram designados membros titulares, e 
os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Jarbas Vasconcelos, Marcelo Castro e Jader Barbalho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. 17/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 16)
40. Em 23.02.2021, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a comissão (Of. 9/2021-BLVANG).  (DSF de 24/02/2021, p. 381)
41. Em 23.02.2021, os Senadores Acir Gurgacz e Weverton foram designados membros titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues e Alessandro 
Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 17/2021-BLSENIND).  (DSF de 
24/02/2021, p. 368)
42. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Dário Berger e o Senador Jayme Campos a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
45. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Tasso Jereissati, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 25/2021-GLPSDB).  (DSF de 25/02/2021, p. 358)
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44. Em 24.02.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. 35/2021-GLPSD).  (DSF de 25/02/2021, p. 354)
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
18/2021-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 339)
46. Em 02.03.2021, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular e o Senador Flávio Bolsonaro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 02/2021-GLREP).  (DSF de 03/03/2021, p. 509)
47. Em 04.03.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PP, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para 
compor a comissão (Of. 17/2021-GLDPP).  (DSF de 05/03/2021, p. 120)
48. Em 08.04.2021, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 47/2021-GLPSD).  (DSF de 09/04/2021, p. 111)
49. Em 13.04.2021, o Senador Giordano foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
15/2021-BLPPP).  (DSF de 14/04/2021, p. 211)
50. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
51. Em 10.08.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
36/2021-BLVANG).  (DSF de 11/08/2021, p. 102)
52. Em 02.12.2021, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 47/2021-GLDPP).  (DSF de 03/12/2021, p. 309)
53. Em 09.02.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. 8/2022-GLPSD).
54. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador 
Jarbas Vasconcelos para compor a comissão (Of. 9/2022-GLMDB).
55. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, pelo Bloco Parlamentar PSD/
Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 7/2022-BLPSDREP).
56. Em 05.04.2022, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 5/2022-GLDPP).
57. Em 06.04.2022, o Senador Jayme Campos licenciou-se até 30.07.2022.
58. Em 06.04.2022, o Senador Jayme Campos licenciou-se até 30.07.2022.
59. Em 20.04.2022, o Senador Fábio Garcia foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 10/2022-GLUNIAO).
60. Em 10.05.2022, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliane Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 10/2022-GLDPP).
61. Em 06.06.2022, a Senadora Dra. Eudócia foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Cunha, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 34/2022-GLUNIAO).
62. Em 06.06.2022, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger, Fernando Bezerra Coelho, Veneziano Vital do Rêgo e Rafael Tenório foram designados 
membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro, Eduardo Gomes, Carlos Viana e Jader Barbalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 29/2022-GLMDB).
63. Em 08.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 18/2022-GLDPP).
64. Em 08.06.2022, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo Bloco Parlamentar PSD/
Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 23/2022-BLPSDREP).
65. Em 14.06.2022, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que passar a atuar 
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 22/2022-GLDPP).
66. Em 06.07.2022, o Senador Weverton licenciou-se até 03.11.2022.
67. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
68. Vago em 30.07.2022, em razão do retorno do titular.
69. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
70. Em 10.08.2022, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
44/2022-GLUNIAO).
71. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
72. Em 29.09.2022, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Dra. Eudócia, pelo partido União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 66/2022-GLUNIAO).
73. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
74. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
75. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.
76. Em 17.11.2022, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
29/2022-GLPODEMOS)

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fernando Collor (PTB-AL)   (1,40)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ)   (12,40)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (10,36,41)

Senadora  Nilda Gondim   (MDB-PB)    (10,36,41)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (5,13,23,41)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (PP-SE)    (43,44,47)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (39)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (10,36,41)

 2.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (9,11,41,51,56)

 3.    VAGO     (14,27,28,30,50,55)

 4.    VAGO     (19)

 5.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (7,35)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (7,35)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (7,8)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (17,22,33)

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (7,35)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (7,35,48)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (18,24,33)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (17,33)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,21,25,32)

Senador  Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (2,32,49)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2,32)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (2,32,46)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (4,29)

Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (4)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)    (4,52)

 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6,34)

Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (6,34)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (6,34)

 2.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (6,34)

PDT ( PDT )   (42)

Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (3,26,37)

  VAGO     (3,37,45)

 1.  Senador  Julio Ventura     (3,15,20,37,53,54)

 2.  Senador  Acir Gurgacz     (3,38)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Izalci Lucas Presidente deste colegiado (Mem. 1/2019-CDR).  (DSF de 14/02/2019, p. 187)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Omar Aziz foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº8/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 83)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Randolfe Rodrigues e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores 
Leila Barros e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GLBSI). 
 (DSF de 14/02/2019, p. 161)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Zequinha Marinho foram designados membros titulares; e o Senador Jorginho Mello, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
6. Em 13.02.2019, os Senadores Jaques Wagner e Zenaide Maia foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Humberto 
Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 104)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas, Plínio Valério e Soraya Thronicke foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e 
Rodrigo Cunha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 18/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 151)
8. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 114)
9. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 12-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 128)
10. Em 13.02.2019, os Senadores Marcelo Castro e Dário Berger foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Gomes, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 127)
11. Em 19.02.2019, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Mecias de Jesus, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 25/2019-GLMDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 98)
12. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Zenaide Maia para Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 02/2019-CDR).  (DSF de 
21/02/2019, p. 100)
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13. Em 21.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro, designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, deixou de compor a 
comissão(Of. nº 06/2019-BPUB).  (DSF de 22/02/2019, p. 52)
14. Em 02.04.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 09/2019-BLUNIDB).  (DSF de 03/04/2019, p. 135)
15. Em 12.06.2019, a Senadora Leila Barros, designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, deixou de compor a 
comissão(Memo. nº 95/2019-GLBSI).  (DSF de 13/06/2019, p. 103)
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
17. Em 13.02.2019, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 4/2019-GABLID).
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 08/2019-GLIDPSL).
19. Em 18.10.2019, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 221/2019-GLMDB).  (DSF de 19/10/2019, p. 45)
20. Em 22.10.2019, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
comissão(Memo. nº 131/2019-GLBSI).  (DSF de 23/10/2019, p. 131)
21. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de 
06/02/2020, p. 108)
22. Em 05.02.2020, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Elmano Férrer, pelo PODEMOS, para compor 
a comissão (Of. nº 011/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 06/02/2020, p. 107)
23. Em 03.03.2020, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 02/2020-BLUNIDB).  (DSF de 05/03/2020, p. 86)
24. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
25. Em 24.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 047/2020-GLPSD).  (DSF de 
30/04/2020, p. 109)
26. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 94)
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.  (DSF de 24/09/2020, p. 96)
28. Em 28.09.2020, o Senador Diego Tavares foi designado membro suplente em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 42/2020-GLDPP).  (DSF de 29/09/2020, p. 6)
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.  (DSF de 21/10/2020, p. 141)
30. Em 1º.01.2021, o Senador Diego Tavares licenciou-se, nos termos do art. 39, II, do Regimento Interno do Senado Federal e do art. 56, I, da 
Constituição Federal. (Of. nº 01/2021-GSDTAVAR)  (DSF de 05/02/2021, p. 244)
31. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
32. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Carlos Fávaro foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 80)
33. Em 12.02.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro titular, e os Senadores Eduardo Girão e Flávio Arns membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 11)
34. Em 19.02.2021, os Senadores Jaques Wagner e Fernando Collor foram designados membros titulares; e os Senadores Zenaide Maia e Jean Paul 
Prates, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, 
p. 13)
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Rocha e Rodrigo Cunha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 13/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 27)
36. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Marcelo Castro e Nilda Gondim foram designados membros titulares, e o Senador Eduardo Gomes 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 11/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 8)
37. Em 23.02.2021, os Senadores Alessandro Vieira e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Cid Gomes, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 16/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 367)
38. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão 
(Memo. nº 24/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 375)
39. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Memo. nº 13/2021-GLDPP).  (DSF de 24/02/2021, p. 383)
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fernando Collor e Flávio Bolsonaro a Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Memo. 1/2021-CDR).  (DSF de 25/02/2021, p. 361)
41. Em 04.03.2021, os Senadores Marcelo Castro, Nilda Gondim e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares; e os Senadores 
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 50/2021-GLMDB). 
 (DSF de 05/03/2021, p. 124)
42. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
43. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
44. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
45. Em 24.03.2022, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão pelo CIDADANIA (Of. nº 06/2022-GSEGAMA)
46. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 6/2022-BLPSDREP).
47. Em 17.05.2022, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliane Nogueira, pelo Bloco 
Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 12/2022-GLDPP)
48. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022.
49. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
50. Em 08.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 20/2022-GLDPP).
51. Em 18.07.2022, o Senador Eduardo Gomes licenciou-se até 14.11.2022.
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52. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
53. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
54. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a 
comissão (Of. nº 05/2022-GLPDT).
55. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
56. Em 11.11.2022, o Senador Eduardo Gomes retornou ao exercício.

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)   (12,40)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO    (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (9,37,38,44,46)

  VAGO     (8,37,38,44,46,54,68)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (8,32,44,48,50,69)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (10)

Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (45,63,67)

 1.  Senador  Luiz Carlos do Carmo   (PSC-GO)    (9,19,37,38,44,46,54)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (MDB-ES)    (11,44,46,61)

 3.    VAGO     (13,44,57,70)

 4.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (17,37,38,44)

 5.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)    (44)

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (6)

Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (7,34)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (14,25,35)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (15,35)

 1.    VAGO     (5,35,41,49,51)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PODEMOS-PR)    (7,30)

 3.  Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)    (16,22,24)

 4.  Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (35,53)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Carlos Fávaro   (PSD-MT)    (1,23,26,33,56)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1,27,33,58,60,71,72)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (1,20,21,28,33)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1,18,33)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (3,31,42)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,52,62,64)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (3)

 2.  Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (3,43)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (4,36)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (4,36)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (4,36)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (4,36)

PDT ( PDT )   (47)

Senador  Acir Gurgacz     (2,39)

Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (2,55)

 1.  Senador  Julio Ventura     (2,29,39,65,66)

 2.  Senador  Weverton     (39,59)

Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Lucas Barreto e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Otto Alencar, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 86)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Acir Gurgacz, Kátia Abreu e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e o Senador Veneziano Vital do 
Rêgo, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 10/2019-GLBSI).  (DSF de 14/02/2019, p. 
162)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Jayme Campos foram designados membros titulares; e os Senadores Zequinha Marinho e 
Wellington Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Telmário Mota e Zenaide Maia, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 17/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 108)
5. Em 13.02.2019, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 15/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 149)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 09/2019-GLIDPSL).  (DSF de 14/02/2019, p. 77)
7. Em 13.02.2019, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular, e a Senadora Rose de Freitas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 9/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 180)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Jarbas Vasconcelos e José Maranhão foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14-A/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 131)
9. Em 13.02.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular; e o Senador Mecias de Jesus, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 130)
10. Em 13.02.2019, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 169)
11. Em 13.02.2019, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 170)
12. Em 14.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke e o Senador Luis Carlos Heinze o Presidente e o Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado (Of. 1/2019-CRA).  (DSF de 15/02/2019, p. 78)
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13. Em 15.02.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 17/2019-GLDPP).  (DSF de 16/02/2019, p. 61)
14. Em 18.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
5/2019-GSEGIRÃO).  (DSF de 19/02/2019, p. 117)
15. Em 19.02.2019, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
22/2019-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2019, p. 99)
16. Em 20.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 1/2019-GSADIA).  (DSF de 21/02/2019, p. 97)
17. Em 12.3.2019, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 39/2019-GLMDB).  (DSF de 13/03/2019, p. 106)
18. Em 21.05.2019, o Senador Angelo Coronel foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo PSD, para compor a 
comissão(Of. nº 106/2019-GLPSD).  (DSF de 22/05/2019, p. 109)
19. Em 23.05.2019, o Senador Márcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao Senador 
Mecias de Jesus, para compor a comissão (Of. nº 159/2019-GLMDB).  (DSF de 24/05/2019, p. 98)
20. Em 28.05.2019, o Senador Nelsinho Trad deixou de compor a comissão, pelo PSD, cedendo a vaga de suplente ao Partido Democratas - DEM. (Of. 
nº 109/2019-GLPSD).  (DSF de 29/05/2019, p. 119)
21. Em 29.05.2019, o Senador Rodrigo Pacheco foi designado membro suplente, pelo PSD, em vaga cedida ao Partido Democratas - DEM, para 
compor a comissão. (Of. nº 40/2019-BLVANG).  (DSF de 30/05/2019, p. 110)
22. Em 04.02.2020, o Senador Eduardo Girão, membro suplente, deixou de compor a comissão, pelo PODEMOS(Of. nº 002/2020-GLPODE).  (DSF de 
05/02/2020, p. 91)
23. Em 05.02.2020, o Senador Paulo Albuquerque foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 013/2020-GLPSD).  (DSF de 
06/02/2020, p. 108)
24. Em 11.02.2020, o Senador Elmano Férrer foi designado membro suplente, para compor a comissão (Of. nº 20/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 
12/02/2020, p. 93)
25. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
26. Em 20.04.2020, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 050/2020-GLPSD).  (DSF de 
23/04/2020, p. 125)
27. Em 23.04.2020, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).  (DSF de 30/04/2020, p. 111)
28. Em 23.04.2020, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rodrigo Pacheco, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 55/2020-GLPSD).  (DSF de 30/04/2020, p. 111)
29. Em 23.09.2020, o Senador Veneziano Vital do Rêgo licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
30. Em 30.09.2020, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Rose de Freitas, pelo Podemos, para compor 
a comissão (Of. nº 38/2020-GLPODEMOS).  (DSF de 01/10/2020, p. 7)
31. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
32. Em 09.02.2021, vago, em decorrência do falecimento do Senador José Maranhão, no dia 08.02.2021.
33. Em 11.02.2021, os Senadores Carlos Fávaro e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores Irajá e Nelsinho Trad, membros 
suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 22/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 83)
34. Em 12.02.2021, o Senador Lasier Martins foi designado, novamente, membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
Comissão (Of. 15/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 13/02/2021, p. 10)
35. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Rodrigo Cunha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 17/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 31)
36. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia e Telmário Mota 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 11/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 16)
37. Em 22.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e o Senador Dário Berger, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 14/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 12)
38. Em 23.02.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de 
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 24/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 389)
39. Em 23.02.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular; e os Senadores Cid Gomes e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 19/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 370)
40. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Acir Gurgacz a Presidente deste colegiado.
41. Em 24.02.2021, o Senador Plínio Valério deixou o cargo de suplente na comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. nº 24/2021-
GLPSDB).  (DSF de 25/02/2021, p. 357)
42. Em 24.02.2021, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Chico Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 17/2020-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 338)
43. Em 24.02.2021, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
19/2020-BLVANG).  (DSF de 25/02/2021, p. 340)
44. Em 24.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário 
Berger e Rose de Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLMDB).  (DSF de 
25/02/2021, p. 345)
45. Em 26.02.2021, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
7/2021-GLDPP).  (DSF de 25/03/2021, p. 76)
46. Em 24.03.2021, os Senadores Jader Barbalho e Luiz do Carmo foram designados membros titulares; e os Senadores Dário Berger e Rose de 
Freitas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 52/2021-GLMDB).  (DSF de 25/03/2021, p. 76)
47. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
48. Em 26.10.2021, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 81/2021-GLMDB).  (DSF de 27/10/2021, p. 135)
49. Em 07.12.2021, o Senador José Aníbal foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 75/2021-GLPSDB).  (DSF de 08/12/2021, p. 9)
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50. Em 15.12.2021, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 85/2021-GLMDB).  (DSF de 06/02/2021, p. 33)
51. Vago em 01.02.2022, em razão do retorno do titular.
52. Em 09.05.2022, o Senador Fabio Garcia foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo partido União Brasil, para 
compor a Comissão (Of. nº 16/2022-GLUNIAO).
53. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022.
54. Em 03.06.2022, o Senador Rafael Tenório foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luiz Carlos do Carmo, que passa a atuar 
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 27/2022-GLMDB).
55. Em 06.06.2022, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Cidadania, para compor a comissão (Of. nº 16/2022-GSEGAMA).
56. Em 07.06.2022, o Senador Carlos Fávaro licenciou-se até 06.10.2022.
57. Em 08.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 21/2022-GLDPP).
58. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
59. Em 06.07.2022, o Senador Weverton licenciou-se até 03.11.2022.
60. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar 
PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 30/2022-BLPSDREP).
61. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
62. Vago em 30.07.2022, em razão do retorno do titular.
63. Em 02.08.2022, a Senadora Kátia Abreu licenciou-se até 30.11.2022.
64. Em 10.08.2022, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
42/2022-GLUNIAO).
65. Em 08.09.2022, o Senador Cid Gomes licenciou-se até 03.01.2023.
66. Em 19.09.2022, o Senador Julio Ventura foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Cid Gomes, pelo PDT, para compor a 
comissão (Of. nº 05/2022-GLPDT).
67. Em 21.09.2022, o Senador Guaracy Silveira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2022-GLDPP).
68. Vago em 03.10.2022, em razão do retorno do titular.
69. Em 03.10.2022, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Dário Berger, pelo Bloco Parlamentar Unidos 
pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 52/2022-GLMDB).
70. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
71. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
72. Em 09.11.2022, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. 
nº 38/2022-BLPSD-REP).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quintas-Feiras 8:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Rodrigo Cunha (UNIÃO-AL)   (1,24,28,44,55)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jean Paul Prates (PT-RN)   (13,54)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

  VAGO     (9,40,42,61,64)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (9,40,42,49,51,52)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (6,27)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (10,23)

  VAGO     (42,59,60)

 1.  Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)    (9,40,42)

 2.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (9,43,52)

 3.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (9,52)

 4.  Senadora  Mailza Gomes   (PP-AC)    (5,15)

 5.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (8,38)

Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (8,38,56)

      (18,26)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (17,37)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,38)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (8,38)

 3.    VAGO     (19,33,38)

 4.  Senador  Flávio Arns   (PODEMOS-PR)    (17,37)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,30,31,32,36)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,3,36)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,3,36,50,57,58,62,63)

 2.         (2,25,32,36,52)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Chico Rodrigues   (UNIÃO-RR)    (4,29)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (4)

 1.  Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (22)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (35)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (7,39)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (7,39)

 1.  Senador  Fernando Collor   (PTB-AL)    (7,14,20,39)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (7,39)

PDT ( PDT )   (47)

Senador  Acir Gurgacz     (11,41,46,48)

  VAGO     (21,41,53)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (12,37,41)

 2.    VAGO     (41,45)

Notas:
1. Em 13.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso para Presidente deste colegiado (Memo. 1/2019-CCT).  (DSF de 14/02/2019, 
p. 188)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Arolde de Oliveira e Carlos Viana foram designados membros titulares; e os Senadores Ângelo Coronel e Sérgio 
Petecão, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº6/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 81)
3. Em 13.02.2019, o Senador Ângelo Coronel passou a ocupar vaga de titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passou a ocupar vaga de 
suplente, pelo PSD, na comissão (Of. nº 23/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 92)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Chico Rodrigues e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 13.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 168)
6. Em 13.02.2019, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 167)
7. Em 13.02.2019, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e Rogério 
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLPRD).  (DSF de 
14/02/2019, p. 102)
8. Em 13.02.2019, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Mara Gabrilli e Plínio Valério, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 16/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 150)
9. Em 13.02.2019, os Senadores Renan Calheiros e Eduardo Gomes foram designados membros titulares; e os Senadores Confúcio Moura, Dário 
Berger e Luiz do Carmo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-GLMDB).  (DSF de 
14/02/2019, p. 126)
10. Em 13.02.2019, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº s/n/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
11. Em 19.02.2019, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, a CCT(Memo. nº 17/2019-GLBSI).  (DSF 
de 20/02/2019, p. 103)
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12. Em 20.02.2019, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, em substituição ao 
Senador Fabiano Contarato, para compor a comissão (Memo. nº 20/2019-GLBSI).  (DSF de 21/02/2019, p. 99)
13. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu a Senadora Selma Arruda para Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CCT).  (DSF de 
27/02/2019, p. 63)
14. Em 09.04.2019, a Senadora Renilde Bulhões foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 43/2019-BLPRD).  (DSF de 10/04/2019, p. 118)
15. Em 09.04.2019, a Senadora Mailza Gomes foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, em substituição ao 
Senador Ciro Nogueira, para compor a comissão (Of. nº 11/2019-BLUNIDB).  (DSF de 10/04/2019, p. 120)
16. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)  (DSF de 03/07/2019, p. 33)
17. Em 13.02.2019, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Capitão Styvenson, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 12/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 183)
18. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 
08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
19. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
20. Em 06.08.2019, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Renilde Bulhões, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Ofício nº 70/2019-BLPRD).  (DSF de 07/08/2019, p. 104)
21. Em 27.08.2019, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão, 
em substituição ao Senador Marcos do Val (Memo. nº 115/2019-GLBSI).  (DSF de 28/08/2019, p. 114)
22. Em 23.09.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 66/2019-BLVANG).  (DSF de 24/09/2019, p. 60)
23. Em 03.03.2020, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão, 
em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso(Of. nº 15/2020-GLDPP).  (DSF de 05/03/2020, p. 88)
24. Em 04.03.2020, a Comissão reunida elegeu a Senadora Daniella Ribeiro para Presidente deste colegiado (Of. 2/2020-CCT).  (DSF de 05/03/2020, p. 
84)
25. Em 12.03.2020, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão, em substituição ao Senador 
Sérgio Petecão (Of. nº 36/2020-GLPSD).  (DSF de 13/03/2020, p. 67)
26. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.  (DSF de 16/04/2020, p. 546)
27. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 21.01.2021.
28. Em 23.09.2020, a Senadora Daniella Ribeiro licenciou-se, nos termos do art. 43, inciso II, do Regimento Interno.
29. Em 20.10.2020, o Senador Chico Rodrigues licenciou-se, nos termos do artigo 43, II, do RISF, até 17.01.2021.
30. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
31. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 66/2020-GLPSD).  (DSF de 
11/11/2020, p. 6)
32. Em 02.02.2021, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, e o Senador Sérgio 
Petecão passa a atuar como suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 5/2021-GLPSD).  (DSF de 05/02/2021, p. 262)
33. Em 05.02.2021, o Senador Major Olimpio deixou a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Ofício nº 18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 
06/02/2021, p. 34)
34. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
35. Em 10.02.2021, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
03/2021-BLVANG).  (DSF de 11/02/2021, p. 259)
36. Em 11.02.2021, os Senadores Angelo Coronel e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares; e os Senadores Nelsinho Trad e Carlos 
Viana, membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 16/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 79)
37. Em 18.02.2021, o Senador Styvenson Valentim deixa de atuar como suplente, sendo designado membro titular, em substituição ao Senador 
Oriovisto Guimarães; e o Senador Flávio Arns passa a atuar como suplente, pelo Podemos (Of. nº 12/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 12)
38. Em 19.02.2021, os Senadores Izalci Lucas e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Plínio Valério e Roberto Rocha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 11/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 25)
39. Em 19.02.2021, os Senadores Jean Paul Prates e Paulo Rocha foram reconduzidos como membros titulares; e os Senadores Fernando Collor e 
Rogério Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 6/2021-BLPRD).  (DSF de 
20/02/2021, p. 9)
40. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes e Confúcio Moura foram designados membros titulares, e a Senadora Simone Tebet membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 10/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 7)
41. Em 23.02.2021, os Senadores Jorge Kajuru e Eliziane Gama foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano Contarato e Leila 
Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 14/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, 
p. 365)
42. Em 23.02.2021, os Senadores Eduardo Gomes, Confúcio Moura e Rose de Freitas foram designados membros titulares, e a Senadora Simone 
Tebet membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 23/2021-GLMDB).  (DSF de 24/02/2021, p. 388)
43. Em 23.02.2021, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Memo. nº 14/2021-GLDPP).  (DSF de 24/02/2021, p. 384)
44. Em 24.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Cunha para Presidente deste colegiado.
45. Em 05.03.2021, a Senadora Leila Barros deixa de compor, como membro suplente, a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente 
(Memo. 34/2021-BLSENIND).  (DSF de 06/03/2021, p. 8)
46. Em 10.03.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão (Memo 35/2021-BLSENIND).  (DSF de 11/03/2021, p. 206)
47. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
48. Em 19.08.2021, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular, pelo PDT, para compor a comissão (Of. nº 48/2021-GLPDT).  (DSF de 
20/08/2021, p. 120)
49. Em 06.10.2021, a Senadora Maria Eliza foi designada membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2021-GLMDB).  (DSF de 07/10/2021, p. 108)
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50. Em 21.10.2021, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 89/2021-GLPSD).  (DSF de 22/10/2021, p. 91)
51. Em 28.01.2022, vago, em função do retorno do titular.
52. Em 10.02.2022, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular; e o Senador Carlos Viana, membro suplente, em substituição ao 
Senador Flávio Bolsonaro, que passa a ocupar a terceira suplência, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 4/2022-
GLMDB).
53. Em 24.03.2022, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão pelo CIDADANIA (Of. nº 06/2022-GSEGAMA).
54. Em 20.05.2022, a Comissão reunida elegeu o Senador Jean Paul Prates para Vice-Presidente deste colegiado (Of. 21/2022-SACCT).
55. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022..
56. Em 24.05.2022, o Senador Rodrigo Cunha licenciou-se até 22.09.2022.
57. Em 06.07.2022, o Senador Sérgio Petecão licenciou-se até 03.11.2022.
58. Em 06.07.2022, a Senadora Maria das Vitórias foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco 
Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão (Of. nº 28/2022-BLPSDREP).
59. Em 06.07.2022, a Senadora Rose de Freitas licenciou-se até 03.11.2022.
60. Em 07.07.2022, a Senadora Rose de Freitas deixa de compor, como membro titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
41/2022-GLMDB).
61. Em 26.08.2022, o Senador Ogari Pacheco foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, em vaga cedida pelo 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB), para compor a comissão (Of. nº 46/2022-GLMDB).
62. Vago em 04.11.2022, em razão do retorno do titular.
63. Em 08.11.2022, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 37/2022-BLPSD-REP).
64. Vago em 11.11.2022, em razão do retorno do titular.

Secretário(a): Itamar Da Silva Melchior Júnior
Reuniões: Quintas-feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 33031120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)   (6,20)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)   (6,20)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

  VAGO     (4)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (7,8,9)

   

 1.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (7)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (18)

  VAGO     (11,12,19)

   

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (18)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (11)

 3.      

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (1,16)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (24)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1,13,14,16)

 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Zequinha Marinho   (PL-PA)    (2,5)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3,17)  1.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (3,17)

PDT ( PDT )   (22)

  VAGO     (21,23)  1.      
Notas:
*. A 11ª vaga de titular e suplente deste colegiado é compartilhada pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e pelo PSD.
1. Em 13.02.2019, o Senador Irajá foi designado membro titular; e o Senador Arolde de Oliveira, membro suplente, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 30/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 93)
4. Em 13.02.2019, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 18/2019-GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 136)
3. Em 13.02.2019, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular; e a Senadora Zenaide Maia, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 10/2019-BLPRD).  (DSF de 14/02/2019, p. 101)
2. Em 13.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
5. Em 19.02.2019, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que passa a atuar 
como suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2019).  (DSF de 20/02/2019, p. 105)
6. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu os Senadores Mecias de Jesus e Zequinha Marinho o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 1/2019-CSF).  (DSF de 27/02/2019, p. 60)
7. Em 26.02.2019, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Marcelo Castro, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 35/2019-GLMDB).  (DSF de 27/02/2019, p. 59)
8. Em 06.06.2019, o Senador Marcio Bittar, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil (Of. nº 
163/2019-GLMDB).  (DSF de 07/06/2019, p. 119)
9. Em 21.06.2019, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 
nº 181/2019-GLMDB).  (DSF de 22/06/2019, p. 28)
10. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)  (DSF de 03/07/2019, p. 33)
11. Em 14.02.2019, o Senador Capitão Styvenson foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Girão, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 83)
12. Em 10.09.2019, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular em substituição ao Senador Styvenson Valentim, pelo PODEMOS, para 
compor a comissão (Of. nº 100/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 12/09/2019, p. 168)
13. Em 22.10.2020, vago, em decorrência do falecimento do Senador Arolde de Oliveira, no dia 21.10.2020.
14. Em 10.11.2020, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 69/2019-GLPSD).  (DSF de 
11/11/2020, p. 8)
15. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
16. Em 11.02.2021, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular e o Senador Angelo Coronel, membro suplente, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 24/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 85)
17. Em 19.02.2021, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, e a Senadora Zenaide Maia membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 12/2021-BLPRD).  (DSF de 20/02/2021, p. 17)
18. Em 19.02.2021, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular; e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 33)
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19. Em 22.02.2021, o Senador Alvaro Dias deixa de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL (Of. 19/2021-
GLPODEMOS)  (DSF de 23/02/2021, p. 18)
20. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu os Senadores Izalci Lucas e Mecias de Jesus o Presidente e o Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. 1/2021-CSF).  (DSF de 25/03/2021, p. 74)
21. Em 31.05.2021, o Senador Jorge Kajuru deixou de compor a comissão, pelo Bloco Senado Independente (Of. 28/2021-GSEGAMA).  (DSF de 
01/06/2021, p. 6)
22. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
23. Em 24.03.2022, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão pelo CIDADANIA (Of. nº 06/2022-GSEGAMA)
24. Em 29.03.2022, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, parar compor a Comissão 
(Ofício nº 2/2022-BLPSDREP).

Secretário(a): Andréia Mano
Telefone(s): 61 3303-4488
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Reguffe (S/Partido-DF)   (39)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)   (9,39)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (5,38)

Senador  Dário Berger   (PSB-SC)    (5,12,38)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (5,38)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (8,42,43,57)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (47,52,57)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (6,38,46)

 2.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (5,38,55)

 3.  Senador  Guaracy Silveira   (PP-TO)    (5,11,25,29,57)

 4.      
 5.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSDB-SP)    (4,35)

Senador  Rodrigo Cunha   (UNIÃO-AL)    (4,13,35,48,50)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (20,28,31,37)

Senador  Reguffe   (S/Partido-DF)    (18,23,34)

 1.  Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (4,35)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (4,13,35)

 3.  Senador  Eduardo Girão   (PODEMOS-CE)    (21,37)

 4.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (18,19,24,34)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (1,33)

      (1)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1,22,27,33)

 2.         (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2,30,51)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2,7)

 1.  Senador  Jorginho Mello   (PL-SC)    (7,49)

 2.    VAGO     (14,15,16,44,45)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)    (3,36)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (3,36)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,36,54,56)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3,36,53,56)

PDT ( PDT )   (41)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)    (26,40)

Senador  Acir Gurgacz     (40)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (10,40)

 2.    VAGO 
Notas:
1. Em 13.02.2019, os Senadores Ângelo Coronel e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Viana e Omar Aziz, 
membros suplentes, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2019-GLPSD).  (DSF de 14/02/2019, p. 89)
2. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Pacheco e Jorginho Mello foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a comissão (Of. nº 4/2019).  (DSF de 14/02/2019, p. 138)
3. Em 13.02.2019, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Paulo Rocha e Rogério 
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 8/2019-BLPRD).  (DSF de 
14/02/2019, p. 99)
4. Em 13.02.2019, os Senadores Rodrigo Cunha e Mara Gabrilli foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 19/2019-GLPSDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 152)
5. Em 13.02.2019, os Senadores Fernando Bezerra Coelho, José Maranhão e Márcio Bittar foram designados membros titulares; e os Senadores 
Eduardo Braga e Eduardo Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15-A/2019-
GLMDB).  (DSF de 14/02/2019, p. 133)
6. Em 13.02.2019, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 15/2019-GLDPP).  (DSF de 14/02/2019, p. 132)
7. Em 14.02.2019, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Jorginho Mello, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 11/2019).  (DSF de 15/02/2019, p. 80)
8. Em 20.02.2019, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
21/2019-GLDPP).  (DSF de 21/02/2019, p. 94)
9. Em 26.02.2019, a Comissão reunida elegeu o Senador Rodrigo Pacheco o Vice-Presidente deste colegiado (Memo. 3/2019-CTFC).  (DSF de 
28/02/2019, p. 111)
10. Em 12.03.2019, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição a Senadora Leila Barros, pelo Bloco Parlamentar 
Senado Independente, para compor a comissão (Memo. nº 59/2019-GLBSI).  (DSF de 13/03/2019, p. 102)
11. Em 20.03.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Gomes, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 78/2019-GLMDB).  (DSF de 21/03/2019, p. 96)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

364 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



12. Em 02.04.2019, o Senador Dário Berger foi designado membro titular, em substituição ao Senador José Maranhão, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 138/2019-GLMDB).  (DSF de 03/04/2019, p. 120)
13. Em 20.05.2019, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular para compor a Comissão, em substituição à Senadora Mara Gabrilli, que 
passou a ocupar vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. nº 76/2019-GLPSDB).  (DSF de 21/05/2019, p. 
81)
14. Em 04.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 46/2019-BLVANG).  (DSF de 05/07/2019, p. 56)
15. Em 09.07.2019, o Bloco Parlamentar Vanguarda cedeu, provisoriamente, a segunda vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL, ficando 
seu efeito a cessão do Of. nº 46/2019-BLVANG (Of. nº 48/2019-BLVANG).  (DSF de 10/07/2019, p. 131)
16. Em 10.07.2019, o Senador José Serra foi designado membro suplente para compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, que cedeu a 
vaga de suplência ao Bloco Parlamentar PSDB/PSL (Of. nº 86/2019-GLPSDB).  (DSF de 11/07/2019, p. 130)
17. Em 09.07.2019, o PODEMOS deixa de compor o Bloco Parlamentar PSDB/PODEMOS/PSL (Of. s/n de 02.07.2019)
18. Em 13.02.2019, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Memo. nº 13/2019-GABLID).  (DSF de 14/02/2019, p. 184)
19. Em 20.02.2019, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, em substituição ao Senador 
Oriovisto Guimarâes, para compor a comissão (Memo. nº 16/2019-GABLID).  (DSF de 21/02/2019, p. 98)
20. Em 14.02.2019, a Senadora Selma Arruda foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº08/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 73)
21. Em 14.02.2019, o Senador Major Olimpio foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PODE/PSL, para compor a comissão 
(Of.nº 07/2019-GLIDPSL).  (DSF de 15/02/2019, p. 72)
22. Em 03.09.2019, o Senador Carlos Viana, membro suplente pelo PSD, deixou de compor a comissão(Of. nº 134/2019-GLPSD).  (DSF de 04/09/2019, p. 
118)
23. Em 24.09.2019, o Senador Reguffe foi designado membro titular, pelo PODEMOS, em substituição ao Senador Eduardo Girão, para compor a 
comissão(Of. nº 108/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 25/09/2019, p. 28)
24. Em 29.10.2019, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo PODEMOS, em substituição à Senadora Rose de Freitas, para 
compor a comissão (Of. nº 115/2019-GLPODEMOS).  (DSF de 30/10/2019, p. 112)
25. Em 27.11.2019, o Senador Luiz Pastore foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 235/2019-GLMDB).  (DSF de 28/11/2019, p. 70)
26. Em 05.02.2020, o Senador Jorge Kajuru, membro titular, deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente (Of. nº 
004/2020-BLSENIND).  (DSF de 06/02/2020, p. 111)
27. Em 03.03.2020, o Senador Irajá foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 26/2020-GLPSD).  (DSF de 05/03/2020, p. 
83)
28. Vago, em virtude do Ato n. 8/2020, que declara a perda de mandato de Senadora da República da Senhora Selma Rosane Santos Arruda, em 
cumprimento ao disposto no inciso V do caput do referido art. 55 da Constituição Federal, publicado em 16/04/2020.
29. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
30. Em 01.02.2021, O Senador Rodrigo Pacheco deixa de compor a Comissão, em virtude de ter sido eleito Presidente do Senado Federal para o 
Biênio 2021/2022, nos termos do art. 77, § 1, do RISF.
31. Em 05.02.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 
18/2021-GSOLIMPI).  (DSF de 06/02/2021, p. 33)
32. Em 10.02.2021, o PODEMOS retorna ao Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL(OF. 2/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 11/02/2021, p. 269)
33. Em 11.02.2021, o Senador Irajá foi designado membro titular e o Senador Nelsinho Trad, membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão 
(Of. nº 28/2021-GLPSD).  (DSF de 12/02/2021, p. 88)
34. Em 18.02.2021, o Senador Reguffe foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Podemos, para compor 
a comissão (Of. nº 16/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 19/02/2021, p. 14)
35. Em 19.02.2021, os Senadores Mara Gabrilli e Rodrigo Cunha foram designados membros titulares; e os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 20/2021-GLPSDB).  (DSF de 20/02/2021, p. 34)
36. Em 19.02.2021, os Senadores Paulo Rocha e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa e Rogério 
Carvalho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 13/2019-BLPRD).  (DSF de 
20/02/2021, p. 18)
37. Em 22.02.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke; e o Senador Eduardo Girão, 
membro suplente, em substituição do Senador Major Olimpio, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Ofício nº 
17/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 23/02/2021, p. 15)
38. Em 22.02.2021, os Senadores Eduardo Braga, Dário Berger e Fernando Bezerra Coelho foram designados membros titulares; e o Senador Renan 
Calheiros, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 15/2021-GLMDB).  (DSF de 23/02/2021, p. 13)
39. Em 23.02.2021, a Comissão reunida elegeu o Senador Reguffe a Presidente e o Senador Marcos do Val a Vice-Presidente deste colegiado (Of. 
1/2021-CTFC).
40. Em 23.02.2021, os Senadores Randolfe Rodrigues e Acir Gurgacz foram designados membros titulares, e o Senador Fabiano Contarato, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a comissão (Memo. 20/2021-BLSENIND).  (DSF de 24/02/2021, p. 371)
41. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
42. Em 28.07.2021, o Senador Ciro Nogueira foi nomeado Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da República (DOU 28/07/2021, 
Seção 2, p. 1).
43. Em 09.08.2021, a Senadora Eliane Nogueira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, pelo Bloco Parlamentar 
Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 36/2021-GLDPP)  (DSF de 10/08/2021, p. 57)
44. Em 10.08.2021, o Senador José Serra licenciou-se, nos termos do artigo 43, I, do RISF, até 10.12.2021.
45. Em 15.02.2022, o Senador José Serra deixa de compor a comissão, como membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar Vanguarda 
(Of. nº 4/2022-BLVANG)
46. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.
47. Em 08.06.2022, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 19/2022-GLDPP).
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48. Em 14.06.2022, a Senadora Dra. Eudócia foi designada membro titular, em substituição ao Senador Rodrigo Cunha, em vaga cedida pelo União 
Brasil ao Partido Socialista Brasileiro, para compor a comissão (Of. 37/2022-GLUNIAO).
49. Em 22.08.2022, o Senador Jorginho Mello licenciou-se até 20.12.2022.
50. Em 29.09.2022, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro titular, em substituição à Senadora Dra. Eudócia, pelo partido União Brasil, para 
compor a comissão (Of. nº 67/2022-GLUNIAO).
51. Em 05.10.2022, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2022-
BLVANG).
52. Vago em 06.10.2022, em razão do retorno do titular.
53. Em 17.10.2022, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 17/2022-BLPRD).
54. Em 18.10.2022, o Senador Jean Paul Prates foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Humberto Costa, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 18/2022-BLPRD).
55. Em 22.10.2022, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. 58/2022-GLMDB).
56. Em 07.11.2022, os Senadores Humberto Costa e Rogério Carvalho foram designados membros suplentes, em substituição aos Senadores Jean 
Paul Prates e Zenaide Maia, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 21/2022-BLPRD).
57. Em 17.11.2022, o Senador Esperidião Amin foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliane Nogueira; o Senador Luis Carlos 
Heinze foi designado membro titular; e o Senador Guaracy Silveira membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. nº 29/2022-GLDPP)

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (10)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos do Val (PODEMOS-ES)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (9)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)    (9)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (9,19)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (9)

  VAGO     (6)

Senador  Elmano Férrer   (PP-PI)    (6)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)    (9)

 2.  Senador  Carlos Viana   (PL-MG)    (17)

 3.      
 4.      
 5.      
 6.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (1)

Senadora  Soraya Thronicke   (UNIÃO-MS)    (8)

Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (3)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)    (3)

 1.  Senador  Lasier Martins   (PODEMOS-RS)    (11)

 2.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (12)

 3.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)    (3)

 4.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

Bloco Parlamentar PSD/Republicanos ( PSD, REPUBLICANOS )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador  Alexandre Silveira   (PSD-MG)    (2,16)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (13)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (18)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (4)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (4)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (7)

Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)    (7)

 1.  Senador  Jean Paul Prates   (PT-RN)    (7)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (7)

PDT ( PDT )   (15)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5,14)

Senador  Alessandro Vieira   (PSDB-SE)    (5)

 1.  Senadora  Eliziane Gama   (CIDADANIA-MA)    (14)

 2.      
Notas:
1. Em 16.03.2021, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. 
nº 28/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 17/03/2021, p. 208)
2. Em 16.03.2021, os Senadores Omar Aziz, Otto Alencar e Carlos Viana foram designados membros titulares; e o Senador Angelo Coronel, membro 
suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 40/2021-GLPSD).  (DSF de 17/03/2021, p. 210)
3. Em 16.03.2021, os Senadores Izalci Lucas e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Tasso Jereissati e Plínio Valério, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão (Of. nº 42/2021-GLPSDB).  (DSF de 17/03/2021, p. 211)
4. Em 17.03.2021, os Senadores Wellington Fagundes e Marcos Rogério foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a comissão (Of. nº 25/2021-BLVANG).  (DSF de 18/03/2021, p. 6)
5. Em 22.03.2021, os Senadores Eliziane Gama e Alessandro Vieira foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Senado 
Independente, para compor a comissão (Memo. nº 38/2021-BLSENIND).  (DSF de 23/03/2021, p. 6)
6. Em 22.03.2021, os Senadores Daniella Ribeiro e Elmano Férrer foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 18/2021-GLDPP).  (DSF de 23/03/2021, p. 7)
7. Em 23.03.2021, os Senadores Rogério Carvalho e Telmário Mota foram designados membros titulares; e os Senadores Jean Paul Prates e Zenaide 
Maia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 19/2021-GLPRD).  (DSF de 24/03/2021, p. 
70)
8. Em 23.03.2021, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 14/2021-BLPPP).  (DSF de 24/03/2021, p. 69)
9. Em 23.03.2021, os Senadores Eduardo Braga, Simone Tebet, Renan Calheiros e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, e o Senador 
Fernando Bezerra Coelho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 51/2021-GLMDB).  (DSF de 
24/03/2021, p. 71)
10. Em 24.03.2021, a Comissão reunida elegeu, respectivamente, os Senadores Omar Aziz e Marcos do Val a Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. nº 1/2021-CSP).  (DSF de 25/03/2021, p. 74)
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11. Em 24.03.2021, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a comissão 
(Of. nº 32/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 25/03/2021, p. 77)
12. Em 24.03.2021, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL, para compor a 
comissão (Of. nº 33/2021-GLPODEMOS).  (DSF de 25/03/2021, p. 78)
13. Em 24.03.2021, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo PSD, para compor a comissão (Of. nº 43/2021-GLPSD).  (DSF de 
25/03/2021, p. 79)
14. Em 25.03.2021, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Senado Independente, para compor a 
comissão, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que passa a ocupar vaga de membro suplente (Memo. nº 39/2021-BLSENIND).  (DSF de 
26/03/2021, p. 7)
15. Em 16.07.2021, o Bloco Parlamentar Senado Independente deixou de alcançar o número mínimo necessário para a constituição de Bloco 
Parlamentar. Desta forma, a Liderança do referido Bloco foi extinta juntamente com o gabinete administrativo respectivo.
16. Em 09.02.2022, o Senador Alexandre Silveira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo PSD, para compor a 
comissão (Of. nº 10/2022-GLPSD).
17. Em 10.02.2022, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
7/2022-GLMDB)
18. Em 04.05.2022, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PSD/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. nº 17/2022-BLPSDREP).
19. Em 02.06.2022, o Senador Renan Calheiros licenciou-se até 1º.10.2022.

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Roberto Rocha  (PTB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO
Atualização:  27/06/2017

Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 18 de setembro de 2019.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5258

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009
8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017

 

TITULARES SUPLENTES
Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)

Senador  Roberto Rocha   (PTB-MA)

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil ( MDB, PP )
  VAGO 
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)
Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
  VAGO     (1)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)
 2.      
 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Juntos pelo Brasil ( PODEMOS, PSDB )
Senador  Izalci Lucas   (PSDB-DF)    (2)

  VAGO 
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, PTB )
Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
  VAGO     (5)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PROS, PSB, REDE )
Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)
Senador  Telmário Mota   (PROS-RR)

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PROS-RN)    (4)

PDT ( PDT )
Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)
Senador  Weverton   (MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)
 2.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)

PODEMOS
Senador  Marcos do Val   (ES)  1.  Senador  Eduardo Girão   (CE)

Atualização:  07/06/2017
Notas:
1. Vago devido à renúncia do Senador Confúcio Moura, de acordo com o Memorando - MEMO nº048/2019 - GSMOURA, data: 25/09/2019.
2. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do PSDB, Roberto Rocha, por meio do Ofício nº 109/2019 - GLPSDB.
3. Senador eleito na sessão do dia 25/09/2019, indicado pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do Ofício 
nº 095/2019 - BLPRD.
4. Senadora eleita na sessão do dia 25/09/2019, indicada pelo líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, Paulo Rocha, por meio do 
Ofício nº 095/2019 - BLPRD.
5. Vago devido ao pedido de desligamento imediato do Senador Chico Rodrigues, de acordo com o Ofício n°37/2020 - GSCRODRI, data: 19/10/2020.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio à Órgãos do Parlamen

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035258

E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, Portaria do Presidente nº 7, de 2019)

PRESIDENTE:  
 

MEMBROS
DEM

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)
PSD

Senador  Irajá   (TO)
PSDB
  VAGO 
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4) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Leila Barros  (PDT-DF) PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
Notas:
1. Ato do Presidente do Senado Federal, nº 11, de 2021, designa a Senadora LEILA BARROS, como Procuradora Especial da Mulher, para o período de 
2021 a 2023.

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): (61) 3303-5255

Fax: (61) 3303-5260
E-mail: scop@senado.leg.br
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5) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  26/02/2019
Notas:
1. Designado por meio da Portaria do Presidente do Senado Federal nº1, de 2021.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO EDITORIAL DO SENADO FEDERAL
(Portaria do Presidente Nº 10, 2019)

Número de membros: 1 titulares

PRESIDENTE:Senador Randolfe Rodrigues  (REDE-AP)
 

MEMBROS
REDE

Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

374 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 24 Novembro 2022

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 4AC1A53C004B40D3. 

00100.155031/2022-92



7) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
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8) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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9) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
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10) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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11) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
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12) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal nº19, de 2020.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
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